











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в 1-ом квартале 2015 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.

Бюллетень рассчитан на работников сферы управления в области культуры, специалистов-практиков социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительной работы, самодеятельного творчества, преподавателей, аспирантов и студентов учебных заведений культуры и образования, а также для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.
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Общие вопросы культуры

Есенькин, Б. С. Культурная Одиссея (размышления о культуре вообще и книжной отрасли в частности) / Б. С. Есенькин // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 21–23. 

Капков, С. А. «Развитие культуры – суть истории» : [интервью с министром правительства Москвы, руководителем Департамента культуры С. А. Капковым. Беседовала Л. А. Антонова] / С. А. Капков // Русская история. – 2014. – № 4 (31). – С. 54–59.

Кобляков, А. А. Год культуры в Воронежской области / А. А. Кобляков // Русская история. – 2014. – № 4 (31). – С. 80–83.

Маныкин, В. А. Столичный архив : [интервью с начальником Главного архивного управления г. Москвы В. А. Маныкиным. Беседовала Л. А. Антонова] / В. А. Маныкин // Русская история. – 2014. – № 4 (31). – С. 64–69. 

Муромцева, Г. А. Стратегия развития культуры Ульяновской области до 2025 года / Г. А. Муромцева // Справочник руководителя учреждения культуры.  – 2015.  – № 1. – С. 4–5.

Сохранение многонационального культурного наследия

народов России

Гениева, Е. Ю. «Слово – это инструмент не только культурного, но и политического воздействия» : [интервью с директором Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М. Рудомино] / Е. Ю. Гениева // Современная библиотека. – 2014. – № 9 (49). – С. 18–23. 

Шолохов, А. М. Сотрудничество библиотек и музеев: культурное наследие и смыслы, устремленные в будущее / А. М. Шолохов // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 1. 

Правовое регулирование и реформирование в сфере культуры

Абидуева, Е. В. Как применять методические рекомендации Минкультуры России по утверждению перечней должностей и профессий / Е. В. Абидуева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 12. – С. 90–94.

Дегтярева, И. А. Ответственность архива и пользователя за разглашение персональных данных / И. А. Дегтярева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 1. – С. 105–107.

Изосина, С. И. Эффективный контракт: трудности роста : [критерии для расчета стимулирующих выплат работникам различных подразделений библиотеки] / С. И. Изосина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 1. – С. 41–46.

Свергунова, Н. М. Декларирование гуманистических принципов деятельности библиотеки вуза в федеральных и локальных нормативных актах / Н. М. Свергунова // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 24–28. 

Авторское право

Шрайберг, Я. Л. Электронная книга в библиотеках России в условиях меняющегося законодательства / Я. Л. Шрайберг // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 12. – С. 5–12. 

Социально-культурная деятельность

Бастрон, О. А. Новые и традиционные формы кружковой работы в клубном формировании / О. А. Бастрон // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 12. – С. 82–87.

Мякишева, Л. Ю. Социальный интеллектуально-познавательный проект, театрализованный литературный бал «А я гостей позвал на бал!» : [проект Государственной филармонии Санкт-Петербурга для детей и юношества] / Л. Ю. Мякишева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 12. – С. 66–76.

Пашутина, Т. В. Фестиваль сладостей Yummy Fest : [проект культурного центра «Зодчие»] / Т. В. Пашутина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 12. – С. 41–43.

Шнар, Т. Н. Социально-культурный проект «Один день на искусство в пенитенциарных учреждениях Красноярского края» / Т. Н. Шнар // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 12. – С. 58–65.
Реализация Национальной программы

поддержки и развития чтения

Кузнецова, В. К. Детское движение в защиту книги и чтения в Санкт-Петербурге. Новый библиотечный тренд мегаполиса : [о деятельности профессиональных объединений детских библиотекарей Санкт-Петербурга] / В. К. Кузнецова, Т. А. Синкевич // Библиотечное дело. – 2014. – № 18 (228). – С. 16–17. 

Кутяшова, Д. Писатели и поэты от 7 до 12 : [о международном проекте «Литературное творчество в системе социокультурного развития школьников 7–12 лет»] / Д. Кутяшова // Мир библиографии. – 2014. – № 4. – С. 78–79. 

Логинова, А. Книжный квест: интереснее, чем на продлёнке / А. Логинова // Современная библиотека. – 2014. – № 9 (49). – С. 42–44. 

Мусихина, И. А. Проект «Традиция читать книги («Негромкие чтения» и «Стихотерапия»)» : [опыт и разработки библиотекаря КГОАУ СПО «Владивостокское художественное училище»] / И. А. Мусихина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 12. – С. 45–55.

Мямлина, А. В. Мифологемы в рекламе чтения и книг / А. В. Мямлина // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 56–61. 

Слободяник, Л. С. Книга в твоей тарелке. Библиотеки в кафе и ресторанах Екатеринбурга / Л. С. Слободяник // Библиотечное дело. – 2014. – № 19 (229). – С. 25–29.

Библиотечное дело

Ахти, Е. Г. Библиотеки мегаполисов. Отвечая на вызовы времени : [об участии делегации санкт-петербургских библиотек в Международной конференции «Крым»] / Е. Г. Ахти // Библиотечное дело. – 2014. – № 18 (228). – С. 6–9.

Библиотеки и музеи в современном обществе: миссия выполнена : [итоги конкурса] // Современная библиотека. – 2014. – № 9 (49). – С. 14–17. 

Василькова, Е. А. Секрет успеха : [IV Форум библиотек Ульяновской области «Современная библиотека территория возможностей»] / Е. А. Василькова // Современная библиотека. – 2014. – № 10 (50). – С. 62–65.
Волженина, С. Ю. Дискурс библиотеки: институциональный и бытийный аспекты : [исследование образа библиотеки при помощи метода дискурс-анализа] / С. Ю. Волженина // Библиотечное дело. – 2014. – № 19 (229). – С. 30–34. 

Вохрышева, М. Г. Документальный подход в библиотековедении / М. Г. Вохрышева // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 121–123. 

Захаренко, М. Мы работаем не для молодёжи, мы работаем вместе с молодёжью! : [Третий Российский молодежный библиотечный конвент, 14–16 октября 2014 г., Российская государственная библиотека для молодежи] / М. Захаренко // Библиотечное дело. – 2014. – № 19 (229). – С. 35–39. 

Золотова, М. Б. Музей книги в Российской государственной библиотеке: развитие идеи и современные культурно-информационные вызовы / М. Б. Золотова // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 8–12. 

Иванова, Е. А. Информационная и просветительская роль библиотек. По итогам ежегодного директорского совещания : [Ежегодное совещание директоров федеральных и региональных библиотек, 21–22 октября 2014 г., Российская государственная библиотека] / Е. А. Иванова // Библиотечное дело. – 2014. – № 20 (230). – С. 41–44. 

Кульчицкая, Н. Н. Живое слово. Счастье быть читателем : [о IV литературно-педагогических Пришвинских чтениях «Творчество жизни» в Орловской областной детской библиотеке им. М. М. Пришвина] / Н. Н. Кульчицкая, Н. В. Бердникова // Библиотечное дело. – 2014. – № 19 (229). – С. 40–42.

Лионская декларация по доступу к информации и развитию принята в рамках Конгресса ИФЛА // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 85–86. 

Маркова, Т. Б. «Библиотека без книг, читателей, библиотекарей» – библиотека будущего. Размышления о Президентской библиотеке имени Б. Н. Ельцина / Т. Б. Маркова // Библиотечное дело. – 2014. – № 17 (227). – С. 26–29. 

Михнова, И. Б. Время собирать камни. Проекты секции детских и юношеских библиотек ИФЛА / И. Б. Михнова // Современная библиотека. – 2014. – № 10 (50). – С. 10–15.

Рудая, З. Нumanitatis gratia. Премия имени Е. Р. Дашковой за поддержку библиотек в работе на благо общества / З. Рудая // Библиотечное дело. – 2014. – № 18 (228). – С. 10–12.

Скурихина, Я. «Библиокараван – 2014»: как это было : [XIII Форум публичных библиотек России] / Я. Скурихина // Современная библиотека. – 2014. – № 9 (49). – С. 42–44. 

Спичкина, Е. А. В будущее – с библиотеками! : [XIV Международная конференция «Через библиотеки – к будущему», состоявшаяся в Сочи с 15 по 20 сентября 2014 г.] / Е. А. Спичкина // Современная библиотека. – 2014. – № 10 (50). – С. 56–61. 

Тихонова, Л. Н. Всемирный библиотечный и информационный конгресс ИФЛА 2014 года / Л. Н. Тихонова // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 82–85. 

Юрманова, С. В. О Ежегодном совещании директоров детских и детско-юношеских библиотек «Новая детская библиотека: слагаемые успеха» : [23–25 сентября 2014 г., Москва] / С. В. Юрманова // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 132–133.

Библиотечное пространство

Библиотека в пространстве города. Архитектура и дизайн. От прошлого к будущему // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 10–12. 

Волженина, С. Ю. Некритические заметки о новой книге : [рецензия на монографию О. А. Дубининой «Библиотека в пространстве города. Архитектура и дизайн. От прошлого к будущему»] / С. Ю. Волженина // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 12–14. 

Волженина, С. Ю. О критериях оценки библиотечных зданий. Какие требования заложить в основу? / С. Ю. Волженина // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 15–16. 

Матлина, С. Г. Библиотечное пространство: от публичного к общественному. Новые понятия и их смыслы / С. Г. Матлина // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 2–9. 

Новикова, Т. И. Метаморфозы библиотечного пространства. Какой быть библиотеке? / Т. И. Новикова // Библиотечное дело. – 2014. – № 18 (228). – С. 20–22. 

Прянишников, Н. Философия зелёного движения и зелёные стандарты в архитектуре современной библиотеки : [экодизайн библиотечных зданий] / Н. Прянишников // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 23–27. 

Сокольская, Л. В. Акустический комфорт. В поиске библиотечного решения : [акустический образ библиотеки] / Л. В. Сокольская // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 30–34. 

Сорокина, М. Ю. Оценка надёжности и безопасности зданий библиотек. Комплексный подход / М. Ю. Сорокина // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 17–18. 

Суворова, В. Чем пахнут ремёсла? Библиотечные запахи: приглашение к разговору / В. Суворова // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 35–36. 

История библиотечного дела

Акиньшина, Л. От «второвского кружка» – до отдела краеведения. Прошлое и настоящее : [150-летие Воронежской областной универсальной библиотеки им. И. С. Никитина] / Л. Акиньшина // Библиотечное дело. – 2014. – № 20 (230). – С. 19–24. 

Григорян, М. Подарок другу. Архитектурный шедевр Фёдора Шехтеля : [об истории строительства библиотеки - музея им. А. П. Чехова в Таганроге] / М. Григорян // Библиотечное дело. – 2014. – № 21 (231). – С. 19–22. 

Дивногорцев, А. Л. Библиотечная деятельность Министерства культуры РСФСР (1960–1970-е гг.) глазами его руководящего сотрудника : [рецензия на кн.: Фенелонов Е. А. «Власть и библиотека, или Когда чиновники на благо : аналит. заметки управленца»] / А. Л. Дивногорцев // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 12. – С. 63–70. 

Инькова, Л. М. «Скворцовские чтения»: к юбилею известного библиотековеда : к 75-летию В. В. Скворцова / Л. М. Инькова // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 76–79. 

Леушканова, Э. В. На перекрёстках культур. Редкие книги, отдел иностранной литературы и иностранные языки : [150-летие Воронежской областной универсальной библиотеки им. И. С. Никитина] / Э. В. Леушканова // Библиотечное дело. – 2014. – № 20 (230). – С. 16–18. 

На пути к библиотечной демократии как к элементу системы правового государства и гражданского общества : [к 25-летию Петербургского библиотечного общества. Интервью с первым президентом ПБО А. В. Соколовым и ныне действующим президентом З. В. Чаловой записала Т. Филиппова] // Библиотечное дело. – 2014. – № 18 (228). – С. 2–5.
Панченко, А. М. Библиотека Императорской Николаевской военной академии (1832—1863 гг.) / А. М. Панченко // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 98–103. 

Пономарева, В. В. Библиотеки и чтение в женских институтах Мариинского ведомства (XVIII – начало XX в.) / В. В. Пономарева // Библиотековедение. – 2014. – № 5. – С. 104–108. 

Серебрянникова, Т. О. Библиотекарь, педагог, руководитель. Памяти Л. В. Трапезниковой / Т. О. Серебрянникова // Библиотечное дело. – 2014. – № 19 (229). – С. 43–44. 

Смирнова, Л. М. Полтора века на благо просвещения. Воронежская областная библиотека им. И. С. Никитина – крупнейший информационный центр региона : [к 150-летию библиотеки] / Л. М. Смирнова // Библиотечное дело. – 2014. – № 20 (230). – С. 2–4. 
Основные направления деятельности библиотек
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