











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова во 2-ом квартале 2015 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.

Бюллетень рассчитан на работников сферы управления в области культуры, специалистов-практиков социокультурной деятельности в сфере досуга, просветительной работы, самодеятельного творчества, преподавателей, аспирантов и студентов учебных заведений культуры и образования, а также для использования в справочно-библиографической работе библиотек и информационных служб.
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Общие вопросы культуры

Апфельбаум, С. М. Грантовая поддержка творческой деятельности на федеральном уровне. «Перезагрузка» системы : [полная карта системы грантов и стипендий] / С. М. Апфельбаум // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 2. – С. 4–22.

Межгосударственные органы информационного сотрудничества стран СНГ – эффективная площадка культурного взаимодействия // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 5–6.

Скворцов, И. П. Духовность в системе национальной безопасности России / И. П. Скворцов, Г. П. Отюцкий // Культурная жизнь Юга России. – 2014. – № 4 (55). – С. 24–27. 

Правовое регулирование и реформирование в сфере культуры
Жадько, Н. В. После пожара. Энергетическая точка невозврата : [пересмотр приоритетов библиотечной работы, её модернизации и финансирования] / Н. В. Жадько // Библиотечное дело. – 2015. – № 3 (237). – С. 10–13. 
Изосина, С. И. Суммированный учет рабочего времени в библиотеке / С. И. Изосина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 2. – С. 67–70.

Новикова, Н. В. Должен ли музей-заповедник платить земельный налог / Н. В. Новикова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 2. – С. 83–85. 

Румянцева, А. С. Табель как средство унификации системы библио-течной документации / А. С. Румянцева // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 118–122.

Фогель, Т. В. Правовой механизм формирования социально-помогающих практик / Т. В. Фогель // Культурная жизнь Юга России. – 2014. – № 4 (55). – С. 33–35. 
Реализация национальной программы поддержки и развития чтения
Дворяшина, Н. А. Растить читателя: роль семьи в приобщении ребёнка к книге / Н. А. Дворяшина // Литература в школе. – 2015. – № 3. – С. 2–8.

Козлова, Н. Праздник к нам приходит. Чудеса своими руками : [проведение публичной библиотечной акции, направленной на развитие семейного чтения] / Н. Козлова // Библиотечное дело. – 2015. – № 3 (237). – С. 45–46.

Левашко, М. И. Организация поэтического флешмоба: как, где, зачем : [литературный клуб «А'построф»] / М. И. Левашко // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2015. – № 2. – С. 52–54. 

Леонов, В. П. О гравитации печатной и электронной книги / В. П. Леонов // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 54–59. 

Маркова, В. А. Модели читательских практик и их трансформация в электронной среде / В. А. Маркова // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 1. – С. 66–80. 
Библиотечное дело

Абрамова, О. А. Библиотека на перекрестке культур / О. А. Абрамова // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 31–33. 

Буренко, М. П. Роль Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького в развитии межнационального взаимодействия / М. П. Буренко // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 25–27.

Ваганова, И. А. Специальная библиотека: её читатели и информационные ресурсы : [Российская государственная библиотека искусств] / И. А. Ваганова // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 2. – С. 60–70.

Войтова, Л. Н. Бумажная периодика в библиотеке: есть ли будущее? / Л. Н. Войтова, С. Л. Лапина // Современная библиотека. – 2015. – № 1 (51). – С. 18–21.

Гениева, Е. Ю. Продолжаем «играть в мяч»: о смыслах и библиотеках. Интервью с Е. Ю. Гениевой, генеральным директором Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М. И. Рудомино : [беседу вели Е. В. Никонорова и Е. А. Шибаева] / Е. Ю. Гениева // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 72–76.
Грузнова, Е. Б. Совет сотрудничества национальных библиотек России: итоги и перспективы : [основные направления сотрудничества трех национальных библиотек России в области нормативно-правового регулирования и стандартизации библиотечной деятельности] / Е. Б. Грузнова // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 24–26. 

Исмайылов, Х. И. Российская национальная библиотека и азербайджанская интеллигенция / Х. И. Исмайылов // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 36–37. 

ИФЛА – 2014: Всемирный библиотечный и информационный конгресс. Обзор работы / К. Ю. Волкова, [и др.] // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 3. – С. 36–65. 

Клюев, В. К. Маркетинговая парадигма современных публичных библиотек / В. К. Клюев // Библиотечное дело. – 2015. – № 3 (237). – С. 14–19.

Клюев, В. К. Самый авторитетный свод стандартов по библиотечному делу : [рецензия на сборник «Библиотечное дело. Государственные и нацио-нальные стандарты / Рос. гос. б-ка ; сост. А. А. Джиго, Т. В. Майстрович, Е. К, Плохих. – М. : Пашков дом, 2014. – 767 с.] / В. К. Клюев // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 123–124.
Клюяшкина, И. Н. Кластер как одно из средств повышения эффективности в реализации функций региональных библиотек : [теоретические аспекты функционирования кластеров в России и за рубежом] / И. Н. Клюяшкина // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 31–36. 

Манифест ИФЛА об Интернете (версия 2014) // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 91–92. 

Маркова, Н. А. Библиотека как центр межкультурных коммуникаций / Н. А. Маркова // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 28–30. 

Мартынюк, С. В. Российская государственная библиотека: от депозитарной библиотеки Организации Объединенных Наций к библиотеке – партнеру ООН / С. В. Мартынюк // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 86–90. 

Меньщикова, С. П. Всесоюзный библиотечный совет: развитие идеи / С. П. Меньщикова // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 11–14. 

Нерюева, М. В. XVI Общее собрание Библиотечной Ассамблеи Евразии / М. В. Нерюева // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 8–10.

Нестерова, Н. В. Через библиотеки к диалогу культур / Н. В. Нестерова // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 18–21.

Новикова, М. В. Какая россиянам нужна библиотека? : [Всероссийский конкурс среди читателей на лучший творческий проект «Какая мне нужна библиотека?»] / М. В. Новикова // Современная библиотека. – 2015. – № 1 (51). – С. 8–9.

Презентация портала Национальной электронной библиотеки // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 8–9.
Пшибытко, М. Г. Закон о библиотечном деле в Республике Беларусь: основные изменения и дополнения / М. Г. Пшибытко // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 34–36. 

Сидорин, В. В. Маркетинг — нечуждое понятие для современной библиотеки / В. В. Сидорин // Библиотечное дело. – 2015. – № 3 (237). – С. 20–22.

Соколов, А. В. Социальные субъекты управления библиотечным делом: библиотечная триада / А. В. Соколов // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 27–31.

Степанов, В. К. НЭБ как платформа интеграции библиотек в систему цифровых коммуникаций, или Какая национальная электронная библиотека нужна России / В. К. Степанов // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 1. – C. 13–17. 

Столяров, Ю. Н. Энциклопедия ювенальной библиотечной педагогики / Ю. Н. Столяров // Библиотечное дело. – 2015. – № 3 (237). – С. 32–34. 

Суворова, В. М. Терминологический сегмент библиотечного пространства: процессы заимствования / В. М. Суворова // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 38–45. 

Сукиасян, Э. Р. Двадцать первая конференция «Крым»: взгляд со стороны / Э. Р. Сукиасян // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 1. – С. 63–65. 

Трушина, И. А. Стратегические инициативы РБА в государственной библиотечной политике : [69-е заседание Правления РБА] / И. А. Трушина // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 18–22.
Фирсов, В. Р. Всероссийский библиотечный конгресс: Юбилейная XX Ежегодная конференция РБА : [22 мая 2015 г., Самара] / В. Р. Фирсов // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 23.

Шевченко, Т. А. XXVI Всероссийский конкурс научных работ по библиотековедению, библиографии и книговедению – 2014 / Т. А. Шевченко // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 115–117. 

Шуминова, И. О. Центральная библиотека региона и ее роль в оптимизации межкультурного взаимодействия / И. О. Шуминова // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 21–24. 

Юбилей Национальной библиотеки Кыргызской Республики // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 7. 

Якуба, Т. Ю. Опережая время. Модельный стандарт публичной библиотеки / Т. Ю. Якуба // Библиотечное дело. – 2015. – № 1 (235). – С. 18–20.
История библиотечного дела
Абрамовских, Е. В. Именные библиотеки: Призваны стать лучшими : [библиотечный брендинг] / Е. В. Абрамовских, Л. В. Сокольская // Библиотечное дело. – 2015. – № 4 (238). – С. 17–21.

Белик, В. И. 50 лет с именем Лермонтова : [Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова] / В. И. Белик // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 78–80.

Вирютина, Е. Н. Интерактивный плакат «Кабинет библиотековедения им. Л. Б. Хавкиной: к 110-летию со дня основания». Из практики представления библиотековедческого наследия средствами веб 2.0 / Е. Н. Вирютина // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 54–57.

Витас, А. Б. Сохраняем морскую историю с 1799 года (к юбилею Центральной военно-морской библиотеки) / А. Б. Витас // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 107–112.

Елизарова, Р. У. Национальная библиотека Республики Татарстан: к истории создания / Р. У. Елизарова // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 103–106. 

Жабко, Ш. С. «Отдел литературы народов СССР прошел различные этапы формирования». Рукопись первого заведующего отделом А. З. Абрамишвили. 1954 г. : [к 200-летию РНБ] / Ш. С. Жабко // Исторический архив. – 2015. – № 1 (130). – С. 96–106. 

Колесникова, М. Н. Выдающийся библиотековед современности А. Н. Ванеев (к 90-летию со дня рождения) / М. Н. Колесникова // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 77–78. 

Кравченко, М. В. Именем Горького названа. Мемориальная экспозиция как отражение истории библиотеки : [центральная городская библиотека им. М. Горького г. Ростова-на-Дону] / М. В. Кравченко // Библиотечное дело. – 2015. – № 4 (238). – С. 31–34.

Ракитянская, В. Д. «В поисках путей к уму и сердцу каждого читателя». К образу Н. Я. Фридьевой / В. Д. Ракитянская, Н. И. Капустина, // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2014. – № 4. – С. 60–63. 

Резюк, Н. М. Библиотековед Надежда Яковлевна Фридьева: опыт биографического исследования : (к 120-летию со дня рождения) / Н. М. Резюк, А. А. Соляник // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 1. – С. 81–96.

Солдаткина, О. П. Обеспечивая сохранение, преемственность и развитие научной мысли: взгляд из истории в будущее : [обзор юбилейных мероприятий в честь 300-летия Библиотеки Российской академии наук (БАН)] / О. П. Солдаткина // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 13–17.

Соловьев, А. А. Библиотеки Костромской и Ярославской духовных семинарий в середине XVIII – начале XX века / А. А. Соловьев // Библиотековедение. – 2015. – № 1. – С. 98–102.

Харыбина, Т. Н. История и современность Центральной библиотеки Пущинского научного центра РАН – отдела БЕН РАН. (К 50-летию библиотеки) / Т. Н. Харыбина, Ю. В. Мохначева, Е. В. Бескаравайная // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 3. – С. 101–114.
Основные направления деятельности библиотек
Андриянова, Г. В. Орловская строка в биографии Гайдара. Конкурсы, литкроссинг и квест-игра : [о библиотечных проектах, посвященных 110-летию А. Гайдара] / Г. В. Андриянова // Библиотечное дело. – 2015. – № 4 (238). – С. 22–25. 

Баширов, Д. А. Научные основы формирования правовой культуры юношества в библиотечно-информационной сфере / Д. А. Баширов // Культурная жизнь Юга России. – 2014. – № 4 (55). – С. 119–121. 

Беляева, И. Эко-сумка мечты : [мастер-класс по росписи сумок в Челябинской центральной библиотеке им. А. С. Пушкина] / И. Беляева, Д. Зубова // Современная библиотека. – 2015. – № 1 (51). – С. 26–29. 

Буренко, З. Н. В поисках книжных сокровищ : [акция «Библионочь» в Тульской областной детской библиотеке] / З. Н. Буренко, Т. В. Вострикова // Современная библиотека. – 2015. – № 1 (51). – С. 78–80. 

Бычкова, Е. Ф. Как сделать библиотеку по-настоящему «зелёной»: ещё один взгляд на проблему / Е. Ф. Бычкова // Научные и технические библиотеки. – 2015. – № 3. – С. 90–100.
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