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Общие вопросы местного самоуправления
Городецкая, Н.  Первые реформаторы местного самоуправления. Думы Московской и Волгоградской областей приняли законы о формировании местной власти / Н. Городецкая, Я. Малых // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 83. 

О новациях в региональном избирательном законодательстве в соответствии с реформой местного самоуправления.
Жихаревич, Б. С. Апробация подходов к изучению содержания муниципальных стратегий / Б. С. Жихаревич, Т. К. Прибышин // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 2 (82). – С. 216–235. 

Изложены результаты пилотного исследования 100 документов стратегического планирования муниципальных образований. В результате кластерного анализа выделены три группы стратегий.
Закон даст больше полномочий органам местного самоуправления // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 51–62. 

Стенограмма заседания Совета при Президенте по развитию   местного самоуправления, Иваново, 26 мая 2014 г.

Земские учреждения и местное самоуправление // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 4 (56). – С. 34–36. 

О Международной научно-практической конференции «Земские учреждения и местное самоуправление: история и современность», которая состоялась 21–22 апреля 2014 года в г. Москве.
Ивахник, А. Г. Реформа МСУ: стоило ли огород городить? / А. Г. Ивахник // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 32–33. 

Кидяев, В. Б. Многообразие форм организации МСУ как признак истинного федерализма / В. Б. Кидяев // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 4 (56). – С. 4. 

О реформе местного самоуправления.
Красков, Д. Отстоять независимость местного самоуправления там, где это возможно. Ответственность за реформу переложили на плечи губернаторов / Д. Красков // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 3 (55). – С. 104–106. 
Обсуждение законопроекта, отменяющего выборы мэров.
Лексин, В. Н. Региональная действительность и региональные исследования / В. Н. Лексин // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 2 (82). – С. 7–39. 

В статье рассмотрены основные проблемы, препятствующие стабильному функционированию Российского государства: экономическая стагнация и другие, а также слабые возможности реализации инициатив региональных и местных властей анализируются в контексте внутренней разбалансированности природно-ресурсного, хозяйственного, инфраструктурного, социально-демографического и административного потенциалов локальных территорий.
Меркушкин, Н. И. Система МСУ взобралась на самый верх, а из вертикали управления выпала / Н. И. Меркушкин // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 3 (55). – С. 24–27. 

О своем видении вероятных перемен в системе местного самоуправления рассказал губернатор Самарской области Николай Меркушкин.
О современной ситуации и перспективах местного самоуправления в РФ и о задачах АСДГ // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 4 (56). – С. 17–19. 

Материалы XXXI общего собрания Ассоциации сибирских и дальневосточных городов и конференции руководителей муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока «Современная ситуация в местном самоуправлении России и задачи АСДГ», проходившей в г. Новосибирске 10 июня 2014 года.
Опалев, С. Полномочия не для местных: как будут выбирать мэров после новой реформы / С. Опалев, С. Бочарова, М. Рубин // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 102–103. 

Основные итоги работы Министерства регионального развития РФ в 2013 г. // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 4 (56). – С. 20–23.
Павлов, И. Отмену местных выборов доверят регионам / И. Павлов // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 88–89. 

Эсеры раскритиковали законопроект о реформе местного самоуправления.
Таболин, В. В. Проблемы осуществления в условиях административно-командной системы государственного управления / В. В. Таболин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 6. – С. 46–50. 

Статья посвящена проблемам организации и деятельности местного самоуправления в условиях административно-командных методов государственного управления. 
Тагаева, Л. Чем закончилась реформа местного самоуправления / Л. Тагаева // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 95–97. 

Тимченко, В. С. Местное самоуправление должно стать опорой развития страны. Оно должно превратиться в мощный общественный институт / В. С. Тимченко // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 15–17. 

О перспективах развития местного самоуправления рассказал первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе, председатель Всероссийского совета местного самоуправления Вячеслав Тимченко.
Правовые основы местного самоуправления
Голышев, Е. В. Приобретет ли муниципальное образование в виде городского поселения действительную самостоятельность в свете законопроекта № 469827-6? / Е. В. Голышев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 6. – С. 51–54. 

В Госдуму внесен законопроект о реформировании системы местного самоуправления. Реформа может коснуться порядка избрания глав муниципальных образований, а также появления новых муниципальных образований в существующей системе. Перспективам подобного развития реформенных процессов и анализу ее эффективности посвящена данная статья.

Кеня, И. А. Институт местного самоуправления с позиций соотношения международного и российского права / И. А. Кеня // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 8. – С. 18–22. 

В статье анализируются положения Европейской хартии местного самоуправления и их отражение в федеральном законодательстве России, выявляются противоречия и предлагаются пути их преодоления.
Кудрявцев, В. В. О праве общественных объединений на участие в формировании органов местного самоуправления / В. В. Кудрявцев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 7. – С. 13–17. 

В статье анализируются нормы законодательства, регулирующего правовой статус различных общественных объединений.
Справка по основным изменениям положений Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 4 (56). – С. 5–16. 
Трофимов, М. С. Конституционно-правовое регулирование компетенции органов местного самоуправления в области образования в Республике Южная Осетия / М. С. Трофимов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 8. – С. 28–32. 

О процессе формирования законодательства в сфере образования в Республике Южная Осетия.

Чачуа, Е. Б. Проблемы реализации конституционных прав граждан на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления в рамках Федерального закона № 210-ФЗ / Е. Б. Чачуа // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 6. – С. 19–22. 

Статья посвящена вопросу необходимости регламентации полномочий органов государственной власти и местного самоуправления по рассмотрению обращений граждан в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в качестве государственных услуг.
История местного самоуправления
Иванченков, Ю. В. Местное самоуправление в советский период / Ю. В. Иванченков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 8. – С. 60–64. 

Шишков, С. Губная Белозерская грамота. Московская Русь в борьбе с организованной преступностью / С. Шишков // Наука и жизнь. – 2014. – № 9. – С. 74–80. 

 Губная Белозерская грамота 1539 года – первый юридический документ, положивший начало преобразованиям местного самоуправления на Руси.

Организация работы органов местного самоуправления
Кидяев, В. Б.  Новый виток муниципальной реформы / В. Б. Кидяев // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 4–6. 
Лютаревич, С. Эпоху раздробленности муниципалитетов пора заканчивать / С. Лютаревич // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 4 (56). – С. 181–182. 

Интервью с председателем Ассоциации муниципальных образований Калининградской области, главой администрации Светловского городского округа Сергеем Лютаревичем.
Мельникова, М. Н. О возможности и направлениях трансформации системы управления муниципальной собственностью в результате принятия в состав Российской Федерации Республики Крым / М. Н. Мельникова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 6. – С. 55–59. 

В статье рассматриваются основные направления повышения эффективности использования муниципальной собственности в рамках изменения системы муниципального управления в Республике Крым.
Миронов, Н. Муниципальная реформа проходит спокойно / Н. Миронов // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 4 (56). – С. 81–83.

О том, как регионы распорядились новыми возможностями и были ли ими предприняты какие-либо радикальные решения в сфере МСУ.
Рекомендации конференции АСДГ «Муниципальные земельные отношения и имущественные отношения: существующие проблемы и тенденции развития» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 18–21. 

Рекомендации Ассоциации сибирских и дальневосточных городов, состоявшейся 27–28 февраля 2014 года в г. Омске.

Шовкун, А. В. Муниципальная информатизация и электронные услуги. О видимых со стороны аспектах / А. В. Шовкун // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 149–152. 
Полномочия местного самоуправления в системе народовластия
Давтян, Д. В. Гражданский контроль в практике местного самоуправления. Экспертная оценка / Д. В. Давтян // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 7. – С. 23–27. 

В статье гражданский контроль рассматривается как главный критерий демократического общества, независимая от государства общественная оценка комплекса управленческих практик.
 Доклад Общественной палаты РФ «О состоянии гражданского общества в Российской Федерации за 2013 год» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 7–14. 

Представлены материалы, касающиеся развития местного самоуправления.

Кудрявцев, В. В. К вопросу о правовом регулировании подотчетности органов местного самоуправления населению / В. В. Кудрявцев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 8. – С. 23–27. 

На сегодняшний день законодательная база в области ответственности органов местного самоуправления является недостаточной. В то же время вопросы соотношения ответственности органов местного самоуправления и права граждан на участие в формировании органов местного самоуправления являются малоизученными. В статье рассматриваются основные проблемные аспекты данного вопроса в Федеральном законе № 131 и делаются некоторые теоретические рекомендации по направлению дальнейшего совершенствования рассматриваемого института муниципального права.

Макарцев, А. А. Избирательная кампания по выборам мэра г. Новосибирска (январь–апрель 2014 г.): к вопросу о состоянии современного российского избирательного права / А. А. Макарцев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 7. – С. 45–50. 

В статье проводится исследование основных этапов избирательной кампании по выборам мэра г. Новосибирска (янв.– апр. 2014 г.). Особое внимание уделяется избирательным спорам, разрешенным в ходе выборов. Автором сделаны предложения по совершенствованию российского законодательства.

Трофимова, И. Н. Местное самоуправление как форма и практика гражданской активности россиян / И. Н. Трофимова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 7. – С. 18–22. 

В статье рассматриваются различные аспекты гражданской активности россиян по месту жительства, включая уровень доверия органам местного самоуправления, оценку деятельности руководителей муниципальных образований, степень информированности о проблемах местного сообщества, опыт и перспективы личного участия.
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти
Баженова, О. И. К проблеме наделения муниципальных образований полномочиями в сфере социальной поддержки и социального обслуживания граждан / О. И. Баженова // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 7. – С. 62–68. 

Автор ставит под сомнение обоснованность реализованной в 2002–2006 гг. концепции, лишившей муниципальные образования «собственной» компетенции в рассматриваемой сфере в расчете на их участие на делегированных или инициативных началах, призванных обеспечить определенность источников финансирования.

Ерохина, Е. В. Разработка рекомендаций для администраций субъектов Федерации по корректировке инновационной политики / Е. В. Ерохина // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 35 (362). – С. 56–66. 

В статье на основе экономических методов проанализированы различные аспекты инновационного развития и разработаны положения концепции управления региональными инновационными подсистемами, представляющие собой систему взглядов на развитие территории посредством повышения восприимчивости подсистем регионов к инновациям на основе принципов открытости и нелинейности.

Зенин, С. С. Правовые формы оказания государственных и муниципальных услуг / С. С. Зенин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 7. – С. 31–39. 

В статье анализируется современное состояние правового закрепления форм оказания государственных и муниципальных услуг. Особое внимание автор уделяет анализу  предоставления платных и бесплатных услуг.
Использование инструментов индикативного управления при разработке программ развития жилищно-коммунального комплекса муниципальных образований / Н. Н. Минаев, [и др.] // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 32 (359). – С. 57–64. 

Об эффективности применения новых методик управления в процессе развития ЖКХ.
Кадышев, Е. Н. Социально-ориентированное муниципальное управление на основе проектного подхода / Е. Н. Кадышев, И. В. Петрова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 35 (362). – С. 48–55. 

Муниципальные образования, являясь открытой системой, динамично воспринимающей внешние воздействия, подвергается большому количеству новых импульсов. В качестве инновационного метода предложено использовать процессный подход.
Охтырская, М. В. Система информационного обеспечения в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд / М. В. Охтырская // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 7. – С. 28–31. 

В статье рассмотрены вопросы теоретического и практического характера в сфере использования информационных систем при проведении государственных и муниципальных закупок в России.
Пашкус, В. Ю. Экономика и культура: креативная экономика, государственное регулирование и подходы к оценке бренда территории / В. Ю. Пашкус, А. О. Булина // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 35 (362). – С. 39–47. 

В статье анализируются проблемы взаимодействия экономики и культуры, а также затронуты вопросы учета культуры в экономической политике и программах городского и регионального развития.
Ретивых, И. Влияние имиджа города на его социально-экономическое развитие / И. Ретивых // Государственная служба. – 2014. – № 2 (88). – С. 20–24. 
В статье рассмотрено влияние имиджа города на достижение целей его социально-экономического развития на примере Барнаула.

Соломатина, О. В. К вопросу о принципах предоставления муниципальных услуг (опыт России и стран Северной Европы) / О. В. Соломатина // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 8. – С. 61–65. 

В статье освещаются некоторые аспекты проблемы закрепления принципов предоставления муниципальных услуг в России и странах Северной Европы.
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Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти
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В статье сделан вывод, что достоверное определение налогового потенциала и реализация мероприятий по его повышению в целом будут способствовать улучшению социально-экономической ситуации в муниципальном образовании.
Белоусов, Ю. В. Направления совершенствования организационно-финансовых механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг / Ю. В. Белоусов, О. И. Тимофеева // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 3 (55). – С. 28–31. 
В статье изложены предложения по совершенствованию организационно-финансовых механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг, разработанные в ходе работы  в рамках экспертной группы «Совершенствование процедур и инструментов управления бюджетными расходами, государственными и муниципальными учреждениями», образованной по инициативе Минфина России.
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В статье рассматриваются проблемы правоприменения системы выравнивания бюджетной обеспеченности поселений.
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Выступление на научно-практической конференции «Бюджетный федерализм: итоги и перспективы», Москва. Совет Федерации, 25 марта 2014 г.
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Артёменко, А. Г. Проблема финансовой обеспеченности малых городов Украины как стимул для усиления бюджетной децентрализации / А. Г. Артёменко // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 7. – С. 51–56. 

В статье рассматриваются проблемы финансовой нестабильности малых городов Украины.
Соломатина, О. В. К вопросу о принципах предоставления муниципальных услуг (опыт России и стран Северной Европы) / О. В. Соломатина // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 8. – С. 61–65. 

В статье освещаются некоторые аспекты проблемы закрепления принципов предоставления муниципальных услуг в России и странах Северной Европы.

Хаитов, М. О. Конституционно-правовые основы местных представительных органов власти в Туркменистане / М. О. Хаитов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 6. – С. 60–65. 

В статье рассмотрены актуальные проблемы, характеризующие конституционные основы местных представительных органов власти в Туркменистане, полномочия халк маслахаты, их роль и место в системе местных органов власти.
Чиркин, В. Е. Некоторые проблемы организации местного самоуправления в зарубежных странах / В. Е. Чиркин // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 8. – С. 66–71. 

На примерах зарубежных стран в статье рассматриваются терминология, относящаяся к вопросам местного самоуправления, юридические различия административно-территориальных единиц и муниципальных образований, вопрос о региональных и общинных звеньях муниципальных образований, условия создания муниципальных образований, природа власти в муниципальных образованиях, многомерные модели местного самоуправления.
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