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Общие вопросы местного самоуправления
Бунин, И. Реформа МСУ: в поисках оптимальной модели / И. Бунин, А. Максимов // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 1(53). – С. 35-37. 
Бухвальд, Е. Муниципальная реформа в России. Некоторые итоги прошедшего десятилетия / Е. Бухвальд // Федерализм. – 2013. – № 4(72). – С. 121-134. 

В статье рассматриваются институциональные аспекты муниципальной реформы в России в период 2003–2013 гг. Дается оценка как позитивным, так и проблемным итогам реформы в плане институционализации местного самоуправления в регионах страны. В работе обосновываются предложения расширить круг действующих институтов местного самоуправления, принимая во внимание как специфику различных типов регионов России, так и задачи усиления муниципального звена управления в решении проблем модернизации российской экономики.

 Жилякова, Е. Муниципальная реформа-2014: общие контуры / Е. Жилякова // Муниципальная власть. – 2013. – № 4. – С. 6-7. 

Когда начнется реформа местного самоуправления? (по материалам прессы) // Местное самоуправление: организация, экономика и учет. – 2014. – № 2 (59). – С. 13-18.
Колесова, Е. Оценка кадрового потенциала органов местного самоуправления / Е. Колесова // Государственная служба. – 2013. – № 6(86). – С. 109-110. 
В статье приведены результаты исследования кадрового потенциала органов местного самоуправления. Выявлен ряд важных количественных и качественных параметров современного кадрового состава органов местного самоуправления.
Конышева, Е. Г. О природе муниципальной власти / Е. Г. Конышева // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 30-32. 
В статье затронуты актуальные вопросы реформирования местного самоуправления. В рамках действующего законодательства рассматриваются основные теории местного самоуправления. Исследуется природа муниципальной власти, ее соотношение с государственной властью.    

Косинский, П. Д. Что сдерживает развитие местного самоуправления / П. Д. Косинский // ЭКО. – 2014. – № 1 (475). – С. 95-103.

Маркварт, Э. Разрабатываем Концепцию развития местного самоуправления в России / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 7-14. 
В 2013 г. экспертам была предоставлена возможность изложить свои взгляды на будущую Концепцию развития местного самоуправления в России. Теперь пришло время перейти от «неформальных» дискуссий к структурированию материала и превращению его в проект Концепции.

Нужна государственная концепция развития самоуправления. Выступления на пленарном заседании Всероссийского съезда муниципальных образований // Муниципальная власть. – 2013. – № 4. – С. 8-19. 
Попов, С. О. Проблемы организации и проведения муниципальных выборов (по итогам выборов, состоявшихся 8 сентября 2013 г.) / С. О. Попов // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 22-27. 
В ходе организации и проведения 8 сентября 2013 г. муниципальных выборов выявился целый ряд проблем в деятельности избирательных комиссий. Для обеспечения качественной работы в этой сфере целесообразно проанализировать данные проблемы, наметить пути их решения.

Основные направления развития механизмов местного самоуправления в Российской Федерации на среднесрочный период // Муниципальная власть. – 2013. – № 4. – С. 62-106. 

Доклад на Всероссийском съезде муниципальных образований Российской Федерации, Суздаль, 8 ноября 2013 года.

Рекомендации XXX общего собрания Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по вопросу «Современная ситуация в местном самоуправлении России и задачи АСДГ» (Красноярск, 14 июня 2013) // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 1(53). – С. 18-23. 

Щепачев, В. А. Теории местного самоуправления и их значение/ В. А. Щепачев // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 12. – С. 9-14. 
Правовые вопросы местного самоуправления
Бычкова, Е. И. Понятие и современное значение муниципального правотворчества как нормообразующей деятельности местного самоуправления / Е. И. Бычкова // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 15-17. 

В работе анализируется понятие «муниципальное правотворчество», его значение в развитии местного самоуправления.

Взаимодействие органов местного самоуправления с контрольно-надзорными органами будет урегулировано // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 7-20. 

Во взаимоотношениях органов местного самоуправления с государственными органами, осуществляющими контрольные и надзорные функции, давно уже существует ряд проблем. Большие надежды возлагаются на принятие законопроекта, который должен урегулировать взаимодействие этих органов.

Волков, В. В. Правовое регулирование вопросов государственного контроля (надзора) за деятельностью органов и должностных лиц местного самоуправления // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 8-14.

10 декабря 2013 г. Государственной Думой принят Федеральный закон «О внесении изменений в статью 77 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Какие изменения он принес?

Гринченко, Е. А. Международно-правовые источники российского муниципального права / Е. А. Гринченко // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 2. – С. 52-56. 
В статье автор отмечает, что общепризнанные принципы и нормы международного права,  в отличие от норм международных договоров, не оказывают существенного влияния на правовые основы местного самоуправления в Российской Федерации.

Гулидов, П. В. Муниципальные выборы в представительные органы местного самоуправления (в свете последних изменений законодательства) / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 55-59.

В последнее время в Российской Федерации наметилась стабильная тенденция на демократизацию политических процессов, это касается в т. ч. и муниципальных выборов в представительные органы местного самоуправления.

Гулидов, П. В. Ограничения для глав муниципальных образований в свете последних изменений законодательства / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 94-96. 
К чему может привести недавно установленный на уровне федерального законодательства запрет для глав муниципальных образований открывать и иметь счета, хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, а также владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами?

Джагарян, Н. В. Интегративная роль муниципального права в правовом регулировании градостроительных отношений: постановка проблемы / Н. В. Джагарян, Е. В. Гурнак // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 12. – С. 46-50.

Ковтун, О. А. Проблемы правового регулирования отзыва главы администрации (губернатора) Краснодарского края / О. А. Ковтун, Н. Д. Терещенко // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 2. – С. 43-47. 
 Местное самоуправление. В статье рассмотрены проблемы правового регулирования отзыва главы администрации (губернатора) Краснодарского края. Отмечено, что нормативная база по отзыву высшего должностного лица субъекта требует дальнейшего совершенствования.    
Методические рекомендации по внедрению стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе // Местное самоуправление: организация, экономика и учет. – 2014. – № 2(59).– С. 52-60. 

Михайлова, Е. Д. Договор муниципальной гарантии: закон и практика / Е. Д. Михайлова // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 74-80. 
В 2014 г. существенно изменилась судебная практика ВАС РФ по некоторым актуальным для местного самоуправления вопросам, связанным с выдачей муниципальных гарантий.
Москаленко, А. Ф. Правовое регулирование межмуниципального сотрудничества: международно-правовой аспект и российское законодательство / А. Ф. Москаленко // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 12. – С. 39-44. 
Анализируется влияние международных правовых актов и зарубежного законодательства на правовое регулирование межмуниципального сотрудничества в России. Исследуется общее и особенное в организации межмуниципального взаимодействия.

Обзор основных изменений и разъяснения законодательства, регулирующего отношения в сфере местного самоуправления // Глава местной администрации. – 2013. – № 12. – С. 25-28. 

Обзор основных изменений законодательства, регулирующего отношения в сфере местного самоуправления // Глава местной администрации. – 2014. – № 3. – С. 20-26. 

Ордина, О. Н.  Акты местного самоуправления. К вопросу о совершенствовании правотворческой деятельности муниципальных образований / О. Н. Ордина // Глава местной администрации. – 2014. – № 3. – С. 33-37. 

Попов, Р. Обзор основных изменений законодательства, регулирующего отношения в сфере местного самоуправления. Законы, приказы, распоряжения / Р. Попов // Глава местной администрации. – 2014. – № 2. – С. 35-39.

Попов, С. О. Взаимодействие органов местного самоуправления с прокуратурой: границы дозволенного / С. О. Попов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 6-10.
Правовой эксперимент как метод совершенствования местного самоуправления // Глава местной администрации. – 2014. – № 2. – С. 46-52.

Рассматриваются два наиболее значимых правовых эксперимента в российском местном самоуправлении, которые были проведены до принятия действующего ФЗ-131.

Савицкая, О. Г. Особенности осуществления муниципального жилищного контроля в сфере предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами / О. Г. Савицкая // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 20-22. 
В статье рассмотрены правовые основы осуществления муниципального жилищного контроля в сфере предпринимательской деятельности по управлению жилищным фондом.

Соловьев, С. Г. Кодекс нормативных правовых актов муниципального образования – основа правопорядка в сфере российского местного самоуправления / С. Г. Соловьев // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 12-15. 

В статье проведен анализ теоретических и практических проблем, связанных с данным вопросом.

Таболин, В. В. К вопросу о конституционно-правовой природе самоуправления в России / В. В. Таболин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 12. – С. 36-39. 

Автор рассматривает модели организации власти, обосновывает введение понятия «народное самоуправление» на федеральном, региональном и местном уровнях, обращает внимание на проблемы конституционно-правового регулирования местного самоуправления.
Хомяков, В. К. Права на муниципальную собственность : Что такое муниципальное образование? / В. К. Хомяков // Управление многоквартирным домом. – 2014. – № 3. – С. 63-71.
Окончание. Начало: 2014. – № 2. – С. 61-64.

Чаннов, С. Е. Прекращение полномочий главы местной администрации / С. Е. Чаннов, В. И. Якубович // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 84-93. 

Ситуация, сложившаяся сегодня вокруг процедуры увольнения глав местных администраций, не только ущемляет их права, но и подвергает сомнению их независимость от других органов и должностных лиц местного самоуправления.

Якубович, В. И. Глава местной администрации как должностное лицо местного самоуправления / В. И. Якубович // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 2. – С. 57-61. 
История местного самоуправления
Романова, А. А. Финансирование расходов местного самоуправления в Орловской губернии в начале ХХ в. / А. А. Романова // Финансы и кредит. – 2014. – № 5(581). – С. 60-64. 
В статье исследуется механизм формирования финансовых ресурсов местных общественных союзов, сложившийся в России в начале ХХ в.

Организация работы органов местного самоуправления
Ветров, Г. Ю. Комплексное развитие муниципальных образований в составе крупных российских агломераций (на примере сельского поселения Федоскинское Мытищинского района Московской области) / Г. Ю. Ветров // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 70-84. 

Разработка стратегий развития небольших муниципальных образований представляется сегодня одним из наиболее перспективных направлений развития технологий стратегического планирования.

Габрусь, Н. В. Управление городом через Интернет / Н. В. Габрусь // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 98-101. 
В рамках реализации Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в мае 2013 г. начал свою работу портал управления городом «Тюмень – наш дом». Сегодня уже можно подвести некоторые итоги работы этого интернет-ресурса.

Галак, Е. Я. Новые подходы к стратегическому планированию развития муниципальных образований в Российской Федерации / Е. Я. Галак // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 14-19. 
Наиболее часто используемым при разработке документов стратегического планирования инструментом является SWOT-анализ. В то же время другие методы стратегического планирования прекрасно зарекомендовали себя на практике.

Гемпик, Е. А. Дорожные карты как инструмент реализации градостроительной политики / Е. А. Гемпик // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 38-48. 
В отсутствие утвержденных основ государственной политики в области градостроительной деятельности дорожные карты выступают одним из немногих инструментов, обеспечивающих централизованное планирование в сфере градостроительства.
Гулидов, П. В. Осуществление защиты прав потребителей органами местного самоуправления через многофункциональные центры / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 91-97. 
Серьезным нововведением в сфере предоставления муниципальных услуг стал закрепленный в федеральном законодательстве принцип «одного окна», упрощающий для граждан процедуру получения различного рода услуг органов местного самоуправления.

Дубейковский, В. А. Брендинг города: основы и практические аспекты / В. А. Дубейковский // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 62-68. 
Большинство специалистов, занимающихся брендированием городов, перед тем, как приняться за разработку бренда конкретного города, не могут ответить на вопрос – зачем городу нужен бренд, хотя и понимают, что бренд города – это не то же самое, что бренд товара или компании.

Дубейковский, В. А. Разрабатываем бренд города (на примере городского поселения Добрянка) / В. А. Дубейковский // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 42-54.

Разработка бренда города – непростая задача. Рассмотрим ее решение на примере одного из немногих успешно реализованных проектов – «Добрянка – столица доброты».
Иванов, В. В. Использование краудсорсинга для муниципального управления / В. В. Иванов, А. Н. Коробова // Менеджмент в России и за рубежом. – 2014. – № 1. – С. 52-59.

Опыт г. Зеленограда.

Каким инвесторам интересны Дома культуры? // Глава местной администрации. – 2013. – № 12. – С. 64-66. 

Опыт г. Нижнего Новгорода.
Колесова, Е. Оценка кадрового потенциала органов местного самоуправления / Е. Колесова // Государственная служба. – 2013. – № 6 (86). – С. 109-110.

В статье приведены результаты исследования кадрового потенциала органов местного самоуправления. Выявлен ряд важных количественных и качественных параметров современного кадрового состава органов местного самоуправления.

Николаев, М. Муниципалитеты и ХХI век / М. Николаев // Глава местной администрации. – 2014. – № 2. – С. 16-21.

Опыт управления и хозяйствования // Глава местной администрации. – 2014. – № 3. – С. 38-42. 

Что сделано и что задумано. Рассказывают Владимир Михалев, глава Комсомольска-на-Амуре, Леонид Олейник, глава Нерюнгри, Эдхам Акбулатов, глава Красноярска и Владимир Новиков, глава Артемовского городского округа.

Попов, Р. М. Продление срока действия разрешения на строительство: закон и практика / Р. М. Попов // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1 .– С. 57-61. 
Один из вопросов местного значения – выдача разрешений на строительство. Осуществление полномочий по решению данного вопроса осложняется отсутствием должного правового регулирования, что приводит к многочисленным судебным спорам.

Попов, С. О. Взаимодействие органов местного самоуправления с прокуратурой: границы дозволенного / С. О. Попов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 6-10. 

Должностные лица и органы местного самоуправления, деятельность которых может предполагать взаимодействие с прокуратурой, должны обладать исчерпывающей информацией о ее надзорной компетенции и пределах последней.

Работать открыто, доступно, гласно // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 20-26. 

Подведены итоги Всероссийского конкурса местного самоуправления «Открытый муниципалитет-2013». Интервью со спецпризером конкурса, главой Шатурского муниципального района Московской области А. Д. Келлером.

Шамарова, Г. М. Разработка стратегического плана развития муниципального образования: инструменты, методика, практика / Г. М. Шамарова // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 15-25.
В современных условиях, когда все чаще возникает проблема неопределенности будущего, стратегическое планирование становится неотъемлемой частью системы муниципального управления.
Шамарова, Г. М. Анализ реализации концепций информационной политики органов местного самоуправления / Г. М. Шамарова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 12. – С. 44-47. 
В статье рассмотрены основные механизмы реализации концепций информационной политики органов местного самоуправления, предложены рекомендации по совершенствованию муниципальной информационной системы.

Шамарова, Г. М. Информационные технологии в муниципальном управлении: проблемы и перспективы развития / Г. М. Шамарова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 68-75. 
В настоящее время существует ряд проблем, препятствующих развитию современных информационных технологий, которые требуют первоочередного решения.

Шамарова, Г. М. Разработка стратегического плана развития муниципального образования: инструменты, методика, практика / Г. М. Шамарова // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 15-25.

В современных условиях, когда все чаще возникает проблема неопределенности будущего, стратегическое планирование становится неотъемлемой частью системы муниципального управления.

Шумилова, О. В. Организация озеленения и цветочного оформления городских территорий / О. В. Шумилова, И. Ю. Лобова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 97-100. 

С каждым годом растет количество многоэтажных домов, торгово-развлекательных и бизнес-центров, дорожных магистралей, что неизбежно ведет к сокращению площадей парков, скверов и газонов, а соответственно к изменению климата и повышению уровня загрязненности воздуха. Решить все эти проблемы призваны методы озеленения города. Пример г. Санкт-Петербурга.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия
Алешкова, Н. П. Проблемы реализации конституционной нормы о самостоятельности осуществления охраны общественного порядка органами местного самоуправления / Н. П. Алешкова // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 6-9. 
В статье рассмотрены проблемные и актуальные вопросы, связанные с невозможностью реализации органами местного самоуправления в полном объеме нормы ч. 1 ст. 132 Конституции РФ о самостоятельном осуществлении охраны общественного порядка.

Алешкова, Н. П. Создание условий для деятельности добровольных формирований граждан по охране общественного порядка (на примере городского округа г. Сургута) / Н. П. Алешкова // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 85-90. 

К полномочиям ОМСУ по решению вопросов местного значения отнесено создание условий для деятельности добровольных формирований граждан по охране общественного порядка. Вместе с тем далеко не во всех муниципальных образованиях удалось достичь таких же результатов, как в Сургуте.

Антипьев, К. А. Проблема реализации гражданами права на местное самоуправление / К. А. Антипьев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 2. – С. 51-55. 
В статье автор рассматривает право на местное самоуправление и готовность граждан его реализовать, ссылается на данные мониторинговых исследований, проведенных в Пермском крае.  

Гулидов, П. В. Муниципальные выборы в представительные органы местного самоуправления (в свете последних изменений законодательства) / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 55-59.

В последнее время в Российской Федерации наметилась стабильная тенденция на демократизацию политических процессов, это касается в т. ч. и муниципальных выборов в представительные органы местного самоуправления.

Гулидова, В. В. Организация заочного голосования в представительных органах муниципальных образований / В. В. Гулидова // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 27-33. 

Деятельность депутатов представительного органа муниципального образования должна строиться на принципах разумности и целесообразности, что позволяет в отдельных случаях предусмотреть для них возможность заочного голосования по представленным проектам муниципальных правовых актов.

Гурман, Ю. А.  Формирование представительных органов муниципальных районов из глав и депутатов поселений: оценка и преимущества, проблемы и практика / Ю. А. Гурман // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 15-28. 

При переходе с выборной модели на модель формирования представительного органа муниципального района из глав и депутатов поселений органы местного самоуправления нередко сталкиваются с проблемами, связанными с особенностями такого перехода.

Майкова, Э. Гражданское участие населения как фактор развития местного самоуправления в российских муниципальных образованиях / Э. Майкова, Е. Симонова // Власть. – 2014. – № 1. – С. 90-94.
Статья посвящена анализу гражданской активности населения в контексте развития института местного самоуправления в современной России. Приводится анализ результатов социологического исследования, проведенного в Тверской области.

Малов, К. В. Современные тенденции развития общественного участия в местном самоуправлении / К. В. Малов, Н. В. Мальковец // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 25-33.

Становление институтов общественного участия в местном самоуправлении сегодня происходит в условиях, когда общая ситуация в местном самоуправлении оценивается многими экспертами как неудовлетворительная. 
Масленников, В. В.   Уличный комитет как форма непосредственной демократии: создание и правовое регулирование / В. В. Масленников // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 35-43. 

Все начинается с малого, с элементарных, низовых элементов. Одной из первых «ступенек», ведущих к непосредственному осуществлению местного самоуправления на конкретной территории, является уличный комитет.

Мигущенко, О. Н. Формы публичного управления / О. Н. Мигущенко // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 9-12. 

Статья посвящена вопросам классификации форм публичного управления, проблемам соотношения функций государства, форм публичного управления и правосознания  субъектов публичного управления.

Мирошник, В. Проблемы организационной обособленности местного самоуправления в России на примере Кемеровской области / В. Мирошник // Федерализм. – 2013. – № 4(72). – С. 149-164. 

В статье на примере Кемеровской области анализируется опыт органов местного самоуправления как самостоятельного уровня публичной власти в реализации им конституционного принципа организационной обособленности. Рассматривается становление органов местного самоуправления в 1990-е гг., анализируются современные проблемы деятельности органов местного самоуправления. Предлагаются некоторые рекомендации законодательного и практического порядка по совершенствованию системы и структуры органов местного самоуправления

Попов, С. О. Современные механизмы поддержки ТОС: опыт Омска / С. О. Попов // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 65-73. 
Значимость территориального общественного самоуправления для развития муниципального образования трудно переоценить. В этом смысле Омск не является исключением, поскольку ТОС осуществляется в городе более 20 лет.

Поскачин, Р. Р. Территориальная организация местного самоуправления в труднодоступных и отдаленных местностях на примере Республики Саха (Якутия) / Р. Р. Поскачин // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 23-26. 

В статье рассмотрены актуальные вопросы территориальной организации органов местного самоуправления во взаимосвязи с административно-территориальным устройством субъекта, определение соотнесения полномочий территорий с учетом критерия труднодоступности и малонаселенности.

Праскова, С. В. Выявление общественного мнения как обязательный элемент переноса столицы (административного центра) субъекта Российской Федерации / С. В. Праскова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 2. – С. 47-51. 
Статья посвящена проблематике выявления и учета мнения населения при переносе столицы (административного центра) субъекта Российской Федерации. Автор анализирует зарубежный и российский региональный опыт.  

Симонова, С. В. Выбор формы публичного мероприятия: право граждан или юридическая фикция? // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 34-41.

Хотя современное законодательство и содержит перечень форм публичных мероприятий, допустимых к проведению на территории муниципальных образований, правоприменитель все же нередко сталкивается с проблемой поиска критериев разграничения отдельных видов этих мероприятий.

Симонова, С. В. Выбор места проведения массовой акции: закон и практика / С. В. Симонова // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 28-34. 

Массовые акции на территории муниципального образования – сегодня нередкое зрелище. При этом выбор места их проведения – это прерогатива граждан, законодателя или органов местного самоуправления?

Усанов, В. Е. Конституция и местное самоуправление как форма социальной свободы и условие развития гражданского общества: философско-правовой аспект / В. Е. Усанов // Государство и право. – 2013. – № 12. – С. 64-69.
Чеботарев, Г. Н. Территориальное общественное самоуправление в системе местного самоуправления / Г. Н. Чеботарев // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 11. – С. 72-77.

В статье рассматривается природа территориального общественного самоуправления.

Черников, В. А. Вернуть города горожанам / В. А. Черников // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 11-14. 

Низкая избирательная активность стала уже привычным атрибутом муниципальных выборов. В то же время с проблемами нынешней избирательной системы можно успешно бороться.

Штепа, В. Можно ли возродить земства в России? / В. Штепа // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 1(53). – С. 93. 

Какие задачи надо решать на уровне гражданского самоуправления.
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти
Баранов, Н. В. С чего начать закупки по Федеральному закону № 223-ФЗ? / Н. В. Баранов // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 60-61. 
С чего начать торги? Какие товары обязательно закупать в электронном виде? Где получить электронную подпись? Что будет, если не соблюсти требования закона? Об этих и других тонкостях работы в соответствии с новыми требованиями рассказал руководитель направления «Услуги Удостоверяющего центра» компании СКБ Контур Никита Баранов.

Беликова, С. В. Инвестиционный образ города в концепции градоустройства: методические подходы к анализу / С. В. Беликова // Известия высших учебных заведений. Северо-Кавказский регион. Общественные науки. – 2013. – № 6(178). – С. 46-51. 

Рассматривается проблема формирования привлекательного инвестиционного образа города. 
Бялкина, Т. М. О совершенствовании компетенции органов местного самоуправления в сфере обеспечения социально-экономического развития муниципальных образований / Т. М. Бялкина // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 39-46. 
В настоящее время приобретает особую важность проблема совершенствования деятельности органов местного самоуправления по развитию экономического потенциала территорий и улучшению удовлетворения социальных потребностей населения.

Габрусь, Н. В. Организация и проведение сельскохозяйственных ярмарок в городах России (на примере г. Тюмени) / Н. В. Габрусь // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 76-81.

Проведение в городах сельскохозяйственных ярмарок одновременно решает сразу несколько экономических и социальных задач: горожане обеспечиваются качественной продукцией по доступной цене, а товаропроизводители могут реализовать ее в большом объеме.
Дорожный проект не стал приоритетным // Глава местной администрации. – 2014. – № 2. – С. 60-64. 

Дубейковский, В. А. Бренд города как инструмент развития предпринимательства / В. А. Дубейковский // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 87-94. 
В журналах № 1 и 2 за 2014 г. были рассмотрены основы и некоторые направления брендирования городов, практические аспекты, на примере города Добрянка детально продемонстрирована технология разработки бренда территории. В данном номере речь пойдет о роли бренда города в развитии предпринимательства.

Дядик, В. В. О проблемах стратегического планирования на муниципальном уровне: российские реалии и скандинавский опыт // В. В. Дядик // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 6. – С. 53-62.

В статье рассматриваются институциональные барьеры и элементы общеэкономического контекста, мешающие российским муниципальным образованиям разрабатывать и успешно реализовывать планы стратегического развития.

Ексаев, А. Р. Муниципальная информатизация: «Доктор, а это лечится?» / А. Р. Ексаев, М. Г. Шумяцкий // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 62-64. 
Вступление в силу и массовое применение положений законов «О теплоснабжении» и «О водоснабжении» вскрыли глубокие проблемы муниципальной информатизации. Авторы дают анализ этих проблем и предлагают апробированный путь их разрешения.

«Ищу место под солнцем…» // Глава местной администрации. – 2014. – № 3. – С. 73-75. 

Опыт работы центра занятости г. Бийска (Алтайский край), который помогает справиться с безработицей трудоспособным гражданам. Рассказывается о программе «Содействие занятости населения» и успешном сотрудничестве предпринимателей со службой занятости.

Лупеко, А. А. Индустриальные парки: возможности и перспективы для муниципалитетов / А. А. Лупеко // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 96-109.
Экономическое развитие территорий является основой решения задач, стоящих перед органами власти муниципального образования и региона. При этом создание и развитие индустриальных парков признаются одними из наиболее эффективных путей обеспечения развития экономики муниципальных образований и регионов.
Пашинцева, Н. И. Критерии определения системы показателей для оценки вклада муниципального образования в экономику субъекта Российской Федерации / Н. И. Пашинцева // Вопросы статистики. – 2014. – № 2. – С. 3-5.
Попов, С. О. Осуществление контроля исполнения муниципальных контрактов (в свете последних изменений законодательства) // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 67-75.

С 1 января 2014 г. вступил в силу Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», особое место в котором занимают нормы, регламентирующие осуществление уполномоченными органами публичной власти.

Саак, А. Технологии межведомственного электронного взаимодействия в региональном управлении / А. Саак, В. Тюшняков // Муниципальная власть. – 2013. – № 4. – С. 54-59. 
В статье рассматриваются вопросы актуальности специфики применения и проблемы внедрения региональной системы межведомственного электронного взаимодействия как основы предоставления государственных и  муниципальных услуг.
Шаломенцева, Е. Г. Особенности управления муниципальным имуществом / Е. Г. Шаломенцева // Глава местной администрации. – 2013. – № 12. – С. 36-42. 
О механизме правового регулирования управления и распоряжения муниципальным имуществом, предназначенным для решения вопросов местного значения.
Шишкина, О. Е. О перспективах реализации конституционной модели экономической основы местного самоуправления в Российской Федерации / О. Е. Шишкина // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 18-20. 
В статье показано, что финансовое обеспечение местного самоуправления следует рассматривать в контексте сложившейся системы взаимоотношений муниципалитета и государства.
Шубов, Л. Я. Управление твердыми бытовыми отходами: реалии и возможности муниципалитетов / Л. Я. Шубов, О. Н. Борисова // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 98-107. 

Чрезвычайно важно сконцентрировать внимание мэров городов и руководителей муниципальных образований на ключевых вопросах решения проблемы ТБО, как взаимосвязанной эколого-экономической и технологической проблемы, привлечь их к научно обоснованному подходу управлением ТБО при осуществлении ими своих полномочий.
Бюджетно-финансовая деятельность
Косинский, П. Правовые и бюджетные отношения в практике формирования местных бюджетов в Российской Федерации / П. Косинский, А. Ашарат // Федерализм. – 2013. – № 4(72). – С. 135-148. 
В статье рассмотрены проблемы правовых и бюджетных отношений в практике формирования местных бюджетов в Российской Федерации. Показан опыт регулирования бюджетных отношений в Кемеровской области, изыскания резервов пополнения бюджетов муниципальных образований. Определены возможные направления совершенствования правовых и бюджетных отношений при формировании бюджетов муниципальных образований.

Левина, В. В. Отрицательные трансферты как элемент региональной системы регулирования межбюджетных отношений / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2014. – № 2. – С. 60-66.

Использование механизма отрицательного трансферта для субъектов РФ необязательно, между тем объем трансфертов из бюджетов наиболее финансово обеспеченных муниципальных образований с каждым годом возрастает.
Левина, В. В. Проблемы выравнивания бюджетной обеспеченности поселений / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 12. – С. 29-33. 

Процесс реализации выравнивания бюджетной обеспеченности поселений может сопровождаться рядом сопутствующих проблем.

Левина, В. В. Проблемы выравнивания бюджетной обеспеченности поселений / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 51-56. 

Выравнивание бюджетной обеспеченности территорий является необходимым и обязательным в отношении муниципальных образований различных типов. В то же время данный процесс может сопровождаться рядом сопутствующих проблем. 
Мудрова, Н. В. Актуальные проблемы формирования доходов местных бюджетов / Н. В. Мудрова // Финансы. – 2014. – № 3. – С. 25-30.

Муниципальный контроль за организацией лотерей // Глава местной администрации. – 2013. – № 12. – С. 29-35. 

Разъяснение законодательства.

Найденова, Т. А. Оценка формирования доходной базы местного бюджета (на материалах муниципального образования городского округа «Сыктывкар») / Т. А. Найденова, И. Н. Швецова // Финансы и кредит. – 2014. – № 6(582). – С. 20-30. 
В статье поднимается проблема формирования доходной базы местных бюджетов. На примере городского округа «Сыктывкар» исследованы состав, структура и динамика доходов местного бюджета за 2009–2012 гг., выявлены ключевые факторы снижения доходной базы.

Орлов, Е. В. Проблемное поле и источники финансовых ресурсов развития муниципальных образований – городских округов в Российской Федерации / Е. В. Орлов // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 4(331). – С. 9-17. 
В статье подведены итоги опросов жителей г. Костромы о его основных проблемах, типичных для большого количества городов. Определены основные источники ресурсов, необходимых для развития и предложены конкретные меры, реализация которых позволит получить указанные ресурсы.

Пинская, М. Р.  Финансирование инвестиционных проектов за счет роста налоговых доходов местных бюджетов: проблемы и перспективы / М. Р. Пинская // Практика муниципального управления. – 2014. – № 1. – С. 44-50. 

Проблема привлечения инвестиций является одной из самых актуальных для всех территориальных образований, но при ее решении не всегда учитывается, что муниципалитеты могут привлекать частные инвестиции.

Региональные и местные бюджеты – в доступной для граждан форме: рекомендации // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 1(53). – С. 9-17. 
Взаимодействие органов местного самоуправления с учреждениями культуры, народного образования и средствами массовой информации
Федяева, Т. С. Книга рекордов города Березники / Т. С. Федяева // Практика муниципального управления. – 2014. – № 3. – С. 95-97. 

Руководство города совместно с редакцией местной газеты «Березниковский рабочий» приняли решение создать книгу о Березниках и березниковцах. По задумке авторов проекта, в ней должно быть представлено лучшее, что есть в городе.
Шамарова, Г. М. Анализ реализации концепций информационной политики органов местного самоуправления / Г. М. Шамарова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 12. – С. 44-47.
Местное самоуправление в зарубежных странах
Баймуратов, М. А. Местное самоуправление на Украине как фактор интернационализации национального и конституционализации международного правопорядков / М. А. Баймуратов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 12. – С. 47-55. 

В статье исследуются актуальные проблемы интернационализации национального и конституционализации международного правопорядков на примере института местного самоуправления на Украине.

Макаров, А. В. Условия развития приграничной территории путем регулирования местного законодательства на примере города Манчжурия (КНР) / А. В. Макаров // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 2. – С. 56-60. 
В статье проанализированы меры политического, экономического и правового характеров, способствующие развитию города Манчжурия.

Пашков, О. В. О формах контроля муниципального управления и местного самоуправления в зарубежных странах / О. В. Пашков // Право и экономика. – 2013. – № 10(308). – С. 71-76. 

В статье рассматриваются разновидности муниципального контроля.

Пешин, Н. Л. Конституционно-правовые аспекты изменения границ территорий муниципальных образований в России и Италии / Н. Л. Пешин, В. М. Никитина // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 1. – С. 59-66. 

В статье приведены правовые позиции Конституционного Суда РФ и Италии по данному вопросу.    

Черкасов, А. И. Кризис представительной демократии на местном уровне в зарубежных странах и механизмы его преодоления / А. И. Черкасов // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2014. – № 1. – С. 27-29. 
В статье рассмотрена проблема кризиса представительной демократии на местном уровне в зарубежных странах, обусловленная общей технократизацией муниципального управления и утратой интереса к деятельности местных властей со стороны населения. Проанализированы пути решения данной проблемы.
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