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Общие вопросы местного самоуправления
Материалы Минфина России к Парламентским слушаниям 14 апреля 2014 г. на тему «Вопросы совершенствования системы организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 6 (58). – С. 141–144. 
Основные направления развития механизмов местного самоуправления в Российской Федерации на среднесрочный период // Вопросы местного самоуправления. – 2014.– № 6 (58). – С. 26–47. 

Итоговый документ Всероссийского съезда муниципальных образований, г. Суздаль, 8 ноября 2013 г.
Чихладзе, Л. Т. Теоретические и практические проблемы реформирования территориальных основ местного самоуправления на современном этапе в Российской Федерации / Л. Т. Чихладзе, О. С. Поддубная // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 12. – С. 47–51. 
В статье рассматриваются новые тенденции реформы местного самоуправления в Российской Федерации. Авторы анализируют положительные и отрицательные аспекты предстоящей реформы.
Правовые основы местного самоуправления
Агеев, А. С. Право на доступ к информации, находящейся в распоряжении органов государственной власти и местного самоуправления: сопоставление моделей, нашедших отражение в федеральном законодательстве России и Германии / А. С. Агеев // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 46–50. 
В статье сопоставляются модели права на доступ к информации органов государственной власти, которые нашли отражение в законодательстве Российской Федерации и Федеративной Республики Германии. Автор выявляет преимущества и недостатки немецкой и российской моделей и делает вывод, какие элементы немецкой модели права на доступ к информации органов государственной власти могут быть заимствованы российским законодательством.
Афанасьев, А. А. Сельское муниципальное право как подотрасль российского права, наука и учебная дисциплина / А. А. Афанасьев // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 12. – С. 52–55. 

В статье на основе анализа научных исследований и законодательства в сфере местного самоуправления предлагается в рамках отрасли муниципального права выделение самостоятельной подотрасли – сельского муниципального права. Определяются предмет, метод и система сельского муниципального права. Дано видение подотрасли сельского муниципального права как науки и учебной дисциплины.
Биттиева, Л. Х. Правовые и экономические аспекты хозяйственной деятельности органов местного самоуправления / Л. Х. Биттиева, Ю. Г. Бозиева, А. Б. Чапаев // Вопросы экономики и права. – 2014. – № 8. – С. 115–118. 

Опыт реализации основ местного самоуправления в России свидетельствует о нерешенности ряда проблем, сдерживающих как развитие основных институтов местного самоуправления, так и использование в полной мере его демократического потенциала. До настоящего времени действующее законодательство недостаточно полно регулирует основы финансовой и экономической деятельности муниципальных образований, в том числе по причине его противоречивости. Решению или попытке решения указанной проблемы посвящена данная статья. 

Ежукова, О. А. Проблемы развития городских округов в свете новейших реформ муниципального законодательства (по материалам круглого стола) / О. А. Ежукова // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 1. – С. 45–52. 
Предлагается аналитический обзор круглого стола по проблемам развития городских округов в свете новейших реформ муниципального законодательства.
Костюков, А. Н. Новейшая эволюция муниципального права / А. Н. Костюков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 12. – С. 28–32. 

В статье анализируется эволюция муниципального права, заключающаяся в изменении территориальной организации местного самоуправления.

Крылова, В. Н. Значение реализации конституционных принципов правосудия в механизме судебной защиты полномочий органов местного самоуправления Российской Федерации / В. Н. Крылова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 2. – С. 17–22. 
На основе анализа конституционных принципов правосудия делаются выводы по совершенствованию механизма судебной защиты полномочий органов местного самоуправления.
Новрузов, Б. А. Местное самоуправление в концепте живой конституции (по материалам Конституционного суда Российской Федерации) / Б. А. Новрузов, Е. А. Ширугина // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 70–71. 

Авторы обращаются к проблеме реализации концепции живой конституции в области местного самоуправления на основе анализа практики Конституционного суда Российской Федерации.

Мысов, А. А. Структура органов местного самоуправления: эволюция российского законодательства / А. А. Мысов // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 68–69. 

В статье рассматривается развитие федерального законодательства по вопросу структуры органов местного самоуправления.
Попов, Д. А. Государственный административный контроль за органами местного самоуправления: проблемы и пути решения / Д. А. Попов, Д. С. Оленин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 2. – С. 22–27. 
В статье проводится анализ действующего законодательства по вопросу государственного административного контроля за деятельностью органов местного самоуправления.

Токсарова, Ю. Н. Органы местного самоуправления как юридические лица / Ю. Н. Токсарова // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 66–67. 

В статье анализируется обоснованность наделения органов местного самоуправления правами юридического лица с точки зрения общеправового подхода к пониманию конструкции юридического лица.

Шаломенцева, Е. Г. Правовые механизмы и система мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления / Е. Г. Шаломенцева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 12. – С. 32–36. 

В статье обозначены особенности правового регулирования организации процесса противодействия коррупции в муниципальных образованиях, формирования системы мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления.
История местного самоуправления
Итоговая резолюция Международной научно-практической конференции «Земские учреждения и местное самоуправление: история и современность» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 6 (58). – С. 23–25.
Организация работы органов местного самоуправления
Акмалова, А. А. Реформирование городских округов: принцип вариативности в теории и правовой политике / А. А. Акмалова, В. М. Капицын // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 1. – С. 67–70. 

Реформа городских округов рассматривается с учетом условий и факторов, которые обеспечивают вариативность организации местного самоуправления. Особое внимание уделяется анализу мотивированности реформы и возможности использования политической воли.

Бурягина, М. В. Об отдельных моделях управления городскими агломерациями / М. В. Бурягина // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 72–73. 

В статье рассматривается несколько моделей управления городскими агломерациями, оцениваются их преимущества и недостатки.
Бялкина, Т. М. О некоторых аспектах российского городского самоуправления в свете новой муниципальной реформы / Т. М. Бялкина // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 1. – С. 62–66. 
В статье анализируются тенденции развития местного самоуправления в крупных городах Российской Федерации, обусловленные новым этапом муниципальной реформы.
Пешин, Н. Л. Новые тенденции муниципальной реформы: уровень городских округов и муниципальных районов / Н. Л. Пешин // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 1. – С. 57–61. 
Исследуются современные направления реформирования системы местного самоуправления в России в связи с появлением новейшего федерального регулирования, которое привело к возникновению новых видов муниципальных образований – городских округов с внутригородским делением и внутригородских муниципальных образований.
Преснякова, Т. С. Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления: российский и зарубежный опыт / Т. С. Преснякова // Регионология. – 2014. – № 4 (89). – С. 14–21. 

В статье анализируются российская и зарубежные системы оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. На основе результатов анализа дается классификация систем оценки. Указываются недостатки официальной методики оценки эффективности, применяемой в России.
Решение конференции АСДГ «Информационные технологии в местном самоуправлении» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 6 (58). – С. 48–49. 
Материалы конференции Ассоциация сибирских и дальневосточных городов (АСДГ).
Чиркин, В. Е. Некоторые теоретические основы организации местного самоуправления: российский и зарубежный опыт / В. Е. Чиркин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 12. – С. 23–27. 

На примерах России и зарубежных стран в статье рассматриваются некоторые теоретические вопросы муниципального управления и муниципальной службы, юридические различия административно-территориальных единиц и муниципальных образований, вопрос о региональных и общинных звеньях муниципальных образований. Некоторый опыт зарубежных стран может быть учтен применительно к условиям России.
Полномочия местного самоуправления в системе народовластия
Савоськин, А. В. Виды обращений граждан в органы государственной власти и местного самоуправления / А. В. Савоськин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 2. – С. 28–33. 

Публикация призвана определить максимально возможный перечень нормативно установленных видов обращений граждан в органы государственной власти и местного самоуправления России.
Тимофеев, Н. С. Местное самоуправление на пути к народовластию / Н. С. Тимофеев // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 1. – С. 53–56. 

Новая редакция Закона 2003 года № 131-ФЗ, определенная Законом 2014 года № 136-ФЗ, ставит ряд проблем, связанных с концептуальной неопределенностью развития местного самоуправления. Автор поднимает вопрос о необходимости усиления муниципальной составляющей реформ, а не о преобладании государственной децентрализации.
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти
Биттиева, Л. Х. Правовые и экономические аспекты хозяйственной деятельности органов местного самоуправления / Л. Х. Биттиева, Ю. Г. Бозиева, А. Б. Чапаев // Вопросы экономики и права. – 2014. – № 8. – С. 115–118. 

Опыт реализации основ местного самоуправления в России свидетельствует о нерешенности ряда проблем, сдерживающих как развитие основных институтов местного самоуправления, так и использование в полной мере его демократического потенциала. До настоящего времени действующее законодательство недостаточно полно регулирует основы финансовой и экономической деятельности муниципальных образований, в том числе по причине его противоречивости. Решению или попытке решения указанной проблемы посвящена данная статья. 

Дорофеева, А. М. Местное самоуправление как институт социальной государственности / А. М. Дорофеева // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 63–65.

В статье рассмотрены проблемы реализации социальных задач и функций муниципальными образованиями в условиях проводимой государством политики в области местного самоуправления.
Евдокимов, Н. Н. Формулирование миссий в практике разработки стратегий социально-экономического развития муниципальных образований / Н. Н. Евдокимов, А. А. Малютина // Вестник Самарского государственного экономического университета. Сер.: Экономика. – 2014. – № 5 (115). – С. 17–23. 

Рассмотрены теоретические основы целеполагания и формулирования миссий. Проведен сравнительный анализ результатов, полученных в процессе анкетирования стейкхолдеров в муниципальных образованиях Самарской области на этапе целеполагания. Представлены миссии муниципальных образований, сформулированные по итогам анкетирования.

Коновалова, М. Е. Развитие малого и среднего предпринимательства как основа модернизационного процесса в Самарской области / М. Е. Коновалова // Вопросы экономики и права. – 2014. – № 8. – С. 39–42. 

В статье рассматриваются факторы и условия развития предпринимательства Самарской области, раскрываются основные закономерности становления. Обосновываются меры по стимулированию развития предпринимательской деятельности в экономике региона.

Фролова, Е. В. Социальная инфраструктура российских муниципальных образований: состояние и ресурсы модернизации / Е. В. Фролова // СОЦИС. – 2014. – № 12 (368). – С. 51–59.
На основании экспертного опроса руководителей муниципальных образований делается вывод о состоянии и основных проблемах развития социальной инфраструктуры. Выявляются наиболее значимые ресурсы, необходимые для ее модернизации: финансовые, кадровые, информационные, а также факторы, этому препятствующие.
Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти
Вергун, С. С. Мониторинг местных бюджетов (на примере Ростовской области) / С. С. Вергун // Вопросы экономики и права. – 2014. – № 8. – С. 180–184. 

В статье рассматриваются понятие, значение, цель и основные направления мониторинга местных бюджетов.

Гайзатуллин, Р. Р. О повышении уровня бюджетной обеспеченности муниципальных образований в Республике Татарстан / Р. Р. Гайзатуллин // Финансы. – 2014. – № 12. – С. 11–15.

Зеленкова, Р. А. Переход к программному бюджету на муниципальном уровне / Р. А. Зеленкова // Вестник Самарского государственного эконо-мического университета. Сер.: Экономика. – 2014. – № 6 (116). – С. 131–135.

Рассматривается связь финансового обеспечения оказания муниципальных услуг с ведомственными целевыми программами и целевыми муниципальными программами.
Кирилова, Н. А. Учреждения как субъекты оказания государственных и муниципальных услуг / Н. А. Кирилова // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 12. – С. 61–65. 

В статье обосновывается положение о том, что государственные и муниципальные учреждения являются субъектами оказания государственных и муниципальных услуг. Одним из базовых факторов повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг учреждениями является совершенствование правового регулирования имущественной основы их деятельности.
Левина, В. В. Оценка эффективности распределения межбюджетных трансфертов на региональном уровне / В. В. Левина // Финансы. – 2015. – № 2. – С. 14–20. 
Пример Тульской области.
Леонова, Ю. Роль государственной и муниципальной власти в формировании предпосылок и ограничений зарубежного инвестирования / Ю. Леонова // Проблемы теории и практики управления. – 2015. – № 1. – С. 45–54. 
Особое отношение к иностранным инвесторам выражается не только в преференциях и в ограничениях. Прямое влияние федеральных органов власти на инвестиционную привлекательность регионов может и должно осуществляться прежде всего в рамках федеральной региональной политики.
О развитии финансовых основ местного самоуправления и повышении бюджетной обеспеченности муниципальных образований // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 6 (58). – С. 104–108. 

Справка Министерства финансов РФ.

Об эффективности принятых Правительством РФ мер, направленных на повышение бюджетной обеспеченности местных бюджетов // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 6 (58). – С. 96–102. 

Информационно-аналитический материал Аналитического управления Аппарата Совета Федерации.
Сравнительная характеристика финансовых основ местного самоуправления до и после принятия Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 6 (58). – С. 115–119. 
Шарма, А. Ш. Налог на недвижимое имущество: повышение эффективности местного самоуправления или тяжелый удар по карманам налогоплательщиков? / А. Ш. Шарма // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 74–75. 
 В статье рассмотрены отдельные проблемы введения в Российской Федерации налога на недвижимое имущество, призванного способствовать упрочению финансового положения муниципальных образований.
Местные органы самоуправления зарубежных стран
Агеев, А. С. Право на доступ к информации, находящейся в распоряжении органов государственной власти и местного самоуправления: сопоставление моделей, нашедших отражение в федеральном законодательстве России и Германии / А. С. Агеев // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 46–50. 
В статье сопоставляются модели права на доступ к информации органов государственной власти, которые нашли отражение в законодательстве Российской Федерации и Федеративной Республики Германии. Автор выявляет преимущества и недостатки немецкой и российской моделей и делает вывод, какие элементы немецкой модели права на доступ к информации органов государственной власти могут быть заимствованы российским законодательством.
Бакенова, А. К. Особенности развития местного самоуправления в Республике Казахстан на современном этапе / А. К. Бакенова // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 11. – С. 76–77. 
В статье рассмотрены исторические аспекты и современные проблемы становления и развития местного самоуправления в Республике Казахстан.
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