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Общие вопросы местного самоуправления

Казанник, А. И. В плену надуманных конструкций / А. И. Казанник // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 6. – С. 22–26. 

В результате научного анализа федеральных законов в статье сделан вывод о том, что в муниципальном районе России не может быть местного самоуправления по определению. Возможность выхода из плена надуманных конструкций состоит в отказе от двухуровневой системы местного самоуправления, переходе на поселенческий принцип его организации.
Лексин, В. Н. Что происходит с местным самоуправлением в России? // Федерализм. – 2016. – № 1 (81). – С. 65–76.

В статье представлены результаты анализа состояния и проблем местного самоуправления в 2014–2015 гг. Продолжающаяся муниципальная реформа имеет в основном организационный тренд. Она не обеспечивает решение таких важных проблем, как стимулирование и поддержка различных форм активного участия граждан в местном самоуправлении, достижение паритетности отношений местных органов самоуправления с государственными органами власти, разумное и не унифицированное распределение полномочий, установление новых источников доходов местных бюджетов. В статье сформулирован ряд предложений по решению этих вопросов.

Маркварт, Э. Компетенция местного самоуправления – мутация в ходе очередной муниципальной реформы / Э. Маркварт // Проблемы теории и практики управления. – 2016. – № 5. – С. 77–89. 

Дается оценка изменений в федеральном законодательстве, требующих пересмотра подходов к формированию компетенции местного самоуправления. Автор рассуждает о возможности сохранения конституционных начал и самого института местного самоуправления. Особое внимание уделяется вопросам формирования компетенции местного самоуправления.
Чупилкина, А. Ф. Становление и развитие российского законодательства о местном самоуправлении в период 1990–2003 гг . // Научный поиск. – 2016. – № 1/2. – С. 56–62. 
Автором исследовано построение норм Конституции, указывающее магистральный путь для правовой, политической и экономической жизни государства, в теории и практике воплощения в жизнь норм о местном самоуправлении на начальном этапе российского развития где продемонстрированы развивающиеся отклонения: законодательство многих субъектов Федерации (и это, в частности, наглядно демонстрируют Постановления КС), противоречило Конституции и федеральным законам, наделение полномочиями всех уровней публичной власти было обременено лишними домыслами и смыслами, для реализации полномочий необходима была бюджетная определённость.

Правовые основы местного самоуправления

Джагарян, Н. В. Конкурсный глава муниципального образования (местной администрации): особенности легитимации и проблемы совершенствования правового статуса / Н. В. Джагарян // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 6. – С. 66–72. 

В статье с позиции авторской широкой трактовки муниципального представительства обсуждаются вопросы правового статуса главы муниципального образования и местной администрации при применении конкурсной модели наделения полномочиями. Раскрываются их демократические взаимосвязи с местным сообществом, а также направления совершенствования конкурсной модели как средства самоорганизации населения.

Земченков, Н. Ф. Правотворческая политика РФ на региональном уровне: философско-правовой аспект / Н. Ф. Земченков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 8. – С. 37–41. 

Специфика региональной правотворческой политики заключается в том, что она представляет собой, с одной стороны, научно обоснованную, планомерную и системную деятельность различных участников правотворческого процесса регионального уровня, а, с другой, она выступает средством управления территориями, с помощью которого формируется стратегия и тактика их правового регулирования.

Зюзина, Т. Е. Проблемы поиска механизмов правового регулирования муниципальных образований (на примере Ростовской области) / Т. Е. Зюзина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 5. – С. 31–36. 

В работе рассматриваются проблемы поиска механизмов правового регулирования местного самоуправления через систему соотношения понятий «муниципально-территориальное и административно-территориальное устройство» на примере муниципальных районов Ростовской области.

Ильиных, А. В. Городской округ с внутригородским делением и внутригородские районы: особенности создания и первые итоги существования (опыт Челябинска) / А. В. Ильиных // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 7. – С. 67–70. 
Статья посвящена правовому анализу последних изменений территориальных основ местного самоуправления в Российской Федерации, касающихся введения новых видов муниципальных образований: городского округа с внутригородским делением и внутригородского района. Дана характеристика особенностям создания и отдельным элементам правового статуса данных муниципальных образований, подведены первые итоги их деятельности с позиций правового регулирования, обозначены основные проблемы, требующие дальнейшего решения.

Коробов, Э. В. Ранняя профилактика преступлений коррупционной направленности в органах местного самоуправления / Э. В. Коробов // Закон и право. – 2016. – № 5. – С. 126–127. 

В статье рассматриваются вопросы выработки и реализации предупредительных мер, направленных на недопущение преступлений коррупционной направленности в органах местного самоуправления.

Костюков, А. Н. Конституционность муниципальной реформы / А. Н. Костюков, Ю. В. Благов // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 6. – С. 62–65. 

Автор анализирует муниципальную реформу 2014–2015 гг., изменившую институт организационных моделей местного самоуправления, институт территориальной организации, институт компетенции местного самоуправления и иные институты муниципального права. Делает вывод о неконституционности муниципальной реформы. Даёт критическую оценку Постановлению Конституционного Суда РФ от 01.12.2015 № 30-П.

Нанба, С. Б. Перераспределение полномочий: соотношение федерального и регионального регулирования / С. Б. Нанба // Журнал российского права. – 2016. – № 6 (234). – С. 32–40. 

Статья посвящена исследованию концептуальных основ местного самоуправления в Российской Федерации. Анализируется современное состояние законодательства о местном самоуправлении. Анализируется правовая природа перераспределения полномочий, дается классификация перераспределяемых полномочий. Исследованы законы субъектов Российской Федерации, регламентирующие перераспределение полномочий. Выявлена тенденция передачи на региональный уровень полномочий, содержание которых составляют вопросы исконно местного значения.

Ушакова, Е. Ю. К вопросу о публично-частном партнерстве в сфере принятия Федерального закона от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» / Е. Ю. Ушакова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 8. – С. 51–54. 

В статье автор анализирует определение категорий «государственно-частное партнерство» и «муниципально-частное партнерство», закрепленные Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и прогнозирует сложности, которые могут возникнуть при его толковании, вследствие противоречия в трактовках содержания понятий.

Ходукин, Д. В. Административные комиссии муниципальных образований Забайкальского края: итоги и проблемы деятельности / Д. В. Ходукин, В. К. Аулов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 8. – С. 32–37. 

В статье анализируется законодательная база административных комиссий муниципальных образований Забайкальского края, приводятся обобщенные статистические данные по основным показателям деятельности административных комиссий, акцентируются организационные и процессуальные проблемы этого правового института.

Чернышева, Л. А. Актуальные проблемы заключения трудового договора с бывшим государственным или муниципальным служащим / Л. А. Чернышева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 5. – С. 48–50. 

В работе рассмотрены некоторые проблемные вопросы, возникающие при заключении трудового договора с бывшим государственным или муниципальным служащим. Показаны несоответствия положений ст. 64.1 Трудового кодекса РФ и антикоррупционного законодательства.

Шугрина, Е. С. Какие параметры регионального избирательного законодательства влияют на качественный состав представительных органов муниципальных образований / Е. С. Шугрина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 6. – С. 32–36. 

Анализ изменений качественного состава представительных органов местного самоуправления в среднем по России на протяжении последних пяти лет показывает, что независимо от изменений параметров федерального и/или регионального избирательного законодательства, законодательства о местном самоуправлении принципиальных изменений в качественном составе представительных органов нет. Это связано с тем, что подавляющее количество депутатов – это депутаты городских, сельских поселений.
Явкин, С. С. Право населения самостоятельно определять структуру органов местного самоуправления. Практика конституционного суда Российской Федерации / С. С. Явкин // Закон и право. – 2016. – № 6. – С. 49–53. 

В статье автор рассматривает решения Конституционного Суда РФ, в которых были сформулированы правовые позиции, касающиеся толкования положений ч. 1 ст. 131 Конституции РФ, закрепляющих право населения самостоятельно определять структуру органов местного самоуправления, с целью выявления содержания данного права.
История местного самоуправления
Львова, Д. А. Бухгалтерский учет в местном самоуправлении второй половины XIX – начала XX в. // Финансы и бизнес. – 2016. – № 1. – С. 136–156.

В статье впервые в российской бухгалтерской историографии рассмотрена история становления учета и отчетности российских земств. Эта отрасль оставила многочисленные и опубликованные в широкой печати свидетельства своей деятельности, не исследованные и не описанные, а между тем земский учет являет собой первый и пока единственный пример самобытного российского общественного счетоводства.

Организация работы органов местного самоуправления
Баженова, О. И. Современные проблемы организации муниципальной власти в городских округах: состояние и перспективы / О. И. Баженова // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 7.– С. 54–66. 

В статье дается краткий анализ проводимых в настоящее время преобразований в системе муниципального управления в городских округах по трем направлениям (двухуровневая организация городской власти, модели замещения должности главы городского округа, перераспределение полномочий между городским округом и субъектом Федерации), а также их вероятные последствия для местного самоуправления в целом.
Баранова, С. А. Полномочия местной администрации в сфере благоустройства города: борьба с незаконным размещением рекламных объявлений (на примере г. Иркутска) / С. А. Баранова, А. Р. Шастина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 8. – С. 27–31. 

В статье на примере г. Иркутска рассматриваются способы решения актуальной для местных властей проблемы – незаконного распространения рекламных объявлений. В целях решения вопросов местного значения, связанных с благоустройством муниципальных образований, предложены меры для повышения эффективности деятельности местной администрации в этой сфере. Исследуется аналогичный опыт местной власти других муниципальных образований, а также муниципалитетов зарубежных стран.
Бондарь, Н. С. Устав муниципального образования: нормативная модель, соотношение традиций и новаций / Н. С. Бондарь, Т. П. Георгиева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 5. – С. 23–31. 
В настоящей статье рассматриваются особенности правовой природы устава муниципального образования как акта конституирующего характера. Обосновывая концепцию нормативной модели устава муниципального образования на примере устава города Ростова-на-Дону, анализируется соотношение традиций и новаций в уставном правотворчестве на современном этапе муниципальной реформы.

Кононенко, А. А. Эффективное взаимодействие местных органов власти и казачьего самоуправления как условие устойчивого развития сельских территорий / А. А. Кононенко // Экономика и управление. – 2016. – № 3 (125). – С. 29–32. 

Автор проанализировал вопросы взаимодействия местных органов власти и казачьего самоуправления с целью определения тенденций развития сельских территорий. На основе проведенного исследования сделан вывод о том, что казачьи общества способны оказать значительную помощь местным органам власти в решении социально-экономических проблем села.

Раевский, С. В. Оценка социально-экономической безопасности муниципальных образований / С. В. Раевский // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 6 (429). – С. 143–161. 

Автором проведена оценка уровня социально-экономической безопасности пяти муниципальных образований Московской области с помощью сводного интегрального показателя. Сделан вывод о том, что оценка уровня социально-экономической безопасности с помощью сводного интегрального показателя способствует принятию обоснованных управленческих решений.
Полномочия местного самоуправления
в системе народовластия
Бычкова, Е. И. Население как важнейший субъект муниципального правотворчества / Е. И. Бычкова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 8. – С. 41–43. 

В статье обозначается роль населения в муниципальном правотворчестве, предлагаются меры по совершенствованию нормативного закрепления правотворческой инициативы граждан как формы участия населения в осуществлении местного самоуправления.

Винник, Н. В. Публичные слушания как форма участия населения в осуществлении местного самоуправления / Н. В. Винник // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 5. – С. 20–23. 

Статья посвящена исследованию правовой сущности публичных слушаний как формы участия населения в осуществлении местного самоуправления, а также анализу проблем организации и проведения публичных слушаний в городе Хабаровске.

Горюханов, В. А. К вопросу об элементах конституционно-правового статуса населения в местном самоуправлении // Теория и практика общественного развития. – 2016. – № 5. – С. 91–94.
В статье автор предпринимает попытку привлечь внимание научного сообщества к изучению категории «конституционно-правовой статус населения» в местном самоуправлении в Российской Федерации. Исследуется система элементов конституционно-правового статуса населения, а также обосновывается актуальность их выделения.

Костюков, А. Н. Народовластие как конституционная ценность / А. Н. Костюков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 6. – С. 3–8. 

Автор в статье рассматривается народовластие с позиций теории конституционных ценностей и изучает соотношение конституционных принципов и ценностей и предлагает определение последних. Также проанализирован учет принципов народовластия при проведении муниципальной реформы 2014 г. в России.

Кручинин, С. В. Территориальное общественное самоуправление как форма проявления гражданской активности / С. В. Кручинин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 6. – С. 27–31. 

В статье проанализирован фактор территориального общественного самоуправления как одна из форм проявления гражданской активности. Проведен теоретический разбор актуальных проблем формирования и развития территориального общественного самоуправления. 

Михеева, Т. Н. Институт публичных слушаний в контексте принципа гласности местного самоуправления / Т. Н. Михеева, Д. С. Михеев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 6. – С. 17–22. 

Целью исследования является анализ одного из российских институтов муниципальной демократии – публичных слушаний, проводимых в муниципалитетах для обсуждения проектов муниципальных правовых актов и выявления мнения населения по ним.

Соломаха, Д. В. Участие населения муниципального образования в процессе реализации функций управления местным бюджетом и муниципальным имуществом / Д. В. Соломаха // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 6. – С. 51–54. 

В статье проанализированы формы участия населения муниципального образования в процессе реализации функций местного самоуправления. Даны предложения по вопросу формирования бюджета муниципальных образований с учетом обращений, предложений и инициативы граждан.

Чихладзе, Л. Т. К вопросу о некоторых российских и зарубежных принципах проведения муниципальных выборов / Л. Т. Чихладзе // Государство и право. – 2016. – № 5. – С. 96–100. 

В статье дана аргументированная научная позиция о том, что система управления местными делами строится в соответствии с административно-территориальным делением; анализ некоторых российских и зарубежных принципов проведения муниципальных выборов, а также нормативных правовых актов ряда государств.

Шаповалов, А. А. Участие населения в местном самоуправлении: иностранные тренды и российская практика // Гуманитарные научные исследования. – 2016. – № 3 (55). – С. 225–229. 
Автором рассматриваются вопросы участия граждан в осуществлении местного самоуправления в контексте активизации такого участия. Производится сравнение иностранных трендов, касающихся упомянутого вопроса, и российской практики. Статья может представлять интерес для социологов, политологов, госслужащих и публичных деятелей.
Социально-экономическая сфера
и органы муниципальной власти

Жихаревич, Б. С. Конкурс стратегий как экспертная процедура / Б. С. Жихаревич, Т. К. Прибышин // Регион: экономика и социология. – 2016. – № 2 (90). – С. 181–200. 

В статье рассмотрен процесс поиска ответа на вопрос о том, какими качествами должны обладать хорошие муниципальные стратегии социально-экономического развития.

Лебедев, Ю. А. Комплексный анализ промышленного производства как средство повышения эффективности социально-экономического развития муниципального образования / Ю. А. Лебедев, Е. Н. Летягина, Ю. С. Козлова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 5. – С. 44–47. 

Статья посвящена рассмотрению и обоснованию методики комплексного анализа промышленного производства муниципального образования. Формирование грамотных и современных систем анализа развития муниципального образования становится объективной потребностью сегодняшнего дня. Авторами предлагается закрепить данную методику на законодательном уровне.

Многофункциональные центры в регионах РФ: проблемы развития / Н. Р. Гукасова, [и др.] // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 6 (429). – С. 128–142. 

Статья посвящена трансформации и определению ролевой значимости представительства групповых интересов в системе управления социально-экономическими процессами региона.

Бюджетно-финансовая деятельность 
органов муниципальной власти
Климовец, В. В. Проблемы управления финансами в бюджетном процессе администраций муниципально-территориаль-ных образований / В. В. Климовец, М. В. Альгина // Современная экономика: проблемы и решения. – 2016. – № 2 (74). – С. 100–107. 
Авторами предложены возможные направления совершенствования системы управления финансами муниципальных образований. 
Комаревцева, Д. М. Современные проблемы финансов местного самоуправления / Д. М. Комаревцева, А. В. Захарян // Новая наука: от идеи к результату. – 2016. – № 5/1 (84). – С. 106–108.
Петров, Ф. С. Муниципальные финансы – экономическая основа местного самоуправления // NovaInfo.Ru. – 2016. – № 42, Т. 2. – С. 130–132. 

В статье автор анализирует актуальные проблемы в области муниципальных финансов, как одного из значимых структурных элементов финансово-экономической основы местного самоуправления. 

Тутуков, А. Ю. Некоторые вопросы межбюджетных отношений на муниципальном уровне / А. Ю. Тутуков, Л. А. Геляхова // Пробелы в российском законодательстве. – 2016. – № 6. – С. 150–152.

В статье рассматриваются сущностные характеристики межбюджетных отношений на муниципальном уровне. Автором проанализированы виды межбюджетных трансфертов, выделяемых органам местного самоуправления для реализации возложенных на них полномочий по вопросам местного значения и отдельным государственным полномочиям. 
Местные органы самоуправления зарубежных стран

Кодавбович, В. А. Становление местного самоуправления в Беларуси / В. А. Кодавбович // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 6. – С. 73–77. 

С начала провозглашения независимости и по настоящее время в Республике Беларусь продолжается поиск оптимальной модели местного самоуправления. В статье исследованы некоторые проблемы местного управления и самоуправления и внесены предложения по совершенствованию местного самоуправления в Беларуси.

Ларичев, А. А. Феномен «муниципальной корпорации»: к вопросу о правовой природе муниципалитетов в США и Канаде / А. А. Ларичев // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 7. – С. 71–74. 

В настоящей статье рассматриваются особенности правового статуса муниципальных образований в США и Канаде. На основе анализа истории развития местного самоуправления в странах «англосаксонской модели» местного самоуправления, а также анализа современного правового положения муниципалитетов дается характеристика феномена муниципальной корпорации как особой формы организации местной власти. В статье также рассматриваются концептуальные проблемы, связанные с применением корпоративной правосубъектности в отношении муниципалитетов в США и Канаде.
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