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Лауреаты краевой премии имени Андрея Губина
 «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках» 
по итогам деятельности в 2011 году
В канун празднования Дня Ставропольского края организационным комитетом подведены итоги и определены лауреаты краевого конкурса общедоступных библиотек на звание лауреата премии имени Андрея Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках» по итогам деятельности в 2011 году.
Ежегодный краевой конкурс общедоступных библиотек на звание лауреата премии имени Андрея Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках»   проводится  в целях развития творческой деятельности библиотек, стимулирования новаторской практики, развития библиотечного дела в Ставропольском крае.
Для участия в конкурсе были представлены работы 12 библиотек Ставропольского края.
Лауреатами краевой премии имени Андрея Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках» по итогам деятельности в 2011году признаны следующие коллективы:
· в номинации «Лучшая городская, районная (межпоселенческая) библиотека» – муниципальное учреждение культуры «Александровская  межпоселенческая центральная районная библиотека» (директор Носачева Галина Ивановна);
· в номинации «Лучшая детская библиотека» – детский отдел центральной  библиотеки муниципального бюджетного учреждения Ставропольской централизованной библиотечной системы (заведующая Соловьева Ирина  Игоревна);
· в номинации «Лучшая сельская библиотека»  – Казинский библиотечный филиал № 5 муниципального бюджетного учреждения культуры «Андроповская межпоселенческая центральная районная библиотека» (заведующая  Лагунова Людмила Владимировна).
Коллективам, удостоенным Премии, вручены дипломы лауреата и денежные премии.
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2011 год в жизни центральной районной библиотеки муниципального учреждения культуры «Александровская межпоселенческая 
центральная районная библиотека»

 Отметившее свое 234-летие село Александровское, расположено в удивительно живописном месте Ставропольского края. Это самое длинное село в мире, его протяженность более 20 километров. В настоящее время в нем проживает 28 000 жителей. 
В 1897 году в Александровском была открыта волостная библиотека,  впоследствии центральная районная библиотека – одно из старейших учреждений культуры Ставрополья. В течение 114 лет ее  история неразрывно связана с судьбами земляков и историей страны. 
С 1976 года все сельские библиотеки района были объединены в Александровскую  централизованную  библиотечную  систему. С этого времени ЦРБ стала методическим и координирующим центром для библиотек системы. Укрепилась ее материальная база. На пополнение книжного фонда выделялись значительные ассигнования. 
В 2007 году Александровская  ЦБС была переименована  в муниципальное учреждение культуры «Александровская межпоселенческая центральная районная библиотека». В этом же году в рамках федеральной целевой программы «Культура России» МЦРБ получила статус сельской модельной библиотеки – современного модернизированного учреждения. 
В настоящее время Александровская МЦРБ является муниципальным общедоступным, информационным и культурно-просветительским учреж-дением, основная цель деятельности которого - организация информационно-библиотечного обслуживания населения. Это центральное хранилище, методический, справочно-информационный центр на территории района. МЦРБ осуществляет  функции  комплектования, учета и обработки  книжных фондов для всех библиотек района.
Сегодня в ее структуру входят отдел администрации, отдел обслуживания (абонемент и читальный зал),  отдел комплектования и обработки и методико-информационный отдел. 
Деятельность МЦРБ строится в соответствии со Стандартом качества муниципальных услуг в области культуры (утвержден постановлением администрации Александровского муниципального района СК № 181 от 30.12. 2009 г.) и Административным регламентом администрации Александровского муниципального района по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек, базам данных» (2011 г.), а также районной целевой программой «Профилактика правонарушений в Александровском районе на 2010-2012 годы», постановлениями главы АМР «Об утверждении плана мероприятий по развитию этноконфессиональных отношений, профилактике экстремизма в Александровском районе на 2010 -2012 г.г.» и «О проведении ежегодной экологической акции «Сохраним природу Ставрополья» на территории Александровского муниципального района, распоряжением главы АМР  «О мерах по развитию информационного общества».
Для жителей села Александровского библиотекой реализуются целевые программы «Молодежь в современном мире» (по приобщению к книге и чтению), «Библиотека – центр дополнительного образования» (для учащихся старшего школьного возраста),  «Край, в котором я живу», «Милосердие и книга» (совместно с администрацией муниципального района, центром социального обслуживания населения, ВОС и ВОГ).
Сотрудники библиотеки ведут регулярную работу с социально незащищенными слоями населения. ЦРБ причастна к проведению таких социально и исторически значимых для села мероприятий, как открытие мемориальной доски советскому разведчику и легендарному земляку А. И. Козлову.  За эту работу Александровская ЦРБ стала лауреатом краевой премии имени Андрея Губина по итогам деятельности  в 2005 году.
На протяжении ряда лет МЦРБ стабильно выполняет муниципальное задание по контрольным показателям. В 2011 году количество читателей составляло 4821 человек, им выдано 106 228 экземпляров книг. Библиотеку в течение года посетили 31873 человека, участниками массовых мероприятий стали 2078 человек. Процент охвата населения села библиотечным  обслуживанием стабилен и составляет 43 %.
Для населения в новой системе общественных отношений центральная районная библиотека выступает не только как культурно-просветительное и досуговое учреждение, но и как центр правовой, деловой, социальной и краеведческой информации. С 2004 года в ее стенах работает центр муниципальной и правовой информации (ЦМПИ), обеспечивая широкий общественный доступ к информационным ресурсам.   ЦМПИ предоставляет информацию не только федеральной значимости, но и обнародует документы органов местного  самоуправления, осуществляя общественную трансляцию их деятельности. В 2011 году количество пользователей центра в районной библиотеке составило 1499 человек. 
Ресурсы центра представлены как на бумажных, так и электронных носителях. В системе открытого доступа – справочно-правовая база «КонсультантПлюс». В ЦМПИ можно найти нормативные акты, кодексы, международные правовые акты, обзоры и комментарии законодательства, материалы судебной практики, законопроекты, прессу и книги.
ЦМПИ оказывает населению сервисные услуги, в числе которых распечатка документов (нормативно-правовых актов) на принтере или сохранение их на электронном носителе. 
2011 год стал для библиотек района годом активного внедрения информационных технологий в деятельность сельских библиотек. В постановлении администрации АМР «Об утверждении  Плана мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства в Александровском муниципальном районе на 2011 и плановый период 2012 года» нашли отражение вопросы компьютеризации и модернизации материально-технической базы МЦРБ. На сегодняшний день библиотека оснащена мультимедийным устройством, 13 компьютерами, 6 из которых предназначены для пользователей с  предоставлением  безлимитного  трафика. Компьютеры объединены локальной сетью. 
Для обеспечения предоставления доступа населения Александровского  района к полнотекстовым электронным ресурсам Национальной электронной библиотеки, включающей электронные коллекции крупнейших библиотек страны, МЦРБ были приобретены 4 программных комплекта информационно-поисковой системы НЭБ-ридер. 
В ноябре в целях качественного предоставления муниципальной услуги «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек, базам данных» в электронном виде приобретена АИБС «Моя библиотека», что позволило приступить к созданию электронного каталога всего фонда библиотеки. В настоящее время объем электронной базы составляет 2922 тыс. библиографических записей.
Для трансляции деятельности МЦРБ, размещения актуальной версии электронного каталога библиотеки и предоставления возможности каждому человеку по месту жительства свободного доступа к имеющейся информации в 2011 году был создан собственный веб-сайт (www. allib.ru).  Программную поддержку сайта, техническое обслуживание техники, обучение библиотекарей компьютерной грамотности осуществляет квалифицированный специалист, принятый в штат библиотеки. 
На следующем этапе модернизации Александровской МЦРБ запланированы  автоматизация библиотечных процессов отделов обслуживания, создание локальных электронных продуктов и виртуальной справочной службы.
Важнейшим направлением деятельности библиотеки остаются комплекто-вание и сохранность книжного фонда. Библиотечные работники тщательно подходят к приобретению новой литературы, с этой целью изучаются запросы пользователей библиотеки и рейтинги популярности книг. 
В рамках районной целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда» в  МЦРБ был трудоустроен переплетчик-инвалид, осуществляющий качественный ремонт книг. Для оснащения его рабочего места библиотека получила  50 тысяч рублей, на которые приобрели переплетный станок и другое необходимое оборудование.
Для улучшения обслуживания населения сотрудники библиотеки изыскивают разные возможности привлечения внебюджетных средств. Так, в ходе реализации собственного проекта по духовному просвещению населения и  пропаганде православной книги Александровская МЦРБ приняла участие в открытом Всероссийском конкурсе «Православная инициатива – 2011», объявленном Русской православной церковью, став одним из победителей. Бюджет проекта составил 205 тыс. рублей на приобретение православной литературы: из Благотворительного фонда преподобного Серафима Саровского выделили средства в размере 150 тысяч рублей и из местных средств - 55 тысяч рублей. МЦРБ был представлен проект «Мозаика истины», цель которого активизация работы по духовному образованию и воспитанию жителей села и района, обновление фонда православной литературы, приобретенной еще в 2007 году. Всего на конкурс было подано 786 заявок из 64 регионов России и 21 региона ближнего зарубежья. 
Центральной районной библиотекой накоплен значительный опыт работы по продвижению книги к читателю. С 2003 года в районе проходят Кашпуровские чтения, организатором которых выступают  александровские библиотекари.  В 2011 году к 85-летию со дня рождения замечательного земляка был реализован цикл мероприятий «Певец Ставрополья», в которых приняли участие председатель Ставропольского отделения Союза писателей России А. И. Куприн, председатель культурного центра народов Дагестана на КМВ З. Яхиев, литературно-творческое объединение им. И. В. Кашпурова, родственники поэта. 
Любители поэзии стали участниками поэтического митинга, литературного вечера «На всё доброе», литературного часа и встречи с поэтом-бардом И. В. Гревцевым.  Кульминацией юбилейных мероприятий был литературный вечер «На земле, в стихах воспетой», посвященный его одноклассникам и друзьям, землякам - героям кашпуровских произведений, состоявшийся на родине поэта – в Доме культуры села Калиновского.
Традиционно в сентябре в центральной библиотеке проходит акция «День читателя», где чествуют самых активных любителей книги и чтения.  
Для популяризации чтения в молодежной среде библиотека проводит Дни молодежной книги, в ходе которых проходит акция посвящения в читатели, экспонируются книжные выставки, проводятся тематические обзоры.
Результатом работы по продвижению чтения стало появление группы стабильно читающей молодежи среди студентов колледжа, а также молодых людей, которые учатся и работают в других городах края и по-прежнему остаются читателями Александровской МЦРБ. Радует то, что молодые читатели библиотеки интересуются классикой, следят за новинками современной литературы, посещают литературные сайты и форумы, делятся новостями, живо обсуждают книги. 
Уже четвертый год для воспитания толерантности в молодежной среде центральной районной библиотекой организуются Дни  национальных культур. В прошедшем году проведен тематический вечер «Мы говорим на одном языке», включавший в себя медиа-экскурсию по республикам Северного Кавказа и беседу у книжной выставки «Дорогами древней земли. История и народы Кавказа». В рамках Дня национальных культур в читальном зале была развернута выставка редких книжных изданий по истории Кавказа «Кавказский калейдоскоп».
В направлении духовно-нравственного просвещения библиотека тесно сотрудничает с причтом храма Архангела Михаила – священниками и детской православной школой.
Во время посещения села Александровского епископом Ставропольским и Владикавказским Феофаном библиотекой были организованы экспозиция «Лето Господне», выставка вышивки «Богословие в образе» читателя Т. И. Маркеловой, а также выставка копий икон сестер Егоровых. 
В ходе реализации плана мероприятий по духовно-нравственному воспитанию состоялись тематические вечера ко Дню православной книги «В начале было Слово…» и «Всему начало – отчий дом». 
В течение многих лет александровцы представляют достойные творческие работы для участия в ежегодном краевом конкурсе «Юный фантаст», проходящем в рамках фестиваля фантастики, организуемого СКЮБ.
Значительное внимание МЦРБ уделяется семейному чтению. Сегодня в стенах библиотеки обслуживается более 200 семей. Для них организуются тематические вечера и праздники, познавательно-развлекательные программы,  конкурсы, проводятся рекомендательные беседы. Приятно, что читателями библиотеки являются семьи в трех поколениях. 
Появившийся в последнее десятилетие у  местного населения интерес к истории малой родины, ее природе, культуре, известным землякам, своей родословной стимулируют работу библиотеки в этом направлении. Ее сотрудники в течение нескольких лет ведут поисково-собирательную деятельность, результатом которой стало создание электронного банка фотографий, документов и воспоминаний, материалов из семейных архивов жителей села «Народный архив». Они активно используются при проведении различных мероприятий и выставок «Страницы каменной летописи» (фотоэкспозиции об архитектурных сооружениях исторического центра села Александровского за последние 50 лет), «Осталось только на фотографиях» (частично разрушенные или уже не существующие объекты) и «Старинные дома улицы Дворянской».
Александровская центральная районная библиотека ведет большую просветительскую работу. Налажена тесная связь библиотеки с местной администрацией, центром социального обслуживания населения, тремя школами села, сельскохозяйственным колледжем, районным историко-краеведческим музеем, местными отделениями Всероссийского общества глухих и Всероссийского общества слепых и т.д. 
Профессиональное и дружеское сотрудничество связывает библиотеку с редакцией газеты «Александровская жизнь» и ее журналистами – Павлом Георгиевичем Захаровым, членом Союза журналистов России, лауреатом премии имени Г. Лопатина и Любовью Федоровной Шубной – членом Союза журналистов России, заслуженным работником культуры, председателем литературного объединения им. И. В. Кашпурова.  Тесная связь сложилась у библиотеки с учителями Н. А. Можной и Е. А. Шапкуновой, руководителями школьного поэтического объединения «Исток», театральной студии «Школьный размер» и школьного «Клуба веселых и находчивых».
Мероприятия, проводимые библиотекой, всегда востребованы, так как  отражают актуальные темы. В течение 2011 года состоялись 110 мероприятий, которые посетили 2078 жителей. Внимание читателей библиотеки привлекают литературно-художественные вечера, посвященные Чехову, Есенину, Рубцову, Гумилеву, представленные в виде своеобразных литературных спектаклей, тематику которых раскрывает не только сценическое действие, но и  исчерпывающе подобранный видеоматериал и музыкальное сопровождение. В этом заслуга читателей библиотеки, преподавателей музыкальной школы –      К. Д. и Л. Д. Холодовых, Г. Н. Сех, Э. Н. Гладковой.
Особенная страница в жизни Александровской МЦРБ – клубная работа. С 1970 года в ее стенах действует клуб по интересам «Мир вокруг нас» для инвалидов по слуху. На его заседаниях проводятся литературно-музыкальные вечера, беседы, встречи, организуются просмотры фильмов. К каждому празднику, событию в клубе готовятся викторины, танцевальные номера, жестовые песни.
Так, к 85-летию Всероссийского общества глухих сельскими библиотекарями подготовлен и проведен юбилейный вечер, в котором приняли участие  представители районной и сельской администраций, организаций и учреждений, работающих с людьми с ограниченными возможностями. За активное участие в этом мероприятии сотрудники центральной районной библиотеки  награждены почетными грамотами краевого отделения ВОГ.
Более 10 лет в читальном зале функционирует клуб «Общение» для инвалидов по зрению, девиз которого «Ступи на путь великого спасенья и помоги тому, кто в темноте». Ежегодно центр социального обслуживания населения, районная организация ВОС и библиотекари принимают активное участие в краевой акции «Белая трость», организуют и проводят различные выставки и конкурсы. 
В 2011 году состоялись беседа-портрет к 75-летию со дня рождения Н. М. Рубцова «Душа останется чиста», тематический вечер, посвященный Дню Победы «Подвигу жить в веках» и др. Еженедельно по пятницам проходят часы информации и интересных сообщений. 
Библиотекари активно участвуют в заседаниях клуба «Гармония» и университета «Третий возраст», действующих при центре социального обслуживания для жителей пенсионного возраста. Встречи  библиотекарей и молодых людей с ограниченными возможностями проходят в  «Классе чтения».   
Вот уже восемь лет среди жителей села большой популярностью  пользуется гордость библиотеки - клуб «Цветовод». На его ежемесячных заседаниях цветоводы-любители не только делятся своим опытом, обсуждают как вырастить то или иное растение. Сюда часто приглашаются специалисты - агроном-химик, ландшафтные инженеры и дизайнеры-оформители. За активное участие в жизни села члены клуба «Цветовод» неоднократно награждались ценными подарками администрацией Александровского сельского совета. 
Творческий подход и профессионализм сотрудников библиотеки привлекают читателей разных возрастов и категорий, людей неординарных, ярких, талантливых художников и поэтов. 
В течение 10 лет в ЦРБ действует «Художественная галерея», которая знакомит посетителей  с творчеством  читателей библиотеки - местных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства С. П. Макеева,     В. Ф. Бравкова  и Л. В. Воробьевой. В 2011 году экспонировались выставки на темы: «Богословие в образе. Иконы», «В царстве флоры», «В мастерской художника», «Когда творчество становится судьбой. Разные техники в творчестве одного художника»  и другие. У выставок проводились вечера русского романса «Там, где живет любовь» и «Струны столетий».
Впервые в библиотеке состоялась выставка изделий, выполненных в технике «холодный батик», роспись по стеклу и «коллаж-терра», автор которых И. Н. Ветошкина.
На  выставке «Летний этюд» были представлены комплекты украшений из бисера В. М. Пименовой.
Важную роль играют комфортные  условия и современный имидж библиотеки, создаваемые сотрудниками. Библиотека занимает небольшую площадь, но её эстетическое оформление приятно взгляду читателя. Привлекают внимание посетителей разнообразные по жанру, интересные и красочные книжные выставки.
Сотрудники АМЦРБ – профессионалы своего дела, живущие жизнью библиотеки. Они в постоянном поиске новых тем для информирования читателей. С этой целью библиотекари регулярно общаются с коллегами через сеть Интернета, читают профессиональные периодические издания, посещают краевые курсы повышения квалификации библиотечных работников.
МЦРБ, являясь методическим центром для библиотек поселений, акцентирует внимание на регулярном повышении квалификации сельскими библиотекарями Александровского района, которое осуществляется ежемесячно в соответствии с утвержденной системой в форме семинаров, практикумов, творческих лабораторий, школ профессионального мастерства.  В МЦРБ действуют «Школа библиотечной инноватики», «Школа молодого библиотекаря», литературный салон «Мир книги». С целью оказания практической помощи в работе с фондами, организации  их учета и сохранности, проведении фронтальных проверок в течение года было сделано 10 выездов в сельские библиотеки-филиалы.
МЦРБ выпускаются методико-библиографические издания самых разных форм (библиографическая экспресс-информация, памятки для читателей, рекомендательные указатели литературы, практические пособия для библиотечных работников системы), формируется фотоархив проведенных мероприятий.
В 2011 году среди библиотекарей проведены творческий конкурс на лучшую рекламу библиотек и выездные тематические семинары-консультации, конференция для библиотекарей по популяризации естественно-научной литературы (к 50-летию первого полета человека в космос) и т. д.
Читатели библиотеки в 2011 году приняли активное участие в краевом смотре-конкурсе «Заговорили обелиски», инициированным Ставропольским отделением всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников  истории и культуры», став его дипломантами. Библиотечные работники заинтересованно отнеслись к привлечению учащейся молодежи к поисковой работе и творческому изучению периода Великой Отечественной войны, освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков и действий патриотов на оккупированной территории Ставропольского края.
Коллектив Александровской МЦРБ стал лауреатом краеведческой акции «Обелиск» за подготовку исследовательских материалов, шефскую работу по уходу за содержанием мемориалов, памятников и захоронений воинской славы.
В Александровской межпоселенческой центральной районной библиотеке трудятся 24 человека, из которых 15 - библиотечные специалисты, имеющие опыт работы по профессии свыше десяти лет. В течение многих лет успешно руководит коллективом Галина Ивановна Носачева, человек деятельный и целеустремленный.  


Библиотека как центр социальной и культурной жизни села: 
материалы Казинского библиотечного филиала № 5 
муниципального учреждения культуры
«Андроповская межпоселенческая центральная 
районная библиотека» 

Казинский библиотечный филиал № 5 муниципального бюджетного учреждения культуры «Андроповская межпоселенческая центральная районная библиотека»  не только информационный, образовательный, но и культурный центр, доступный пользователям самых разных возрастов, профессий и социальных групп. 
Услугами библиотеки пользуются 692 читателя (что составляет 51,6 % жителей села Казинки). В 2011 году посещения составили 8949 человек, выдано читателям18074 экземпляров. В сравнении с предыдущим годом наметился рост числа посещений и книговыдач. 
Организация библиотечного обслуживания населения села Казинки осуществляется в соответствии со Стандартом качества муниципальных услуг в области культуры, утвержденным постановлением администрации Андроповского муниципального района  от 07.05.2009 года.
Основное направление работы библиотеки – информационно-библиографическое: создана система каталогов и картотек, помогающая быстро ориентироваться в фонде; оперативно удовлетворяются информационные запросы; выпускаются информационные материалы; оформляются стенды «Библиотека. Читатель. Книга» и «Библиотечный калейдоскоп». 
Формы работы с читателями, применяемые в библиотеке, самые разнообразные: игры-викторины, праздники, посиделки, уроки-презентации, акции, вечера-встречи и др.
Изменения, происходящие в социально-экономической жизни страны, способствуют внедрению инноваций в практику работы библиотеки. Пересматриваются многие традиционные методы библиотечной работы, возникает необходимость обновления и обогащения прежних теоретических и практических установок с тем, чтобы лучшим образом ответить на многочисленные вопросы времени.
Внимание специалистов библиотеки постоянно направлено на совершенствование деятельности ее сервисных зон. Так, для удобства взрослых пользователей и молодежи оформлено несколько тематических зон чтения:
· по профориентации: «Молодым. Успешным. Целеустремленным»;
· экологическая:  «Экология и здоровье человека»; 
· правовых знаний: «Уроки Фемиды»; 
· патриотического чтения: «Подвиг твой, солдат, будет жить в веках!»;
· семейная: «Семья от Я до Мы»;
· бестселлеров: «Большой книжный свет».
Появление новых информационных технологий, бурное развитие телекоммуникационных сетей решительным образом повлияло на развитие библиотеки, которая приступила к своей модернизации. Приобретение компьютерной техники в 2011 году повысило престиж, привлекательность и востребованность библиотеки, позволило развить на их основе дополнительные платные услуги, необходимые жителям села, которые оказывает библиотечный филиал. Наряду с печатными изданиями в библиотеку поступают издания в электронной форме, а доступ к ним позволяет оперативно и наиболее полно организовать получение информации. С приобретением цветного принтера у библиотеки открылись более широкие возможности выпускать свою печатную продукцию на более высоком профессиональном уровне, позволило красочно, интересно, современно оформлять интерьер библиотеки и тем самым привлекать большее количество пользователей.

Библиотечный фонд – основа библиотеки
Универсальный библиотечный фонд Казинского библиотечного филиала № 5 составляет 14000 экземпляров книг,  22 мультимедийных издания и            4 аудиовизуальных материала. В течение ряда лет библиотека выписывает  9 названий журналов и газет.
В 2011 году на комплектование ее книжного фонда выделены 372,2 тыс. рублей. Библиотечный фонд в течение года формировался за счёт:
· бюджета Андроповского муниципального района в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств в соответствии с бюджетной росписью муниципального учреждения культуры «Андроповская межпоселенческая центральная районная библиотека»;
· субсидий, выделяемых из краевого фонда софинансирования расходов местным бюджетам на комплектование книжных фондов муниципальных библиотек Ставропольского края;
· федерального бюджета;
· внебюджетных средств.
Повышение актуальности и новизны содержания фонда Казинского библиотечного филиала достигается, в том числе за счет своевременного изучения рынка печатных изданий и аудиовизуальных материалов, приобретения востребованных читателями печатных текстов.
В настоящее время библиотека предлагает услуги сельским жителям, проживающим в зоне обслуживания. В этой связи библиотечный фонд  формируется с ориентацией на жизненно важные потребности, характерные для всех категорий населения: образовательные, культурные и информационные.
Основными параметрами при изучении использования библиотечного фонда являются его соответствие спросу пользователей и обновляемость. В соответствии с Руководством ИФЛА/ЮНЕСКО по развитию службы публичных библиотек, базовыми нормами организации сети и ресурсного обеспечения общедоступных библиотек муниципальных образований нормой ежегодного обновления фонда считается 220 новых книг на 1000 сельских жителей. При учете данного норматива в 2011 году книжный фонд Казинского библиотечного филиала № 5 должен был быть пополнен на 392 издания, в то время как поступление составило 768 экземпляров (книг - 658, брошюр - 79, CD - 22, журналов - 9), что на 376 изданий выше нормы.
Обновляемость  фонда библиотеки  в прошедшем году составила 5,2 %.

Социальное партнёрство в деятельности библиотеки
 К традиционным партнерам Казинской сельской библиотеки можно отнести Дом культуры, который активно включается в ее культурно-просветительную деятельность. Совместно проводятся крупные массовые мероприятия: литературно-музыкальный вечер «В кругу семьи» (к Международному дню семьи), праздник «Здравствуй! Солнечное лето!» (к Международному дню защиты детей), семейный праздник «Любовь не подчиняется законам» (ко Дню любви, семьи и верности), праздничная программа «Ее величество мама!» (ко Дню матери), вечер-встреча «К вам с теплым словом» (ко Дню Чернобыльской трагедии).
В проведении мероприятий антинаркотической направленности и распространению знаний правового характера среди подростков библиотека взаимодействует со специалистами правоохранительных органов, с медработниками МУЗ «Андроповская центральная районная больница» с целью пропаганды здорового образа жизни среди жителей села Казинки. Так к Всемирному дню здоровья состоялась беседа «Горькая правда о пиве», к Всемирному дню борьбы со СПИДОМ  - урок-предупреждение «ВИЧ -страховка еще не дана!»
Многоаспектность и многофункциональность деятельности библиотеч-ного филиала позволяет ему не только выступать равноправным членом данных видов партнерства, но и в ряде случае инициировать его. Положительным итогом партнерства сегодня можно считать сформировав-шийся устойчивый положительный имидж библиотеки. Все стороны должны осознавать, что социальное партнерство предполагает профессионализм, высокую ответственность за качество и полноту выполнения взятых на себя обязательств. Только при таком отношении к совместному сотрудничеству можно преодолеть существующие проблемы в области продвижения чтения и сделать процесс социального партнерства эффективным.
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Статистика посещений библиотеки муниципальными служащими свидетельствует о том, что библиотека является надежной опорой местных властей в организации жизнедеятельности муниципального образования. С целью ознакомления муниципальных служащих с новинками литературы библиотекари регулярно организуют Дни информации и обзоры в здании сельской администрации. Предоставляемая информация помогает развиваться управленческому звену, создает условия для их профессионального роста. В результате сельская администрация оказывается в центре библиотечных проблем, что позволяет ускорить их решение. 
В периоды избирательных кампаний библиотека как первостепенный центр информации при помощи различных форм работы доводит до избирателя их права и обязанности. 
Среди социальных партнёров библиотеки, прежде всего, следует выделить средства массовой информации. На протяжении многих лет продолжается тесное сотрудничество библиотеки с редакцией муниципальной газеты «Сельские будни», на страницах которой освещаются интересные мероприятия, организованные в библиотеке, а также сообщается о новых поступлениях и об уже  имеющихся библиотечных ресурсах.  На всех крупных мероприятиях и выставках присутствуют корреспонденты газеты. СМИ оказывают информационную поддержку библиотечным акциям, содействуя при этом  продвижению книги и чтения.

Сельская  библиотека и образовательные учреждения как единое социокультурное пространство
Библиотека и образование – понятия, неразрывно связанные между собой. Одна из главных задач библиотеки - информационно-библиографическое обслуживание учащихся школ и студентов и педагогов в соответствии с их запросами на основе широкого доступа к фондам библиотеки через систему справочно-поискового аппарата. 
В настоящее время деятельность Казинской сельской библиотеки направлена на формирование информационной культуры школьников. Интересы учащихся во многом обусловлены школьной программой, поэтому библиотека тесно сотрудничает с учителями-предметниками, руководителями краеведческих кружков и школьной библиотекой. По статистическим данным  книговыдача русской классической литературы не высока. Изменить положение задумано с помощью системы мероприятий к юбилейным датам писателей:
· урока-презентации «Сроку я тебе даю три дня и три ночи…»  (к 220-летию со дня рождения С.Т.Аксакова); 
· викторины «Что я знаю о Ломоносове?» (к 300-летию со дня рождения М.В.Ломоносова);  
· литературного часа «Судьба писательская» (к 185-летию со дня рождения М. Е.Салтыкова-Щедрина);
· обзора «Страницы классики» (к 120-летию со дня рождения                 М. А.Булгакова); 
· цикла книжных выставок «Литературный календарь». 
Для руководителей детского чтения проводились Дни информации, создавались информационные листовки, организовывались выставки и проводились обзоры книг и статей из журналов по темам «Опасность Интернета. Как уберечь детей», «Синдром третьей четверти» (советы по воспитанию, поддержанию здоровья школьников), «Формирование связной речи дошкольников», «Трудный школьник и педколлектив». 
В течение года в сельской библиотеке действовали выставки, посвященные жизни ученых, писателей, поэтов, художников, дающие возможность оперативно подготовиться к урокам, создавались тематические презентации в помощь учебному процессу. С учётом интересов школьников проводились обзоры выставок по следующим темам: «Величайшие сокровища человечества», «Антология чудес», «Блещет зеркальностью русское слово - выучи русский язык!», «Химия для всех», «Антология мировой детской литературы». Все произведения, представленные на выставках, сопровож-дались  художественными очерками об их авторах, а также обширной справочной информацией. 
 Закреплению знаний учащихся по школьной программе,  расширению кругозора школьников, повышению их интереса к учебным предметам способствовали следующие библиотечные мероприятия: урок-игра «Колесо истории. Начало XX века», библиотечный урок «Загадки страны Почемучляндии», информационный час «Чтобы выражать свои мысли красиво и грамотно» и час полезной информации «Мы готовимся к ЕГЭ». 
Таким образом, библиотека не только информационно обеспечивала учебный процесс, но и вела гуманитарно-просветительскую деятельность.

Библиотека как центр социальной и культурной жизни села.
 Работа с детьми и юношеством
Казинская сельская библиотека является культурным центром, где происходит приобщение читателей к ценностям отечественной и зарубежной художественной культуры, к лучшим образцам народного творчества, классического и современного искусства, где молодые люди могут развить не только интеллектуальные способности, но и свой талант, эстетический вкус, приобрести навыки духовного общения и творческого воображения. Библиотечными специалистами в течение 2011 года организованы и проведены более 18 мероприятий, их средняя посещаемость составила 28 человек.
Используя накопленный опыт работы и возможности современных компьютерных технологий, библиотекари стремятся как можно полнее и шире раскрыть тему мероприятия, творчество писателя или художника. Литературно-музыкальные вечера, медиа-лекции, презентации книг, творческие вечера сопровождаются мультимедийным показом, видеопросмотром, электронной демонстрацией фрагментов книг, иллюстраций, и т. д. В деятельности сельской библиотеки применяются такие новые и современные формы, как слайд-журналы, слайд-репортажи, спор-часы, конкурсы, автограф-сессии, презентации-обсуждения, пресс-встречи, литературные слайд-галереи. Широко распространенной формой в последнее время стали компьютерные презентации по темам «Чтение – удовольствие и радость!», «Читают знаменитые», «NoPROBLEM?! Молодежные проблемы в контексте современности», а также к памятным датам и литературным юбилеям.
Для более успешного проведения массовых мероприятий библиотека систематически расширяет и пополняет текстовой, музыкальный и видео-архивы по различным темам, как в печатном, так и в электронном виде.
 Проведение мероприятий содействует патриотическому и эстетическому воспитанию, экологическому и гражданско-правовому просвещению, формированию здорового образа жизни у детей. Именно работа в рамках собственных и районных программ помогает избежать однообразных, малозначимых мероприятий, добиться их комплексности, внедрения новых форм работы с читателями. 
Привлечению детей и юношества к чтению, поддержке чтения, укреплению имиджа библиотеки способствует проведение ею крупных мероприятий, посвященных Неделе детской и юношеской книги, Международному дню детской книги, Дню славянской письменности и культуры, Дню поэзии, Пушкинскому дню России, Общероссийскому дню библиотек, Дню знаний.
Увлекательные и познавательные мероприятия Недели детской и юношеской книги «Приглашаем всех читать, фантазировать, играть» вызвали неподдельный интерес у юных пользователей. В течение всей Недели специалисты библиотеки проводили  мероприятия, посвящённые чтению и книге. В праздничных мероприятиях участвовали как младшие школьники, так и учащиеся старших классов. Закрытие Недели было посвящено книгам-юбилярам и писателям-юбилярам 2011 года: А. Барто, А. Волкову,                    Е. Чарушину, С. Аксакову и другим.
Для организации досуга детей, привлечения их к чтению, расширения кругозора и формирования эстетического восприятия детьми окружающего мира в библиотеке ежегодно  организуются летние чтения, которые по традиции начинаются с праздника «Здравствуй! Солнечное лето!», посвященного Международному дню защиты детей. 
Работа по программе летних чтений «Летнее чтение зовет к приключениям» активизирует у ребят интерес к книге, приобщает к культуре чтения, развивает детскую фантазию и творческие способности. Кроме того, «Летние чтения» решают проблему занятости детей и подростков в дни каникул. С целью увести детей и подростков с улицы, организовать интеллектуальный досуг сотрудником библиотеки проводились акции и конкурсы. Так, для усвоения морально-этических норм, развития чувства прекрасного, формирования эстетического вкуса, желания выразить себя в общении в увлекательной форме с детьми младшего школьного возраста была проведена конкурсная программа «С золотым ключиком на поле чудес». Ребята участвовали в «Поле чудес» по произведению А. Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино». 
Для привлечения внимания детей к проблемам окружающей среды к Всемирному дню земли библиотечные работники провели экологический час «Земля – наш общий дом». 
Среди разнообразных форм правого просвещения большой интерес у младших школьников вызвал видеолекторий «Волшебное путешествие в страну детского права», приуроченный к Всемирному дню ребенка. В гости к юным читателям  пришла кошка Маруська и с помощью презентационных кадров со сказочными героями рассказала детям об основных статьях «Декларации о правах человека». Анализ сказочных произведений позволил детям оценить правильность поступков персонажей, соотнести сказочные сюжеты с действующими правами в реальной жизни, увидеть торжество закона или его нарушение. Для закрепления урока проведена викторина для знатоков избирательного права «Думай, Действуй, Выбирай!»
В рамках районного месячника «Твое здоровье – твое богатство, богатство семьи, богатство России» для читателей подросткового возраста  в библиотеке прошел урок нравственности «Выбираем здоровый образ жизни». 
 Что толкает подростка на употребление алкоголя и наркотических веществ? На этот вопрос ведущей тренинга ребята отвечали откровенно и осознанно: любопытство, стремление занять в компании лидерскую позицию. Принимая участие в игре-викторине «В здоровом теле – здоровый дух», подростки отвечали на вопросы из истории вредных привычек в России. 
Одним из наиболее эффективных на сегодняшний день инструментов привлечения пользователей в библиотеку, бесспорно, являются конкурсы и акции. Ежегодный районный конкурс «Лучший читатель года»  в 2011 году был посвящен Десятилетию грамотности и чтения в России и проводился под девизом «Как хорошо идти по жизни с книгой!»  Его целями стали привлечение к чтению населения района, в первую очередь детей и подростков, создание привлекательного образа «человека читающего», выявление и поощрение лучших читателей. Соревнование юных книгочеев получилось масштабным, интересным, способствующим повышению престижа и культуры чтения художественной литературы.
Для привлечения большего количества пользователей в библиотеку состоялась акция-поздравление читателей абонемента «С Новым годом чтения – 2011!»  Первым десяти читателям, записавшимся в библиотеку в начале года, были вручены календари на 2011 год. В первый день проведения акции перерегистрировались 28 человек и записались 3 новых пользователя.

Деятельность библиотеки  в помощь социальной адаптации
 незащищенных групп населения
Работа с социально незащищенными группами читателей в  сельской библиотеке стала более активной, целенаправленной и конкретной. Информационная, правовая, досуговая поддержка этой категории пользователей неизменно востребована. 
Для привлечения внимания школьников к проблемам и достижениям людей с ограниченными возможностями, содействия их реабилитации и интеграции в обществе в рамках краевого месячника «Белая трость» библиотекарем был проведен урок-размышление «Душу исцелит добро». В ходе мероприятия был показан фильм «Город солнца», состоялась беседа о том, что слепые люди, превозмогая недуг, находят в себе силы жить, работать, творить, быть не обузой, а добиваться  больших успехов в спорте, политике, музыке и т.д. 
В течение года  велось обслуживание пожилых людей на дому. Для них составлялись информационные списки новых поступлений, проводились обзоры материалов из периодики, а затем на основе заявок подбирались комплекты книг и периодических изданий. 
Для пожилых людей в библиотеке действовала выставка «Ваше здоровье в ваших руках», где они могли найти ответы на волнующие их вопросы, касающиеся здоровья тела и души. Для пользователей этой категории создана и систематически пополняется тематическая картотека «Если хочешь быть здоровым», к помощи которой обращаются пожилые читатели, интересующиеся народной и нетрадиционной медициной. Вопросам социальной сферы была посвящена пресс-выставка «Через информацию к новой жизни».
К Международному дню пожилых людей в Казинской библиотеке совместно с СДК была проведена праздничная программа «Золотая осень жизни». В ходе ее библиотекарь рассказала об истории праздника, провела обзор выставки «Секреты бодрой старости», на которой был представлен материал об уважаемых людях села (бывших учителях, врачах, работниках сельского хозяйства, ветеранах труда), литература по здравоохранению, медицине, пресс-папка «Добрые рецепты вашего здоровья». На выставке «Не тому почет, кто много говорит, а тому, кто трудом чудеса творит» были представлены изделия сотворенные руками местных народных умельцев  - читателей сельской библиотеки (А. И. Отморской, Р. С. Крищенко, А. Н. Шейко, А. И. Маханько), а также изданный библиотекой сборник стихов «Минута молчания» самодеятельного поэта Р. С. Евтушенко. 
Многие мероприятия с детьми-инвалидами проводились в смешанной аудитории, так как совместные мероприятия воспитывают в здоровых ребятах доброту, чуткость, сопереживание, учат состраданию, терпимости, доброжелательности и уважительному отношению к детям с ограниченными возможностями. На новогодний утренник «Волшебная сказка» были приглашены дети-инвалиды, дети из социально неблагополучных семей. К проведению подобных мероприятий обязательно привлекаются спонсоры, чтобы каждый ребенок не был обделен и, поучаствовав в празднике, получил в подарок небольшой сувенир. 
Сельские библиотекари понимают, что библиотека не решит всех проблем, но традиционная работа по обслуживанию книгой и организации досуга, психологическая поддержка этой категории людей – дело благородное и отвечающее требованиям времени.

От выставки до выставки
Выставочная работа играет не последнюю роль в создании имиджа библиотеки. В определённом смысле – это искусство, результат творческой работы библиотекаря. Сельская библиотека при всех своих скромных возможностях имеет собственные «рецепты»  по оформлению выставок. 
Так, ко Дню славянской письменности и культуры была оформлена выставка «Аз да Буки, а там и науки», представленные книги М. Кукушкина «Книга в России в ХVI веке», Е. Немировского «По следам первопечатника»,  Р. Паль «Человек придумал книгу», Ю. Абрамова «100 великих книг» привлекли внимание читателей. У выставки была проведена медиа-беседа «Родник духовного наследия». 
Для привлечения внимания детей к книге, повышения ценностного статуса книги демонстрировалась выставка «Приглашаем на Остров Сказок», на которой помимо художественных изданий, были представлены куклы литературных героев, сшитые детьми, посещающими клуб «Домовенок». Ни один ребенок не остался равнодушным, каждому хотелось потрогать и поиграть с героями сказок, а, рассмотрев и поиграв с куклами, ребята брали книги с выставки. 
Для подростков в интересной форме были оформлены: 
· выставка-рекомендация «Будь в тренде! Читай!», где были представлены яркие, прекрасно оформленные романы для девочек, детские детективы, последние номера журнала «Маруся»;
· выставка-угощение «Угощаю интересной книгой» была оформлена как некое пиршество. На скатерти были разложены  пластиковые тарелочки, в них стояли самые читаемые подростками издания. Закладки информировали о тех, кто является инициатором того или  иного угощения. Книги привлекали внимание и долго не залеживались на выставке.
В Казинской сельской библиотеке постоянно ведётся поиск новых нестандартных форм пропаганды книги и чтения среди читателей разного возраста, наполняются новым содержанием традиционные формы массовой работы. 

Библиотечное краеведение. Сохранение традиций и культуры села 
Краеведческая работа всегда была одним из ведущих направлений деятельности библиотечного филиала. В настоящее время она строится на трех уровнях, которые тесно, органически связаны друг с другом и составляют единое «поле» краеведческой деятельности:
· формирование фонда опубликованных и неопубликованных краеведческих документов;
· самостоятельное создание новых краеведческих документов первичной или вторичной информации, написание сценариев массовых мероприятий краеведческой тематики, разработка методических пособий;
· изучение истории родного края в ходе углубленного исследовательского поиска, представляющего научный интерес.
Библиотечное краеведение охватывает все направления деятельности библиотеки. Но главным остается информирование читателей о различных краеведческих материалах, которое осуществляется по нескольким направлениям:
· справочно-библиографическое обслуживание (выполнение разовых информационных запросов пользователей);
· массовое информирование (направленное на пропаганду краеведчес-кого фонда библиотеки посредством книжных выставок, обзоров, бесед, Дней информации, рекомендательных списков литературы и других форм библиотечной работы);
· краеведческое просвещение, целью которого является распространение краеведческих знаний и развитие информационных потребностей;
· поисковая и исследовательская деятельность, результатом которой становятся новые источники краеведческой информации. 
 Казинская сельская библиотека ведет серьезную работу по пропаганде краеведческих знаний. Дефицит книжных изданий компенсируется с помощью ксерокопий отсутствующих в фонде документов, а также неопубликованных источников краеведческой информации.
Значительное внимание уделяется поисково-исследовательской работе по истории села Казинки, которая ведется по темам «Живая память» (о воинах-интернационалистах), «Медицина на селе», «Мир народного творчества» (о народных умельцах), «Моя семья в Великой Отечественной войне», «Ветераны села», «Труженики тыла в Великую Отечественную войну». 
Огромную роль играет библиотека в краеведческом просвещении населения. Используя всё многообразие форм библиотечной работы, библиотека информирует своих читателей о новых краеведческих изданиях, о юбилейных датах в истории края и сел района, о судьбах земляков, о творчестве самодеятельных композиторов и поэтов Андроповского муниципального района.
Так, к годовщине освобождения Андроповского района в библиотечном филиале для подростков был организован исторический экскурс «Не меркнут подвиги…» Основная цель мероприятия - обогащение знаниями о Великой Отечественной  войне на территории нашего района, повышение интереса к этим событиям, воспитание у молодого поколения чувства гордости и патриотизма за ратные подвиги земляков. 
 Для популяризации творчества композиторов–песенников Ставро-польского края в рамках проведения фестиваля «Музыкальная осень Ставрополья» в библиотеке прошел литературно-краеведческий круиз «Ставрополье – мое вдохновение». Читатели среднего школьного возраста познакомились с творчеством ставропольских прозаиков, поэтов-песенников и композиторов, с пословицами и поговорками народов Северного Кавказа. 
Такие мероприятия дают молодым читателям возможность наиболее широко познать многообразие художественного творчества писателей Ставропольского края, понять, какой вклад они внесли в развитие культурной жизни края и России. 

Организация мероприятий по повышению квалификации 
специалистов библиотеки
Одной из главных задач руководства библиотекой остается создание высокопрофессионального, творческого коллектива, который бы способствовал совмещению приоритетов и задач МУК «Андроповская МЦРБ», а также профессиональных интересов и личных потребностей работников.
Даже самая маленькая библиотека не может сегодня не учитывать современных тенденций развития общества, игнорировать наступление эры электронных технологий, создание единого информационного поля. Вопросам внедрения библиотечных инноваций в практику библиотеки  было уделено большое внимание на районных семинарах.
В 2011 году заведующая Казинской сельской библиотекой  Л. В. Лагунова посетила семинарские занятия по следующим темам:
1. «Библиотеки района: опыт и возможности»: анализ деятельности библиотек за 2010 год;
1. «Внедрение новых информационных технологий в работу библиотек» и др.
В рамках Школы современного руководителя Людмила Васильевна приняла участие в следующих мероприятиях:
1. школа библиотечной инноватики «Модельная библиотека как инновационная структура библиотечно-информационного обеспечения села»;
1. открытый библиотечный совет «Продвижение социально значимой информации как возможность актуализации услуг библиотеки: опыт, проблемы, перспективы»;    
1. диспут «Видимая библиотека: что нужно сделать, чтобы она стала таковой?»
В течение года организовывались консультационные выезды методистов района в библиотеку с целью проверки и методической помощи по ведению библиотечной документации, информационному обслуживанию пользователей, раскрытию фондов библиотек, что способствовало повышению профес-сиональной компетенции заведующей филиалом, эффективности использования рабочего времени и его учета.
В системе повышение квалификации кадров особое место принадлежит профессиональным конкурсам. Подобные соревнования - не только возможность продемонстрировать свои знания и навыки, но и полет в творчестве, стимул к дальнейшему совершенствованию.
27 мая в муниципальном учреждении культуры «Андроповская межпоселенческая центральная районная библиотека» состоялся районный конкурс профессионального мастерства молодого библиотекаря «А ну-ка, библиотекарь», приуроченный к Общероссийскому дню библиотек. Свои знания, потенциал, профессиональные навыки, эрудицию, мастерство владения компьютером, артистизм, чувство юмора и умение преподнести себя продемонстрировала заведующая библиотекой и заняла второе место. Ей были вручены памятный диплом, цветы и подарки, в том числе памятные призы от отдела по вопросам социальной сферы и делам молодежи администрации Андроповского муниципального района.
Для улучшения библиотечного обслуживания в области обеспечения оперативного доступа к информации, формирования стремления к самореализации и совершенствованию населения, как основы устойчивого и динамичного развития Андроповского района, состоялся районный конкурс библиотек Андроповского района на звание «Лучшая библиотека года». Конкурс проводился по итогам работы библиотек в 2011 году, в котором звание «Лучшая библиотека года» было присуждено Казинскому библиотечному филиалу.
Достижение сотрудниками того или иного уровня профессионализма зависит от организации самообразования. Так, в течение года заведующая знакомилась с подготовленными методистами района методическими пособиями, рекомендациями по актуальным направлениям: «Лето с книгой», «Испанская рапсодия», «Формы массовой работы библиотеки: традиционные и инновационные, серьезные и игровые», «Формы и методы индивидуальной работы с пользователями», «Нестандартные формы работы», «Учет библиотечного обслуживания». 
Информацию о новых формах работы, об интересном опыте сотрудники библиотеки  получают из профессиональных журналов «Библиотека», «Библиотечное дело», «Школьная библиотека», «Библиополе», «Информацион-ный бюллетень РБА», «Читаем, учимся, играем», «Педсовет», «Последний звонок», «Читаем вместе», а также серии книг «Современная библиотека», «Библиотека и время. XXI век», «Библиотека предлагает», «Праздник в школе», которыми укомплектован информационно-методический центр ЦРБ.
Заведующая филиалом посещает заседания клуба «Империя библиотеч-ной молодежи», задача которого стимулировать развития познавательных, творческих, аналитических способностей и интересов молодых библиотекарей. В течение года специалисты отдела информации и современных технологий ЦРБ проводят для участников клуба мастер-классы по владению компьютерной грамотностью.
На его заседаниях обсуждались следующие вопросы: 
1.    новые информационные технологии и проблемы их внедрения в практику;
1.    здоровьесберегающие технологии в библиотечном процессе;
1.    методики работы с одаренными детьми;
1.    применение проектных и исследовательских методов в работе;
1.    организация и проведение предметных декад.
Стремление библиотекаря к личностному росту, самопознанию и саморазвитию становится необходимым условием соответствия времени и профессии. Данное обучение повышает уровень профессиональной компетент-ности молодых специалистов в соответствии с современными требованиями к библиотечной профессии.

	





Детская библиотека как территория сохранения чтения: 
материалы детского отдела центральной библиотеки 
муниципального бюджетного учреждения 
Ставропольская централизованная библиотечная система

Первое здание детской библиотеки имени А. П. Гайдара находилось по проспекту Октябрьской Революции, на месте бокового входа в Центральный парк. Библиотека имела небольшое помещение, где было очень тесно и книгам и читателям, её фонд составлял всего 5 тысяч экземпляров. Но, несмотря на это, ребята шли в библиотеку, стояли в очереди у стола библиотекаря, бегали на встречи с интересными людьми и писателями. 
В 1974 году библиотека переехала в другое помещение, расположенное по проспекту Октябрьской Революции, № 7, в котором она находится по настоящее время. Памятник архитектуры середины XIX века, известный как здание Общественного собрания,  построил купец первой гильдии, почётный гражданин города Ставрополя Иван Григорьевич Ганиловский по проекту знаменитого архитектора Григория Леонтьевича Ткаченко. 
Сегодня в числе основных направлений деятельности детского отдела центральной библиотеки Ставропольской ЦБС значатся:
· информационная поддержка образования; 
· координация деятельности с образовательными и общественными организациями;
· привлечение к чтению неорганизованной части населения;
· реклама библиотеки;
· проведение цикла мероприятий в рамках празднования 65-летнего юбилея детской библиотеки;
· продвижение книги и информационных технологий;
· массовая работа по основным направлениям;
· работа по программам, ведение клубов.
Детский отдел, являясь центром информационной поддержки образования, осуществляет деятельность, направленную на удовлетворение информационных запросов пользователей и руководителей детского чтения, на координацию сотрудничества с организациями города. Этому способствует его книжный фонд, отвечающий современным запросам пользователей. 

Показатели работы детского отдела в 2011 году

Читатели: 8846 человек
Количество посещений:   41152
Книговыдача: 174685 экз. документов
Книжный фонд: 71 110  экземпляров
Книгообеспеченность:  13,1
Обновляемость книжного фонда: 1,6

Внедрение инноваций в практику работы библиотеки
	Работа современной библиотеки невозможна без поиска новых форм и продвижения инноваций, обмена опытом и постоянного повышения профессионального уровня.
 Наличие компьютерной техники в библиотеке ко многому обязывает библиотекарей. В настоящее время активное использование сети Интернета для продвижения библиотечных услуг и поиска необходимой профессиональной информации стало их повседневной работой. 
В 2011 году проект детского отдела «Создание сайта детской библиотеки» стал победителем городского профессионального конкурса интернет-проектов подразделений муниципального учреждения Ставропольская централизованная библиотечная система. Целями конкурса были расширение сферы деятельности муниципальных библиотек города Ставрополя, обеспечение доступа к информационным ресурсам различных групп граждан, популяризация интернет-технологий среди библиотечных работников системы, стимулирование их самообразовательной и творческой деятельности. 
Практическое воплощение проект-победитель получил в октябре 2011 года, когда начал функционировать собственный сайт детского отдела центральной библиотеки СЦБС (http://det-biblio.jimdo.com). В настоящее время на сайте размещена основная информация о деятельности детского отдела центральной библиотеки: историческая справка, его структура, новинки литературы и проводимые мероприятия, информационные ресурсы, творчество юных читателей и многое другое. Посещая его странички, пользователь найдёт для себя нужную информацию. Для отслеживания статистики посещения сайта в январе 2012 года была создана в Интернете страничка на Google analytics. С этого времени сайт детской библиотеки посетили 443 человека. 
В числе инновационных форм, активно применяемых библиотекарями в работе с читателями-детьми и руководителями детского чтения,  хотелось бы отметить ряд мероприятий. 
Так, для привлечения внимания руководителей образовательных учреждений к проблеме чтения детей, рекламе деятельности ЦБС и её услуг состоялась акция «Открытая библиотека». Ее участниками стали  учащиеся среднего и старшего школьного возраста МОУ «СОШ № 64» и педагоги. Вниманию школьников были представлены выставки книг из единого фонда СЦБС и детского отдела, заочные слайд-экскурсии с информацией об услугах библиотеки и рекламная продукция. Учителя-предметники поучаствовали в часах специалиста, познакомились с тематическими изданиями и т. д. Акцией было охвачено 160 человек. 
В рамках Дня города детские библиотекари приняли участие в организации игровой площадки «Семейный Игроград» на Крепостной горе. Этому предшествовала большая подготовительная работа: были разработаны игровой сценарий мероприятия и макет площадки, изготовлена ростовая кукла «Детская Книга».  
Традиционно в план детского отдела входит работа с пришкольными летними лагерями. В рамках ежегодной программы летних литературных чтений «Лето, книга, я – друзья» сотрудники отдела проводят массовые мероприятия, активно используя театрализованные и игровые элементы с участием любимых героев детских книг.
За активное участие в летней программе чтения юные читатели получают учёную степень «Магистра книжных наук». Неподдельный интерес у младших школьников вызвала выставка-игра «С Шарлем Перро по Франции», где были представлены не только книги великого французского сказочника, но и  подготовлена игра по произведениям писателя. Читатели постарше  приняли участие в оформлении выставок «10 книг, которые ты взял бы в космос» и «Гении библиопутешествий». Ребята выбирали свои любимые книги, с которыми они отправились бы в космический полёт, и ставили их на полку. 
Интересной формой работы стала акция «Подари улыбку книге», в ходе  которой дети прикрепляли смайлики к своей любимой книге. 
В конце лета, на закрытии летних литературных чтений, подводятся итоги и определяются победители в каждой номинации. Лучшему читателю лета присваивается звание «Магистр книжных наук».

Оснащённость библиотеки техническими средствами 
и современными технологиями
В настоящее время в распоряжении пользователей и сотрудников детского отдела пять персональных компьютеров, которые используются для:
-	выхода в сеть Интернета;
-	самостоятельной работы на компьютере;
-   распечатки документов, сканирования;
-   набора текста библиотекарем.
Поставка первого комплекта компьютерной техники в детский отдел произошла в 2004 году в результате успешного участия в конкурсе по реализации краевой целевой программы «Сохранение и развитие культуры в Ставропольском крае на 2002 – 2005 гг.», куда библиотека вышла с проектом «Интеллект-центр – библиотека нового века» в номинации «Инновационная деятельность библиотек». 
В настоящее время детский отдел, кроме предоставления компьютерных услуг пользователям, выполняет Интернет-справки, информационные запросы и, самое главное, с успехом использует технику в своей работе, освоив программы Microsoft: Word; Excel; Power Point; Publisher; Windows Movie Maker и др. Обычным стало проведение мероприятий с использованием презентаций, CD- и DVD-дисков (электронные энциклопедии, справочники, аудиокниги). Приобретение библиотекой веб-камеры позволило провести несколько дистанционных уроков «Книга на расстоянии» для ребят первых классов в рамках эксперимента «Оптимизация образовательной деятельности учащихся на предметах гуманитарного цикла (региональный компонент) средствами информационно-коммуникативных технологий нового поколения». 
	Для читателей-детей  и родителей выпускаются серии закладок к электронным дискам «Электронный экогид для Вас», советы продвинутым папам и мамам «Интернет-ресурсы родителям» и др. 

Создание комфортных условий для удовлетворения
информационных потребностей пользователей
Внешний вид и привлекательность для читателя, состояние фонда, грамотные библиотекари, уровень информационной работы, техническое оснащение и многое другое – важные параметры современного состояния библиотеки.
Поддерживать имидж, уют и привлекательность детской библиотеки  бывает довольно трудно. Сейчас достаточно современно выглядит читальный зал, благодаря наличию хорошей библиотечной мебели и техники.
Младший абонемент – только для малышей! Ведь каждый уголок и каждый стеллаж оформлены именно для них: «сядем» с ребятами на паровозик и повезут его вагончики нас от классики и поэзии к новым книгам и литературе для родителей.
Очень важен внешний вид библиотеки, её облик, и поэтому не последнюю значительную роль в деятельности отдела, раскрытии его фондов перед посетителями играют выставки различной тематики, содержания и наполненности. Серьёзные – отвечают требованиям подростка, его информационным запросам; лёгкие и весёлые, игровые и занимательные – для начальной школы.

Реклама новых поступлений
Вся поступающая в библиотеку литература полностью отвечает читательским запросам, хороший подбор справочно-энциклопедической литературы позволяет выполнять все информационные запросы пользователей. 
Детскими библиотекарями своевременно готовятся электронные выставки новых книг «Книжная реклама» и «Читалка для девчонок», выпускаются рекомендательные списки «Ты припомни, Россия, как всё это было», «Школа раннего развития» и многое другое.
Уже не первый год библиотека в рамках выездного читального зала для школ города знакомит учащихся и педагогов с книжными новинками. В детском отделе на абонементах, обслуживающих читателей младшего и среднего школьного возрастов, также действуют выставки новых поступлений, оформляются внутриполочные выставки, например, энциклопедических книг «Девчонки и мальчишки! Специально для вас!» 
Всё вышеизложенное является важной и необходимой частью работы детской библиотеки с целью создания комфортных условий для удовлетворения информационных потребностей читателей. 



Развитие и формирование  интереса к чтению 
 	В последние годы много пишут и говорят о том, что дети перестали читать и предпочитают отдавать досуг компьютерным играм. Так ли это?  Отношение к чтению - важная характеристика, и она свидетельствует о том, что в целом позитивное отношение у школьников к чтению сохраняется.  Чем старше школьник, тем больше чтение по школьной программе теснит досуговое, не оставляя времени на чтение любимых книг и просто не даёт возможности поразмышлять над новой книгой, получить радость от самого процесса свободного чтения. 
Существует достаточно способов вернуть интерес к чтению у ребёнка, и большинство из них использует детский отдел центральной библиотеки СЦБС: дни дошкольника, посвящение в читатели, экскурсии в библиотеку, дни читателя и бенефисы, конкурсы, выставки-игры и выставки-викторины и др. 
Одно из самых крупных мероприятий централизованной библиотечной системы - праздник «Читающий Ставрополь», который приурочен к Общероссийскому дню библиотек и проводится в парке «Центральный». Детская библиотека готовит специальную программу и принимает самое активное участие как в подготовке, так и в проведении праздника. Здесь чествуют лучших читателей, организуются встречи с писателями, устраиваются  творческие площадки и игровые зоны для малышей, проходят шествия литературных героев, выступления читателей и интересных людей и многое другое.  
Традиционным стало проведение в сентябре Дня читателя, вся программа которого направлена на привлечение в библиотеку потенциальных читателей. 

Деятельность по сохранению и развитию национальной культуры, межэтнических отношений и толерантности
В 2011 году детский отдел принимал активное участие в круглом столе «Многонациональный Кавказ. Способ и характер толерантного отношения к миру»,  проведённого совместно с социальным приютом для детей и подростков «Росинка». Представитель от библиотеки выступил с докладом «Толерантность – дорога к миру», основной акцент был сделан на воспитание миротворца с детского возраста, весь образ жизни ребёнка должен быть выстроен в ключе мира и добра, и добиться этого можно совместными усилиями родителей, школы и общества.
В последнее время в библиотеку поступает достаточно большое количество литературы, в которой поднимаются вопросы межэтнических отношений. Примером работы с подобной литературой может быть обсуждение книги В. Воскобойникова «Всё будет в порядке», в которой поднимаются вопросы милосердия и жестокости, добра и терпимости к людям другой национальности. 

Реализация инновационных форм индивидуальной и массовой работы по краеведческой деятельности
Одним из важных направлений в деятельности библиотеки является краеведческая работа. В течение года основные мероприятия  этой тематики приурочены к важным датам: освобождению города Ставрополя от немецкой оккупации, Дню края и Дню города, юбилеям писателей. 
В течение четырех лет на базе отдела действует клуб «Почемучка», где основной темой заседаний является краеведение. 
Библиотекари  активно участвуют в работе Ставропольского отделения общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников  истории и культуры». Так, совместно была организована и проведена презентация сборника  «Юность, опалённая войной» руководителя этой организации Л. Л. Ходунковой, а также  сборника «Сохранение исторического наследия города Ставрополя». Итогом сотрудничества детской библиотеки и  ставропольского писателя Я. И. Бернарда явился выход сборника сонетов «Прощание с Булонским лесом». 
Инновационной формой в деятельности детского отдела стало его участие в первом этапе эксперимента «Оптимизация образовательной деятельности учащихся на предметах гуманитарного цикла (региональный компонент) средствами информационно-коммуникативных технологий нового поколения», проводимого на базе МОУ «СОШ № 4» с углубленным изучением отдельных предметов. Библиотечными специалистами разработаны и проведены знакомство с творчеством  ставропольской поэтессы Т. А. Гонтарь «Добрые стихи доброго писателя», час искусств «Ставрополь глазами художников», час памяти ставропольского писателя С. П. Бойко «И я пошёл за волшебным клубком». 

Содействие в реализации образовательных программ, 
координация деятельности библиотеки и  учебных заведений
Детским отделом налажено тесное сотрудничество с образовательными учреждениями города, в том числе  с детскими садами № 3, 5, 9, 27 и 40. 
Более 20 лет в стенах детской библиотеки проходят заседания экологического клуба «Муравейка», на занятиях которого воспитанники  детских садов № 5 и 40 получают первоначальные знания об окружающем их мире. 
С целью расширения кругозора учащихся гимназий № 3 и 24, лицея № 5, СОШ № 1, 3, 4 и 64 библиотекарями разработаны циклы тематических мероприятий в соответствии с учебными планами. 
Для детей младшего школьного возраста в течение 10 лет действует клуб любознательных «Почемучка», занятия которого активно посещают учащиеся СОШ № 1, 3, 4 и 5. Учебный план клуба рассчитан на 4 года обучения и охватывает различные темы: экологию, географию, историю, этику, искусство. Весь материал предоставляется в доступной игровой форме с использованием театральных элементов. На занятиях в клубе младшие школьники получают  изданные библиотекарями серии закладок «Чудеса и тайны природы», «Почемучкам на заметку», на которых представлены тематические списки книг для чтения.  
В соответствии с курсом «Мировая художественная литература», цель которого привлечение учащихся старшего школьного возраста к чтению произведений мировой художественной литературы, знакомство с творчеством поэтов, писателей и художников, детские библиотекари разрабатывают интегрированные мероприятия, направленные на расширение рамок изучаемых школьниками тем. Например, в рамках юбилея В. Каверина подготовлен сценарий библиотечного расследования под названием «Тайна «Святой Анны». 
Для повышения информационной грамотности учащихся старших классов  библиотекарями разработан цикл библиотечных уроков «Основы информационной культуры подростков».
В практику работы детской библиотеки прочно вошло проведение  выездных мероприятий в общеобразовательных школах города Ставрополя. Так, в 2011 году состоялось театрализованное открытие Недели детской и юношеской книги в лингвистической гимназии № 24.


Развитие обслуживания
социально незащищённых групп населения
На протяжении ряда лет детский отдел реализует программу «Забота», цель которой объединить усилия библиотеки и общественности в деле адаптации и привлечения детей «группы риска» к полноценному освоению жизненного пространства, основ этических норм, к чтению высоко-художественной литературы, к популяризации здорового образа жизни.
В настоящее время в зоне внимания библиотеки находятся социальный приют для детей и подростков «Росинка», специальный (коррекционный) детский дом № 9, Территориальный центр социальной помощи семье и детям и до 2010 года -  Ставропольский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Доверие».
Для более систематизированной работы с детьми «группы риска» сотрудниками детского отдела были разработаны программы «Библиотека - территория тепла» и «Большая литература для маленьких». С коррекционным детским домом № 9 библиотека сотрудничала на договорной основе, разрабатывая ежегодно циклы занятий для малышей различной тематики: «Ключи от природы», «Вечная мудрость сказки», «Полезные книжки для девчонки и мальчишки». В числе наиболее популярных форм работы   - литературные приключения и путешествия, сказочные действа, экологические сказки, театрализованные спектакли и многое другое.




Привлечение внебюджетных источников финансирования, 
реализация платных услуг населению
Платные услуги детский отдел осуществляет в соответствии с «Перечнем платных библиотечно-информационных услуг», предоставляемых муници-пальным бюджетным учреждением Ставропольская централизованная библиотечная система, среди которых:
- проведение культурно-развлекательных мероприятий;
- подбор литературы для написания рефератов и курсовых работ;
- набор текста на компьютере;
     - самостоятельная работа пользователя на компьютере;
- создание презентаций.
Платные услуги отдел выполняет согласно плановым показателям.
Проведение крупных массовых мероприятий и конкурсов невозможно без привлечения внебюджетных источников финансирования. Поэтому продолжается тесное сотрудничество с постоянными партнёрами, но при этом сотрудники библиотеки ежегодно стараются привлечь новых партнёров и спонсоров. Чаще всего внебюджетные средства используются на организацию и проведение Недели детской книги, празднование Дня Победы, открытие и закрытие летних литературных чтений, чествование лучших читателей  и награждение победителей конкурсов. 
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