











Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами очередной выпуск информационно-библиографического бюллетеня «Культура и искусство в современном мире: события, достижения, проблемы».

Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа статей из сборников и периодических изданий, поступивших в Ставропольскую краевую универсальную научную библиотеку им. М. Ю. Лермонтова в 1-ом квартале 2014 года.
Цель издания – оперативная информация о новой литературе по следующей тематике: общие вопросы культуры; правовое регулирование и реформирование в сфере культуры; культурно-досуговая деятельность; народное и самодеятельное творчество; библиотечное дело и библиография; книжное дело; музееведение; театральная деятельность; музыка; сценарные материалы.
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Общие вопросы культуры

Апфельбаум, С. М. Концепция – развиваться : [интервью с директором Департамента государственной поддержки искусства и народного творчества Министерства культуры РФ С. М. Апфельбаум] / С. М. Апфельбаум // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2013. – № 12. – С. 69-73. 

Владимир Путин: «Культура делает людей народом, нацией» : [Президент России провел расширенное заседание президиума Совета при Президенте по культуре и искусству, посвященное развитию театрального дела] // Наша молодёжь. – 2014. – № 4 (70). – С. 3.
Горюнова, И. Э. Стирая границы времен, континентов и жанров : мероприятия Международного проекта «Культура без границ», проходившие под эгидой ЮНЕСКО в 2013 году в разных странах мира / И. Э. Горюнова // Обсерватория культуры. – 2013. – № 5. – С. 51-55. 

Запесоцкий, А. С. Образование и культура – приоритеты развития России / А. С. Запесоцкий // Россия и современный мир. – 2013. – № 4 (81). – С. 140-149. 

Куличенко, Н. Как управлять современной библиотекой? / Н. Куличенко // Ваша библиотека. – 2014. – № 1–2 (73–74). – С. 4-9. 

Ремизов, В. А. Ценностно-смысловые основания культурной политики в современной России / В. А. Ремизов, К. Х. Нгуен // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55).– С. 32-37. 

Саломон, Д. Инвестиции в культуру и образование развивают экономику / Д. Саломон, Э. Вилльнат, У. Кирхбах // Современная библиотека. – 2013. – № 8 (38).– С. 34-37. 

Согрин, В. В. Три исторические субкультуры постсоветской России / В. В. Согрин // Россия и мусульманский мир. – 2013. – № 12 (258). – С. 18-39. 

Сторублевцева, Д. А. О проблемах культуры и образования в контексте постмодернизма / Д. А. Сторублевцева // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 37-41. 

Флиер, А. Я. Культурные интересы человека / А. Я. Флиер // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55).– С. 12-19. 

Чижиков, В. М. Управление сферой культуры – технологии эффективного развития / В. М. Чижиков // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55).– С. 70-76. 

Шуваева, О. Е. Опыт и проблемы разработки первой региональной культурной программы Рязанской области / О. Е. Шуваева // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 108-113. 
Сохранение многонационального культурного наследия

народов России

Андреева, Е. Ю. Коллекции рукописных книжных памятников в научной библиотеке: проблемы терминологии / Е. Ю. Андреева // Библиосфера. – 2013. – № 4. – С. 109-111. 

Дзасохов, А. Остановить преступления против культурного наследия человечества! / А. Дзасохов // Международная жизнь. – 2013. – № 11. – С. 120-131. 

Маковецкий, Е. А. К вопросу о перспективах концепции культурного наследия / Е. А. Маковецкий // Философия и культура. – 2013. – № 12 (72). – С. 1788-1796. 

Мартыненко, И. Э. Особенности законодательства республики Таджикистан об охране объектов историко-культурного наследия / И. Э. Мартыненко // Культура: управление, экономика, право. – 2013. – № 4.– С. 32-37. 

Никифоров, А. А. Понятие «достопримечательное место» в системе охраны недвижимого культурного наследия / А. А. Никифоров // Культура: управление, экономика, право. – 2013. – № 4. – С. 7-13. 

Репина, Л. П. Книжное наследие в пространстве интеллектуальной культуры: парадоксы исторической динамики / Л. П. Репина // Библиотековедение. – 2013. – № 5. – С. 15-19. 
Правовое регулирование и реформирование в сфере культуры

Винокур, В. Л. О коллективном договоре / В. Л. Винокур // Ваша библиотека. – 2014. – № 1–2 (73–74). – С. 58-69. 

Шекова, Е. Л. К вопросу об оценке результатов деятельности учреждений культуры / Е. Л. Шекова // Менеджмент в России и за рубежом. – 2013. – № 5.– С. 68-74. 

Шеломенцев, В. Н. Правовые отношения организаторов и участников творческого конкурса / В. Н. Шеломенцев // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2014. – № 1. – С. 12-17. 
Социально-культурная деятельность
Новикова, Г. Н. Основные направления творческо-производственной деятельности менеджера социально-культурной деятельности / Г. Н. Новикова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 82-88.  

Попов, В. Ю. Региональные программы поддержки социально-культурной деятельности инвалидов (на примере Рязанской области) / В. Ю. Попов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств.– 2013. – № 5 (55). – С. 104-108. 

Христидис, Т. В. Формирование профессионально-педагогического мастерства специалистов социально-культурной деятельности / Т. В. Христидис // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 172-175. 

Чижиков, В. В. Концептуальные основы технологий менеджмента социально-культурной деятельности / В. В. Чижиков // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 77-82.  
Реализация национальной программы

поддержки и развития чтения

Бердникова, И. А. Театр книги «Зурбаган» : [опыт работы Кировской областной библиотеки для детей и юношества им. А. С. Грина] / И. А. Бердникова // Современная библиотека. – 2013. – № 8 (38). – С. 26-29. 

Бородина, О. А. Голоса мало : [проект Южно-Сахалинской ЦБС повышения интереса к чтению] / О. А. Бородина // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2013. – № 12. – C. 7-13. 

Васёв, Д. В. Чтение одна из форм получения и усвоения социального опыта, культурных традиций / Д. В. Васёв // Начальная школа. – 2014. – № 2. – С. 87-90. 

Гарченко, М. Н. Влияние семейных традиций на становление культуры детского чтения / М. Н. Гарченко, М. Б. Полтавская // Начальная школа. – 2014. – № 2. – С. 90-91. 

Дорохина, С. В. Теоретико-методологические основания руководства чтением молодежи / С. В. Дорохина // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 166-170. 

Кабачек, О. Л. Влияние библиотечных программ на уровень читательского развития школьников / О. Л. Кабачек // Библиотековедение. – 2013. – № 6.– С. 60-65. 
Маркова, Т. Б. Чтение как составная образа жизни: бумажная книга и/или электронный текст / Т. Б. Маркова // Библиосфера. – 2013. – № 4. – С. 7-15. 

Матвеева, Е. О. Руководство чтением особого ребенка: научно-теоретические аспекты и практические подходы / Е. О. Матвеева // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 161-166. 

Мелентьева, Ю. П. Многослойность чтения / Ю. П. Мелентьева // Библиография. – 2013. – № 6 (389). – С. 17-25. 

Мелентьева, Ю. П. Основные модификации чтения: особенности формирования и бытования / Ю. П. Мелентьева // Библиотековедение. – 2013. – № 5. – С. 54-62. 
Библиотечное дело

Библиотечная мозаика: болевые точки оптимизации : Навстречу IV Форуму публичных библиотек // Библиотечное дело. – 2013. – № 20 (206). – С. 2-10. 

Гусева, Е. Н. Двадцать лет. Полёт нормальный! Творческий отчёт – с отступлениями и эмоциями – о работе 20-й Юбилейной конференции «Крым» : [обзор отдельных мероприятий Международной конференции «Крым–2013»] / Е. Н. Гусева, И. В. Анхимюк // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 1. – С. 7-24. 

Дворкина, М. Я. Научная конференция «Библиотека в контексте истории»: 2013 г. и ретроспектива / М. Я. Дворкина // Библиотековедение. – 2013. – № 6. – С. 98-101. 

Дворкина, М. Я. Функции библиотеки в культуре / М. Я. Дворкина // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 152-156. 

Земсков, А. И. Конференция ИАТУЛ в Кейптауне : [краткий обзор докладов, представленных на 34-й конференции Международной ассоциации научных библиотек и библиотек технических университетов] / А. И. Земсков // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 1. – С. 78-88.

Иванова, Г. А. Библиотечно-информационная деятельность в культуре современной России / Г. А. Иванова // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 156-160. 

Каратыгина, Т. Ф. Дорожная карта и специальные библиотеки России. Послесловие к книге «Специальные библиотеки на фоне истории страны» / Т. Ф. Каратыгина // Научные и технические библиотеки. – 2014. – № 1. – С. 61-64. 

Клюев, В. Достижения, планы, награды: отчет членов МАИ : [годичное собрание Отделения библиотековедения Международной академии информатизации (ОБ МАИ) при ООН] / В. Клюев // Мир библиографии. – 2013. – № 8. – С. 72-77. 

Маркова, В. Н. Инновационные подходы управления качеством информационных услуг / В. Н. Маркова // Библиосфера. – 2013. – № 4. – С. 49-52. 

Меньщикова, С. П. Деятельность библиотек в условиях совершенствования российского законодательства: обзор выступлений на Всероссийских научно-практических конференциях 2011–2012 гг. / С. П. Меньщикова // Библиосфера. – 2013. – № 4. – С. 58-64. 

Орджоникидзе, Г. Э. ЮНЕСКО как мост между государствами, народами и культурами / Г. Э. Орджоникидзе // Современная библиотека. – 2013. – № 8 (38).– С. 6-11. 

Перова, Г. В. Обязательный экземпляр в РКП: статистика поступления, способы контроля / Г. В. Перова // Библиография. – 2013. – № 6 (389). – С. 6-10. 
Трушина, И. А. Ежегодное совещание директоров федеральных и центральных региональных библиотек России / И. А. Трушина // Библиотековедение. – 2013. – № 6. – С. 10-14. 

История библиотечного дела

Валитов, А. А. Библиотека Тобольской духовной семинарии (вторая половина XVIII – первая половина XIX в.): характеристика фонда / А. А. Валитов // Библиотековедение. – 2013. – № 6. – С. 102-107. 

Голубенко, Т. Ю. Первые книжные коллекции и библиотеки на Ямале / Т. Ю. Голубенко // Библиотековедение. – 2013. – № 5. – С. 108-114. 

Дударева, Е. Б. Великий юбилей (к 100-летию Высших библиотечных курсов) / Е. Б. Дударева // Библиотековедение. – 2013. – № 6. – С. 117-118. 

Дьяченко, Е. Д. К 150-летию академика Н. К. Никольского – руководителя Постоянной библиотечной комиссии РАН и библиотеки Академии наук / Е. Д. Дьяченко, Н. Н. Елкина // Библиосфера. – 2013. – № 4. – С. 41-45. 

Клюев, В. К. Цельный человек и библиотечный профессионал (к 90-летию Б. Н. Бачалдина) / В. К. Клюев, М. П. Захаренко // Библиотековедение. – 2013. – № 5. – С. 80-81. 

Леншина, М. Дары заветного ковчега : Российская национальная библиотека отмечает 200-летний юбилей / М. Леншина // Библиотечное дело. – 2013. – № 24 (210). – С. 2. 

Леонов, В. П. Стремление к научной истине. Юрию Николаевичу Столярову – 75! / В. П. Леонов // Библиотековедение. – 2013. – № 5. – С. 72-73. 

Мамонтов, М. Великий чудак Иван Крылов и Императорская Публичная библиотека / М. Мамонтов // Библиотечное дело. – 2013. – № 24 (210). – С. 15-17. 

Марков, Б. В. К 300-летию Библиотеки Российской академии наук / Б. В. Марков // Библиотековедение. – 2013. – № 5. – С. 121-124. 

Матвеев, М. Место судьбоносных встреч: Российская национальная библиотека в художественной литературе / М. Матвеев // Библиотечное дело. – 2013. – № 24 (210). – С. 24-28. 

Матвеева, И. Г. Священной мудрости бессмертные труды: посещения Библиотеки российскими императорами : [Российская национальная библиотека отмечает 200-летний юбилей] / И. Г. Матвеева, Г. В. Михеева // Библиотечное дело. – 2013. – № 24 (210). – С. 9-14. 

Михеева, Г. В. «Открыта на пользу общую…»: Символ державной мощи России : [Российская национальная библиотека отмечает 200-летний юбилей] / Г. В. Михеева // Библиотечное дело. – 2013. – № 24 (210). – С. 7-8. 

Михеева, Г. В. Стержень российской спортивной жизни: Императорская Публичная библиотека и Российский Олимпийский комитет / Г. В. Михеева // Библиотечное дело. – 2013. – № 24 (210). – С. 32-37. 

Соколов, А. В. Педагогические форматы библиотечной школы / А. В. Соколов // Вестник Московского государственного университета культуры и искусств. – 2013. – № 5 (55). – С. 136-152.  

Столяров, Ю. Н. Мои публикации на страницах журнала «Библиотековедение» / Ю. Н. Столяров // Библиотековедение. – 2013. – № 5. – С. 76-79. 

Трофимова, Д. Л. Доступ в царские библиотеки обеспечивал архивариус В. В. Щеглов / Д. Л. Трофимова // Мир библиографии. – 2013. – № 8. – С. 41-43. 

Шапошникова, К. Н. «Помогать, так помогать!» – считали благотворители России : [публикация о выдающихся меценатах России] / К. Н. Шапошникова // Мир библиографии. – 2013. – № 8. – С. 14-20. 

Яковлева, М. Ю. Книжная кругосветка: Библиотеки Императорского русского географического общества / М. Ю. Яковлева // Библиотечное дело. – 2013. – № 21 (207). – С. 6-11. 

Основные направления деятельности библиотек

Абубакирова, М. И. Конкурс как метод повышения творческой активности работников научной библиотеки / М. И. Абубакирова // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2013. – № 12. – С. 55-66.

Авраева, Ю. Б. Методисты библиотеки: умения и возможности / Ю. Б. Авраева // Библиосфера. – 2013. – № 4. – С. 53-57. 

Аврамова, М. Общедоступные библиотеки страны: казусы статистики и реальные трансформации / М. Аврамова // Библиотечное дело. – 2013. – № 20 (206). – С. 11-16. 

Богданов, К. Что нужно читателю и что ему дано?: ЦБС глазами ее посетителей / К. Богданов // Библиотека. – 2013. – № 11. – С. 49-53. 

Галаева, П. В. Книговорот : [проект Измайловской библиотеки МЦБС им. Лермонтова] / П. В. Галаева // Справочник руководителя учреждения культуры. – 2013. – № 12. – С. 46-53. 

Гениева, Е. Ю. Библиотека – это площадка, позволяющая говорить и слушать / Е. Ю. Гениева // Современная библиотека. – 2013. – № 8 (38).– С. 30-33. 
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