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Выступление президента Ассоциации сибирских и дальневосточных городов, мэра г. Новосибирска В. Ф. Городецкого на заседании Совета по местному самоуправлению при Председателе Государственной Думы, 8 февраля 2013 г.

Лукьянова, М. Проектирование местного самоуправления на основе институциализма / М. Лукьянова // Проблемы теории и практики управления. – 2013. – № 4. – С. 74–82.

Малый, А. Ф. Интегрированная функция местного самоуправления / А. Ф. Малый, В. В. Гулина // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 5. – С. 55–59.

В статье рассматривается содержание одной из функций местного самоуправления как политико–правового статуса.

Разворотнева, С. В. Местное самоуправление – ресурс или тормоз? / С. В. Разворотнева // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 35–43.

О результатах реформы и месте нынешнего местного самоуправления в социально–экономическом развитии страны.

Совет по местному самоуправлению при Председателе ГД (г. Москва, Государственная Дума, 8 февраля 2013 г.). Пост-релиз. Стенограмма // Местное право. – 2013. – № 1. – С. 19–51.

Совет по развитию местного самоуправления при Президенте Российской Федерации (г. Москва, 31 января 2013). Пост-релиз // Местное право. – 2013. – № 1. – С. 15–18.

Субочев, В. В. Законные интересы местного самоуправления: понятие, специфика и формы реализации / В. В. Субочев // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 10–14.

Правовые основы местного самоуправления

Белов, В. Е. К вопросу об участии государства  и муниципальных образований в отношениях, регулируемых гражданским законодательством / В. Е. Белов // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 14–16.

Вантеева, Н. В. Система муниципальных правовых актов: дефекты законодательного регулирования / Н. В. Вантеева // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 5. – С. 60–63.

Голков, А. М. К вопросу взаимодействия представительных органов власти / А. М. Голков // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 22–25.

Муниципальные депутаты могут наиболее точно выразить потребности территории, донести их до региональных законодателей, чтобы затем вместе выработать пути решения наболевших проблем.

Джагарян, А. А. Принцип пропорциональности как основа разграничения регулятивных полномочий между уровнями власти в сфере местного самоуправления (на основе практики Конституционного Суда РФ) / А. А. Джагарян // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 7–9.
Кидяев, В. Б. Законодательные перспективы развития местного самоуправления / В. Б. Кидяев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 6–12.

Об изменениях в законодательстве, касающихся местного самоуправления, шеф–редактор журнала «Практика муниципального управления» беседует с В. Б. Кидяевым, председателем Комитета Государственной Думы по федеральному устройству и вопросам местного самоуправления.

Кодина, Е. А. Развитие законодательства о местном самоуправлении. Анализ актуальных правовых вопросов / Е. А. Кодина // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 2 (48). – С. 9–13.
Контрольно-надзорная деятельность должна способствовать эффективному исполнению муниципалитетами своих полномочий // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 2 (48). – С. 42–59.
Стенограмма заседания Совета по развитию местного самоуправления, Москва, Кремль, 31 января 2013 г.

Макаров, И. И. О соотношении срока полномочий представительного органа муниципального образования и срока контракта с главой местной администрации / И. И. Макаров // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 5. – С. 64–68.

В статье анализируются различные варианты о продолжительности срока контракта наемного главы местной администрации (сити–менеджера).

Матвиенко, С. В. Защита прав местного самоуправления посредством конституционного судопроизводства  / С. В. Матвиенко // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 12–16.
Органы местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством не отнесены к числу субъектов, имеющих право на обращение в Конституционный Суд РФ.

Михеев, Д. С. Правовая позиция Конституционного Суда Российской Федерации и принцип гласности местного самоуправления / Д. С. Михеев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 5. – С. 17–20.

Налетов, К. И. Государство и органы местного самоуправления как субъект гражданского права / К. И. Налетов // Гражданин и право. – 2013. – № 4 (123). – С. 27–41.

Поддубная, О. С. Перспективы внедрения оценки регулирующего воздействия решений представительного органа в муниципальных образованиях / О. С. Поддубная // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 26–29.

Оценка регулирующего воздействия – это новейший инструмент подготовки нормативно–правовых актов, который был введен законодателем совсем недавно.

Сергеев, Д. Б. Классификация муниципальных образований: правовые аспекты / Д. Б. Сергеев // Российская юстиция. – 2013. – № 3. – С. 18–21.

Слюняев, И. Н. О проблемах взаимодействия контрольно–надзорных органов с муниципалитетами и путях решения этих проблем / И. Н. Слюняев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 6–9.

Контрольная деятельность надзорных органов не должна тормозить работу проверяемых организаций.

Худилайнен, А. П. Первоочередные меры по изменению политики контрольно–надзорных органов в отношении местного самоуправления / А. П. Худилайнен // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 10–11.

Необходимо изменить политику контрольно-надзорных органов в отношении местного самоуправления, так как сложилась ситуация, которая буквально вымывает кадры местного самоуправления.

Чаннов, С. Е. Контроль за расходами муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности / С. Е. Чаннов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 95–99.
Обзор отечественного законодательства, предусматривающего контроль за доходами некоторых муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности.

Шугрина, Е. С. Ответственность главы муниципального образования и местной администрации перед государством / Е. С. Шугрина // Местное право. – 2013. – № 1. – С. 3–14.

В статье рассматриваются особенности ответственности главы муниципального  образования и главы местной администрации перед государством. Показывается эволюция института ответственности главы местного самоуправления в новейшей российской истории.

История местного самоуправления

Амплеева, Т. Ю. Организация городского самоуправления в России в последней четверти XVIII в. / Т. Ю. Амплеева // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 24–28.

Гильванов, И. Н. Местное общественное управление и местное самоуправление: соотношение понятий (историко–теоретический аспект) / И. Н. Гильванова // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 28–31.
Даноян, В. Местное городское самоуправление России в 1917 г. в исследованиях современников / В. Даноян // Власть. – 2013. – № 3. – С. 134–136.

Любовный, В. О государственном подходе к развитию городов России: Екатерина II и современность / В. Любовный // Федерализм. – 2013. – № 1 (69). – С. 11–24.

В статье характеризуется политика в области развития городов в период правления Екатерины II. Анализируются градостроительные процессы в современной России. Конкретизируются направления системного подхода к развитию российских городов.

Шайхуллин, М. С. К вопросу о трансформации традиций местного самоуправления и правовых основах их нейтрализации в Советской России / М. С. Шайхуллин // История государства и права. – 2013. – № 5. – С. 41–43.

Организация работы органов местного самоуправления

Вежновец, И. А. Установление наименований географических объектов как одно из условий образования населенных пунктов и муниципальных образований: вопросы теории и практики / И. А. Вежновец // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 4. – С. 75–77.
В статье исследуются правовые вопросы теории и практики порядка присвоения наименований географическим объектам – населенным пунктам и новым муниципальным образованиям.

Королев, А. С. Управлять муниципалитетом в ногу со временем / А. С. Королев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 96–97.

Об инновационной ИТ–разработке для управления муниципалитетом.

Лазаричева, Е. Муниципальный уровень электронной демократии: теоретические и практические аспекты / Е. Лазаричева // Власть. – 2013. – № 4. – С. 39–43.

Масловская, М. В. «Муниципальная услуга» как новая правовая категория в муниципальном праве / М. В. Масловская // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 4–6.

Мелащенко, Н. В. Размещение органами местного самоуправления информации в Интернете в контексте развития информационного общества в России / Н. В. Мелащенко // Закон. – 2013. – № 3. – С. 72–76.

Миронова, С. М. Обеспечение интересов муниципальных образований при формировании финансово–правовой политики Российского государства / С. М. Миронова // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 17–19.
Фаттахов, Р. Методология и критерии оценки устойчивого развития городов в условиях вступления России в ОЭСР / Р. Фаттахов // Федерализм. – 2013. – № 1 (69). – С. 171–182.

В статье исследуются методологические и методические подходы к оценке устойчивого развития городов с учетом вступления России в члены ОЭСР (Организация экономического сотрудничества и развития). Основное внимание уделено систематизации критериев и общественно значимых индикаторов для комплексной оценки и мониторинга устойчивого развития городов России с учетом опыта ОЭСР.

Холопов, В. А. Развитие подходов к формированию и совершенствованию организационно-правовых основ функционирования муниципальной службы в России: междисциплинарный анализ / В. А. Холопов // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 20–23.

Чугуевская, Е. С. Построение информационной инфраструктуры пространственного планирования развития территории / Е. С. Чугуевская // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 44–48.
О необходимости ввода эффективной информационно–аналитической системы, обеспечивающей информационную поддержку принятия сбалансированных и грамотных управленческих решений.

Шамарова, Г. М. Повышение эффективности профессиональной деятельности государственных и муниципальных служащих / Г. М. Шамарова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 87–94.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Михеев, Д. С. О направлениях демократизации муниципального избирательного процесса / Д. С. Михеев // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 1. – С. 2–3.

О ряде проблем в правовом регулировании участия населения в решении вопросов на местном уровне.

Подшивалов, В. Е. Муниципальные выборы как объект правового регулирования и государственного управления в Российской Федерации / В. Е. Подшивалов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 44–51.
За последние 15 лет муниципальные выборы претерпели значительные изменения. В наибольшей степени это связано не только с реформой местного самоуправления, но и с иными процессами, затрагивающими местное самоуправление.

Таболин, В. В. Работа с населением: как сделать ее более эффективной / В. В. Таболин // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 30–35.

Главными представителями населения на территории муниципального образования являются избранные этим населением депутаты. Других частных интересов у депутатов быть не должно.

Социально–экономическая сфера и органы муниципальной власти

Абрамов, Р. Развитие местной экономики России и модели муниципального управления / Р. Абрамов // Проблемы теории и практики управления. – 2013. – № 4. – С. 70–73.

Бабун, Р. В. Современные проблемы управления земельно–имущественными комплексами муниципальных образований / Р. В. Бабун // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 38–43.

Для муниципального уровня значение земельно–имущественных отношений очень важно, поскольку земельные участки и связанные с ними объекты недвижимости привязаны к территориям конкретных муниципальных образований и не могут перемещаться в пространстве, а имущественные доходы являются вторым по величине источником доходов местных бюджетов.

Гаевский, В. В. Грамотное планирование – основы успешного развития регионов и муниципалитетов / В. В. Гаевский // Практика муниципального управления. – 2013. – № 4. – С. 56–65.

Качественная стратегия позволяет адекватно определить приоритеты развития, оценить и просчитать реалистичность их достижения, создает пространство для выбора эффективных управленческих решений.

Гулидов, П. В. Признание жилья ветхим и аварийным и переселение граждан из ветхого и аварийного жилья: компетенция органов местного самоуправления / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 72–76.

Действующее законодательство Российской Федерации отводит органам местного самоуправления немалую роль в процессе регулирования использования жилищного фонда, в т. ч. в вопросах признания жилых помещений ветхими и аварийными, а также в вопросе переселения граждан из таких помещений.
Кобеева, А. З. Концессия как механизм эффективного управления муниципальным имуществом / А. З. Кобеева // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 64–71.

Опыт муниципального образования «Город Томск» по управлению муниципальными имущественными комплексами.

Макарова, М. Н. Мониторинг локальных социально–трудовых систем как инструмент муниципальной и региональной социально-экономической политики / М. Н. Макарова // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 10 (289). – С. 28–36.

В статье предложена концепция мониторинга локальных социально–трудовых систем, проанализированы результаты данного мониторинга для некоторых городов Свердловской области.

Моисеев, Е. В. Государственно–частное партнерство как механизм повышения эффективности управления муниципальным имуществом / Е. В. Моисеев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 5. – С. 58–63.

Опыт г. Новосибирска по привлечению в экономику города частных инвестиций в целях развития муниципального имущества и повышения эффективности его использования.

Мошкин, С. В. Участие органов местного самоуправления в создании многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг / С. В. Мошкин, А. М. Васильев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 5. – С. 21–24.

Муниципальные электронные услуги: образование // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 2 (48). – С. 29–30.

Результаты анализа муниципальных услуг в сфере образования.
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О региональной политике, федеративных отношениях и эффективном управлении региональными и муниципальными финансами // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 2 (48). – С. 72–79.

Стенограмма начала заседания Правительства РФ, Москва, 18 февраля 2013 г.
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Щегульная, В. Г. Отлаженный механизм повышения эффективности бюджетных расходов в г. Нефтеюганске / В. Г. Щегульная // Финансы. – № 3. – С. 19–20.
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