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Общие вопросы местного самоуправления
Все зависит от личностей // Глава местной администрации. – 2011. – № 4. – С. 35–38.
Руководитель ЦМК Всероссийского Совета местного самоуправления, член Общественной палаты РФ Светлана Разворотнева с оценкой перспективы введения в российских муниципалитетах института сити–менеджеров.

Десять решений для развития российской глубинки // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 47–50.

 О том, с какими проблемами приходится сталкиваться руководителям муниципалитетов «на земле», и о тех решениях, которые предлагает российская глубинка, рассказала глава Утмановского сельского поселения Подосиновского района Кировской области Н. Гребенева.

Киричук, С. Развитие местного самоуправления – приоритетное направление работы Совета Федерации / С. Киричук // Вопросы местного самоуправления. – 2011. – № 2 (36). – С. 4–9.

Миронов, Н. Местное самоуправление в современных российских реалиях / Н. Миронов // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 62–70.

 Статья посвящена 10-летию начала реформ в совете разграничения полномочий в России.

Мокрый, В. С. Местное самоуправление: пределы реформирования / В. С. Мокрый, О. А. Ежукова // Местное право. – 2011. – № 1. – С. 21–28.

 В статье проводится системный анализ изменений, внесенных в ФЗ от 06.10.2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». ФЗ от 29.11.2010 года № 315–ФЗ.

«Неудовлетворительно» по географии // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 42–46.

 В октябре исполнится ровно семь лет с момента принятия 131–го федерального закона «Об общих принципах местного самоуправления». Как «вписались» органы МСУ сельских муниципальных образований в выстроенную властную вертикаль, насколько эффективно выполняют прописанные в законе функции? Своим мнением на эту тему делится депутат госдумы Томской области О. Громов.

Так решил сельский сход! // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 51–52.
 В декабре 2010 г. состоялся первый сход представителей сельских территорий Кировской области, на котором обсуждались перспективы развития сельских муниципальных образований. Руководители сельских муниципалитетов Кировской области поставили цель – добиться корректировки государственной аграрной политики.
Тимченко, В. С. Об итогах работы ВСМС в 2010 г. и задачах на ближайшую перспективу / В. С. Тимченко // Вопросы местного самоуправления. – 2011. – № 2 (36). – С. 10–13.

 Выступление на заседании ЦС Всероссийского совета местного самоуправления, Москва, 22 января 2011 г.

Тимченко, В. С. Основные направления развития местного самоуправления и его основ в 2011 году / В. С. Тимченко // Местное право. – 2011. –№ 1. – С. 3–20.

Что вложил законодатель в идею объединения администраций районов и поселений // Глава местной администрации. – 2011. – № 4. – С. 24–27.

 Разъяснение Комитета Государственной Думы РФ по вопросам местного самоуправления о применении части 2 ст. 34 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в редакции Федерального закона № 315–ФЗ.

Юшина, Е. Взаимосвязь эволюции научных теорий местного самоуправления и муниципального управления и формирование концепций социального государства / Е. Юшина // Предпринимательство. – 2011. – № 2. – С. 114–120.

 Правовые основы местного самоуправления

Антонова, Н. А. Некоторые проблемы правового регулирования участия населения в осуществлении муниципального правотворчества / Н. А. Антонова // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 1. – С. 27–31.

Антошина, Н. А. Разработка комплекса мер по формированию и использованию современного кадрового резерва на муниципальной службе / Н. А. Антошина // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 1. – С. 2–5.

Баранов, П. М. О проблеме полномочий органов и должностных лиц местного самоуправления по принятию нормативных правовых актов / П. М. Баранова // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 2. – С. 54–58.
Бондарь, В. Н. Муниципальные программы противодействия коррупции / В. Н. Бондарь // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 84–95.

Принципы, которые необходимо соблюдать при разработке указанной муниципальной программы, этапы программы, методы диагностики коррупции.

Бородулина, К. Ю. К вопросу применения различных видов избирательных систем на выборах представительных органов местного самоуправления / К. Ю. Бородулина // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 6–11.

 Об условиях применения пропорциональной, мажоритарной и смешанной (мажоритарно–пропорциональной) избирательных систем в различных муниципальных образованиях.

Волков, В. Система правового регулирования статуса государственных и муниципальных учреждений / В. Волков // Муниципальная власть. – 2011. – С. 24–33.

 Признаки, особенности, различия, преимущества статуса автономных, бюджетных и казенных учреждений.

Гейт, Н. А. Конституционно-правовые основы определения полномочий местного самоуправления в сфере земельных отношений / Н. А. Гейт // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 1. – С. 11–16.

Дементьев, А. О. некоторых проблемах законодательного обеспечения сбалансированности бюджетов муниципальных образований / А. Дементьев // Муниципальная власть. – 2011. – № 2. – С. 74–83.

Доронина, О. Н. Местное самоуправление в системе обеспечения и защита прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации / О. Н. Доронина // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 1. – С. 17–21.
Кашо, В. С. О критериях выделения муниципально–правовой ответственности / В. С. Кашо // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 2. – С. 61–63.

Лызлов, Д. Н. Право муниципального образования на герб: традиции и закон / Д. Н. Лызлов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 3. – С. 89–96.

 В статье освещены проблемы, связанные с утверждением и регистрацией муниципальных гербов, предложены варианты решения возникающих на практике правовых и иных проблем.

Миронов, Н. Муниципальная избирательная реформа / Н. Миронов // Муниципальная власть. – 2011. – № 2. – С. 14–23.

 Анализ истории формирования действующего регионального избирательного законодательства, с точки зрения соответствия готовящимся нововведениям.

Образцова, С. В. Некоторые особенности осуществления муниципального контроля / С. В. Образцова // Практика муниципального контроля. – 2011. – № 4. – С. 18–26.

 Муниципальный контроль в рамках Федерального закона № 294–ФЗ – это новая модель контрольной деятельности местных властей.

Попов, С. О. Юридическая ответственность муниципалитетов в связи с введением федерального регистра нормативных правовых актов / С. О. Попов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2. – С. 88–96.

Анализ наиболее типичных нарушений при отборе и представлении муниципальных актов в уполномоченные органы, ответственность глав муниципалитетов и других должностных лиц местного самоуправления за совершение данных нарушений.

Рыжов, А. А. Специфика муниципального права / А. А. Рыжов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 3. – С. 3–6.

 В статье рассматривается муниципальное право как естественный тип права, влияние на который политического фактора приводит к трансформации его сущности и назначения.

Сергеев, Д. Б. Методология исследования муниципального образования: организационные аспекты / Д. Б. Сергеев // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 3. – С. 69–71.

Тетердинко, А. П. К вопросу о лишении избранного кандидата мандата депутата представительного органа муниципального образования по мотиву замещения им муниципальной должности муниципальной службы: пробел в правовом регулировании / А. П. Тетердинко // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 2. – С. 59–61.

Харченко, К. В. Нормативные основания разработки муниципальных целевых программ: от федерального закона к локальным актам / К. В. Харченко // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 92–101.

Яговкина, В. А. Правовой режим имущества государственных и муниципальных учреждений / В. А. Яговкина // Практика муниципального управления. – 2011. – № 3. – С. 75–80.

История местного самоуправления

Уваров, А. А. Политизация муниципально–правовых отношений как альтернатива местному самоуправлению и модернизация советской системы местного самоуправления / А. А. Уваров // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 4. – С. 57–61.
Организация работы органов местного самоуправления

Бравин, А. Д. Комплексное обследование ИТ–инфраструктуры субъекта РФ и муниципалитетов с позиции перехода к предоставлению услуг в электронной форме / А. Д. Бравин, Д. Л. Валинуров // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 56–63.
 Обосновывается необходимость предварительного обследования ТИ–инфраструктуры комплексов «Электронный регион» и «Электронный муниципалитет» и создаются подходы к организации этого обследования.

Братановский, С. Н. Специальные вопросы поступления на муниципальную службу / С. Н. Братановский // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 1. – С. 6–9.

Васильев, А. А. Устойчивое развитие сельских муниципальных образований / А. А. Васильев // Практика муниципального управления. – 2011. – № 3. – С. 6–17.

 Рассматривается вопрос социально-экономического развития сельских территорий, как решение социальных проблем села, проблем, связанных с уровнем и качеством жизни сельских жителей.

Волков, В. В. Правовое регулирование статуса государственных и муниципальных учреждений / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 48–58.
Правовое положение государственных (муниципальных) учреждений, классифицирование видов деятельности, осуществляемых этими учреждениями, и порядок их финансового обеспечения.

Выбор должен быть! // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 58.

 Местное самоуправление в городах федерального значения – это отдельная тема, которая всегда вызывала множество дискуссий и споров. Своей точкой зрения по этому вопросу делится руководитель внутригородского муниципального образования г. Москвы «Теплый стан» В. Леонтюк.

Гордеев, С. В. АИС ЗИК – единый информационный ресурс муниципального образования / С. В. Гордеев // Практика муниципального управления. – 2011. – № 4. – С. 40–45.

 АИС ЗИК в целом доказала свою экономическую эффективность даже с учетом затрат городского бюджета на функциональные системы.

Закора, А. Оттепель после кризиса / А. Закора // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 19–22.

 Интервью мэра Волгограда Р. Гребенникова об актуальных вопросах городского развития.

Кирьянов, А. Ю. Муниципальная служба в Российской Федерации. Сущность и понятие конфликта интересов / А. Ю. Кирьянов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 1. – С. 23–25.

Кислицин, А. Н. Создать территорию опережающего развития / А. Н. Кислицин // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 19–22.

Руководство уральского города находит средства и способы создания новых производств на инновационной основе, не связанных с атомным энергетическим комплексом.

Комфортность проживания – главный критерий работы местной власти // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 96–103.

Интервью с главой муниципального образования «Альметьевский муниципальный район» Республики Татарстан Р. Ф. Абубакаровым.

Костеев, В. А. Центр подготовки мастеров сопровождения инициатив – инструмент развития сельских территорий / В. А. Костеев // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 28–34.

 Центр подготовки мастеров сопровождения инициатив выявляет, объединяет и организует  эффективное взаимодействие сельских лидеров.

Пономаренко, Л. Н. Саморегулирование в сфере управления многоквартирными домами / Л. Н. Пономаренко // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 3. – С. 19–21.
Рекомендации заседания Совета по местному самоуправлению при Председателе ГД РФ «Вопросы реформ муниципальных учреждений» (г. Москва, 6 декабря 2010 года) // Местное право. – 2011. – № 1. – С. 29–40.

Рой, О. О некоторых тенденциях в практике стратегического муниципального планирования / О. Рой // Муниципальная власть. – 2011.  – № 2. – С. 41–43.

 Обзор правовой базы разработки городской стратегии и общих проблем ее подготовки и реализации.

Уханов, С. В. Организационные вопросы реализации электронного муниципалитета / С. В. Уханов, Д. Л. Валинуров // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 60–66.

Опыт города Комсомольска - на - Амуре.

Холопов, В. А. Привлечение граждан к участию в благоустройстве / В. А. Холопов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2. – С. 20–22.

 Опыт Рязанской Ассоциации органов ТОС, располагающей действенными инструментами для привлечения граждан к широкому участию в благоустройстве города и контроля в этой сфере.

Шипов, С. В. О ходе работ по созданию МФЦ для предоставления государственных и муниципальных услуг / С. В. Шипов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 3. – С. 56–63.
 Внедрение принципа «одного окна» на базе многофункциональных центров является одним из ключевых мероприятий по оптимизации предоставления государственных и муниципальных услуг.

Щекалев, А. В. Итоги объединения поселений Пермского муниципального района / А. В. Щекалев, О. Л. Мушавкина // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2. – С. 16–20.

 Опыт работы по объединению  поселений, оптимизации структуры управления нового муниципального образования.

Яговкина, В. А. Основные вопросы реформы муниципальных учреждений / В. А. Яговкина // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2. – С. 46–58.
 Сравнительный анализ муниципальных, бюджетных и казенных учреждений по видам деятельности, финансовому обеспечению, отношению к имуществу, ограничениям в гражданском обороте, системе оплаты сотрудников отчетности и т. д.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Безвиконная, Е. В. Территориальное общественное самоуправление как условие реализации самоорганизационного потенциала местного самоуправления / Е. В. Безвиконная // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. –№ 1. – С. 17–20.

Быков, В. В. Роль территориальных общественных самоуправлений в формировании гражданского общества / В. В. Быков // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2011. – № 1–3. – С. 44–48.
Миронов, Н. М. Роль местного самоуправления в развитии гражданского общества и повышении социальной активности населения / Н. М. Миронов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2 . – С. 6–15.
 Исследования Всероссийского совета местного самоуправления о причинах и последствиях незаинтересованности граждан в развитии местного самоуправления, рекомендации по повышению гражданской активности населения.

Миронов, Н. М. Роль местного самоуправления в развитии гражданского общества и повышении социальной активности населения / Н. М. Миронов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 3. – С. 24–28.
 Рекомендации по повышению активности участия граждан в развитии местного самоуправления, разработанные на основании исследований, проведенных Всероссийским советом местного самоуправления.

Роль местного самоуправления в развитии гражданского общества и повышении социальной активности населения // Муниципальная власть. – 2011. – № 2. – С. 92–95.

 Из «Доклада о состоянии гражданского общества в Российской Федерации за 2010 год».

Секерина, Е. Е. Территориальное общественное самоуправление – школа гражданской активности / Е. Е. Секерина // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 24–28.

Опыт Московской области, где действуют 450 органов территориального общественного самоуправления, которые являются одной из наиболее перспективных форм организации населения.

Сохранов, С. МСУ вписали в гражданское общество / С. Сохранов // Глава местной администрации. – 2011. – № 4. – С. 6–11.

 Общественная палата России о роли местного самоуправления в развитии гражданского общества и повышении социальной активности населения.

Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти

Архипкин, О. В. Формирование эффективной экономической системы государственных и муниципальных закупок в России / О. В. Архипкин, Н. Н. Кореняк // Экономика  и управление. – 2011. – № 2 (64). – С. 64–67.

Васильев, А. А. Устойчивое развитие сельских муниципальных образований / А. А. Васильев // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 10–19.

Объединение усилий государства и муниципальных образований, бизнеса и общественных организаций способно вывести сельские территории на траекторию устойчивого социально-экономического развития.
Виноградов, Н. В. Владимирская область: ставка на инвестиции в муниципальные образования / Н. В. Виноградов // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2011. – № 1–3. – С. 10–16.

Высокинский, А. Н. Реализация стратегии развития города – формирование системы стратегического управления / А. Н. Высокинский // Практика муниципального управления. – 2011. – № 4. – С. 6–9.

 Опыт Екатеринбурга позволяет утверждать, что стратегическое планирование является действенным инструментом социально–экономического развития.

Волков, В. Программный бюджет: миф или насущная необходимость? / В. Волков // Глава местной администрации. – 2011. – № 4. – С. 39–47.

 Комплексное социально-экономическое развитие муниципалитетов и применение на местном уровне программно–целевых методов бюджетного планирования: проблемы правового регулирования.

Дмитрий Медведев: «У МСУ мало ресурсов, чтобы заниматься модернизацией коммунальной инфраструктуры» // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 6–8.
 Об изменениях, которые могут последовать в сфере ЖКХ после выступлений Президента Д. Медведева, посвятившего теме модернизации жилищно–коммунального сектора сразу несколько мероприятий.

Жирнель, Е. В. Экономическая специализация периферийного муниципального образования (на примере Лахденпохского  муниципального района Республики Карелии) / Е. В Жирнель // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 18–26.

 Выборы приоритетной экономической специализации муниципального образования определяет содержание экономической политики и создает предпосылки для формирования будущей структуры местной экономики.

Инновационная экономика – это экономика городов // Муниципальная власть. – 2011. –№ 2. – С. 98–105.
 Запись публичной дискуссии «Город будущего», которая прошла в Политехническом музее г. Москвы. Дебаты были организованы Немецким культурным центром имени Гете и издательством «Новое литературное обозрение».

Клишина, М. А. Актуальные вопросы энергосбережения на муниципальном уровне / М. А. Клишина // Практика муниципального управления. – 2011. - № 1. – С. 74–82.

МСУ: первый год после кризиса // Глава местной администрации. – 2011. – № 4. – С. 48–55.

Помещикова, С. А. Ведомственные целевые программы на муниципальном уровне / С. А. Помещикова // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 3. – С. 72–75.

Рябков, О. А. Вопросы экономики и организации образовательных кластеров в условиях развития местного самоуправления г. Москвы / О. А. Рябков // Финансы и кредит. – 2011. – № 17 (449). – С. 68–71.

Савинов, И. В. Взаимодействие муниципалитетов и управляющих компаний в управлении жилой недвижимостью / И. В. Савинов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 4. – С. 30–38.

 Монопольный стиль поведения участников жилищно–коммунального рынка возможно минимизировать при достижении приемлемого уровня взаимодействия.

Сироткин, В. А. Современные подходы к классификации рисков недвижимости в муниципальных образованиях / В. А. Сироткин // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. – 2011. – № 15 (108). – С. 61–67.

 В статье рассмотрены различные подходы к идентификации рисков, представлена классификация, направленная на более точную идентификацию рисков, возникающую при воспроизводстве недвижимого имущества.

Струков, Д. Р. ГИС инвестора для повышения привлекательности города / Д. Р. Струков // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 30–36.

Эффективный инструмент  оценки инвестиционной привлекательности, уменьшающей риски вложений в территорию и формирующий новые источники пополнения местного бюджета.

Тимченко, В. Муниципальный заказ: проблемы и решения / В. Тимченко // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 26–29.

 Председатель Комитета Государственной думы по вопросам местного самоуправления В. Тимченко о правовом регулировании закупок для государственных и муниципальных нужд.
Федоров, А. Уполномоченный орган в системе муниципального заказа / А. А. Федоров // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 3. – С. 11–15.

 В статье рассматриваются вопросы правовой регламентации отношений в сфере муниципального заказа.

Федорова, С. Н. Территориальные трансформации муниципальных образований региона: сущность, оценка и особенности управления (на материалах Курской области) / С. Н. Федорова // Экономика и управление. – 2011. – № 1 (63). – С. 51–55.

Чеботарева, А. А. Проблематика предоставления государственных и муниципальных услуг: региональный аспект / А. А. Чеботарева // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 1. – С. 22–24.

Чернышов, Л. Н. Новые инструменты финансирования модернизации инженерной инфраструктуры для муниципальной власти / Л. Н. Чернышов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2. – С. 78–87.

 Для повышения инвестиционной привлекательности инфраструктурных проектов в сфере ЖКХ необходимо разработать ряд субъектных и муниципальных нормативно-правовых актов, усиливающих совместную заинтересованность публичной власти, бизнеса и населения.

Бюджетно-финансовая деятельность органов 
муниципальной власти

Бахарева, Ю. П. Опыт работы по введению новых систем оплаты труда в муниципальных бюджетных учреждениях / Ю. П. Бахарева // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2. – С. 32–36.

 Опыт муниципальных бюджетных учреждений Новосибирска, которые работают в условиях новой системы оплаты труда, итоги которой показывают, что новые подходы были оправданы.

Васильева, М. В. Комплекс принципов организации государственного и муниципального финансового контроля / М. В. Васильева // Финансы и кредит. – 2011. – № 16. – С. 54–63.

Васюнина, М. Л. Перспективы развития механизма субсидирования бюджетных учреждений / М. Л. Васюнина // Финансы и кредит. – 2011. – № 15 (447). – С. 46–51.

Данилова, Т. Н. Финансовые аспекты формирования агломераций / Т. Н. Данилова, П. В. Данилов // Финансы и кредит. – 2011. – № 19 (451). – С. 46–58.
Ермакова, Е. А. Организационно-правовой механизм реализации принципа самостоятельности бюджетов на муниципальном уровне / Е. А. Ермакова // Финансы и кредит. – 2011. – № 1 (449). – С. 2–7.

Замятина, Н. В. О повышении эффективности государственного (муниципального) финансового контроля в Российской Федерации / Н. В. Замятина // Финансы и кредит. – 2011. – № 16. – С. 48–53.

Катамадзе, А. «Финансовые гарантии – инструмент, которым надо уметь пользоваться» / А. Катамадзе // Глава местной администрации. – 2011. – № 1. – С. 37–41.

 1 января 2011 г. в эксплуатацию введен общероссийский портал, через который будет осуществляться контроль за электронными аукционами и единым реестром контрактов. О нововведении, а также о своем видении реализации Федерального закона № 94–ФЗ рассказала заместитель директора Департамента государственного регулирования в экономике и развития конкуренции Министерства экономического развития А. Катамадзе.
Катанандов, С. Л. Совершенствование бюджетной политики на уровне местного самоуправления (на примере Республики Карелии) / С. Л. Катанандов // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2011. – № 1–3. – С. 6–9.

Кириченко, О. О. Оформление первичных учетных документов государственными (муниципальными) учреждениями / О. О. Кириченко // Бюджетные организации: экономика и учет. – 2011. – № 5 (149). – С. 20–30.

О некоторых результатах мониторинга местных бюджетов РФ // Финансы. – 2011. – № 5. – С. 24–29.

Пахновская, Н. М. Развитие методики определения арендных платежей за муниципальные земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена / Н. М. Пахновская // Финансы и кредит. – 2011. – № 15 (447). – С. 59–65.

Силуанов, А. Г. Пути достижения сбалансированности бюджетов муниципальных образований / А. Г. Силуанов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 36-39.

 Минфин России работает над изменениями в законодательстве и практике межбюджетного взаимодействия, которые позволят увеличить доходную базу, будут стимулировать местные бюджеты по наращиванию доходной базы.

Тарасов, В. Аудит муниципальных образований / В. Тарасов // Проблемы теории и практики управления. – 2011. – № 4. – С. 84–93.
Чернышев, М. А. Городской бюджет сохранил социальную направленность / М. А. Чернышев // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2011. – № 1–3. – С. 17–21.

Шинкевич, Д. В. Проблемы создания и ведения ИСОГД муниципальных образований / Д. В. Шинкевич, Е. А. Семенченко // Практика муниципального управления. – 2011. – № 1. – С. 37–45.

Определение состава и содержания информации, включаемой в информационные системы обеспечения градостроительной деятельности, напрямую влияет на объем доходов и расходов муниципального бюджета.

Яговкина, В. А. Финансовое обеспечение деятельности муниципальных учреждений за счет средств бюджетов / В. А. Яговкина // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 31–44.

 В соответствии с поправками, внесенными в законодательство, финансирование деятельности муниципальных учреждений будет осуществляться по двум различным схемам, исходя из типа учреждения.

Взаимодействие местных властей с культурными образованиями, 
  органами народного образования 

и средствами массовой информации

Карева, И. А. Концепция патриотического воспитания молодежи / И. А. Карева // Практика муниципального управления. – 2011. – № 4. – С. 82–89.
 Как органы местного самоуправления Волгограда осуществляют руководство процессом патриотического воспитания молодежи. В приложении – «Концепция патриотического воспитания молодежи Волгограда».

Кейбол, Л. В. Газета муниципального района как вдохновитель и организатор решения социально-экономических проблем территории / Л. В. Кейбол // Практика муниципального управления. – 2011. – № 5. – С. 66–69.

 Редакция «Змеиногорского вестника» считает, что цель муниципальной газеты не только предоставлять читателям правдивую, честную информацию, но и объединять общественность города и района для решения конкретных проблем территорий.

Лебедев, В. Н. Использование инструментария муниципально–частного партнерства для развития деятельности в сфере просвещения, культуры и физической культуры / В. Н. Лебедев, А. Ж. Якушев // Практика муниципального управления. – 2011. – № 3. – С. 66–73.

Практика работы молодых депутатов Астраханской области // Практика муниципального управления. – 2011. – № 2. – С. 24–29.
 Молодежь Астраханской области активно участвовала в выборах в местное самоуправление, и сегодня молодые депутаты успешно реализуют свои проекты в муниципальных образованиях.

Местные органы самоуправления зарубежных стран

Хаитов, М. О. Местное самоуправление в Туркменистане: теория и практика / М. О. Хаитов // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 4. – С. 71–77.

Черкасов, А. И. Местное управление в зарубежных странах: модели и тенденции эволюции / А. И. Черкасов // Государство и право. – 2011. – № 3. – С. 76–85.
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