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Общие вопросы местного самоуправления
Абдуллаев, М. Нелинейный подход к финансированию развития территорий / М. Абдуллаев // Глава местной администрации. – 2012. – № 8. – С. 17–19.
Магомед Абдуллаев, председатель Правительства Республики Дагестан делится опытом организации муниципальных образований в Республике Дагестан, в каком качестве на законном уровне все это закреплено и как практически реализуются те положения, которые закреплены в законодательстве Республики Дагестан о муниципальных образованиях.

Васильев, А. А. Союз городов Центра и Северо–Запада России / А. А. Васильев // Практика муниципального управления. – 2012. – № 8. – С. 96–105.

Опыт работы Союза. За 22 года Союз внес существенный вклад в развитие местного самоуправления в России, развитие межмуниципального сотрудничества и т. д.

Захватова, Ю. Будни и праздники местного самоуправления / Ю. Захватова  // Российская Федерация сегодня. – 2012. – № 13. – С. 32–33.

О заседании IV Всероссийского Совета местного самоуправления (ВСМС) и новом празднике Дне местного самоуправления.

Парламентские слушания на тему: «Вопросы законодательного обеспечения и совершенствования разграничения полномочий между уровнями публичной власти» // Местное право. – 2012. – № 2. – С. 43–74.

О парламентских слушаниях, извлечения из стенограммы и непроизнесенные выступления.

«Практика муниципального управления» назовет самые открытые муниципалитеты России // Практика муниципального управления. – 2012. – № 8. – С. 6–8.

Конкурс, организованный журналом «Практика муниципального управления» – не только способ выявить самых успешных муниципальных руководителей, но и попытка обобщить наиболее эффективные инструменты по работе с населением в информационном пространстве.

Проблемы распределения полномочий и реализации муниципальных услуг // Муниципальная власть. – 2012. – № 4. – С. 44–49.

Обсуждения на Общем собрании Союза российских городов.

Соловьев, С. Г. К вопросу о необходимости принятия Муниципального кодекса Российской Федерации / С. Г. Соловьев // Местное право. – 2012. – № 3. – С. 49–54.
Тимченко, В. Современные проблемы и перспективы развития местного самоуправления. Доклад на съезде ВСМС / В. Тимченко // Муниципальная власть. – 2012. – № 4. – С. 6–10.
Тимченко, В. С. Доклад на втором этапе IV съезда ВСМС, Москва, 10 июня 2012 г. / В. С. Тимченко // Вопросы местного самоуправления. – 2012. – № 4 (44). – С. 65–70.

Шуба, К. Самоуправление: теоретические основы и реальная практика / К. Шуба // Власть. – 2012. – № 8. – С. 62–65.

Автор определяет и анализирует 5 основных теорий самоуправления, показывает корреляцию теоретических разработок с реальной практикой самоуправления в различных странах и регионах. 
Шубина, А. А. Эффективность местного самоуправления и основы стратификации местного сообщества / А. А. Шубина // Экономика и управление. – 2012. – № 5 (79). – С. 88–92.
Правовые основы местного самоуправления

Алешкова, Н. П. Управление главы муниципального образования в отставку: проблемы реализации / Н. П. Алешкова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 8. – С. 14–23.

До сих пор нет правового механизма цивилизованного применения норм об удалении депутатским корпусом главы муниципального образования в отставку, чтобы это удаление не сводилось к банальному сведению счетов с «неугодными».

Бабун, Р. В. К вопросу о вопросах: местных и государственных / Р. В. Бабун // Местное право. – 2012. – № 3. – С. 15–22.

Об определении оптимального объема предметов ведения и полномочий местного самоуправления.

Бабун, Р. В. К вопросу о разграничении полномочий / Р. В. Бабун // Практика муниципального управления. – 2012. – № 8. – С. 55–64.

Ключевой проблемой развития местного самоуправления в Российской Федерации является установление оптимального объема его предметов ведения и полномочий, от которого зависит потребность в финансовых, материальных и иных ресурсах.
Бердашкевич, А. П. О правовом статусе аппаратов региональных органов государственной и муниципальной власти / А. П. Бердашкевич, З. И. Елкибаева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 8. – С. 12–14.

Волльманн, Х. Сравнительный анализ отстранения от должности бургомистров в Германии и «удаления» глав муниципальных образований по российскому законодательству / Х. Волльманн, Э. Маркварт // Местное право. – 2012. – № 3 . – С. 23–32.

Гранкин, И. В. Законодательное обеспечение прямой демократии на муниципальном уровне / И. В. Гранкин // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 7. – С. 44–47.

Любарев, А. Е. Пути совершенствования законодательного регулирования избирательных систем на муниципальных выборах / А. Е. Любарев // Местное право. – 2012. – № 3. – С. 55–66.

Макаров, И. И. Наименования органов местного самоуправления: подходы регионального законодателя / И. И. Макаров // Журнал российского права. – 2012. – № 3 (183). – С. 33–40.
Макаров, И. И. Правовые аспекты установления наименования муниципального образования / И. И. Макаров // Государство и право. – 2012. – № 3. – С. 25–31.

Маркварт, Э. О правовом регулировании местного самоуправления и муниципальных выборов / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2012. – № 8. – С. 106–109.

О неэффективном правовом регулировании, препятствующем работе органов местного самоуправления и развитию местного самоуправления в Российской Федерации.

Методика передачи военных городков местным властям не разработана. Стенограмма совещания о передаче регионам и муниципалитетам не используемого Минобороны имущества, пос. Петровское, Московская область, 26 июня 2012 г. // Вопросы местного самоуправления. – 2012. – № 4 (44). – С. 46–59.
Парламентские слушания на тему: «Вопросы законодательного обеспечения и совершенствования разграничений и полномочий между уровнями публичной власти». Итоговый документ IV Съезда Всероссийского Совета местного самоуправления (г. Москва, 10 июня 2012 года) // Местное право. – 2012. – № 3. – С. 67–125.

Попов, Р. М. Регулирование размещения нестационарных торговых объектов: обзор судебной практики / Р. М. Попов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 6. – С. 66–72.

Анализ потенциально конфликтных положений ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности», некоторые проблемы в его реализации на основании правоприменительной практики.

Таболин, В. В. Социальность городского права / В. В. Таболин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 8. – С. 3–6.

Чакалова, М. С. Привлечение органов местного самоуправления к ответственности за осуществление государственных полномочий: некоторые аспекты законности / М. С. Чакалова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 7. – С. 28–29.

В статье поднят вопрос о законности привлечения органов местного самоуправления к ответственности за несоблюдение государственного регламента в случае отсутствия закона о наделении их определенным государственным полномочием.

Шугрина, Е. С. Некоторые особенности судебной защиты местного самоуправления / Е. С. Шугрина // Местное право. – 2012. – № 2. – С. 3–16.

Автором рассматриваются цели и этапы становления судебной защиты местного самоуправления, раскрываются некоторые проблемы судебной защиты и возможные пути их решения.
Щепачев, В. А. Муниципальная реформа нуждается в уточнении понятийного аппарата действующего законодательства о местном самоуправлении / В. А. Щепачев // Местное право. – 2012. – № 2. – С. 21–26.
В статье рассматриваются проблемы, связанные с пониманием различных ключевых терминов Федерального закона от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

История местного самоуправления

Долгов, В. Политические проблемы местного самоуправления в современной России / В. Долгов, Г. Долгова // Власть. – 2012. – № 8. – С. 54–58.

В статье оценивается исторический опыт местного самоуправления в России и его специфика, определяются политические проблемы его современного развития.

Курас, Л. Волостная реформа в Забайкальской области 1901–1904 гг. (по материалам Баргузинского ведомства) / Л. Курас, Б. Жалсанова // Власть. – 2012. – № 8. – С. 110–113.

Шевердин, С. Павел Подлигайлов и его книга «Местное управление в России» / С. Шевердин // Муниципальная власть. – 2012. – № 4. – С. 106–107.

Организация работы органов местного самоуправления

Алешкова, Н. П. Подготовка качественных кадров для муниципальной службы (практика формирования и использования кадрового резерва на примере города Сургута) / Н. П. Алешкова // Глава местной администрации. – 2012. – № 8. – С. 53–61.

Бабкина, В. Н. Проблемы взаимоотношений управляющих организаций с населением и органами муниципального управления / В. Н. Бабкина // Практика муниципального управления. – 2012. – № 6. – С. 81–83.

Полномочия органов местного самоуправления и муниципального района регламентирует ст. 15 ФЗ от 06.10.2003 № 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в которой прописано создание местной властью условий для предоставления услуг, способствующих жизнеобеспечению населения. 
Забелина, Е. П. Социальные полномочия муниципальной власти в Российской Федерации / Е. П. Забелина // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 6. – С. 59–64.
В данной статье раскрывается содержание полномочий органов местного самоуправления в социальной сфере, анализируются вопросы их правового регулирования и практической реализации в муниципальных образованиях Российской Федерации.

Исупова, С. С. Правовое регулирование финансирования местного самоуправления в Германии и России / С. С. Исупова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 7. – С. 103–110.
Сравнительная характеристика особенностей финансирования местного самоуправления в Германии и России.
Как создавать новое, не уничтожая старое // Глава местной администрации. – 2012. – № 8. – С. 70–76.

Почти 20 лет Аркадий Чернецкий был главой одного из самых динамично развивающихся городов-миллионников – Екатеринбурга и вывел его на передовые позиции. Сегодня член Совета Федерации Аркадий Черенцкий раскрывает секреты своей мэрской службы.

Кузьмина, А. А. Построение новых моделей управления муниципалитетом / А. А. Кузьмина // Практика муниципального управления. – 2012. – № 7. – С. 6–10.

О новых подходах к совершенствованию системы управления муниципалитетом.

Куликова, Л. В. О правовом регулировании порядка предоставления гарантий муниципальным служащим / Л. В. Куликова // Аграрное и земельное право. – 2012. – № 2 (86). – С. 128–134.

Левин, Н. И. Формирование и развитие системы городских конкурсов (на примере Петрозаводского городского округа) / Н. И. Левин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 6. – С. 97–104.

Опыт работы администрации города по развитию данной системы.

Михайлова, Е. Д. Участие органов местного самоуправления в финансировании деятельности полиции / Е. Д. Михайлова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 7. – С. 32–37.

Подготовка местных нормативов градостроительного проектирования // Глава местной администрации. – 2012. – № 9. – С. 45–50.

Создание агентства по маркетингу города // Глава местной администрации. – 2012. – № 9. – С. 35–39.

Уровень – муниципальный, значение – региональное // Глава местной администрации. – 2012. – № 9. – С. 17–18.

14 октября в России состоится Единый день голосования. О том, как будут проходить эти выборы в Тверской области.

Фалалеева, В. А. Опыт развития внешних связей Красноярска / В. А. Фалалеева // Практика муниципального управления. – 2012. – № 7. – С. 56–63.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Бабичев, И. В. К вопросу о структуре территориального публичного коллектива (населения) муниципального образования и местных сообществ / И. В. Бабичев // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 6. – С. 51–58.

В статье автор представляет некоторые основанные на системно-структурных подходах методологические приемы анализа социальных групп, действующих или могущих действовать в муниципальных (и иных публичных) образованиях.
Бабичев, И. В. Некоторые подходы к анализу структуры территориального публичного коллектива (населения) муниципального образования и местных сообществ / И. В. Бабичев // Местное право. – 2012. – № 3. – С. 3–14.
В данной статье анализируется структура территориального публичного коллектива (населения) муниципального образования и местных сообществ.

Головин, В. А. ТОС как основа формирования новой идеологии гражданского общества в России / В. А. Головин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 7. – С. 18–21.

Опыт работы территориального общественного самоуправления в Волгоградской области.

Максимова, О. Ю. Территориальный публичный коллектив муниципального образования, местные сообщества и граждане как субъекты местного самоуправления: вопросы их социального взаимодействия и социальной институционализации / О. Ю. Максимова // Местное право. – 2012. – № 2. – С. 27–42.

Сковрон, Н. Л. Организация населения для осуществления местного самоуправления / Н. Л. Сковрон // Местное право. – 2012. – № 2. – С. 17–20.

Статья посвящена исследованию населения как основы местного самоуправления. Рассматриваются такие категории муниципального права как местное сообщество и территориальный коллектив. Анализируется их соотношение, а также связанность с таким правовым явлением как организация населения.

Усанов, В. Е. Самоорганизация как основа эффективного местного самоуправления в России / В. Е. Усанов // Государство и право. – 2012. – № 6. – С. 24–34.

Холопов, В. А. Практика реализации форм непосредственной демократии в Рязани / В. А. Холопов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 8. – С. 28–33.

Одной из ключевых форм участия населения в осуществлении местного самоуправления, основанной на организации граждан по месту их жительства, выступает территориальное общественное самоуправление (ТОС), в наибольшей степени отвечающее сущности и предназначению института самоуправления.
Цирельникова, Л. Местная администрация: «для» населения или «над» населением? / Л. Цирельникова // Глава местно администрации. – 2012. – № 8. – С. 21–26.
О проблеме участия населения в определении структуры органов местного самоуправления.

Социально–экономическая сфера и органы муниципальной власти

Аникина, М. В. Разрешение практических проблем признания права муниципальной собственности на бесхозяйное движимое имущество / М. В. Аникина // Государственная власть и местное самоуправления. – 2012. – № 7. – С. 26–28.

В статье рассматриваются практические проблемы признания права муниципальной собственности на бесхозяйное движимое имущество в отсутствие должного нормативного регулирования процедуры. Предлагается конкретная последовательность действий, направленных на признание муниципалитетами права на бесхозяйные движимые вещи.

Астахов, М. Старые методики тормозят жизнь городов / М. Астахов // Глава местной администрации. – 2012. – № 8. – С. 27–30.

Михаил Астахов, председатель Совета муниципальных образований Свердловской области, глава города Каменск–Уральского о проблемах управления городом.

Бураев, В. Ф. Устойчивое социально–экономическое развитие сельских муниципальных образований / В. Ф. Бураев // Региональная экономика: теория и практика. – 2012. – № 25 (256). – С. 52–55.
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