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Общие вопросы местного самоуправления

Бялкина, Т. М. О поселенческом уровне местного самоуправления в Российской Федерации / Т. М. Бялкина // Административное право и процесс. – 2013. – № 6. – С. 62–67.

Гулина, В. В. Местное самоуправление как политико–правовой институт: проблемы функционирования / В. В. Гулина // Российская юстиция. – 2013. – № 9. – С. 5–7.

Ишмуратов, М. Некоторые аспекты реализации законодательства о местном самоуправлении / М. Ишмуратов, С. Ларцева // Власть. – 2013. – № 8. – С. 46–51.

В статье рассматривается круг вопросов, касающихся хода осуществления муниципальной реформы в РФ. Внесены предложения по совершенствованию законодательства, направленные на достижение целей муниципальной реформы в России.

Кидяев, В. Б. Выступление Председателя Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления В. Б. Кидяева на мероприятиях, приуроченных к празднованию Дня местного самоуправления / В. Б. Кидяев // Местное право. – 2013. – № 2. – С. 3–6.

Кодина, Е. А. Мероприятия по дальнейшему развитию местного самоуправления в России / Е. А. Кодина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 7–9.
Майкова, Э. Тенденция развития местного самоуправления: институализация местного самоуправления на региональном уровне / Э. Майкова, Е. Симонова // Власть. – 2013. – № 6. – С. 130–133.
Лавринович, Д. С. Разрабатываем Концепцию развития местного самоуправления / Д. С. Лавринович // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 10–15.

Очередное совещание, инициированное Европейским клубом экспертов местного самоуправления, было посвящено организационным и содержательным аспектам разработки Концепции развития местного самоуправления.
Справочно–аналитические материалы Общероссийской общественной организации «Всероссийский совет местного самоуправления» «Актуальные вопросы и задачи совершенствования местного самоуправления в Российской Федерации» // Местное право. – 2013. – № 2. – С. 23–95.

Торжественные мероприятия в Государственной Думе местного самоуправления. Всероссийское совещание местного самоуправления (г. Москва, Государственная Дума. 20 апреля 2013 года) // Местное право. – 2013. – № 2. – С. 21–22.

Понеделков, А. Итоги реформы и перспективы развития местного самоуправления в России в поле зрения научного сообщества / А. Понеделков, Т. Черкасова // Власть. – 2013. – № 8. – С. 170–172.

В статье представлен обзор научно-практической конференции, посвященной анализу эффективности современной реформы местного самоуправления.
Попов, С. О. Поддержка деятельности органов местного самоуправления на международном уровне / С. О. Попов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 106–110.

 В условиях все более возрастающей международной интеграции особую актуальность приобретает координация работы органов местного самоуправления на международном уровне.

Тимофеева, Н. С. О смысле современных моделей местного самоуправления / Н. С. Тимофеев // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 7. – С. 14–20.
В статье рассматриваются некоторые проблемы современных муниципальных реформ стран СНГ и стран традиционных демократий.

Черников, В. А. Местное самоуправление – гарант сохранения России / В. А. Черников // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 9–13.

Сегодня многие достаточно рациональные, умеющие считать государственную копейку государства идут на развитие института местной власти, а в России до сих пор распространен тезис о «затратности» местного самоуправления и отсутствии возможностей для его осуществления.

Правовые основы местного самоуправления

Баженова, О. И. Осуществление антимонопольного контроля в отношении муниципальных образований: проблемы эффективности / О. И. Баженова // Журнал российского права. – 2013. – № 6 (198). – С. 31–39.

Безвиконная, Е. В. Самоорганизация в системе местного самоуправления: политико–правовой анализ / Е. В. Безвиконная // Право и политика. – 2013. – № 8 (164). – С. 971–979.

Волков, В. В. О передаче полномочий поселения муниципальному району: порядок, проблемы, правовые последствия / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 57–64.

Органы местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления муниципального района о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения.

Волков, В. В. Формирование правовых основ муниципального партнерства в России / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 26–31.

О создании единых правовых условий для привлечения частных инвестиций в экономику Российской Федерации, субъектов РФ и муниципальных образований.

Гумашвили, Л. Э. Правовая политика: федеральный, региональный и местный уровни / Л. Э. Гумашвили // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 3. – С. 8–10.

В статье затронут вопрос о конституционно-правовой политике, которую составляют федеральные, региональные и местные уровни системы реализации прав и свобод человека и гражданина.
Дементьева, О. А. Некоторые аспекты правового обеспечения устойчивого развития сельских и городских поселений / О. А. Дементьева // Аграрное и земельное право. – 2013. – № 6 (102). – С. 14–20.

В статье анализируется динамика законодательного регулирования градостроительной деятельности сельских и городских поселений: объем их компетенции и порядок реализации полномочий по разработке, согласованию и утверждению документов территориального планирования муниципального образования.

Джагарян, Н. В. Институт отзыва выборных лиц в системе демократического контроля и ответственности местного самоуправления: отдельные вопросы теории / Н. В. Джагарян // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 45–49.
В статье рассматриваются вопросы правовой природы и назначения института отзыва выборных лиц местного самоуправления. Автором обосновывается необходимость активизации этого института в современных условиях.

Корсакова, С. В. Теоретико-правовые аспекты формирования правовой политики муниципального уровня (муниципально-правовой политики) в современной России / С. В. Корсакова // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 3. – С. 25–27.

Автор определяет элементы (сущность, цели, принципы, приоритетные направления), составляющие собственное содержание и самостоятельное значение муниципально-правовой политики.

Косинский, П. Д. Особенности устойчивого развития сельских поселений промышленного региона / П. Д. Косинский, А. Г. Чупрякова // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 23 (302). – С. 39–45.

Маркварт, Э. Законопроект «О государственно–частных партнерствах»: затронут ли изменения муниципальный уровень / Э. Маркварт, А. С. Воробьев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 65–69.

Из текста законопроекта довольно сложно понять, должен ли данный законопроект регулировать исключительно отношения между государством и частным бизнесом или все-таки между любыми публично-правовыми образованиями (включая муниципальные) и частным бизнесом.

Михеев, Д. С. Об отдельных аспектах в правовом регулировании принципа гласности местного самоуправления / Д. С. Михеев // Закон и право. – 2013. – № 9. – С. 35–37.
Ордина, О. Н. К вопросу о совершенствовании правотворческой деятельности муниципальных образований / О. Н. Ордина // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 3. – С. 5–8.

О приведении муниципальных актов в соответствие действующему административному законодательству, как одно из направлений муниципальной реформы.

Полотовская, Е. Ю. Ответственность государственных (муниципальных) учреждений по обязательствам / Е. Ю. Полотовская // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 3. – С. 14–16.

О правовых проблемах юридических лиц, созданных в организационно-правовой форме учреждений.

Сидорова, М. Е. Публичные слушания по вопросам застройки муниципальных образований: нормативно–правовое регулирование / М. Е. Сидорова // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 50–54.

В статье дан нормативно–правовой обзор проблематики, связанной с организацией и проведением публичных слушаний. Отмечена важность публичных слушаний как института непосредственной демократии.

Сковрон, Н. Л. Есть ли юридические лица публичного права в муниципальном праве: к постановке вопроса // Н. Л. Сковрон // Местное право. – 2013. – № 3. – С. 31–36.

Статья посвящена исследованию вопроса существования юридических лиц публичного права в муниципальном праве. Проводится анализ правового положения субъектов муниципального права.

Степанов, С. А. Взаимодействие органов прокуратуры и органов местного самоуправления в сфере муниципального нормотворчества / С. А. Степанов // Законность. – 2013. – № 8 (946). – С. 36–37.

История местного самоуправления

Головина, Т. М. Формирование органов городского самоуправления на губернском уровне. 1785-1870 / Т. М. Головина // Закон и право. – 2013. – № 7. – С. 33–38.

Как наши прадеды выбирали городского голову // Глава местной администрации. – 2013. – № 9. – С. 68–69.
История местного самоуправления в 1867 г. в г. Екатеринодаре.

Организация работы органов местного самоуправления

Андриченко, Л. В. Правовые основы создания единой администрации поселения и муниципального района / Л. В. Андриченко, А. Е. Постников // Журнал российского права. – 2013. – № 7 (199). – С. 17–27.

Рассматриваются организационные и правовые проблемы создания единой администрации поселения и муниципального района, в том числе связанные с изменением уставов муниципальных образований.

Анисимов, И. А. От стратегии развития к оценке результатов труда каждого муниципального служащего / И. А. Анисимов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 91–96.

Применение модели сбалансированной системы показателей на муниципальном уровне позволяет трансформировать индикативные показатели стратегического плана в показатели текущих планов каждого отдельно взятого муниципального служащего.

Береговских, А. Н. Управление развитием территорий и эффективность использования земель / А. Н. Береговских // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 41–46.

В целях создания прототипов комплексных решений, направленных на повышение эффективности использования земельных ресурсов, необходимо организовать разработку пилотных проектов в «типовых» муниципальных образованиях различных регионов нашей страны.

Бузурная, И. В. Опыт построения системы финансового электронного документооборота на муниципальном уровне / И. В. Бузурная // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 97–99.
Развитие информационных технологий в деятельности государственных органов.

Волчкова, И. В. Теоретические и практические подходы к исследованию процессов формирования городских агломераций / И. В. Волчкова // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 29 (308). – С. 42–49.

В статье рассматриваются теоретические аспекты формирования городских агломераций. Предложена система факторов, оценивающая возможность формирования городских агломераций. Разработана типология формирующихся городских агломераций.

Гвоздева, Н. В. Внутренний портал региона (муниципальные образования) основа для принятия управленческих решений / Н. В. Гвоздева // Финансы. – 2013. – № 6. – С. 43–49.

Замышляев, Д. В. Институт муниципальной службы в субъектах Российской Федерации: становление и развитие / Д. В. Замышляев, А. Ю. Кирьянов // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 3. – С. 17–22.
Статья посвящена становлению и развитию института муниципальной службы в субъектах Российской Федерации, особенностям регулирования муниципальной службы в отдельных субъектах, последствиям правового регулирования статуса муниципального служащего.

Криничанский, К. В. Современный российский город в свете тенденций урбанистического мира / К. В. Криничанский // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 32 (311). – С. 2–13.

В статье на основе анализа поселенческой структуры России и других стран, вклада различных категорий поселений в ВВП изучаются сходства и различия некоторых демографических и экономико-урбанистических характеристик развития России в сопоставлении с другими странами.

Коломак, Е. Городские агломерации в России: институциональные ограничения развития / Е. Коломак // Проблемы теории и практики управления. – 2013. – № 8. – С. 48–55.

Куршиева, Н. М. Практика разработки программ развития муниципальной службы в субъектах Северо-Кавказского федерального округа / Н. М. Куршиева, Г. М. Шамарова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 81–88.

Эффективное муниципальное управление невозможно без должного кадрового обеспечения органов местного самоуправления и постоянного повышения профессиональной компетентности муниципальных служащих.

Маркварт, Э. «Два в одном», или еще раз о единых администрациях / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2013. – № 8. – С. 9–13.

Учитывая рост активности некоторых территорий в вопросе формирования совместных (объединенных) администраций муниципальных образований, необходимо еще раз коснуться проблем и рисков, с которыми рано или поздно столкнутся муниципалитеты, решившие пойти по пути их создания.

Маркварт, Э. Современный муниципалитет – фабрика услуг или платформа для гражданского общества? / Э. Маркварт // Муниципальная власть. – 2013. – № 3. – С. 64–68.
Мошаров, С. И. Принятие новых Правил благоустройства территории: законодательные коллизии и пути их решения / С. И. Мошаров // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 54–58.

Благоустройство традиционно является одним из ключевых направлений в работе органов местного самоуправления Челябинска.

Пак, Х. С. Эффективность управления ресурсным обеспечением муниципального образования: инновационные подходы / Х. С. Пак, Н. С. Шашина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 14–19.

Система показателей оценки эффективности управления ресурсами территории позволяет решить проблему мониторинга эффективности управления ресурсным обеспечением муниципального образования на новом качественном уровне.

Перцов, Л. В. Совершенствование системы оказания муниципальных услуг: привлечение немуниципальных организаций и стандартизация / Л. В. Перцов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 8. – С. 40–46.

Немуниципальные поставщики способны оказать положительное влияние на объемы и качество муниципальных услуг при условии обеспечения в муниципальном образовании соответствующего регулирования требований к качеству.

Попов, С. В. Этика в муниципальном управлении / С. В. Попов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 74–80.

Осуществление муниципального управления неразрывно связано с обеспечением надлежащего поведения муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности.

Прохоров, А. Ю. Проблемы реализации документов территориального планирования / А. Ю. Прохоров // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 40–43.

В настоящее время документы территориального планирования разработаны более чем в 90% муниципальных образований, однако количественный объем документов не соотносится с их качеством.

Ростанец, В. Развитие институтов и форм межмуниципального сотрудничества в регионах России / В. Ростанец, А. Топилин // Проблемы теории и практики управления. – 2013. – № 7. – С. 75–88.
В условиях ограниченности финансовых, организационных, кадровых ресурсов местного самоуправления в Российской Федерации возрастает значение межмуниципального сотрудничества, объединения средств и ресурсов муниципальных образований.

Усманова, Р. М. К вопросу о сфере и пределах муниципально-правового регулирования / Р. М. Усманова // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 40–44.

В статье рассматриваются проблемы соотношения сферы, предмета и пределов муниципально-правового регулирования.

Шамарова, Г. М. Планирование карьеры на муниципальной службе / Г. М. Шамарова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 8. – С. 70–75.

Оптимально выстроенная траектория карьеры позволяет муниципальным служащим найти свое место в структуре управления, стимулирует их к более полному раскрытию профессиональных, деловых и личностных возможностей.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Бабун, Р. Территориальная организация местного самоуправления: куда идем и что делать? / Р. Бабун // Муниципальная власть. – 2013. – № 3. – С. 32–38.

Автор анализирует результаты преобразований территориальной организации местного самоуправления, проведенных в последние годы. Предлагает некоторые новые подходы к решению выявленных проблем.

Васильев, А. А. Активизация участия населения в осуществлении местного самоуправления в городах Центра и Северо-Запада России / А. А. Васильев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 70–81.

Союз городов Центра и Северо-Запада России проводит информационный обмен между городами – членами Союза, на его основе делает анализ тенденций развития местного самоуправления, выявляет проблемы и предлагает возможные пути их решения.

Гурман, Ю. А. Первая межпоселенческая коммуникационная площадка / Ю. А. Гурман // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 106–110.

В Челябинской области силами Ассоциации сельских муниципальных и городских поселений реализуется проект «Межмуниципальная гражданская коммуникация», направленный на развитие местного самоуправления на поселенческом уровне.

Джагарян, Н. В. К вопросу о понятии и системе муниципальной представительной демократии в России / Н. В. Джагарян // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 3. – С. 2–4.
В статье исследуются сущностные характеристики муниципальной представительной демократии в условиях российской конституционно-правовой системы, вопросы ее структурного состава и некоторые актуальные проблемы развития.

Дорофеева, А. М. Отзыв как форма непосредственной муниципальной демократии в России: вчера, сегодня, завтра / А. М. Дорофеева // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 69–72.
Рассмотренные в статье исторические аспекты становления института отзыва депутата, выборного должностного лица позволили автору оценить преимущества и недостатки современного порядка применения данного института на муниципальном уровне.

Иванова, Е. Ю. Территориальное общественное самоуправление в сельских поселениях: проблемы деятельности и перспективы развития / Е. Ю. Иванова // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 74–76.

В статье рассматриваются проблемы становления института территориального общественного самоуправления в целом и в сельских поселениях, в частности, как наиболее перспективных территорий для его использования.

Калантарова, Н. Р. Расширение прав граждан на обращения в органы государственной власти и органы местного самоуправления / Н. Р. Калантарова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 16–21.

Рассматриваются вопросы расширения сферы применения Федерального закона «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации» и круга лиц, подвергающихся административной ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращений.

Коломеец, Н. Е. Конституционно-правовые основы реализации населением прав граждан в сфере территориального устройства субъекта Российской Федерации / Н. Е. Коломеец // Право и политика. – 2013. – № 8 (164). – С. 994–1002.

Переходов, В. Контроль в системе власти: мнение населения / В. Переходов // Власть. – 2013. – № 8. – С. 98–100.

В статье приводятся результаты исследования мнения населения Саратовской области по проблемам контроля в сфере взаимодействия региональных органов государственной власти и местного самоуправления.

Попкова, А. Территориальная активность населения в системе местного самоуправления / А. Попкова // Муниципальная власть. – 2013. – № 3. – С. 76–77.
Опыт г. Тюмени.

Семинар-совещание на тему «Основные итоги реформы местного самоуправления, активизация участия населения в осуществлении местного самоуправления, развитие территориального общественного самоуправления» (г. Владимир, 29 марта 2013 года) // Местное право. – 2013. – № 2. – С. 19–21.

Пост-релиз.

Фомичева, Л. Д. ТОС в системе социальных инноваций / Л. Д. Фомичева // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 22–24.

Опыт г. Волгограда, где территориальные образования «самостоятельно и под свою ответственность осуществляют собственные инициативы».

Хамитова, Д. И. Проблемы правового регулирования деятельности территориального общественного самоуправления / Д. И. Хамитов // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 72–73.

Автором подробно рассмотрены отдельные проблемы деятельности территориального общественного самоуправления – обладающей огромным потенциалом формы осуществления местного самоуправления в России.

Харченко, К. В. Территориальное общественное самоуправление: нормативные условия и потенциал развития / К. В. Харченко // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 20–27.

Территориальное общественное самоуправление обладает мощным социальным потенциалом и способно стать одним из важнейших инструментов стратегического развития российских территорий. 

Шарма, А. Ш. Отдельные размышления по результатам муниципальных выборов в России / А. Ш. Шарма // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 65–67.
На основе анализа результатов муниципальных выборов 2006–2012 гг. в статье изложены причины, препятствующие эффективному использованию данного института.

Яшина, М. В. О злоупотреблении пассивным избирательным правом на муниципальных выборах / М. В. Яшина // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 6. – С. 67–69.

В статье поставлена проблема «скрытого обмана» избирателей кандидатами-самовыдвиженцами на муниципальных выборах, приведена авторская классификация возможных случаев такого «обмана».

Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти

Герасимова, В. В. Методические подходы к разработке и оценке качества муниципальной программы социально-экономического развития / В. В. Герасимова, Т. Б. Иванова // Муниципальная власть. – 2013. – № 3. – С. 48–51.

Гордеев, В. П. Проблемы проведения открытых конкурсов без дополнительного перечня: Комментарии к изменениям в Правилах проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 06.02.2006 № 75 / В. П. Гордеев // Управление многоквартирным домом. – 2013. – № 8. – С. 56–64.

Жихаревич, Б. С. Заявленные и реальные приоритеты региональных и местных властей: подход к выявлению и сопоставлению / Б. С. Жихаревич, Н. Б. Жунда, О. В. Русецкая // Регион: экономика и социология. – 2013. – № 2 (78). – С. 108–132.

В статье рассматриваются подходы, позволяющие выявить, сопоставить и объяснить соответствие (или несоответствие) заявленных (например, в стратегических планах) и реальных (проявляющихся в расходовании общественных средств) приоритетов социально-экономической политики региональных или муниципальных властей. На примере ряда городских округов Северо–Запада России. 

Ивлева, Г. Ю. Эффективное государственное и муниципальное управление как фактор социально-экономического развития России. По итогам международной научной конференции МИГСУ РАНХиГС / Г. Ю. Ивлева // Государственная служба. – 2013. – № 3 (83). – С. 71–73.
Публикация посвящена международной научно–практической конференции «Эффективное государственное и муниципальное управление как фактор социально-экономического развития России», состоявшейся в РАНХиГС 21-22 мая 2013 года. Автор проводит обзор основных докладов и выступлений.

Кирпичев, А. Е. Государство, муниципальные образования и органы власти как стороны предпринимательских обязательств / А. Е. Кирпичев // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2013. – № 3. – С. 11–13.
В статье рассматриваются вопросы применения конструкции стороны предпринимательских обязательств к обязательствам, сторонами которых выступают государство, муниципальные образования или их органы власти.

Кобеева, А. З. Анализ результатов проведения государственной кадастровой оценки земель и их влияние на налогооблагаемую базу и доходы местного бюджета / А. З. Кобеева // Практика муниципального управления. – 2013. – № 7. – С. 28–39.

Сегодня органы местного самоуправления придают огромное значение возрастающей роли земельных ресурсов в формировании доходной части местных бюджетов.

Кондратьев, А. В. Развитие застроенных территорий в муниципальном образовании: порядок, перспективы, проблемы развития / А. В. Кондратьев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 44–46.
Развитие застроенных территорий представляется перспективным направлением, реализация которого в полном объеме позволит улучшить качество жизни в регионах.

Концепция системы управления экономикой и социальной сферой Московской области на основе самоуправления и самофинансирования // Федерализм. – 2013. – № 2 (70). – С. 127–144.

Концепция – первый опыт реформы местного самоуправления в СССР на основе децентрализации системы территориального управления и расширения экономической самостоятельности местных Советов. Практическая реализация Концепции имела позитивный результат.

Лобкин, А. И. Экономическая безопасность – условие стабильного развития муниципалитета / А. И. Лобкин // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 32–36.

Стабильность налоговых поступлений в бюджет и во внебюджетные фонды являются основой экономической безопасности любого муниципального образования.

Миронов, Н. Муниципальный стандарт повышения инвестиционной привлекательности / Н. Миронов // Муниципальная власть. – 2013. – № 3. – С. 60–61.

Моисеева, А. В. Создание единой информационной системы – путь к качественному оказанию государственных и муниципальных услуг / А. В. Моисеева // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 89–91.

Носко, П. Б. Системы комплексной оценки эффективности деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (опыт Ростовской области) / П. Б. Носко, А. А. Шашкин // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 32 (311). – С. 28–34.

Социальная инфраструктура сельских территорий: возможности интегральной оценки / К. Н. Калашников, [ и др. ] // Регион: экономика и социология. – 2013. – № 2 (78). – С. 309–323.

Дается оценка современного состояния социальной инфраструктуры сельских территорий Вологодской области на основе разработанного интегрального индекса развития социальной инфраструктуры. Показано, что социальная инфраструктура включает в себя не только материальные объекты, но и весь широкий комплекс услуг и программ, способствующих развитию человека и территории. Апробирован методический подход к оценке развития социальной инфраструктуры на примере муниципальных районов Вологодской области на основе комплекса статистических показателей, отражающих состояние важнейших отраслей и сфер социальной инфраструктуры.
Туристический потенциал муниципальных образований. Статьи всероссийского конкурса «Власть народная» // Муниципальная власть. – 2013. – № 3. – С. 98–110.

Как регионы и города развивают туризм? Статьи из областных, районных и городских газет.

Бюджетно-финансовая деятельность органов
 муниципальной власти

Бабун, Р. В. Проблемы финансового обеспечения расходных полномочий органов местного самоуправления и пути их решения / Р. В. Бабун // Практика муниципального управления. – 2013. – № 8. – С. 14–20.

Одной из главных проблем местного самоуправления является финансовая необеспеченность, очевидное несоответствие доходной базы местных бюджетов объемам их расходных обязательств.

Гусев, В. Политические процессы в российских малых городах: от дефицита муниципального бюджета к региональному сепаратизму / В. Гусев // Власть. – 2013. – № 8. – С. 20–24.

В статье приводится случай регионального сепаратизма в г. Балашове Саратовской области. Инициативные граждане Балашовского района поставили вопрос о проведении референдума с целью выхода из состава Саратовской области и присоединения к более богатой Воронежской области.

Зарубин, С. В. Информация о деятельности государственных и муниципальных учреждений становится доступной / С. В. Зарубин // Финансы. – 2013. – № 7. – С. 24–25.
Левина, В. В. Проблемы регулирования межбюджетных отношений в муниципальных районах / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 8. – С. 21–31.

Межбюджетные отношения возникают не только между Российской Федерацией и субъектами РФ, субъектами РФ и муниципальными образованиями, но и на межмуниципальном уровне – между районами и поселениями. 

Шимширт, Н. Финансово-бюджетное равновесие как основа обеспечения устойчивого развития на региональном уровне / Н. Шимширт // Проблемы теории и практики управления. – 2013. – № 8. – С. 66–76.

Взаимодействие органов местного самоуправления с учреждениями
культуры, народного образования и средствами массовой информации

Баскова, Н. А. Развитие дошкольного образования в Челябинске / Н. А. Баскова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 59–62.

Обеспечение доступного и качественного дошкольного образования – важная задача для муниципалитета.

Поддубная, О. С. Информационный и инновационный подходы в политике открытости муниципального образования / О. С. Поддубная // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 66– 70.

О роли коммуникационной политики, реализуемой органами местного самоуправления и значение PR-служб в деятельности органов власти.

Сафронникова, Н. Ю. Информационная политика поселений: народный сайт / Н. Ю. Сафронникова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 71–73.

Опыт Челябинской области.

Тихомирова, М. М. Молодежный экономический десант в малых городах России / М. М. Тихомирова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 6. – С. 63–65.

«Сохраним Россию для будущего» – так называется проект, который Общероссийский союз общественных объединений «Союз поддержки молодежных инициатив «Форпост» проводит в малых городах России.

Харченко, К. В. Стратегии и программы молодежной политики / К. В. Харченко // Практика муниципального управления. – 2013. – № 8. – С. 32–38.

В настоящее время стратегии и программы молодежной политики действуют практически в каждом муниципальном образовании, но при этом их разработчики часто копируют готовые тексты друг у друга, не задумываясь над методическими вопросами.
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