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Общие вопросы местного самоуправления

Безруков, А. В. Государственная и муниципальная власть в системе единой публичной власти России / А. В. Безруков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 6. – С. 23–28. 
Рассматривается политико-правовая природа государственной и муниципальной власти в системе публичной власти России. Выявляется ее структура, доказывается эффективность их взаимодействия.

Города Центра и Северо-Запада России в условиях изменения законодательства о местном самоуправлении // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 15–16. 
Частичные материалы годового отчетно-выборного общего собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России.
За повышение эффективности местного самоуправления в сельской местности // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 11–12. 
Зюзина, Т. Е. О природе и генезисе современного российского местного самоуправления / Т. Е. Зюзина // История государства и права. – 2015. – № 11. – С. 6–11. 

В работе рассматривается вопрос о сущности природы местного самоуправления, соотношение государственной власти и местного самоуправления; анализируются положения Конституции РФ, а также Федеральных законов № 154-ФЗ, № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в их исторической ретроспективе.
Карпюк, И. Закон муниципалитетам / И. Карпюк // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 99–100. 
Предложения Комитета гражданских инициатив совместно с Европейским клубом экспертов местного самоуправления по проведению новой муниципальной реформы.
Ким, Ю. В. Системные эффекты несистемных решений: о тенденциях развития системы местного самоуправления в современной России / Ю. В. Ким // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 5. – С. 67–73. 
В статье проводится сравнительный анализ закономерностей и тенденций развития института местного самоуправления в России и Западной Европе. Рассматриваются особенности конституционного и законодательного регулирования статуса и полномочий органов местного самоуправления, соотношение принципов централизма, децентрализма, автономии в муниципальном строительстве. По убеждению автора, вектор современного развития системы местного самоуправления не совпадает с общемировыми тенденциями и не способствует повышению уровня гражданского правосознания общества и эффективности государства.
Костюков, А. Н. Концепция «единой фабрики» в организации местного самоуправления в России / А. Н. Костюков // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 8. – С. 75–78. 
В статье анализируются последние изменения законодательства о местном самоуправлении. Они  касаются территориальной организации, организационных моделей и компетенции органов местного самоуправления. По мнению автора, данные изменения повлекут за собой снижение роли муниципальных образований и демократического потенциала местного самоуправления, замедление экономического развития России, серьезное ограничение конституционных прав граждан РФ.

Местное самоуправление в системе публичной власти // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 27–28. 
О Международной научно-практической конференции «Местное самоуправление в системе публичной власти», 21 января 2015 г., г. Саратов.

Неверов, С. Необходимо учитывать многообразие местной специфики / С. Неверов // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 4–5. 
Выступление на парламентских слушаниях комитета Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления на тему «Вопросы реализации Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и задачи совершенствования федерального законодательства на новом этапе муниципального строительства», Москва, 9 апреля 2015 г.
О модернизации системы местного самоуправления в 2014 году // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 13–14.

О перспективах развития системы местного самоуправления и совершенствовании её правового регулирования.
Смолий, С. И. Новая модель самоуправления в России: история становления / С. И. Смолий // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 142–147. 
О развитии института местного самоуправления.
Ушакова, Д. Власть – районам / Д. Ушакова // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 104–105. 
Опыт г. Челябинска при разделе на районы в рамках муниципальной реформы.

Шумков, А. С. Оценка последствий реформирования местного самоуправления / А. С. Шумков // Регион: экономика и социология. – 2015. – № 2 (86). – С. 241–265. 
В статье анализируются факторы, предшествовавшие новому этапу реформирования местного самоуправления на селе, дается оценка возможных последствий реформирования для экономики сельских поселений. На примере Московской области рассмотрено влияние пространственных факторов на возможность осуществления сельскими поселениями закрепленных полномочий. Показано, что изменения федерального законодательства практически ликвидируют двухуровневую систему местного самоуправления, оставляя в компетенции сельских органов самоуправления наиболее незначительные полномочия. Сделан вывод, что проводимые реформы продиктованы объективной неспособностью большинства сельских поселений оказывать качественные муниципальные услуги. С учетом социально-экономического положения сельских поселений региональные органы власти будут проводить выборочную политику перераспределения полномочий, либо закрепляя за наиболее богатыми муниципалитетами дополнительные полномочия, либо продолжив передачу полномочий на региональный и районный уровни.
Правовые основы местного самоуправления

Ежукова, О. А. Некоторые тенденции в правовом регулировании организации местного самоуправления в Москве / О. А. Ежукова // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 5. – С. 74–80. 
Статья посвящена проблематике организации местного самоуправления в городах федерального значения. Автор рассматривает современную реформу местного самоуправления в городе Москве. Особое внимание уделяется последним тенденциям в правовом регулировании.
Канаев, Ю. Н. Особый гражданско-правовой статус муниципальных образований: критический анализ / Ю. Н. Канаев // Закон и право. – 2015. – № 6. – С. 77–80. 
Автор выявляет и анализирует недостатки сложившегося в науке подхода к пониманию правовой природы муниципальных образований как особых специфических субъектов гражданского права.

Овчинников, В. А. Согласие или согласование назначения на должность законодательным (представительным) органом субъекта Российской Федерации должностных лиц исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации (на примере её республик ) / В. А. Овчинников, Г. Н. Копятина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 7. – С. 40–43. 
В статье затронуты вопросы участия законодательного (представительного) органа субъекта РФ в формировании высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ. Организационное взаимодействие, проявляющееся в возможности участия одной ветви власти субъекта Российской Федерации в формировании органов другой ветви власти субъекта РФ, авторы раскрывают через призму полномочий законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, закрепленных в Федеральном законе от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

Рогова, М. В. Земельный вопрос: отношения государственной власти и социума на уровне местного самоуправления / М. В. Рогова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 9. – С. 24–29. 
Статья подводит итоги исследований специфики передела земли в сельских сообществах Прибайкалья. Рассматриваются разные формы аккумуляции земель, от самозахвата до разрешенных законодательством способов приобретения частной собственности. Перспективы и легитимность собственности – основной предмет локальных конфликтов власти и социума.

Соловьев, С. Г. Основные идеалы местного самоуправления: современное состояние / С. Г. Соловьев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 7. – С. 24–29. 

В статье рассматривается концептуальная проработанность основных нормативных документов, закрепляющих идеалы современных российской и европейской систем местного самоуправления в условиях мирового глобального системного кризиса, затрагивающего концептуальные и идеологические основы всех сфер современного мироустройства. Автором анализируются теоретические и практические аспекты данной проблемы.

Степанова, А. А. Заметки о высшем должностном лице субъекта федерации / А. А. Степанова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 7. – С. 30–35. 
В статье исследуются особенности статуса высшего должностного лица субъекта федерации, а также сделана попытка определить его место в системе органов государственной власти субъекта федерации.

ФЗ-136 переведен на бюджетный язык // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 23–26. 
Комментарий исполнительной дирекции Общероссийского конгресса муниципальных образований к изменениям в Бюджетном кодексе, внесенном Федеральным законом от 29 ноября 2014 г. № 383-ФЗ.

Черепанов, В. А. Муниципальный фильтр на губернаторских выборах: за и против / В. А. Черепанов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 7. – С. 35–40. 
В статье рассмотрены особенности применения муниципального фильтра на губернаторских выборах и обосновано предложение о его замене сбором подписей избирателей.
История местного самоуправления

Едронова, В. Н. Исторический опыт и особенности облигационных займов городов России конца XIX–начала XX века / В. Н. Едронова // Финансы и кредит. – № 20 (644). – С. 55–67. 

В статье отражены результаты анализа опыта облигационных заимствований российских городов конца XIX–начала XX века. Важнейшей задачей займов являлось финансирование программ по развитию городской инфраструктуры, благоустройству территорий, реализации строительных и социальных проектов.
Тимофеев, Н. С. У истоков современной модели местного самоуправления России: к 25-летию закона СССР «Об общих началах самоуправления и местного хозяйства в СССР» / Н. С. Тимофеев // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 6. – С. 63–68. 

В статье, посвященной 25-летию Закона СССР 1990 года «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР», рассматриваются проблемы становления российской модели местного самоуправления. Закон 1990 года анализируется с точки зрения его значения и влияния на переход от советской системы МСУ к современной российской модели.

Организация работы органов местного самоуправления

Астафичев, П. А. Городской округ с внутригородским делением как новый вид муниципального образования в современной России / П. А. Астафичев // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 6. – С. 60–62. 
Статья посвящена исследованию ряда конституционно-правовых проблем, связанных с регулированием статуса городских округов с внутригородским делением в виде муниципальных образований. Автор приходит к выводу, что отказ законодателя от конструкции сложносоставных муниципальных образований в столицах и административных центрах субъектов РФ был мотивирован в основном освобождением районных в городах администраций из-под опеки районных в городах органов народного представительства, а также масштабной централизацией владения, пользования и распоряжения объектами муниципальной собственности.
Ларичев, А. А. Реформирование территориальной организации и управления городскими округами в Российской Федерации: обоснованность изменений и учет зарубежного опыта (на примере Канады) / А. А. Ларичев // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 6. – С. 51–54. 
В статье рассматривается содержание и проблемы осуществляемой реформы территориальной организации и управления городскими округами в Российской Федерации. На основе анализа соответствующих изменений в законодательстве и сравнительного опыта Канады дается оценка обоснованности ряда положений реформы и высказываются предложения по изменению подхода к реформированию муниципального управления в крупных городах.
Макаров, И. И. К вопросу о правовом статусе старост сельских населенных пунктов / И. И. Макаров // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 7. – С. 43–49. 
В статье рассматриваются вопросы, связанные с организацией и деятельностью старост сельских населенных пунктов до и после российской муниципальной реформы 2003–2008 гг. Проанализированы порядок избрания старост, меры их поддержки, вопросы отношений старост с органами государственной власти и местного самоуправления. Рассмотрен опыт правового регулирования деятельности сельских старост в Ленинградской, Владимирской, Ульяновской областях и Алтайском крае.

Сивкова, А. В России составят рейтинг лучших муниципальных практик / А. Сивкова // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 94–95. 

Всероссийский совет местного самоуправления поможет мэрам в дистанционном обмене опытом.
Черкашин, С. Н. Компетенции органов МСУ по принятию программ стратегического планирования развития муниципального образования / С. Н. Черкашин // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 49–51. 
О развитии территориального самоуправления и самофинансирования.
Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Бочарова, С. Правительство предложило запретить референдумы о состоянии поселений / С. Бочарова, Л. Тагаева, М. Макутина // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 90–91. 
О законодательных проблемах местного самоуправления.
Герасименко, Ю. В. Особенности функционирования территориального общественного самоуправления в административных центрах (столицах) субъектов Российской Федерации (на материалах Сибирского федерального округа) / Ю. В. Герасименко, А. Е. Гузий // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 6. – С. 55–59. 

Авторами проведен анализ нормативных правовых актов, регулирующих вопросы реализации территориального общественного самоуправления в административных центрах (столицах) субъектов Российской Федерации, входящих в состав Сибирского федерального округа. На основании изученного материала отмечены особенности развития данного института в каждом из городов, а также предложены пути решения проблем, возникающих в ходе работы ТОС.

Киричук, С. Исключить слова «не могу» и «не умею»! / С. Киричук // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 7–9. 
Обращение президента Общероссийского конгресса муниципальных образований по привлечению граждан в МСУ.
Климова, С. Г. Взаимодействие горожан с властью: компетентное участие и проблема посредников / С. Г. Климова, И. А. Климов // СОЦИС. – 2015. – № 4 (372). – С. 51–57. 

В статье раскрывается взаимодействие организованных и неорганизованных горожан с местной властью: способность к социальной активности первых и реагирование на ожидания и требования общества – вторых. 
Курячая, М. М. Опрос граждан как форма участия населения в решении вопросов государственного управления в субъектах Российской Федерации / М. М. Курячая // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 5. – С. 39–46. 
В статье рассматриваются проблемы реализации права граждан на участие в управлении делами государства на региональном уровне в ходе проведения опроса населения (опроса граждан).
Лахтина, Т. А. Местное самоуправление как элемент публичной власти / Т. А. Лахтина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 7. – С. 16–20. 

В статье рассматриваются характеристики местного самоуправления как элемента публичной власти. Приводятся критерии, позволяющие отграничить власть частную от публичной. Особое внимание уделяется анализу признаков и содержания категории «публичная власть», а также формам реализации власти при осуществлении местного самоуправления.
Территориальное общественное самоуправление и гражданский потенциал МСУ // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 37–39. 
Резолюция Всероссийской научно-практической конференции «Территориальное общественное самоуправление – социально-гражданский потенциал местного самоуправления», 13 марта 2015 г., г. Сургут.
Тихалева, Е. Ю. Тенденции развития института ответственности органов и должностных лиц местного самоуправления перед населением / Е. Ю. Тихалева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 6. – С. 40–44. 
В статье рассматриваются основные направления развития института ответственности органов и должностных лиц местного самоуправления перед населением. Даются рекомендации по совершенствованию действующего законодательства в сфере местного самоуправления.
Холопов, В. А. Реформа местного самоуправления РФ и развитие институтов непосредственной муниципальной демократии: актуальные организационно-правовые ресурсы / В. А. Холопов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 6. – С. 33–36. 
В статье автор анализирует факторы развития и стагнации местного самоуправления РФ и институтов непосредственной муниципальной демократии в рамках актуальных законодательных новелл реформы местного самоуправления РФ, рассматривая современную практику их реализации в муниципальных образованиях РФ.
Холопов, В. А. Эффективность организационно-правового регулирования проведения публичных слушаний как фактор обеспечения легитимности решений органов местной власти / В. А. Холопов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 7. – С. 20–24. 
В статье автор анализирует эффективность практики и организационно-правового регулирования проведения публичных слушаний в муниципальных образованиях РФ и определяет направления совершенствования деятельности данного института непосредственной муниципальной демократии.
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти

Ванеев, О. Н. К проблеме взаимодействия органов местного (городского) самоуправления и бизнеса / О. Н. Ванеев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 9. – С. 20–23. 
В статье проводится анализ взаимоотношения органов городского самоуправления и бизнеса. Констатируется заинтересованность бизнес-структур в использовании общественных (городских) ресурсов в частных целях, что приводит к попытке активного участия в деятельности органов городской власти со стороны представителей бизнеса, в том числе с использованием GR-технологий.
Дубейковский, В. Брендинг территорий: тренды 2014–2015 / В. Дубейковский // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 29–33. 
О проблеме позиционирования и продвижения городов.
Ростанец, В. Проблема консолидации процессов межрегионального и межмуниципального экономического сотрудничества: возможные подходы к исследованию / В. Ростанец, А. Топилин, П. Бурак // Проблемы теории и практики управления. – 2015. – № 7. – С. 22–27. 
Межмуниципальное и межрегиональное сотрудничество является одним из ресурсов интенсификации экономического развития.

Тимофеева, О. И. Практические рекомендации по разработке муниципальных программ / О. И. Тимофеева // Вопросы местного самоуправления. – 2015. – № 3 (61). – С. 17–21.
Юленкова, И. Б. Повышение инвестиционно-инновационного развития муниципальных районов региона / И. Б. Юленкова // Регионология. – 2015. – № 2 (91). – С. 64–70. 
В статье представлен комплекс мероприятий, ориентированных на формирование условий для мобилизации внутренних и увеличения притока внешних инвестиционных ресурсов и новых технологий в экономику муниципальных районов Республики Мордовии.

Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти

Бабич, А. М. «Дорожные карты» как инструмент социального бюджета / А. М. Бабич // Уровень жизни населения регионов России. – 2015. – № 2 (196). – С. 115–122. 
О специфике качества жизни в регионах России.
Дмитриев, С. Ю. Оценка эффективности внешнего финансового контроля в муниципальном образовании / С. Ю. Дмитриев // Финансы и кредит. – 2015. – № 25 (649). – С. 11–22. 
Об актуальности создания единой системы оценки эффективности внешнего финансового контроля в муниципальных образованиях.
Лукьянова, М. Налоговая мощность как механизм реализации стратегии развития муниципального образования / М. Лукьянова // Проблемы теории и практики управления. – 2015. – № 7. – С. 38–44. 
На основе предлагаемой методики расчета налоговой мощности осуществляются формирование и реализация стратегии муниципального образования, а также разработка прогноза его развития.
Орлов, Е. В. Анализ эффективности использования средств, направленных на закупку продовольственных товаров для государственных и муниципальных нужд в Костромской области / Е. В. Орлов, Д. А. Горбунова, А. В. Карпова // Региональная экономика: теория и практика. – 2015. – № 20 (395). – С. 37–50. 
Статья посвящена эффективному обеспечению государственных и муниципальных учреждений продовольственными товарами с помощью контрактной системы в Костромской области.
Шинкарева, О. В. О внешнем финансовом контроле в системе муниципального самоуправления в РФ / О. В. Шинкарева // Финансы. – 2015. – № 6. – С. 53–57. 
О работе контрольно-счетных органов муниципальных образований, на которые возложена обязанность внешнего мониторинга местных финансов.

Местные органы самоуправления зарубежных стран

Ларичев, А. А. Реформирование территориальной организации и управления городскими округами в Российской Федерации: обоснованность изменений и учет зарубежного опыта (на примере Канады) / А. А. Ларичев // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 6. – С. 51–54. 
В статье рассматриваются содержание и проблемы осуществляемой реформы территориальной организации и управления городскими округами в Российской Федерации. На основе анализа соответствующих изменений в законодательстве и сравнительного опыта Канады дается оценка обоснованности ряда положений реформы и высказываются предложения по изменению подхода к реформированию муниципального управления в крупных городах.
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