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Общие вопросы местного самоуправления
Гербеков, Н. Б. Деятельность и типы органов самоуправления в России / Н. Б. Гербеков // Научные проблемы гуманитарных исследований. – 2012. – Вып. 6. – С. 262–271.
В статье рассматривается деятельностный подход к органам самоуправления. На основе анализа различных концепций по проблеме типологии деятельности автором излагается комплексная концепция органов самоуправления в современной России, выявляется тесное взаимодействие местного самоуправления и органов государственной власти.

Елькина, А. В. Органы местного самоуправления – элемент системы местного самоуправления: общая характеристика / А. В. Елькина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 17–19.
В статье рассмотрены органы местного самоуправления как элемент системы местного самоуправления. Дано понятие органов местного самоуправления. Определены система и структура органов местного самоуправления.

Захватова, Ю. Бесполезная «матрешка» местного самоуправления / Ю. Захватова // Российская Федерация сегодня. – 2012. – № 23. – С. 42–43.

Об исполнении муниципальной реформы. Материалы VIII науч.- практ. конф. «Проблемы местного самоуправления  в Российской Федерации», состоявшейся в г. Омске.

Изотов, А. Н. Проблемы и пути развития малых городов России (на примере Республики Башкортостан) / А. Н. Изотов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 14–17.

У каждого муниципального образования есть свои проблемы, причины возникновения которых имеют, как правило, общие корни. И если ничего не менять, то в ближайшие 10–20 лет страна может реально лишиться множества своих малых городов.
Козак, Д. Н. Создать условия для эффективной работы органов исполнительной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления / Д. Н. Козак // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 6–11.

Извлечения из выступления на заседании Госсовета 17 июля 2012 г.

Курляндская, Г. В. Реформа государственных и муниципальных учреждений: уроки международного опыта / Г. В. Курляндская, И. Ю. Арлашкин // Финансы. – 2012. – № 9. – С. 18–22.

Любарев, А. Е. Пути совершенствования законодательного регулирования муниципальных выборов / А. Е. Любарев // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 40–44.

Савченко, А. Некоторые проблемы реформирования местного самоуправления в России / А. Савченко // Федерализм. – 2012. – № 3 (67). – С. 194–198.

В статье анализируются рекомендации Конгресса местных и региональных властей Совета Европы, направленные на развитие местного самоуправления в России. Рассматриваются положения российского законодательства с позиции ограничения им реформирования местного самоуправления.

Собянин, С. С. Программа муниципальной реформы в Москве / С. С. Собянин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 12–19.

Из выступления на шестом съезде Совета муниципальных образований г. Москвы.

Территориальное развитие России: перспективы, проблемы и пути решения // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 6–13.

На фоне сохраняющейся депопуляции городские агломерации притягивают к себе не только людей и бизнес, но и сельское население. Это объективные процессы – на них можно грамотно влиять, но с ними невозможно бороться.
Усманова, Р. М. Влияние политических традиций на организацию муниципальной власти / Р. М. Усманова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 11–17.
В данной статье рассматривается влияние политических традиций на организацию муниципальной власти. Особое внимание уделяется анализу традиций советских времен, которые находят свое отражение и сегодня.

Юрченко, В. А. Устойчивое развитие сельских территорий – приоритетное направление региональной политики / В. А. Юрченко // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. – № 7–9. – С. 8–12.

Правовые основы местного самоуправления

Андреева, Л. А. Конфликт интересов муниципального служащего (коррупционный аспект) / Л. А. Андреева, А. Ю. Кирьянов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 37–39.

В статье рассматриваются вопросы предупреждения и противодействия коррупционным проявлениям на муниципальной службе.

Андреева, О. А. Формирование правосознания в процессе реформирования местного самоуправления в РФ / О. А. Андреева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 8–11.

В статье рассматривается процесс формирования правосознания граждан в муниципальном образовании, что способствует воспитанию уважения к местному нормативному правовому порядку. Повышение роли правовой культуры в жизни местной общины будет способствовать противодействию правовому нигилизму, укреплению демократических начал местной жизни.

Гаврилова, Н. В. Противодействие коррупции на муниципальной службе: доступность информации о деятельности муниципальных служащих как средство противодействия / Н. В. Гаврилова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 34–37.

В статье автор рассматривает комплекс полномочий конституционных судов в сфере судебной защиты органов местного самоуправления и делает вывод, что для судебной защиты местного самоуправления большое значение имеет трактовка понятия «неконституционность».

Гулидов, П. В. Особенности организации местного самоуправления на приграничных территориях / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 74–77.
Исупова, С. С. Правовое регулирование финансирования местного самоуправления в Германии и России / С. С. Исупова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 103–110.

Ишмухаметов, А. Х. Соотношение государственной власти и местного самоуправления / А. Х. Ишмухаметов // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 8. – С. 57–59.

В статье рассматриваются общие и отличительные черты государственной власти и местного самоуправления, их публично–правовая природа. Автор отмечает, что местное самоуправление является частью государственной власти.

Кузьмина, А. А. Нормативно–правовая база муниципалитетов, как инструмент построения новой модели управления / А. А. Кузьмина // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 17–21.

Современные проблемы муниципального управления, усугубляющиеся кризисом и изменением процедуры финансирования муниципалитетов, требуют радикального пересмотра моделей управления.

Ломакина, Н. Правовая экспертиза муниципальных правовых актов и их проектов / Н. Ломакина // Государственная служба. – 2012. – № 4 (78). – С. 19–22.

Матвиенко, С. В. Гарантии деятельности органов местного самоуправления / С. В. Матвиенко // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. – № 7–9. – С. 40–44.

Хижняк, А. К. Местная администрация городского округа. Правовой статус и правотворчество / А. К. Хижняк // Местное право. – 2012. – № 4. – С. 27–38.

В статье говорится о пробелах правового регулирования статуса местных администраций городских округов. Сформулированы рекомендации для дальнейшей политики федерального законодательства в области правового регулирования правотворчества органов местного самоуправления.

Черезов, И. В. Документальное обеспечение доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления / И. В. Черезов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 60–64.

С момента вступления в силу Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов местного самоуправления» особенно актуальным стал вопрос документального обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления.

История местного самоуправления

Галкин, П. В. Протесты губернаторов на постановления органов городского самоуправления (по материалам Московского губернского по земским и городским делам присутствия) / П. В. Галкин // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 42–45.

На основе архивных материалов в статье рассматриваются протесты губернаторов на постановления городских дум Московской губернии. Автор приходит к выводу о том, что предусмотренное в законе усиление позиций административного надзора в первую очередь проявилось в отношении утверждения смет, постановлений по распоряжению имуществом и организации работы городского общественного управления.

Земченков, Н. Ф. Некоторые вопросы народовластия в русской публицистике XIX – начала ХХ вв. / Н. Ф. Земченков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 46–48.

В русской публицистике конца XIX – начала ХХ вв. проблема народовластия была сформулирована как проблема российского менталитета, в котором свобода духовной жизни ставилась выше других свобод. Праведничество, опрощение, отшельничество, монашество, нищелюбие, нестяжательство долгое время являлись духовными идеалами российского общества в отличие от публицистики западноевропейского толка.

Нестеров, И. Московский городской голова: правовой статус и процедура избрания по Городовому уложению 1892 г. / И. Нестеров // Глава местной администрации. – 2012. – № 10. – С. 62–65.

Организация работы органов местного самоуправления

Алешкова, Н. П. Деятельность комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов: опыт Сургута / Н. П. Алешкова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 74–82.

Одним из механизмов противодействия коррупции являются комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
Биджиев, А. С. Этические правила служебного поведения персонала органов местного самоуправления / А. С. Биджиев // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 42–47.

Совершенствование функционирования деятельности местного самоуправления невозможно без создания эффективного механизма управления развитием его персонала.

Быков, В. В. Опыт работы по привлечению населения к участию в благоустройстве территории через ТОС / В. В. Быков // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 26–29.

Муниципальным органам удалось найти эффективный механизм включения населения в социально значимую деятельность по решению вопросов местного значения и вести конструктивный диалог власти и общества.

Володин, А. Система распределения власти на уровне местного самоуправления / А. Володин // Власть. – 2012. – № 9. – С. 66–68.

В статье анализируются основные механизмы современной системы распределения власти в органах местного самоуправления.

Гневко, В. А. Основные направления развития профессионального образования в подготовке кадров местного самоуправления / В. А. Гневко // Экономика и управление. – 2012. – № 9 (83). – С. 3–8.

Иванов, М. Н. Роль органов местного самоуправления в решении вопросов модернизации системы образования (на примере Суздальского района Владимирской области) / М. Н. Иванов // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. – № 7–9. – С. 24–26.

Кокшкаров, Р. А. Кунгур: перспективы развития малого народа / Р. А. Кокшкаров // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. – № 7–9. – С. 14–17.
Казин, Л. В. Опыт администрации города Камышина по управлению охраной труда / Л. В. Казин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 65–74.

Город Камышин пять лет подряд занимает первое место в ежегодном смотре–конкурсе Волгоградской области на лучшую организацию работы по охране труда среди муниципальных районов и городских округов.

Карпушкин, А. В. Социально ориентированное стратегирование в Самаре / А. В. Карпушкин // Практика муниципального управления. – 2009. – № 9. – С. 29–33.

О стратегии развития городского округа Самары.

Кондрашов, О. А. Деятельность администрации Нижнего Новгорода в сфере охраны окружающей среды / О. А. Кондрашов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 59–67.

Лихачев, М. В. Реализация Федерального закона «О добровольной пожарной охране»: перспективы развития добровольчества / М. В. Лихачев, А. С. Евдокимов, В. Н. Серебряков // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 57–64.
Совместными усилиями органов власти всех уровней, органов местного самоуправления проделана огромная работа по реализации Федерального закона от 06.05.2011 № 100–ФЗ «О добровольной пожарной охране».

Муниципальной казачьей милиции – быть? // Глава местной администрации. – 2012. – № 10. – С. 49–50.

На сессии Законодательного собрания Краснодарского края атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда высказал предложения о создании муниципальной казачьей милиции.

Таболин, В. В. От оперативки до собрания: как правильно и результативно их провести / В. В. Таболин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 53-58.
Статья посвящена вопросам эффективного и профессионального проведения совещаний и собраний в муниципальных органах.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Антипьев, К. А. Выборность и назначаемость в системе местного самоуправления / К. А. Антипьев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 19–22.

В статье рассматриваются два противоположных подхода к порядку избрания главы муниципального образования. Автор акцентирует внимание на необходимость сохранения прямых выборов при избрании местных руководителей.

Верижникова, Н. М. Правовое регулирование процедуры назначения муниципальных выборов в России / Н. М. Верижникова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2012. – № 9. – С. 23–26.
В статье рассматриваются вопросы, связанные с назначением выборов в органы местного самоуправления. Отражены особенности данной стадии муниципального избирательного процесса. Проанализированы нормы федерального законодательства Российской Федерации о порядке назначения выборов. Выводы автора могут быть использованы в правоприменительной практике.

Волков, В. В. К вопросу разграничения полномочий между уровнями публичной власти / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 50–58.

Масленников, В. В. Территориальное общественное самоуправление как одна из основ формирования гражданского общества: опыт работы комитета ТОС «Центр–11» (часть 2) / В. В. Масленников // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. – № 7–9. – С. 47–51.

Холопов, В. А. Актуальные направления совершенствования организационно-правовых механизмов регулирования института муниципальных выборов / В. А. Холопов // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2012. – № 3. – С. 2-3.
Холопов, В. А. Современные тенденции развития институтов непосредственной демократии на муниципальном уровне / В. А. Холопов // Местное право. – 2012. – № 4. – С. 13–26.

Социально–экономическая сфера и органы муниципальной власти

Алашкевич, М. Ю. О формировании перечней государственных и муниципальных услуг / М. Ю. Алашкевич // Финансы. – 2012. – № 11. – С. 8–11.

Будажанаева, М. У. Методика оценки экономического потенциала муниципального образования / М. У. Будажанаева // Региональная экономика: теория и практика. – 2012. – № 34 (265). – С. 26–31.

 В статье рассмотрены подходы к определению понятия «экономический потенциал», выделен его элементный состав. Предложена методика рейтинговой оценки совокупного потенциала территорий, осуществлена ее апробация на примере сельских муниципальных образований Республики Бурятия.
Васильев, С. А. Успешный опыт внедрения программного комплекса «Муниципальное самоуправление – СМАРТ» в Курганской области / С. А. Васильев // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 68–69.

Пилотное внедрение в пяти районах Курганской области разработанного компанией «Кейсистемс» программного комплекса способствовало автоматизации похозяйственного учета, приема информации о недоимках и улучшению работы с плательщиками земельного налога.
Горяченко, Е. Е. Социально-экономическая ситуация в муниципальных образованиях России / Е. Е. Горяченко // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 6–16.

Мониторинг социально–экономической ситуации, анализ динамики развития, подходов к решению возникающих в муниципальных образованиях проблем, проведенный по результатам опроса руководителей муниципальных образований.

Григорьев, С. И. Справедливость муниципального социального развития в современном российском обществе: основы теории, идеологии и практики на пороге ноосферной цивилизации управляемой социоприродой эволюции / С. И. Григорьев // Уровень жизни населения регионов России. – 2012. – № 9 (175). – С. 86–93.

Матвиенко, С. В. Защита интересов муниципальных образований при приватизации имущества / С. В. Матвиенко // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 104–110.

Приватизация рассматривается сегодня федеральным законодательством как один из источников пополнения местных бюджетов. В то же время положения ныне действующего законодательства о приватизации муниципального имущества и сформировавшаяся в этой части судебная практика зачастую ущемляют права органов местного самоуправления.

Носко, Б. П. Интеграция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в систему электронного правительства / Б. П. Носко, Ю. Ю. Черныш / Региональная экономика: теория и практика. – 2012. – № 44 (275). – С. 28–33.

Парасоцкая, В. Новые подходы к системе разработки и внедрения инноваций на муниципальном уровне / В. Парасоцкая // Власть. – 2012. – № 9. – С. 121–124.
В статье определены направления формирования комплексной межмуниципальной инновационной инфраструктуры, позволяющей осуществлять разработку, поиск и внедрение инновационных проектов.

Петряшов, Д. В. Сведения органов власти, местного самоуправления и некоммерческих организаций как источник маркетинговой информации / Д. В. Петряшов // Маркетинг в России и за рубежом. – 2012. – № 5. – С. 41–50.
Попов, Р. М. Передача имущества в муниципальную собственность / Р. М. Попов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 98–103.

Статья посвящена анализу законодательства и судебной практики по вопросу об обязательной передаче имущества в муниципальную собственность. Выявляются пробелы в действующих нормативных актах, предлагаются варианты их заполнения, даются практические рекомендации.

Толчинский, А. Г. Муниципалитет: как повысить эффективность ЖКХ с помощью ИТ / А. Г. Толчинский // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 90–95.

Важным моментом в процессе преобразований в системе ЖКХ является создание понятной, гибкой, удобной и, что самое главное, эффективной системы взаимодействия в цепочке «муниципалитет – управляющая компания ЖКХ – население».

Харченко, К. В. Формирование программы развития сельского туризма на территории муниципального района (на примере Грайворонского района Белгородской области)) / К. В. Харченко, Е. В. Алиханова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 70–76.

Черкасов, А. Ю. Предоставление государственных и муниципальных услуг населению в г. Чебоксары / А. Ю. Черкасов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 50–56.

С 1 июля 2012 г. органы исполнительной власти, органы местного самоуправления должны предоставлять гражданам услуги, не требуя у них справок и документов, которые находятся в распоряжении других органов власти.

Щербакова, И. Публичные слушания в градостроительстве: трудный путь к согласованию интересов / И. Щербакова, З. Зарипова // Власть. – 2012. – № 9. – С. 118–120.
Бюджетно-финансовая деятельность 
органов муниципальной власти

Абдулхалыкова, М. А. Региональная система управления бюджетами Волгоградской области / М. А. Абдулхалыкова // Финансы. – 2012. – № 11. – С. 12–13.
Гаврилов, Е. В. О доходной базе местных бюджетов / Е. В. Гаврилов // Финансы. – 2012. – № 9. – С. 23–26.
Едронова, В. Н. Оценка эффективности наделения органов местного самоуправления Нижегородской области отдельными государственными полномочиями / В. Н. Едронова, А. В. Терешин // Финансы и кредит. – 2012. – № 38 (518). – С. 2–7.
Едронова, В. Н. Проблемы консолидации субсидий бюджетам муниципальных районов и городских округов в рамках государственных программ Нижегородской области и пути их решения / В. Н. Едронова, А. В. Терешин // Финансы и кредит. – 2012. –  № 39 (519). – С. 2–7.

Епишин, А. Н. На месте понятнее, как распределять деньги / А. Н. Епишин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 40–41.

Законодательное собрание Тверской области подготовило более десяти предложений по устранению правовых противоречий в регулировании финансового обеспечения отдельных полномочий.

Левина, В. В. Повышение эффективности выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 30–38.

Практика показывает, что выравнивание бюджетной обеспеченности является обязательным как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Лукашов, А. И. Повышение качества кассового обслуживания региональных и местных бюджетов / А. И. Лукашов // Финансы. – 2012. – № 11. – С. 19–21.
Муниципальные образования обсудили вопросы программного бюджета // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 22–24.
На прошедшем в августе в Нижегородской области семинаре были рассмотрены вопросы, касающиеся формирования местных бюджетов на основе программно-целевых методов, планирования и контроля  деятельности муниципальных учреждений в условиях реализации Федерального закона № 83–ФЗ.

Порембский, В. Я. Эффективность расходов – залог успешной бюджетной политики / В. Я. Порембский // Финансы. – 2012. – № 11. – С. 3–7.

Ссылка на безденежье должна уйти в прошлое // Глава местной администрации. – 2012. – № 10. – С. 1.

Об изменениях в Законе «О региональном фонде софинансирования расходов», позволяющем распределять финансы для обустройства поселений, рассказывает один из инициаторов новшества – Армен Гарслян, депутат Законодательного собрания Пермского края.

Взаимодействие органов местного самоуправления с учреждениями культуры, народного образования и средствами массовой информации

Аксенова, Т. Н. Проект «Медиа–peopl»: развитие социальной активной личности, владеющей основами информационной культуры / Т. Н. Аксенова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 33–40.

Белоярская администрация и Белоярская централизованная библиотечная система представляют свой опыт проведения проекта, способствующего расширению кругозора подростков, становлению и укреплению у них активной жизненной позиции.

Евланов, В. Л. Краснодар чествует матерей / В. Л. Евланов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 86–89.

Праздник День матери есть во всех странах мира. В России он отмечается с 1998 г., и особенно широко на Кубани.

Кошелев, А. Н. Международный фестиваль крапивы в Крапивне / А. Н. Кошелев // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 82–85.

О мероприятии в селе Крапивна Щекинского района Тульской области.

Курицын, А. Г. В Мышкин на Фестиваль  мыши / А. Г. Курицын, А. П. Лыткин // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 26–32.

Избрав в качестве приоритетного направления развития туристическое, Мышкин стал не только излюбленным местом туристов, но и примером удачно построенного брендинга территории.

Подсадник, Л. А. Петрозаводск – город, доброжелательный к детям / Л. А. Подсадник // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 20–28.
Об участии в международном движении «Город доброжелательный к детям».

Радченко, В. П. Перед образовательными учреждениями Абинска стоят важнейшие задачи / В. П. Радченко // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2012. – № 7–9. – С. 27–31.

Судакова, С. Е. Программно-целевой подход в решении задач в области экологии на территории г. Чебоксары / С. Е. Судакова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 78–81.

Харченко, К. В. Нормативное и программно-целевое регулирование сферы спорта на муниципальном уровне / К. В. Харченко // Практика муниципального управления. – 2012. – № 9. – С. 68–73.
Местные органы самоуправления зарубежных стран

Балынская, Н. Польский образец местного самоуправления / Н. Балынская // Государственная служба. – 2012. – № 5 (79). – С. 46–48.
Исупова, С. С. Правовое регулирование финансирования местного самоуправления в Германии и России / С. С. Исупова // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 78–86.

В общей структуре доходов германских общин именно налоговые поступления находятся на первом месте, кроме того муниципалитеты финансируются за счет платежей и сборов за предоставляемые услуги.

 Ларичев, А. А. К вопросу о необходимости конституционного регулирования местного управления: опыт Российской Федерации и Канады / А. А. Ларичев // Конституционное и муниципальное право. – 2012. – № 10. – С. 52–55.
На примере Канады рассматриваются проблемы, связанные с отсутствием конституционного признания местного самоуправления в качестве самостоятельного уровня публичной власти.

Сохранов, С. С. Европейский опыт муниципальной интеграционной политики / С. С. Сохранов // Практика муниципального управления. – 2012. – № 10. – С. 87–93.

Европейские города в связи с развитием процессов глобализма и связанных с этим конфликтов межнационального и межконфессионального характера накопили богатый опыт воспитания толерантности, борьбы с проявлениями экстремизма и ксенофобии.

Федяева, Т. С. Сочетание традиций и современный путь развития местного самоуправления в Болгарии / Т. С. Федяева // Практика муниципального управления. – 2012. – № 11. – С. 100–109.

По каким принципам работает местное самоуправление Болгарии, что оно делает на благо жителей общин, как в рамках членства в ВТО и Европейском союзе выстраивает отношения с мировым сообществом, как сохраняет самобытность болгарской культуры.

Чепрунов, Р. Ю. Влияние государственного устройства на выбор централизации или децентрализации в организации местного самоуправления / Р. Ю. Чепрунов // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2012. – № 3. – С. 29–32.
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