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Общие вопросы местного самоуправления
Волков, В. Д. Местное самоуправление – «приемная власти» / В. Д. Волков // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2013. – № 3. – С. 34–39.

Опыт Республики Мордовии.

Гунина, Т. Г. Некоторые вопросы территориальной организации местного самоуправления в свете Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на период до 2020 года» / Т. Г. Гунина // Аграрное и земельное право. – 2013. – № 7 (103). – С. 30–34.

В статье освещаются вопросы государственной поддержки малых муниципальных образований с целью обеспечить их устойчивое развитие в свете Федеральной целевой программы.

Есть стремление изменить ситуацию // Глава местной администрации. – 2013. – № 10. – С. 37–38.

700 муниципальных образований всех типов и из всех федеральных округов участвовали в опросе «Инвестиционный потенциал муниципального образования». Вот что показали результаты обработки ответов.
Захватова, Ю. Менять ли коней на переправе? / Ю. Захватова // Российская Федерация сегодня. – 2013. – № 21. – С. 4–8.

На Всероссийском съезде муниципальных образований в Суздале более пятисот делегатов обсуждали ход реформы местного самоуправления.

Захватова, Ю. Оглянуться, чтобы не останавливаться / Ю. Захватова // Российская Федерация сегодня. – 2013. – № 21. – С. 22–25.

Беседа с депутатом Государственной Думы, председателем Всероссийского Совета местного самоуправления Вячеславом Тимченко о том, больше или меньше стало в стране местной демократии и каким курсом предстоит двигаться дальше.

Захватова, Ю. Особенности российского самоуправления / Ю. Захватова // Российская Федерация сегодня. – 2013. – № 21. – С. 20–21.

15 лет назад Россия ратифицировала Европейскую хартию местного самоуправления. Вопросы о том, что сделано за эти годы и в каком направлении двигаться дальше, шел разговор на расширенном заседании Совета по местному самоуправлению при Председателе Совета Федерации.

Калинин, А. «Пустилище пространства» / А. Калинин // Российская Федерация сегодня. – 2013. – № 19. – С. 46–47.
О судьбах «малых городов» России в результате реализации проекта по созданию на территории России двадцати агломераций.

Кидяев, В. Б. Нужна ли государственная стратегия развития местного самоуправления / В. Б. Кидяев // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 4 (50). – С. 11–12.

Меркушкин, Н. И. О развитии местного самоуправления в регионах Приволжского федерального округа. Доклад на заседании совета при полномочном представителе Президента РФ в Приволжском федеральном округе. Самара, 27 июня 2013 г. / Н. И. Меркушкин // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 5 (51). – С. 68–72.

Мокеев, М. М. Правовые вопросы реализации административной реформы на муниципальном уровне / М. М. Мокеев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 93–97.
Необходимость вовлечения в проведение административной реформы органов местного самоуправления должна предполагать обязательность ее методического сопровождения на муниципальном уровне.

Новости муниципальной жизни России // Глава местной администрации. – 2013. – № 10. – С. 4–17.

Слюняев, И. Н. Стимулировать положительную динамику развития. Выступление на заседании коллегии Минрегиона России, Кисловодск, 12 апреля 2013 г. / И. Н. Слюняев // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 4 (50). – С. 75–81.

Строганков, Ю. В. День местного самоуправления в Государственной Думе / Ю. В. Строганков // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 4 (50). – С. 38–39.

О торжественных мероприятиях, посвященных дню местного самоуправления, которые состоялись 20 апреля 2013 года в нижней палате российского парламента.

Тимофеев, Н. С. Муниципальная реформа Российской Федерации в контексте исторического и международного опыта / Н. С. Тимофеев // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 55–62.
В статье рассматриваются некоторые проблемы современных муниципальных реформ в России и странах традиционных демократий.

Убираем камни преткновения // Глава местной администрации. – 2013. – № 10. – С. 18–24.

Николай Меркушкин, губернатор Самарской области – о развитии местного самоуправления в регионах Приволжского федерального округа, о том, что тормозит инвестиции, мешает местной экономике и социальной сфере. Как почистить дорогу к самой близкой власти?

Фасеев, И. Ф. Трансформации модели местного самоуправления в Российской Федерации / И. Ф. Фасеев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 7–17.

Реальная практическая модель отличается в хорошую сторону как от конституционной, так и от законодательной, поскольку практическая модель строится на неформальных отношениях, которые еще в большей степени ставят местное самоуправление в полную зависимость от «вертикали власти».

Правовые основы местного самоуправления

Бондарь, В. Н. Оценка эффективности мероприятий по противодействию коррупции на местном уровне / В. Н. Бондарь // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 7–13.

Более пяти лет прошло со дня утверждения Президентом РФ в июле 2008 г. первого Национального плана противодействия коррупции. За прошедшие годы на федеральном уровне было принято много политических и законодательных решений, определяющих антикоррупционную политику на местах.

Городецкая, Н. Мэров защитят от прокуроров двумя законопроектами. Минрегион предлагает проверять муниципалов раз в три года / Н. Городецкая // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 4 (50). – С. 85.

Минрегион и депутаты Государственной Думы подготовили законопроекты, избавляющие муниципалитеты от излишних проверок.

Гулина, В. В. Некоторые проблемы взаимодействия органов муниципальной власти и органов местного самоуправления / В. В. Гулина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 11. – С. 20–23.
В статье рассматривается проблема разграничения предметов ведения и полномочий при взаимодействии органов местного самоуправления в рамках процесса децентрализации.

Капусткин, А. С. Проблемы правового регулирования увековечения памяти выдающихся граждан в муниципальных образованиях / А. С. Капусткин // Практика муниципального управления. – 2013. –№ 11. – С. 35–42.

Вопросы увековечения памяти выдающихся граждан в муниципальных образованиях в настоящее время недостаточно урегулированы законодателем, что создает определенные трудности при осуществлении деятельности в данной сфере.

Макаров, И. И. Правовой эксперимент как метод совершенствования местного самоуправления / И. И. Макаров // Журнал российского права. – 2013. – № 10 (202). – С. 69–75.

Овчинников, Н. И. Регулирование порядка выдвижения и регистрации кандидатов, списков кандидатов на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований / Н. И. Овчинников // Аграрное и земельное право. – 2013. – № 7 (103). – С. 35–39.

В статье проводится сравнительный анализ порядка выдвижения и регистрации кандидатов, списков кандидатов представительных органов муниципальных образований, установленного законами двух субъектов Российской Федерации. Результатом анализа является вывод о возможности регулирования выборов «короткими» законами.

Попов, Р. Обзор основных изменений законодательства, регулирующего отношения в сфере местного самоуправления. Законы, приказы, распоряжения / Р. Попов // Глава местной администрации. – 2013. – № 11. – С. 31–37.
Попов, С. О. Федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов как индикатор развития муниципального правотворчества / С. О. Попов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 106–111.

Анализ почти пятилетней практики ведения регистра муниципальных нормативных актов показал, что заявленные цели его функционирования выполняются только лишь частично.

Сковрон, Н. Л. Муниципальное образование как субъект местного самоуправления / Н. Л. Сковрон // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 63–68.

Статья посвящена признанию муниципального образования субъектом местного самоуправления. Анализируется наличие у данного субъекта полномочий на решение вопросов местного значения и цели в осуществлении местного самоуправления.
Соловьев, С. Г. Кодекс нормативных правовых актов муниципального образования: проблемы теории и практики / С. Г. Соловьев // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 69–78.

Настоящая статья посвящена исследованию причин, обуславливающих необходимость кодификации нормативного материала муниципальных образований Российской Федерации, в ней проведен анализ теоретических и практических проблем, связанных с данным вопросом.

Чаннов, С. Е. Доверие утратил. Увольнять? / С. Е. Чаннов // Глава местной администрации. – 2013. – № 11. – С. 26–30.

Законодательство предусматривает наказание муниципальных служащих за коррупционные правонарушения. Введена новая для муниципальной службы категория «утрата доверия». Обязательно ли в этом случае увольнение нарушителя.
Шугрина, Е. С. Ответственность главы муниципального образования и местной администрации перед государством: закон и практика / Е. С. Шугрина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 38–45.
История местного самоуправления

Андреев, С. Политика земств Поволжья в области модернизации местных бюджетов / С. Андреев // Власть. – 2013. – № 10. – С. 165–167.

В статье анализируется финансовая политика земств Самарской, Саратовской и Симбирской губерний по перераспределению величины местных налогов с недвижимого имущества.

Серженко, И. И. Кто в городе главный? / И. И. Серженко // Глава местной администрации. – 2013. – № 11. – С. 66–74.
В дореволюционный период городское самоуправление рассматривалось горожанами как реальная власть, способная решить в интересах населения все городские вопросы. О московском городском самоуправлении и работе администрации на примере частного случая их истории городского муниципального хозяйства.

Смирнов, Б. В. Историко–правовые аспекты становления и развития местного самоуправления в России с конца 1980–х по настоящее время / Б. В. Смирнов // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 7–28.
Шамхалов, М. К вопросу об исторических корнях местного самоуправления / М. Шамхалов // Власть. – 2013. – № 10. – С. 101–105.

В статье предпринята попытка выявить и проанализировать некоторые наиболее важные аспекты, проливающие свет на исторические корни местного самоуправления в странах Запада и России.
Организация работы органов местного самоуправления

Асоян, А. А. Нормирование показателей озелененных территорий  общего пользования в нормативах градостроительного проектирования / А. А. Асоян // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 30–37.
При формировании системы озеленения города важно, чтобы нормативные показатели озелененных территорий отвечали особенностям данной территории.

Богомолова, И. В. Муниципально-частное партнерство в системе управления городом: проблемы становления и перспективы развития / И. В. Богомолова // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 38 (317). – С. 25–29.

В статье обобщается современный российский опыт становления муниципально-частного партнерства. На примере муниципального образования города Волгограда.

Гулидов, П. В. Участие муниципальных образований в конкурсах на получение грантов / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 71–75.

Муниципалитетам следует знать примерный алгоритм своих действий, способных привести участников конкурса к победе и получению грантов.

Есть повод похвастаться // Глава местной администрации. – 2013. – № 11. – С. 24–25.

Ханты-Мансийск – город с высоким уровнем муниципального управления. Так оценили деятельность местной власти сами горожане. Вот за это Ханты-Мансийск увенчан многомиллионным грантом.

Мальковец, Н. В. Университет и местное сообщество: механизмы взаимодействия и сотрудничества / Н. В. Мальковец // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 43–48.
Нельзя сказать, что сегодня в вузах массово реализуются комплексные программы взаимодействия с местным сообществом, в то же время такая деятельность должна носить системный, программный характер.

Махонина, У. С. Инвестирование в человеческий капитал как основа формирования муниципалитета / У. С. Махонина, М. А. Миронова, К. Д. Вайсбейн // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 35 (314). – С. 56–60.

В статье отмечается, что инвестирование в человеческий капитал на уровне муниципалитета является необходимым элементом построения эффективной управленческой модели.

Меньшиков, А. А. Дистанционное повышение квалификации муниципальных служащих в Красноярском крае / А. А. Меньшиков // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 72–75.

Государственное образовательное учреждение Красноярского края разработало программы ДПО с применением дистанционных технологий.

Москалев, Н. П. Основа эффективной работы власти: открытый диалог с населением и профессиональная команда / Н. П. Москалев // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 102–106.

Интервью с главой Подольского района Московской области Николаем Петровичем Москалевым.

Новые бренды Заиграевского района// Глава местной администрации. – 2013. – № 10. – С. 29–32.
Об образцовых учреждениях и новых хозяйствах, значимых переменах в социальной и культурной жизни – в интервью с главой передового в Бурятии муниципального образования «Заиграевский район» Н. Блиновской.

Парыгин, Д. С. «Новый урбанизм» в крупном промышленном городе / Д. С. Парыгин // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 38 (317). – С. 35–40.
В статье рассматривается применение градостроительного принципа «нового урбанизма» как одной из популярных на современном этапе концепций планирования и развития городов, способной приумножить эффект социальных взаимодействий. На примере г. Волгограда.

Технология поддержки – от мала до велика // Глава местной администрации. – 2013. – № 10. – С. 25–28.
Мэр Горно-Алтайска Виктор Облогин делится опытом успешного пополнения городской казны, содействия предпринимательской деятельности, организации социальных благ для снижения нагрузки на семейный бюджет горожан.

Уличева, Е. В. Создание и развитие информационных систем и информационных ресурсов в муниципальном образовании (на примере муниципального образования «Город Ленск») / Е. В. Уличева // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 82–85.

Власти Ленска, используя информационные технологии для обратной связи, наладили круглосуточное взаимоинформирование власти и населения города.

Филипенко, В. А. Муниципальная служба – самая близкая к народу / В. А. Филипенко // Местное самоуправление в Российской Федерации. – 2013. – № 3. – С. 42–45.

Харченко, К. В. Оценка удовлетворенности населения муниципальными услугами и состояния сфер жизнедеятельности / К. В. Харченко // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 65–71.
Шинкевич, Д. В. Разработка и утверждение схем водоснабжения и водоотведения органами местного самоуправления поселений и городских округов / Д. В. Шинкевич // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 74–79.

Постановлением РФ от 05.09.2013 № 782 определены порядок разработки, утверждения и актуализации (корректировки) схем водоснабжения и водоотведения поселений и городских округов, а также условия, при которых осуществляется их актуализация.

Широков, А. В. Современные проблемы российских муниципалитетов в области ресурсосбережения / А. В. Широков // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 97–100.

Действующее российское законодательство предусматривает проведение органами местного самоуправления мероприятий в области ресурсосбережения. При этом российские муниципалитеты не обладают необходимыми условиями для осуществления данных полномочий.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия

Вавилов, Н. С. Проблемы ответственности органов местного самоуправления перед населением и институтами гражданского общества / Н. С. Вавилов // Закон и право. – 2013. – № 11. – С. 47–49.

Кошкидько, В. Г. Территориальное общественное самоуправление: лучшие практики в России / В. Г. Кошкидько // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 22–27.
К настоящему времени накоплена достаточно обширная практика осуществления территориально общественного самоуправления в различных регионах страны, и чрезвычайно важной сейчас является задача изучения, обобщения и распространения передового опыта в этой сфере.

Курасов, В. Судьба самоуправления в Москве. Деятельность муниципальных органов и возможности общественной самоорганизации / В. Курасов // Наш современник. – 2013. – № 10. – С. 211–219.

Разворотнева, С. В. Самоуправление – декларация или возможность? / С. В. Разворотнева // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 79–90.

В статье рассматривается вопрос участия граждан в реализации местного самоуправления.

Решетников, О. В. Социальное служение в местных сообществах, как фундамент развития институтов гражданского общества / О. В. Решетников // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 91–112.

В статье рассматривается российский и западный опыт развития институтов гражданского общества на местном уровне.

Сахаров, В. В. Гражданское участие в местном самоуправлении: формы реализации / В. В. Сахаров // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 18–21.

Местное самоуправление как самый близкий к населению уровень публичной власти должно основываться на активном участии жителей муниципальных образований в решении вопросов местного значения.

Скоробогатый, П. Региональный политический пасьянс. Предвыборные баталии будущих мэров и губернаторов / П. Скоробогатый // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 4 (50). – С. 167–169.
8 сентября 2013 года в единый день голосования прошли выборы губернаторов в 8 регионах страны и выборы мэров в 8 городах. В статье рассказывается о самых интересных предвыборных кампаниях.

Холопов, В. А. Комплексный анализ функций и форм непосредственной муниципальной демократии: дискурс теории и практики / В. А. Холопов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 10. – С. 30–33.
В статье рассматривается эволюция теоретико-методологических подходов к определению функций и форм непосредственной муниципальной демократии.

Холопов, В. А. Контекст развития непосредственной муниципальной демократии: анализ теории и практики / В. А. Холопов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 11. – С. 32–36.
В статье анализируются условия (контекст), создающие основу для позитивного развития непосредственной муниципальной демократии, как институционально-ценностной основы местного самоуправления.

Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти

Баженова, О. И. Защита конкуренции ради конкуренции? / О. И. Баженова // Глава местной администрации. – 2013. – № 11. – С. 44–52.
О проблемах осуществления антимонопольного контроля в отношении муниципальных образований. Не преувеличена ли сегодня роль антимонопольных органов в достижении развития конкуренции как неотъемлемого условия развития территорий? 
Волков, В. В. Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд / В. В. Волков // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 51–57.
Федеральный закон от 05.04.2013 № 44–ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не выстраивает закупочную систему с нуля, а сохраняет и развивает уже существующие позитивные элементы регулирования государственных и муниципальных закупок.

Вольманн, Х. Социальные и публичные услуги на муниципальном уровне: от коммунального/государственного сектора к частному сектору и обратно? / Х. Вольманн // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 9. – С. 75–79.
В статье рассматриваются проблемы оказания населению социальных услуг государственными и коммунальными учреждениями на примере Германии и других государств.

Гафиатуллин, Т. Г. Современные механизмы привлечения инвестиций в малые города России / Т. Г. Гафиатуллин // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 93–99.
Достижение целей стабилизации и ускоренного развития муниципальных образований возможно лишь на основе осуществления эффективной инвестиционной политики и использования новейших механизмов привлечения инвестиций (на основе практического опыта г. Глазова).

Казаков, М. Ю. Развитие городского пространства: инструментарий анализа и концепция регулирования / М. Ю. Казаков, С. И. Кутовой // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 45 (324). – С. 10–17.
В статье с позиций централизации и фрагментации экономического пространства региона проведен анализ траекторий социально–экономического развития крупных, средний и малых городов Ставропольского края.

Канатников, Н. М. Информационные технологии в ЖКХ – новые возможности местного самоуправления (на примере г. Москвы) / Н. М. Канатников, Е. В. Гайва // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 87–94.

С приходом новых информационных технологий органы местного самоуправления имеют возможность аккумулировать мнение жителей, используя различные источники информации.

Колчинская, Е. Э. Роль стратегического планирования в развитии города: подходы к оценке / Е. Э. Колчинская // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 39 (318). – С. 59–64.

В статье предпринята попытка проведения экономического анализа зависимости социально-экономического развития города от существования в нем стратегического плана.
Лихачев, М. В. Подготовка документов, обосновывающих размер финансовых средств, необходимых для ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий / М. В. Лихачев, С. В. Булгаков, А. С. Евдокимов // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 14–22.

Для повышения эффективности деятельности органов управления при ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий целесообразно изучать и использовать опыт отдельных территорий.

Петрухина, М. В. Управление муниципальной недвижимостью в жилищной сфере / М. В. Петрухина // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 45 (324). – С. 24–28.

В статье рассмотрены направления и методы управления муниципальной недвижимостью в жилищной сфере, проведен анализ показателей, характеризующих управление муниципальным жилищным фондом в муниципальном образовании «Город Калуга».

Садирова, З. М. Планирование размещения объектов социальной сферы регионального и местного значения: проблемы и пути решения / З. М. Садирова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 39–43.
Планирование размещения объектов социальной сферы регионального и местного значения в настоящее время осложнено рядом проблем, требующих первоочередного решения.

Стандарт–2 для городов и деревень // Глава местной администрации. – 2013. – № 10. – С. 33–36.
Комиссией ВСМС совместно с Агентством стратегических инициатив для поддержки инвесторов и развития предпринимательства на муниципальном уровне разработан Стандарт 2.0. Уже в 2014 г. его планируют внедрить на всей территории страны.

Старовойтов, М. Промышленный аспект инновационного развития средних городов / М. Старовойтов, Л. Медведева, Е. Гончарова // Федерализм. – 2013. – № 3 (71). – С. 67–76.
В статье определено современное состояние инновационного развития в малых и средних городах России. Авторами рассмотрены направления развития промышленного потенциала российских средних городов с обоснованием необходимости стратегического управления промышленным развитием, в первую очередь связанным с возрождением промышленности и наращиванием темпов роста производства товаров и услуг.

Утюшева, Л. Д. Территориальное размещение субъектов малого бизнеса в экономическом пространстве города / Л. Д. Утюшева // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 40 (319). – С. 60–68.

В статье исследованы особенности пространственного размещения и перспективы деятельности малого бизнеса в сбалансированном социально–экономическом развитии городских территорий.

Хохлова, О. А. Муниципальный уровень мониторинга: проблемы информационного обеспечения и практического применения / О. А. Хохлова // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 42 (321). – С. 2–6.

В статье обоснована актуальность комплексного анализа и мониторинга социально-экономического развития муниципальных образований субъектов Российской Федерации.
Шамарова, Г. М. Инвестиционная привлекательность муниципального образования – залог его успешного развития / Г. М. Шамарова // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 8–13.
Эффективность развития муниципального образования сегодня во многом определяется уровнем его инвестиционной привлекательности. Вместе с тем далеко не все муниципальные образования используют свой инвестиционный потенциал.

Шинкевич, Д. В. Организация деятельности органов местного самоуправления по внесению в государственный кадастр недвижимости сведений о зонах с особыми условиями использования территорий / Д. В. Шинкевич // Практика муниципального управления. – 2013. – № 10. – С. 24–29.

В современных условиях регулирования земельно–имущественных отношений важную роль играет информация об установлении зон с особыми условиями использования территории.

Шматова, Е. С. Роль муниципальной собственности в социально-экономическом развитии муниципального образования / Е. С. Шматова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 10. – С. 26–29.

Статья посвящена теоретико–правовому обоснованию роли муниципальной собственности в социально-экономическом развитии муниципального образования.
Бюджетно-финансовая деятельность органов 
муниципальной власти
Азарова, А. Е. Составляющие бюджетной политики муниципального района: Бюджеты муниципальных образований РФ и Брянского муниципального района / А. Е. Азарова // Финансы. – 2013. – № 8. – С. 15–20.
Бабун, Р. В. Проблемы и направления укрепления финансовой базы местного самоуправления / Р. В. Бабун // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 45–54.

На основе анализа современной ситуации с финансовым обеспечением местного самоуправления и мер, принимаемых в последнее время на государственном уровне, предложен и обоснован комплекс мероприятий по укреплению финансовой базы местного самоуправления.

Косиненко, Е. В. О повышении бюджетной обеспеченности местных бюджетов / Е. В. Косиненко // Финансы. – 2013. – № 8. – С. 21–22.

Левина, В. В. Финансовое стимулирование поселений с использованием межбюджетных трансфертов: проблемы и перспективы развития / В. В. Левина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 49–59.

Финансовое положение поселений характеризуется сегодня значительными проблемами, часть из которых можно решить посредством эффективного финансового стимулирования.

Могилев, С. В. Парадигма финансовой автономии местного самоуправления / С. В. Могилев // Финансы и кредит. – 2013. – № 39 (567). – С. 57–63.
В статье отмечается, что на уровне муниципальных образований осуществляется предоставление многих общественных благ первой необходимости. Дано определение понятию «парадигма финансовой автономии местных бюджетов».

Не сидеть в ожидании межбюджетного рая // Глава местной администрации. – 2013. – № 10. – С. 1.

Мэр Омска Вячеслав Двораковский – об успехе администрации города по укреплению финансовой базы и путях увеличения доходов муниципалитета.

Николаев, К. Н. Анализ межбюджетных трансфертов для муниципальных образований региона / К. Н. Николаев // Регионология. – 2013. – № 3 (84). – С. 62–67.

Паспорта подпрограммы 2 «Поддерживание устойчивого исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов» и подпрограммы 3 «Содействие повышению качества управления региональными и муниципальными финансами» государственной программы Российской Федерации «Создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами, повышение устойчивости бюджетов субъектов Российской Федерации» // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 4 (50). – С. 16–30.
Сазонов, С. П. Формирование доходной части бюджета муниципального образования (г. Волгоград) как фактор инвестиционной привлекательности / С. П. Сазонов, О. В. Сорокина, К. Д. Вайсбейн // Региональная экономика: теория и практика. – 2013. – № 38 (317). – С. 64–72.
Свищева, В. Муниципальные финансы: современные проблемы и альтернативы / В. Свищева // Власть. – 2013. – № 10. – С. 27–31.
 В статье анализируются основные проблемы муниципальных финансов в России, рассматриваются направления государственной политики по укреплению финансовой базы муниципалитетов. Сделан вывод о целесообразности перехода к одноуровневой системе местного самоуправления и местных бюджетов.

Сковрон, Н. Л. Потребности населения и финансово-экономическое положение – камень преткновения муниципального образования / Н. Л. Сковрон // Государственная власть и местное самоуправление. – 2013. – № 11. – С. 24–27.
Статья посвящена вопросу взаимосвязи потребностей населения, отражающихся в вопросах местного значения, и финансово-экономического положения муниципального образования.

Тенденции бюджетных реформ крупным планом // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 60–61.
В Нижегородской и Ленинградской областях прошла серия семинаров, посвященная эффективному финансовому управлению на муниципальном уровне с учетом изменений и новых требований бюджетного законодательства. Участники мероприятия ознакомились с новыми продуктами Компании Бюджетные и Финансовые Технологии (БФТ).

Яговкина, В. А. Изменения в сфере муниципального бюджетного контроля / В. А. Яговкина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 11. – С. 62–72.
Федеральным законом от 23.07.2013 № 252-ФЗ внесены многочисленные поправки в Бюджетный кодекс РФ, которые значительно  изменили и модернизировали систему государственного и муниципального бюджетного контроля.

Яговкина, В. А. Новеллы Бюджетного кодекса РФ, актуальные для муниципальных образований / В. А. Яговкина // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 22–31.

В рамках продолжающейся бюджетной реформы в Бюджетный кодекс РФ были внесены изменения, которые имеют значение для муниципальных образований, поскольку затрагивают бюджетную сферу и бюджетный процесс на муниципальном уровне.

Взаимодействие органов местного самоуправления с учреждениями культуры, народного образования и средствами массовой информации
Замятин, Д. Н. Геокультурный брендинг территорий: концептуальные основы / Д. Н. Замятин // Вопросы местного самоуправления. – 2013. – № 4 (50). – С. 44–49.

Кириенко, В. Е. Информационные технологии местного самоуправления – инновационная среда, объединяющая людей, дела и идеи / В. Е. Кириенко // Местное право. – 2013. – № 4/5. – С. 113–127.

Представлено краткое изложение основных идей проекта ОГАС (общегосударственная автоматизированная система учета, планирования и управления), муниципальный аспект реализации замысла проекта в регионах страны. Сформированы предложения для среднесрочной программы информатизации местного самоуправления.
Харченко, К. В. Проекты и мероприятия в сфере молодежной политики / К. В. Харченко // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 58–70.

Речь идет о программных мероприятиях и проектах в сфере молодежной политики, опыте их реализации, лучших российских практиках.
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Маркварт, Э. Публично-частное партнерство в сфере строительства и эксплуатации спортивных сооружений: опыт Германии / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2013. – № 9. – С. 98–106.

Опыт Германии свидетельствует, что механизм муниципально-частного партнерства вполне пригоден для реализации его в сфере физической культуры и спорта.

Смыр, С. М. Проблемы определения местного самоуправления: замечания к действующему законодательству Республики Абхазия / С. М. Смыр, С. И. Гезердава // Конституционное и муниципальное право. – № 8. – С. 71–74.

Таболин, В. В. Международно-правовые источники современного городского права / В. В. Таболин // Конституционное и муниципальное право. – 2013. – № 9. – С. 66–71.

В статье представлена общая система международно–правовых источников городского права, рассмотрены основные положения важных документов ООН и европейских хартий городов.
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