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Общие вопросы местного самоуправления
Азаров, Д. И. Об основных направлениях деятельности ВСМС на современном этапе развития местного самоуправления. Выступление на V съезде ВСМС, Москва, 24 сентября 2014 г. / Д. И. Азаров // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 11–16.
Жуков, А. Как нам реорганизовать аппарат городского самоуправления. Мэр – политик или профессионал? / А. Жуков, Д. Савин // Муниципальная власть. – 2014. – № 2.– С. 60–63. 

В статье новый этап муниципального строительства оценивается с точки зрения основателя российской школы муниципального (земского) управления Льва Велихова.
Итоговый документ «круглого стола» на тему «Особенности организации и осуществления местного самоуправления в отдаленных и труднодоступных местностях» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57).– С. 105–112.
Коваленко, А. От самоуправления к самоуправству / А. Коваленко // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 42–45. 
Реформа местного самоуправления окончательно ослабит этот институт и сделает его еще более зависимым от региональной власти.

Основные направления развития механизмов местного самоуправления в Российской Федерации на среднесрочный период. Итоговый документ Всероссийского съезда муниципальных образований. г. Суздаль, 8 ноября 2013 г. // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 19–35.
Путин, В. В. Начато совершенствование системы местного самоуправления / В. В. Путин // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 59–61.

Тимченко, В. С. Об итогах работы Всероссийского совета местного самоуправления в 2012-2014 гг. Выступление на V съезде ВСМС, Москва, 24 сентября 2014 г. / В. С. Тимченко // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 4–10.

Эксперты КГИ о реформе местного самоуправления // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 133–135. 
Предложения Комитета гражданских инициатив по проблемам местного самоуправления.
Правовые основы местного самоуправления
Бекетова, К. А. Теоретические и практические аспекты исследования статуса органов местного самоуправления как юридических лиц публичного права / К. А. Бекетова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 10. – С. 15–19. 
В статье рассматриваются теоретические и практические проблемы, возникающие в определении правового статуса органов местного самоуправления как юридических лиц публичного права. Вносятся предложения по совершенствованию действующего законодательства.
Васильев, В. И. Правовой статус местного самоуправления: перемены и ожидания / В. И. Васильев // Журнал российского права. – 2014. – № 11 (215). – С. 51–59. 
В статье раскрывается смысл и значение Федерального закона от 27 мая 2014 № 136-ФЗ, анализируются внесенные им изменения в систему местного самоуправления, а также компетенционный статус муниципальных органов.
Винник, Н. В. Проблемы правовой регламентации полномочий органов местного самоуправления / Н. В. Винник // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 10. – С. 23–25. 
В статье показано, как последовательное и четкое правовое регулирование оказывает первостепенное влияние на качество решения вопросов местного значения.
Вишневецкий, А. Защита интересов органов местной власти в суде. Опыт Института муниципального развития / А. Вишневецкий // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 18–19. Статья описывает случаи выигранных в суде дел, по которым ответчиками были муниципалитеты Краснодарского края.

Вопросы реализации реформы. Порядок применения отдельных положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в редакции Федерального закона от 27 мая 2014 г. № 136-ФЗ // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 6-11. 
Крылова, В. Н. Теоретико-правовые основания классификации полномочий органов местного самоуправления / В. Н. Крылова // Закон и право. – 2014. – № 10. – С. 53–56. 
На основе анализа исторических концепций местного самоуправления автор пытается установить его природу и, отталкиваясь от нее, определить методологию современной классификации полномочий органов местного самоуправления.
Методические рекомендации Минрегиона России по подготовке нормативных правовых актов Субъектов Российской Федерации, направленных на реализацию положений Федерального закона от 27 мая 2014 г. № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 119–125.
Методические рекомендации по подготовке нормативно-правовых актов субъектов Российской Федерации, направленных на реализацию положений Федерального закона от 27 мая 2014 г. № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 12–17. 
Михеев, Д. С. Принцип гласности местного самоуправления: теоретический ракурс / Д. С. Михеев // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 9. – С. 69–72. 
Местное самоуправление осуществляется в соответствии с основными принципами, среди которых присутствует гласность. В статье аргументируются новые теоретические подходы к содержанию и значению этого принципа.
Михеева, Т. Н. Новеллы в правовом регулировании местного самоуправления / Т. Н. Михеева // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 9. – С. 65–68. 
Анализируются изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающие создания новых видов муниципальных образований, порядок и особенности формирования их органов.
О муниципальной милиции в РФ: вопросы законодательного обеспечения // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 126–132.
Попова, А. Е. Независимость избирательных комиссий муниципальных образований как основополагающий принцип организации их деятельности / А. Е. Попова // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 10. – С. 73–76. 
В статье рассмотрены основополагающие правовые гарантии реализации принципа независимости, а также выявлены их недостатки.
Рекомендации парламентских слушаний на тему «Вопросы совершенствования системы организации местного самоуправления в Российской Федерации» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 96–101. 
Рекомендации парламентских слушаний «Полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере культуры: направления оптимизации» // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С.113–117.
Справка по вопросам заседания Совета по местному самоуправлению при председателе Государственной Думы ФС РФ 9 июля 2014 г. // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 102–104.
Тоточенко, Д. А. О влиянии регистрации по месту жительства на возможность участия граждан в региональных и муниципальных выборах / Д. А. Тоточенко // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 10. – С. 46–49. 
В статье предлагается перечень документов, подтверждающих факт проживания гражданина на территории избирательного участка и предоставляющих право на участие в выборах при отсутствии регистрации по месту жительства.
Трыканова, С. А. Развитие организационно-правовой основы реализации миграционной политики РФ в сфере регулирования межнациональных отношений органами государственной и муниципальной власти / С. А. Трыканова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 9. – С. 42–45. 
Автор проводит анализ предпринимаемых организационно-правовых мер по совершенствованию взаимодействий органов государственной и муниципальной власти РВ в целях повышения эффективности миграционной политики.

Хусяйнова, С. Г. Обеспечение законности в деятельности органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства: прокурорско-надзорный аспект / С. Г. Хусяйнова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 9. – С. 25–28. 

На основании анализа состояния законности в деятельности органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства автором исследуется комплекс проблем в данной сфере.
История местного самоуправления
Владимирцев, В. А. 150-летие «Великих земских реформ» Александра II / В. А. Владимирцев // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 46–47. 
Материалы «круглого стола» на тему «Фундаментальные ценности России», посвященной, 150-летию «великих земских реформ» Александра II.
Лиджиева, И. В. Институт местного самоуправления в обычном праве калмыков / И. В. Лиджиева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 10. – С. 19–22. 
В статье рассматривается институт местного самоуправления калмыков в контексте государственно-правовых процессов, направленных на интеграцию обычного права в правовую систему Российского государства XIX–начала XX вв.
Организация работы органов местного самоуправления
Андреева, О. А. Региональная правовая политика преодоления экстремизма в молодежной среде: реалии и прогнозы / О. А. Андреева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 9. – С. 28–31. 
Правовая политика, направленная на создание региональных нормативных правовых актов, включающих молодежь в общественные позитивные процессы на местном уровне.
Баженова, О. И. Судьба муниципальных предприятий в условиях реализации «дорожной карты» развития конкуренции: обзор материалов «круглого стола»/ О. И. Баженова // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 9. – С. 73–77. 
Представлен научный обзор «круглого стола» на тему «Судьба муниципальных предприятий в условиях реализации «дорожной карты» развития конкуренции», прошедшего 26 мая 2014 г., г. Москва.

Белова, Е. В. Актуальные проблемы самоуправления моногородов Нижегородской области (на примере городских округов г. Павлова и г. Заволжье Нижегородской области) / Е. В. Белова, М. В. Сабанчева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 11. – С. 21–25. 
Бирск – вкусный город // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 35–36. 
О разработке бренда города в целях увеличения инвестиционной и туристической привлекательности.
Бурак, П. Формирование системы стратегического планирования на региональном уровне: научно-методическое обеспечение / П. Бурак // Проблемы теории и практики управления. – 2014. – № 11. – С. 58–64. 
Рассматриваются нормативные и методические проблемы, возникающие при формировании системы стратегического планирования в регионах Российской Федерации. Подчеркивается роль укрупненных нормативов в процессе реализации соответствующих задач на региональном и муниципальном уровнях.

Васильев, А. Проект Концепции продвижения Республики Башкортостан. Опыт разработки системы региональных брендов / А. Васильев // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 36–39. 

Выступление руководителя республиканского Агентства территориального развития Александра Васильева на заседании президиума правительства Республики Башкортостан.
Визгалов, Д. Позиционирование города: поиск городской идентичности и разработка концепции бренда / Д. Визгалов // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 26–33. 
Отрывок из главы, посвященной технологии бренда города. [Публикуется по: Визгалов Д. Брендинг города. – М. : Фонд «Институт экономики города», 2011. – 160 с.]

Власенкова, Е. А. К вопросу о формировании систем целевых показателей и индикаторов оценки качества и эффективности деятельности органов власти в регионе / Е. А. Власенкова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 43 (370). – С. 34–44. 
В статье приводится разработка системы ключевых показателей для комплексной оценки качества и эффективности общественного развития, а также оценки качества и эффективности развития регионов и муниципалитетов.
Горяченко, Е. Е. Проблемы муниципального управления в России и Украине / Е. Е. Горяченко, Л. В. Дейнеко // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 3 (83).– С. 246–266. 

На основе материалов опроса по сопоставимой программе руководителей муниципальных образований России и Украины анализируются проблемы муниципального управления. Выявлено, что, несмотря на различия социально-экономической ситуации, наблюдается сходство проблем, возникающих в деятельности органов местной власти. Показано несовершенство существующей нормативно-правовой базы, ограничивающей возможности местного самоуправления. Сделаны выводы о необходимости разработки научно-обоснованной концепции муниципальных реформ, соответствующей конституционным принципам организации местного самоуправления и обеспечивающей надежную правовую основу муниципального управления.
Изотов, А. Стерлитамак: стратегия и бренд. Новые идеи для промышленного города / А. Изотов // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 22–24. 

Опыт башкирского Стерлитамака интересен прежде всего для средних городов, которые ищут новую идентичность. Или, другими словами, пытаются обрести баланс между промышленным наследием и необходимостью удержать горожан за счет создания комфортной среды жизни рассказывает мэр города Алексей Изотов.
Копылов, А. В. Анализ структуры инновационного бренда территории с использованием когнитивного моделирования / А. В. Копылов, В. Н. Цыганкова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 47 (374). – С. 26–35. 
В статье рассматривается маркетинговый подход к управлению территориями, при котором построение образа региона становится залогом успешного развития и источником привлечения дополнительных ресурсов.
Никоноров, С. Моногорода – новый вектор территориального развития / С. Никоноров // Проблемы теории и практики управления. – 2014. – № 11. – С. 90–94. 

Рассматриваются особенности планирования социально-эколого-экономического развития в моногородах. Приводится авторское видение решения основных проблем, связанных с трансформацией этих образований.

Шевелева, Р. Н. Стратегический подход к управлению муниципальными образованиями неурбанизированных территорий / Р. Н. Шевелева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 10. – С. 37–40. 
Автор акцентирует внимание на целесообразности применения стратегического подхода в управлении муниципальными образованиями неурбанизированных территорий с учетом их особенностей.
Полномочия местного самоуправления в системе народовластия
Тихалева, Е. Ю. Реализация контрольной функции представительных органов местного самоуправления / Е. Ю. Тихалева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 11. – С. 26–29. 
В статье рассматриваются контрольные функции как одни из ключевых составляющих деятельности представительных органов местного самоуправления.
Холопов, В. А. Развитие институтов непосредственной муниципальной демократии в условиях реформы территориальной организации местного самоуправления в РФ / В. А. Холопов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 9. – С. 16–18. 

В статье проводится междисциплинарный анализ модернизации территориальных основ системы местного самоуправления РФ в рамках введения новых видов муниципальных образований в РФ: городской округ с внутригородским делением и внутригородской район – в целях определения роли, форм и механизма реализации непосредственной муниципальной демократии.

Холопов, В. А. Развитие модернистского подхода к исследованию непосредственной демократии как ценностно-институциональной основы системы местного самоуправления России / В. А. Холопов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 11. – С. 16–21. 
В статье автор на основе междисциплинарного анализа производит классификацию существующей теоретико-методологической базы исследования непосредственной демократии как ценностно-институциональной основы системы местного самоуправления, выделяя патриархальный, традиционный и модернистский подходы.
Социально-экономическая сфера и органы муниципальной власти
Азуан, В. Промзоны XXI века: как новая промышленная революция отразится на городах / В. Азуан // Вопросы местного самоуправления. – 2014. – № 5 (57). – С. 48–51.
Балакина, Г. Ф. Особенности формирования стратегии социально-экономического развития региона в условиях модернизации / Г. Ф. Балакина // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 3 (83). – С. 113–127. 
Обосновано содержание экономической категории модернизационная восприимчивость региона. Выявлены и систематизированы ее взаимосвязи с категориями развития региона: конкурентоспособностью, эффективностью и безопасностью. Излагаются основы методики оценки уровня модернизационной восприимчивости региона на базе анализа составляющих данной категории, приводится авторская оценка ее уровня по ряду регионов России. Делается вывод о необходимости использования данной оценки как основы определения направлений совершенствования стратегического управления развитием регионов. Предлагается использование особенностей формирования стратегий развития регионов как направлений адаптации процесса их разработки к условиям модернизации региональных социально-экономических систем.

Больницкая, А. Н. Регион как объект и субъект социальной политики / А. Н. Больницкая // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 3 (83). – С. 148–161. 

На примере Якутии рассмотрен регион как субъект и объект социальной политики. Обоснована взаимосвязь этих двух составляющих социальной политики с тенденциями централизации и децентрализации в рамках федеративного устройства государства. Анализируются основные тенденции развития и специфика региональной социальной политики и социальной политики дотационного региона России. Показано несовершенство отдельных федеральных нормативов и социальных стандартов, определяющие вектор и эффективность региональной социальной политики. Даны характеристики и рассмотрены принципы развития элементов системы социальной защиты регионов, как ключевого направления социальной политики государства, призванного сглаживать проявления регионального социального неравенства. На основе анализа тенденций развития социальной политики обоснованы направления реализации региональной социальной политики, так и социальной политики в регионе.
Ефимова, Е. А. Региональные аспекты урбанизации в России / Е. А. Ефимова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 43 (370). – С. 2–12. 

Исследование по проведению комплексной оценки процессов урбанизации в регионах России на основе индексного метода, который позволит учесть как изменение доли городского населения в регионе, так и изменение его урбанистической структуры.

Овчинникова, О. П. Оценка результативности управленческих воздействий органов муниципального управления по уровню социально-экономического развития муниципальных образований / О. П. Овчинникова, В. В. Лукашов // Финансы и кредит. – 2014. – № 44 (620). – С. 45–53. 
В статье представлен авторский подход к обеспечению оптимального согласования требуемого и реально достигаемого муниципальной социально-экономической системой результата путем применения интегрального показателя результативности управленческих воздействий властных структур.
Оценка эффективности реализации региональных целевых программ (на примере Тюменской области) / И. Н. Ильина и др. // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 46 (373). – С. 37–55. 
В статье приведен анализ опыта оценки эффективности программно-целевого планирования в субъектах Российской Федерации на примере Тюменской области.
Бюджетно-финансовая деятельность органов муниципальной власти
Ильин, В. Бюджетный кризис регионов как отражение неэффективности государственного управления / В. Ильин // Проблемы теории и практики управления. – 2014. – № 11. – С. 65–70. 
На статистическом материале показаны тенденции, наблюдаемые в сфере исполнения субфедеральных бюджетов. Утверждается, что неэффективны механизмы межбюджетного регулирования, реализующие основополагающий принцип бюджетного федерализма – повышение самодостаточности территорий.

Кириллов, П. Л. Пространственно-иерархическая дифференциация цен на жилье между российскими городами / П. Л. Кириллов, А. Г. Махрова // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 3 (83). – С. 267–286. 
Выявлен набор ключевых факторов формирования цен на жилую недвижимость. Анализ причинно-следственных связей в системе «факторы ценообразования – ценовая дифференциация», выполнен с использованием регрессионных моделей. Для городов России показателями, существенным образом определяющими цену жилья, служат оборот розничной торговли, уровень заработной платы и миграционный прирост населения.

Пинская, М. Р. Выпадающие налоговые доходы: последствия для регионов / М. Р. Пинская, Е. Н. Максимова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 43 (370). – С. 20–33. 
В статье приводится анализ и оценка выпадающих налоговых доходов бюджетных территорий, возникающих в связи с предоставлением налоговых льгот.
Сумская, Т. В. Основные направления субфедеральной бюджетной политики / Т. В. Сумская // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 3 (83). – С. 58–74. 

Выявлены условия формирования финансовой базы местного самоуправления, предложена методика анализа структуры, устойчивости бюджетов и эффективности субфедеральной бюджетной политики, расчеты по которой проведены на материалах Новосибирской области за период 2006–2012 гг. Результаты оценки структуры местных бюджетов НСО и расчета характеристик неоднородности бюджетных показателей до и после выделения средств из областного бюджета свидетельствуют о том, что неоднородность в бюджетных доходах после перечисления муниципалитетам средств из областного бюджета сокращается. Выявлены территории, оказывающие определяющее влияние на изменение показателей разброса с учетом средств из вышестоящего бюджета. Проведенная оценка эффективности действия стимулов к увеличению налоговых доходов на местном уровне позволила сделать вывод, что используемые стимулы работают в направлении сохранения и развития налогового потенциала муниципалитетов, а также что в целом субфедеральная бюджетная политика ориентирована на оптимизацию формирования и исполнения доходной базы местного уровня.
Устинович, Е. С. Анализ исполнения органами исполнительной власти и органами местного самоуправления Курской области Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2012 г. / Е. С. Устинович // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 9. – С. 49–51. 
Федорова, Е. А. Факторы, влияющие на приток иностранных инвестиций в регионы / Е. А. Федорова // Региональная экономика: теория и практика. – 2014. – № 43 (370). – С. 51–62. 
В статье, на примере Пензенской области, показаны факторы, улучшающие инвестиционный климат в регионе.
Чулков, А. С. Оказание государственных и муниципальных услуг в условиях конкурентной борьбы / А. С. Чулков // Финансы. – 2014. – № 11. – С. 3–10. 
Местные органы самоуправления зарубежных стран
Волльманн, Х. Пути развития и стимулы к реформам в муниципальных системах европейских стран / Х. Волльманн // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 3 (83). – С. 287–301. 
Анализируются пути развития и импульсы реформ местного самоуправления в европейских странах. Показаны особенности права муниципалитетов стран Европейского Союза регулировать вопросы местного самоуправления. В результате реформ муниципальных систем управления формируется тенденция дальнейшей децентрализации государственных полномочий. Применение «дуальной» модели передачи полномочий привело к тому, что города и поселения наряду с их типичными задачами выполняют ряд функций, которые им делегирует государство. В результате в некоторых странах ЕС сформировались квази-федеральные структуры управления муниципалитетами.

Горяченко, Е. Е. Проблемы муниципального управления в России и Украине / Е. Е. Горяченко, Л. В. Дейнеко // Регион: экономика и социология. – 2014. – № 3 (83). – С. 246–266. 

На основе материалов опроса по сопоставимой программе руководителей муниципальных образований России и Украины анализируются проблемы муниципального управления. Выявлено, что, несмотря на различия социально-экономической ситуации, наблюдается сходство проблем, возникающих в деятельности органов местной власти. Показано несовершенство существующей нормативно-правовой базы, ограничивающей возможности местного самоуправления. Сделаны выводы о необходимости разработки научно-обоснованной концепции муниципальных реформ, соответствующей конституционным принципам организации местного самоуправления и обеспечивающей надежную правовую основу муниципального управления.
Гриценко, Е. В. Городские агломерации: в поисках оптимальной модели территориальной организации (сравнительно-правовой анализ) / Е. В. Гриценко // Конституционное и муниципальное право. – 2014. – № 10. – С. 28–36. 

В статье приводится анализ условий создания городских агломераций и организации публичного управления в них на примерах различных государств (Германия, Франция, Великобритания, Австралия).
Миронов, Н. Местное самоуправление во Франции / Н. Миронов // Муниципальная власть. – 2014. – № 2. – С. 46–56.
Пашков, О. В. О формах контроля муниципального управления и местного самоуправления в зарубежных странах / О. В. Пашков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2014. – № 9. – С. 19–24. 

Статья посвящена различным формам контроля (государственному, общественному и специальному) муниципального управления и местного самоуправления в зарубежных странах.
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