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Общие вопросы местного самоуправления

Ванеев, О. Н. Депутатский отчет: (муниципальный уровень) / О. Н. Ванеев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 9. – С. 13–16.

 Современное развитие местного самоуправления должно быть нацелено на максимальное сближение интересов органов местного самоуправления и населения. В статье рассматриваются проблемы отчетов депутатов на муниципальном уровне.

Вешнинский, Ю. Развитие градоведческой традиции И. М. Гревса в отечественной науке. Дополненный доклад на научно–практическом семинаре «У истоков отечественного краеведения, городоведения, экскурсоведения» / Ю. Вешнинский // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 99–103.

Гончаров, В. И. К вопросу о причинах и основных направлениях реформы местного самоуправления в Российской Федерации в конце 1990–х – начале 2000–х годов / В. И. Гончаров // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 8. – С. 65–67.

Гулина, В. В. Функциональное назначение местного самоуправления как политико–правового института / В. В. Гулина // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 9. – С. 10–13.

 В статье рассматривается обусловленность главной функции местного самоуправления как политико–правового института (удовлетворение основных потребностей населения), экономической основы местного самоуправления, уровня демократии и децентрализации муниципальной власти.

Доклад Всероссийского Совета местного самоуправления «О развитии местного самоуправления в Российской Федерации и задачах Всероссийского Совета местного самоуправления» // Местное право. – 2011. – № 5. – С. 53–76.

Литература по муниципальным проблемам. Новые поступления в фонды Российской государственной библиотеки // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 114–117.

Лола, А. Теория города для… страны–иноходца. Какое градоведение необходимо России? / А. Лола // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 82–95.

 В статье ученый, исследователь Александр Лола объясняет, почему нужна такая наука, и формулирует основные тезисы концепции градоведения.

Маркварт, Э. Восстановить местное самоуправление как реальный институт власти / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2011. – № 9. – С. 6–12.

Материалы Комитета Государственной Думы по вопросам местного самоуправления по наиболее актуальным вопросам применения норм 131-го Федерального закона // Местное право. – 2011. – № 5. – С. 105–108.

Миронов, Н. М. Децентрализация невозможна без укрупнения / Н. М. Миронов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 9. – С. 12–17.

 О реформе местного самоуправления.

Миронова, Н. Мониторинг хода муниципальной реформы в 2010 г. / Н. Миронова, И. Стародубровская // Вопросы местного самоуправления. – 2011. – № 5 (39). –  С. 8–13.

Наши цели ясны, задачи определены. Доклад Всероссийского совета местного самоуправления // Глава местной администрации. – 2011. – № 9. – С. 5–23.

Овакимян, М. А. Местное самоуправление в современной России: модернизационные и инновационные решения / М. А. Овакимян // Государственное и муниципальное управление. Ученые записки СКАГС. – 2011. – № 3. – С. 18–26.

Осинцев, Ю. Государственная поддержка моногородов в 2011–2012 годах. Доклад на международной конференции Минрегиона России и Финансовой академии / Ю. Осинцев // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 41–42.

Пешин, Н. Л. Муниципальная власть: понятие и содержание / Н. Л. Пешин // Конститутционное и муниципальное право. – 2011. – № 9. – С. 14–17.

Разворотнева, С. В. Местное самоуправление как ресурс развития страны / С. В. Разворотнева // Вопросы местного самоуправления. – 2011. – № 5 (39). – С. 23–25.

Совершенствование федерального законодательства о местном самоуправлении в связи с принятием Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 2003 года. Глава 8 // Местное право. – 2011. – № 5. – С. 109–123.

Совместное заявление участников Международной конференции «Местное самоуправление и развитие территорий» (Жуковский район Калужской области, 30 июня – 1 июля 2011 года) // Местное право. – 2011. – № 4. – С. 85–90.

Спасение моногородов – общее дело. Нужны совместные усилия Федерации и регионов // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 36–40.

 Краткий пересказ основных докладов Международной конференции «Современные механизмы развития моногородов (зарубежный и российский опыт)», проведенной Финансовым университетом при Правительстве Российской Федерации.

Тимченко, В. Местное самоуправление: к новым рубежам развития. Основные проблемы и задачи на 2011–2012 годы / В. Тимченко // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 8–15.

Фасеев, И. Трансформации модели местного самоуправления в Российской Федерации / И. Фасеев // Глава местной администрации. – 2011. – № 12. – С. 13–23.

Правовые основы местного самоуправления

Алешкова, Н. П. Пути решения проблем в сфере муниципального правотворчества / Н. П. Алешкова // Практика муниципального управления. – 2011. – № 11. – С. 90–97.

Антипьев, К. А. Использование механизма общественного контроля в системе местного самоуправления / К. А. Антипьев // Местное право. – 2011. – № 5. – С. 37–40.

 В статье показана значимость общественного контроля для развития системы местного самоуправления, решения проблемы взаимодействия муниципальной власти с местным сообществом.

Артюхов, Ю. С. Удаление главы муниципального образования в отставку (законодательная конструкция, проблемы квалификации) / Ю. С. Артюхов // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 4. – С. 2–5.

Ванеев, О. Н. Проблема участия иностранцев в местной (муниципальной) жизни российских городов / О. Н. Ванеев // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 9. – С. 24–26.

Варлен, М. В. Принцип конституционной законности в деятельности представительной власти муниципального уровня / М. В. Варлен // Местное право. – 2011. – № 5. – С. 41–48.

 В статье исследуется реализация принципа конституционной законности при формировании и деятельности представительных органов местного самоуправления, муниципальные акты.

Капусткин, А. С. Должностные знаки муниципального управления / А. С. Капусткин // Практика муниципального управления. – 2011. – № 11. – С. 80–87.

Об истории символов муниципального образования.

Кирилловых, А. А. О принятии и действии муниципальных правовых актов / А. А. Кирилловых // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 4. – С. 24–27.

Кирсанов, С. А. Предоставление муниципальных гарантий / С. А. Кирсанов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 10. – С. 36–42.

 Форма, содержание, порядок и условия предоставления муниципальных гарантий.

Кирьянов, А. Ю. Противодействие коррупции: о некоторых аспектах деятельности органов местного самоуправления / А. Ю. Кирьянов // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 9. – С. 42–45.

Короткова, О. И. Признание ответов органов государственной власти и местного самоуправления на обращения граждан не соответствующими требованиям законодательства как толчок к необходимости реформирования правовой модели взаимоотношений государства и гражданина / О. И. Короткова // Муниципальная служба: правовые вопросы. – 2011. – № 4. – С. 5–8.
Кубелун, А. Конституционно-правовая защита избирательных прав граждан на муниципальном уровне / А. Кубелун // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 27–33.

 В статье анализируется судебная практика по заявлениям, связанным с выборами в органы местного самоуправления.

Максуров, А. А. Проект Федерального закона «О координации деятельности федеральных органов государственной власти Российской Федерации, основах координации деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления Российской Федерации» / А. А. Максуров // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 9. – С. 27–35.

Маркварт, Э. Создание и управление муниципальными хозяйственными обществами / Э. Маркварт // Практика муниципального управления. – 2011. – № 11. – С. 66–75.

 Анализ правового регулирования и правоприменения практики в сфере создания и управления муниципальными хозяйственными обществами, рекомендации по эффективному управлению муниципальным обществом.

Полубояринова, А. Н. Криминологический анализ детерминант преступности против интересов службы в органах местного самоуправления / А. Н. Полубояринова // Российский следователь. – 2011. – № 18. – С. 33–36.

Совершенствование федерального законодательства о местном самоуправлении в связи с принятием Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 2003 года. Глава 7 // Местное право. – 2011. – № 4. – С. 91–131.

Шугрина, Е. Особенности судебной практики по вопросам организационного оформления территориального общественного самоуправления / Е. Шугрина // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 16–22.
 Анализ решений судов по искам в связи с отказом в регистрации органов ТОС.

Шугрина, Е. Развитие институтов контроля и ответственности органов местного самоуправления в современной России / Е. Шугрина // Глава местной администрации. – 2011. – № 12. – С. 41–49.

 В статье подробно представлены наиболее резонансные изменения в сфере ответственности и в сфере муниципального контроля.

История местного самоуправления

Войтенков, Е. А. Общественные организации в деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения и их взаимодействие с органами государственной муниципальной власти (историко-правовой обзор) / Е. А. Войтенков // Государственная власть и местное самоуправление. – 2011. – № 10. – С. 42–45.

 Об эффективности государственных и муниципальных органов по обеспечению безопасности дорожного движения и их взаимодействии с общественными организациями.

Кобзева, Т. Проблемы взаимоотношений органов местного самоуправления и губернской  администрации / Т. Кобзева // Власть. – 2011. – № 11. – С. 48–52.

 В статье анализируются взаимоотношения органов местного самоуправления и органов государственной власти в Российской империи и современной России.

Трошина, Т. И. Положение представителей местного самоуправления в кризисную эпоху (на примере северных губерний Европейской России в 1918–1921 гг.) / Т. И. Трошина // История государства и права. – 2011. – № 20. – С. 35–38.

Чингузов, О. Местное самоуправление в Российской империи / О. Чингузов // Глава местной администрации. – 2011. – № 10. – С. 66–77.

 Отмена крепостного права в России в 1861 году вызвала необходимость проведения других буржуазных реформ в области местного управления, суда, образования, финансов, в военном деле.

Организация работы органов местного самоуправления

Ассоциация сибирских и дальневосточных городов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 10. – С. 84–89.

Бабун, Р. Организация муниципально–частного партнерства / Р. Бабун // Глава местной администрации. – 2011. – № 12. – С. 24–31.

 Статья посвящена исследованию института муниципально–частного партнерства. Предложен перечень сфер, в которых оно может быть создано, и вопросов местного значения, которые могут быть успешно разрешены с использованием данного инструмента.

Басаргин, В. Развитие городов: инновации плюс потенциал традиций. Доклад на IV Тульском экономическом форуме / В. Басаргин // Муниципальная власть. – 2011. – № 5. – С. 4–5.

Важенина, Т. М. Устойчивое развитие муниципального образования: системный подход / Т. М. Важенина // Изв. высш. учеб. заведений. Социология. Экономика. Политика. – 2011. – № 3. – С. 10–14.

Волкова, Е. А. Образование единой местной администрации муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района: проблемы реализации / Е. А. Волкова // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 8. – С. 48–50.

Гулидов, П. В. Взаимодействие депутатов представительных органов местного самоуправления с местными администрациями и сити–менеджерами / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 11. – С. 22–26.

Гулидов, П. В. Охрана окружающей среды в границах муниципального образования / П. В. Гулидов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 9. – С. 46–54.

Джагарян, А. Муниципально–частное партнерство в решении социально-экономических задач местного самоуправления: конституционные проблемы институционализации / А. Джагарян // Сравнительное конституционное обозрение. – 2011. – № 5 (84). – С. 71–85.

Исупова, С. С. Актуальные вопросы управления муниципальными автономными учреждениями / С. С. Исупова, А. А. Исупова // Практика муниципального управления. – 2011. – № 11. – С. 6–15.

Корсакова, С. В. Правоинтерпритационная политика в сфере местного самоуправления: муниципально–правовой уровень / С. В. Корсакова // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 10. – С. 72–74.

 Статья посвящена вопросам формирования и осуществления правоинтерпритационной политики в сфере местного самоуправления на уровне муниципальных образований.

Костикова, Г. В. Особенности формирования компетенции органов местного самоуправления / Г. В. Костикова // Конституционное и муниципальное право. – 2011. – № 8. – С. 50–53.

Кулян, Р. А. Трансформация государственного управления экономикой монопрофильных муниципальных образований / Р. А. Кулян // Регион: экономика и социология. – 2011. – № 3. – С. 204–215.

 Представлены результаты анализа влияния макроэкономических факторов на социально–экономическое положение монопрофильных городов России. Предложены направления государственного регулирования экономики таких муниципальных образований, позволяющие эффективно решать их специфические проблемы.

Маркварт, Э. К вопросу об укрупнении муниципалитетов: общий взгляд / Э. Маркварт // Глава местной администрации. – 2011. – № 9. – С. 49–54.

Михайлов, В. Город, в котором выращивают креативную среду / В. Михайлов // Глава местной администрации. – 2011. – № 10. – С. 17–19.

 Разработка томских брендов в ходе подготовки к 400–летию города. Требовалась стратегическая идея, некий отличительный признак Томска, представляющий его как место сосредоточения науки, культуры, просвещения, образования.

Мосейко, В. Институциональная роль местного самоуправления в процессе повышения качества жизни населения / В. Мосейко, Н. Морозова // Власть. – 2011. – № 11. – С. 43–47.

 О социальной роли института местного самоуправления.

Петроградская, А. А. Делегирование полномочий муниципальных образований как форма межмуниципального сотрудничества / А. А. Петроградская, С. Е. Чаннов // Практика муниципального управления. – 2011. – № 9. – С. 56–60.

Харченко, К. В. Стратегия развития муниципального учреждения / К. В. Харченко // Практика муниципального управления. – 2011. – № 9. – С. 80–86.

 О рентабельности  учреждения и удовлетворении социальных потребностей населения муниципального образования.

Чугунов, А. Муниципальный дозор / А. Чугунов // Глава местной администрации. – 2011. – № 9. – С. 55–57.

 Глава Нижнего Новгорода Олег Кондрашов предложил создать службу городовых.

Яговкина, В. А. Рекомендации по составлению перечней услуг муниципальных учреждений и муниципальных заданий / В. А. Яговкина // Практика муниципального управления. – 2011. – № 9. – С. 63–68.

Полномочия местного самоуправления в системе народовластия
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