









Уважаемые коллеги и читатели!

Перед Вами – сорок первый выпуск информационного сборника «Новости библиотек Ставропольского края».
Выпуск составлен на основе просмотра, отбора и анализа краевых и районных периодических изданий, а также неопубликованных и информационных материалов, поступивших из библиотечных учреждений края в сектор информации по культуре и искусству Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова. 
В сборнике освещаются события библиотечной жизни и опыт работы библиотек за 2-й квартал 2014 года.
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2014 – Год культуры

В рамках Года культуры с целью привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире, воспитания интереса к поэзии, литературе, живописи, музыке, кино, побуждения молодежи к самостоятельному чтению книг известных русских поэтов и писателей в библиотеке-филиале № 2 ЦБС г. Ессентуки прошла неделя культуры. 
Открыл неделю литературно-музыкальный вечер «Бессмертный гений», посвященный 215-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

К мероприятию были приурочены оформленная сотрудниками библиотеки книжная выставка «Как вечно пушкинское слово» и электронная презентация.

Второй день был посвящен кино. На книжной выставке - обзоре «Оскароносные книги» вниманию читателей были представлены книги, по которым сняты фильмы, удостоенные премии «Оскар».

«Музейный день» был третьим. Читателям предложили совершить небольшой тур по самым необычным музеям мира. Этому и была посвящена беседа «Необычные музеи мира». В конце беседы читатели поделились тем, в каких необычных музеях они сами бывали.

Музыкальная викторина «Звуки русского романса» была посвящена воспоминаниям о всеми любимом жанре, который был создан на рубеже XIII–XIV веков в Испании странствующими поэтами-певцами. Помимо вопросов звучали и сами романсы. Все участники викторины могли не только послушать, но и подключиться к исполнению знаменитых произведений.

Последний день недели культуры был посвящен живописи. Книжная выставка-вернисаж «Ожившие книги» представила вниманию читателей литературу о художниках - иллюстраторах.

15 апреля – Всемирный день культуры, в этот день в актовом зале МОУ «СОШ № 17» пос. Шаумянского Георгиевского района библиотекари ЦРБС провели встречу с интересными людьми самых разных профессий и возрастов, которых объединила любовь к творчеству М. Ю. Лермонтова. Кроме учащихся и преподавателей школы, на библиотечном журфиксе «Лермонтов – это душа России. Лермонтов – это любовь России навеки!» присутствовали уполномоченный представитель главы Шаумяновского сельсовета И. А. Губская, директор Георгиевской ЦРБС А. А. Саркисян, ансамбль скрипачей ДМШ пос. Шаумянского, его руководитель Е. А. Цыганкова, начинающий поэт и победитель студенческого конкурса чтецов А. Бондаренко, профессиональная актриса и поэтесса, член Союза писателей России, член Союза театральных деятелей С. М. Седых. В этот праздничный день все собрались, чтобы не только  почитать стихи всемирно известного поэта, нашего соотечественника, но и выявить лучшего чтеца, поразмышлять вместе с поэтом, насладиться созвучием его стихов на музыку А. Варламова, А. Даргомыжского, И. Брамса.
14 мая в рамках Года культуры в Российской Федерации сотрудники информационно-образовательного медиацентра Ставропольской краевой детской библиотеки им. А. Е. Екимцева выезжали в г. Лермонтов на встречу с читателями детской библиотеки, чтобы представить собственный полнотекстовой электронный ресурс «Литературная палитра Северного Кавказа». Большой объём информации, а также иллюстративные материалы, отобранные из книг детской библиотеки, вызвали живой интерес у ребят. В течение мероприятия школьники ознакомились с разделами, рубриками и подрубриками веб-ресурса, запомнили много полезной информации, обогатились знаниями о северокавказском периоде жизни Л. Н. Толстого, узнали о целой плеяде талантливых ставропольских писателей и поэтов. Всем, кто интересуется краеведением и литературным краеведением, рекомендуем зайти на сайт и оценить электронный ресурс «Литературная палитра Северного Кавказа».
Повышение квалификации
16 апреля в конференц-зале министерства образования и молодёжной политики Ставропольского края состоялся День профессиональной информации «Современная библиотека, обслуживающая детей, в информационном и правовом пространстве», на который были приглашены более 200 представителей школьных, детских и сельских библиотек края.

Мероприятие проводили специалисты Ставропольской краевой детской библиотеки им. А. Е. Екимцева в рамках недельного семинара-практикума, организованного краевым Центром профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры.

В ходе профессиональной встречи были рассмотрены ключевые позиции новой Концепции библиотечного обслуживания детей в России, вопросы применения Федеральных законов № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», а также нормативно-правовое обеспечение деятельности школьных библиотек.
22 апреля на базе Туркменской МЦБ проведен семинар для библиотечных работников района «В поисках новых идей: как помочь библиотеке стать привлекательной». На семинарском занятии рассматривались вопросы создания имиджа сельской библиотеки, введения инноваций в работу с читателями. Занятие проходило в форме Дня профессионального общения под руководством заведующей организационно-методическим отделом МЦБ Н. И. Абрамович. 

Оживленно и интересно прошел аукцион идей «Новые идеи для наших читателей». Своим опытом работы поделились заведующие Березовской (И. Ю. Дьяченко), Новокучерлинской (Л. П. Юхно), Красноманычской (С. Н. Пугач) сельских библиотек. Больше всего всем понравились идеи проведения познавательно-литературных компьютерных игр, библионочи, флешмоба, создания в библиотеках дерева читательских желаний. Презентацию авторской книжной выставки «Чтение, как образ жизни» провела зав. отделом обслуживания МЦБ Е. А. Нечаева. Профессиональные размышления на тему «Культурный человек, это…» высказала методист МЦБ В. В. Гаевая. В помощь работе библиотекари получили методические рекомендации по теме семинара в печатном и электронном видах.

Выездное семинарское занятие библиотечных работников сельских библиотек района прошло на базе библиотеки МКУК «Овощинский социально-культурный центр». Овощинская сельская библиотека является одним из лучших библиотечных учреждений в Туркменском районе. Директор МЦБ В. А. Гадзаова отметила, что успех работы сельской библиотеки во многом зависит от успешного сотрудничества с социальными партнерами. В свою очередь, директор МКУК «Овощинский социально-культурный центр» А. В. Колесникова в своем приветственном адресе рассказала о совместной работе с библиотекой. С консультацией «Место библиотеки в социокультурном пространстве села» выступила заведущая организационно- методическим отделом Н. И. Абрамович. Итоги проведенного накануне районного исследования «Сельская библиотека глазами читателей» подвела методист В. В. Гаевая.
Овощинской сельской библиотекой было проведено показательное мероприятие – вечер-портрет сестры милосердия Риммы Ивановой. Он был организован при методической поддержке организационно-методического отдела МЦБ в рамках памятной даты – 100-летия со времени начала Первой мировой войны.

После проведения мероприятия библиотекари делились своим мнением и опытом работы в профессиональных размышлениях: «Библиотека на селе: создание нового образа». Всем библиотекам были розданы памятки «Сестра милосердия Римма Иванова». Семинарское занятие получилось насыщенным и полезным, по мнению самих участников, отзывы которых остались в семинарских дневниках.

В Ипатовской межпоселенческой центральной библиотеке прошёл конкурс профессионального мастерства «Библиопрофи – 2014». Он стал важным событием в культурной жизни района.

В конкурсе приняли участие заведующие сельскими библиотеками пос. Большевик Л. Б. Звягинцева, с. Кевсала З. Ф. Соколова, с. Большая Джалга В. И. Спиридонова, с. Октябрьского Л. Н. Глебова, с. Первомайского Н. С. Клещарь, пос. Винодельненского С. В. Коровякова, с. Тахта Е. М. Бузан, библиотекарь хут. Мелиорация Д. А. Зинченко.

Мероприятие не только подтвердило высокий уровень профессионализма специалистов библиотек Ипатовского района, выявило наличие у конкурсанток оригинальности мышления, ораторского мастерства, артистизма и творческих способностей, а главное – готовности к профессиональному развитию.

Библиотекарям были предложены три задания. В первом – «Визитной карточке специалиста» – каждая участница показала себя человеком, преданным своей профессии, рассказала о личных достижениях.

Второе задание было посвящено 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова. Конкурсантки участвовали в премьере книг, связанных с жизнью и творчеством великого поэта.

Самым зрелищным было «Дефиле литературных героинь». Библиотекарям представился шанс раскрыть свои художественные способности. Они предстали в выразительных образах героинь произведений русских классиков, в полной мере выразив свои театральные таланты.

Наконец наступил долгожданный момент подведения итогов. По решению жюри победителем конкурса «Библиопрофи – 2014» стала С. В. Коровякова из пос. Винодельненского. Второе место заняла Е. М. Бузан из с. Тахта, третье – В. И. Спиридонова из с. Большая Джалга.

Все победители получили благодарственные письма, ценные подарки и поощрительные призы за участие в конкурсе.
Помощь и поддержку конкурсанткам оказывали зрители и группы поддержки, которые горячо болели за своих участниц. Приз зрительских симпатий получила Д. А. Зинченко из хут. Мелиорация.

По единому мнению жюри, участники профессионального состязания наглядно подтвердили, что они люди творческие, увлечённые, стремящиеся к созданию современной динамичной и интересной территории чтения. В Год культуры это особенно символично. 
В Нефтекумской межпоселенческой центральной районной библиотеке по инициативе местного отдела культуры ежегодно проводится творческий конкурс профессионального мастерства районных библиотекарей «Грани профессии». 

Он традиционно состоял из четырёх туров. Первый тур конкурса назывался «Позвольте представиться: я – библиотекарь!» Конкурсантки рассказывали о себе, о планах на будущее, о мечтах. Второй тур конкурса – «Коллегам по работе» тур профессиональных пожеланий. Третий тур – защита инновационных творческих проектов в виде электронных презентаций по одной их предложенных номинаций. Для четвёртого тура конкурса участницы должны были предоставить авторские сценарии реализованного библиотечного мероприятия. 
Конкурс проводился с элементами шоу и игры. Паузы между конкурсными  выступлениями заполняли музыкальные клипы и викторины, где библиотекари и гости могли проявить свою эрудицию.
По решению жюри первого места в конкурсе с вручением переходящей памятной ленты «Лучший библиотекарь года» была удостоена заведующая Махмуд-Мектебской сельской библиотекой Г. И. Елгишиева. Второе место заняла заведующая Озек-Суатской сельской библиотекой М. К. Бекеева. Третье место досталось библиотекарю Затеречненской поселковой библиотеки Н. В. Гетмановой. Всем победителям были вручены дипломы и ценные подарки, предоставленные отделом культуры Нефтекумского района. 
С 16 по 21 июня Ставропольская краевая библиотека для молодежи им. В. И. Слядневой провела XI межрегиональную школу молодого библиотекаря «Молодежные инициативы: технологии культурного проектирования». Мероприятие состоялось при поддержке министерства культуры Ставропольского края, Российской государственной библиотеки для молодежи, секции РБА по библиотечному обслуживанию молодежи, секции РБА «Молодые в библиотечном деле».

По сложившейся традиции занятия межрегиональной школы проходили на базе Центральной городской библиотеки имени М. Горького г. Пятигорска. Участие в работе школы приняли более 40 специалистов из Ростовской области, Республик Карачаево-Черкесия, Кабардино-Балкария, Крым, Красноярского края, 18 районов Ставрополья.
Проведение в 2014 году Года культуры является знаковым событием для всей России. Объединение усилий учреждений культуры по сохранению и развитию культурных традиций – насущная необходимость сегодняшнего дня. Библиотеки как важные составляющие культурной парадигмы региона и страны в целом призваны способствовать сохранению традиционных культурных ценностей, формированию современной интеллектуальной среды.

Основными темами стали актуальные тенденции развития библиотеки как многофункционального культурно-интеллектуального института, определение наиболее перспективных методов работы с молодежью, обучение специалистов технологиям эдьютеймента (обучение через игру). Мастер-класс «Равный – равному» провела тренер Ассоциации добровольческих движений Кавказа Е. Жиленко. Тренинг «Реальный сценарий» позволил применить полученные знания интерактивных технологий в подготовке конкретного мероприятия – Дня молодежи: проведены оригинальные акции, флешмобы, творческие площадки.

Один из дней прошел под девизом «Долой стереотипы!» и был посвящен позиционированию  библиотеки в современном  обществе, перспективам  и 

стратегии деятельности в условиях развития информационных технологий. Семинар «Библиотека в местном сообществе: как нас видят, что о нас думают?» позволил пересмотреть ряд стереотипов по отношению к библиотекам среди населения.

На «Ярмарке идей» каждый желающий мог поделиться своими достижениями. Среди них, например, экологические программы и акции «Библионочь – 2014» Красноярской краевой научной библиотеки, видеоблог Крымской юношеской библиотеки, библиотечный автопробег и литературный флешмоб в Петровском районе и другие. А на диалоговой площадке «Открытый микрофон» говорили о совершенствовании работы самой школы. 
Юбилеи библиотек

23 апреля Незлобненская сельская библиотеки отметила 110-летний юбилей.
В 1904 году она гостеприимно распахнула свои двери, чтобы способствовать распространению грамотности и культуры среди жителей ст-цы Незлобной. 

За эти годы библиотека прошла долгий путь. На смену саманному зданию, перьевым и шариковым ручкам, тетрадным записям пришли компьютер и принтер, а библиотека встречает своих читателей в светлом просторном помещении.

Долгие годы деятельность библиотеки определяла ее главная социальная роль – собирать, хранить книги и другие документы, продвигать их в массы. В последнее время – по мере расширения содержания деятельности – она начинает также сочетать функции традиционного информационного учреждения с функциями музея, архива и театра.

За 110 лет произошло много перемен. Но библиотека неизменно делала главное: приобщала людей к знаниям, учила их мыслить, читать, мечтать, становилась центром общения и информации.

Поздравить библиотеку с юбилеем пришли многочисленные гости. Празднование знаменательного события не оставило никого равнодушным. Оно стало очень значимым в культурной жизни ст-цы Незлобной.

С теплыми словами и пожеланиями к коллективу библиотеки обратились глава муниципального образования Незлобненского сельсовета А. С. Лисов, заместитель главы администрации Георгиевского муниципального района Г. В. Стрельников, начальник отдела культуры администрации Георгиевского муниципального района Т. Г. Козловская, директор МКУК «ЦРБС» А. А. Саркисян.

Душа и сердце любой библиотеки – читатели, на них она держится, для них она работает. От имени всех читателей свою признательность библиотеке выразила И. А. Чурсинова 

Много теплых слов на празднике было сказано в адрес ветеранов библиотечного труда – Е. Д. Пеньковой и В. Н. Королевой, немало лет потрудившихся на благо процветания родной библиотеки.

Пришли поздравить с юбилеем библиотеку и её друзья. Это работники сельского Дома культуры, Незлобненской музыкальной школы, учителя МОУ «СОШ № 13» и многие другие.
Настоящим украшением праздника стали выступления учеников и преподавателей Незлобненской музыкальной школы, подаривших всем гостям музыкальные подарки и хорошее настроение.

В мае Безопасненской детской библиотеке-филиалу № 4 муниципального казенного учреждения «Труновская межпоселенческая центральная библиотека» исполнилось 40 лет со дня образования.  

5 июня Янкульская сельская библиотека Андроповского района отметила свой 80-летний юбилей. В её уютном читальном зале собрались гости – коллеги из Кианкизской и Нижнеколонской библиотек, пользователи библиотеки и жители села. 

На фоне красивой музыки гостям праздника была продемонстрирована презентация «Библиотека – люди, годы, жизнь», рассказавшая об основных страницах истории Янкульской сельской библиотеки. Много искренних душевных слов было сказано в этот торжественный день в адрес именинницы. Поздравить библиотеку с юбилеем пришли представители администрации муниципального образования Янкульского сельсовета и, конечно, самые юные пользователи – ученики МОУ «СОШ № 7», которые в стихотворной форме выразили свою любовь к библиотеке. 
Изобильненской ЦБС исполнилось 40 лет. Далекий 1974 год был знаменателен тем, что решением исполкома Изобильненского района библиотеки района были преобразованы в централизованную библиотечную систему. Более 30 лет ее бессменным руководителем является Л. Г. Маторикина. Именно под ее чутким руководством коллективы библиотек, а их в районе – 28, представляют одну большую дружную семью, где преодоление трудностей и радость побед разделяются на всех, где преданность любимой профессии является визитной карточкой каждого библиотечного работника. 
Библиотеки занимают достойное место в инфраструктуре района. Они активно участвуют в общественной жизни поселений, в избиратель​ных кампаниях, осуществляют информационное обеспечение органов местного самоуправления, помогают укреплению партнерских отношений с администрациями поселений, СДК, школами. Этому способствуют совместные мероприятия, проводимые к дням сел, поселков и станиц. Примером такого плодотворного сотрудничества является работа библиотек с. Птичьего, станиц Рождественской, Каменнобродской и Баклановской, поселков Солнечнодольска и Рыздвяного, хут. Спорного и др.
Стараниями библиотечных работников пишется историческая летопись Изобильненского района. Из года в год происходит бесценное пополнение краеведческих фондов. Библиотеки активно участвуют в смотре-конкурсе на лучшее библиотечное мероприятие, посвященное 90-летию района.
В июне  исполнилось 50 лет со дня присвоения Ставропольской краевой научной библиотеке имени Михаила Юрьевича Лермонтова согласно постановлению Совета Министров РСФСР от 27 июня 1964 г.

Вхождение в число именных библиотек России – это новая страница истории главной публичной библиотеки края, связанная с еще большей ответственностью перед читателями и повышением роли в распространении подлинной культуры, приобщением к искусству чтения, богатому миру отечественной и зарубежной литературы.
«Библионочь – 2014»
В ночь с 25 на 26 апреля 2014 года по всей стране проходила III Всероссийская акция в поддержку чтения и книги «Библионочь – 2014». Библиотеки 18-ти районов и пяти городов края приняли в ней участие.
Библиотеки ЦБС г. Пятигорска подготовили интересные проекты, объединенные общей темой «Переход времени». Вниманию присутствующих было предложено семь самостоятельных программ, подготовленных библиотекарями: «Ночное рандеву» (ЦБ им. М. Горького), «Встреча у Солохи» (библиотечные филиалы № 4, 12, 13, 14), «Ах, Арбат мой, Арбат» (филиалы № 8, 14), «Кабачок «13 стульев» (ДЦБ им. С. Михалкова и филиал № 11), «Синематограф – это круто!» (ЦБ им. М. Горького), театрализованный арт-салон «Страницы прошлого листая» (ЦБ им. М. Горького), книжная бродилка «По закоулкам памяти» (ЦБ им. М. Горького). Помимо основной программы для посетителей работали «Магический салон», «Музыкальный киоск», мастер-классы. Большую помощь в организации «Библионочи» оказали учреждения культуры города. Программа длилась до поздней ночи. Посетили «Библионочь» более 500 человек – жителей и отдыхающих г. Пятигорска. 

25 апреля Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова приняла участие во Всероссийской акции «Библионочь» и пригласила горожан на большую культурно-досуговую программу «Библионочь с Лермонтовым», приуроченную к 200-летию со дня рождения поэта. 

Библиотека открыла двери для всех желающих до 24.00 и пригласила гостей совершить небольшое путешествие в XIX век, стать участниками библиотечного бала-маскарада, разных необычных событий. 

Комплексная культурная программа включала: экскурсии по книгохранилищу «Восхождение к вершине «Лермонтов»; путешествие во времени «Юбилей М. Ю. Лермонтова в кафе «Ротонда» (Париж, 1964 г.)»; познавательно-игровые площадки «Играем живые картины», «В ритме танца»; литературные посиделки «Вдохновение приходит ночью»; мастер-класс по развитию творческих способностей «Это вы можете»; дискуссионную площадку  «Дело о дуэли  М. Ю. Лермонтова:  размышляют и спорят  юристы»; 

встречу с писателем-лермонтоведом В. Н. Кравченко; диалоги «Литературная классика и современное мышление»; интеллектуальную игру «Мой Лермонтов»; литературную скамейку неслучайных встреч. 

Гости «Библионочи» смогли ознакомиться с выставкой миниатюрной книги «Библиотека на ладони» и репродукциями картин «Лермонтовский Кавказ» (из фондов Ставропольского краевого музея изобразительных искусств), с авторскими коллекциями военно-исторической миниатюры. 

Программа «Библионочи» была подготовлена в партнерстве со Ставропольским академическим театром драмы им. М. Ю. Лермонтова, Ставропольским государственным музеем-заповедником им. Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве, Государственным казачьим ансамблем песни и танца «Ставрополье», Ставропольским краевым колледжем искусств, Ставропольской государственной филармонией, вузами, школами, общественными объединениями. 

«Библионочь» в Лермонтовке посетили около 2000 человек, которые представляли разные социальные категории жителей и гостей Ставрополя.
«Библиосумерки – 2014: культурная инклюзия с английским акцентом» – так называлась программа Ставропольской краевой библиотеки для слепых и слабовидящих им. В. Маяковского. Гостями библиотеки стали студенты Ставропольского государственного педагогического института и жители микрорайона. Всего в мероприятии приняли участие более 100 человек.
В течение трёх часов работали 9 площадок, включая open air (площадка на открытом воздухе перед библиотекой), на которых прошли полтора десятка различных мероприятий: от мастер-классов и тренингов до викторин, чайных дегустаций-презентаций, фотосессий. 
Наибольшей популярностью пользовалось квест-ориентирование в Баскервиль-холле «По следам Шерлока Холмса». В «Школу технического колдовства Хогвартс» превратился Центр поддержки образования незрячих и слабовидящих. В нём экскурсанты познакомились с адаптивными аппаратными, программными средствами и приспособлениями, дающими возможность слепому человеку уверенно чувствовать себя в окружающем мире. В лаборатории необычных книг королевы Виктории посетители познакомились с процессом «рождения» «говорящей» книги, книг рельефно-точечного шрифта, производства рельефно-цветовой графики.
Попробовать себя в качестве дикторов можно было в звукозаписывающей студии. За активное участие в работе площадок участники зарабатывали библиовалюту (чеширы) и затем обменивали их на призы в английской «БУ-Лавке» (библиотечной универсальной лавке). В завершение мероприятия состоялось файер-шоу «Живые огни».

25 апреля Арзгирская межпоселенческая центральная библиотека подготовила обширную культурную программу «Библионочи – 2014» совместно с работниками районного Дома культуры. Библиотеку посетили более 150 человек. 

Акция стартовала на открытой площадке, у центрального входа районного Дома культуры. Юные читатели провели флеш-моб на роликах. Продолжило эстафету «Библионочи» театрализованное игровое представление «Ночные чудеса в детской библиотеке».

Поближе узнать библиотеку помог квест «Мир, увиденный сквозь книгу». Команды разгадывали задания викторин, пытались узнать литературных героев.
На книжной выставке - аукционе «Цветочная рапсодия» царили доверительность и теплота общения. Здесь разгадывали викторины о цветах и растениях. В награду победители получали цветочный посадочный материал на выбор, а читательница Л. А. Радецкая в это время исполнила для собравшихся знаменитые песни.

Заинтересованный разговор состоялся и в экокруизе «Краеведческое ассорти», во время которого участники узнали много интересного о находках в Арзгирском районе. 

Библиопереполох «А тем, кому не спится…» предложил своим гостям за чашкой чая пообщаться, поучаствовать в конкурсах и викторинах и посетить «Сумеречный абонемент». Был организован просмотр мультипликационных фильмов и художественного фильма «Ночь в музее».

Украшением акции были творческие площадки: мастер - классы от С. Зайцевой и О. Стороженко по фейс - арту и плетению косичек, мастер - класс от Е. Кологривкиной «Пластика рук в неоновом свете», видеосалон от И. Шамрая и П. Назарова.  

В Серафимовской сельской библиотеке была проведена впервые акция «Библионочь» под названием «Книга – держава мудрости». В библиотеке работали фитобар «Нам от болезней всех полезней…» и книжная выставка «Бульвар периодики», был проведен литературный час «Путешествие по Книжной Вселенной». Гости с удовольствием участвовали в конкурсах и викторинах «Сказочный грим» и «Узнай литературного героя». Каждому было предложено оставить на память след, обведя свою ладонь и расписавшись в ней. Контуры этих ладошек будут храниться в папке с надписью «Библионочь – 2014».
Туркменская межпоселенческая центральная библиотека представила культурную программу, которая была посвящена М. Ю. Лермонтову и проходила во всех отделах.
В читальном зале располагалась творческая мастерская, в которой мастер-классы проводили педагоги дополнительного образования. Каждый желающий мог попробовать себя в роли художника, создателя поделок из жгута. На творческой площадке «В гостях у Самоделкина» были представлены работы из макаронных изделий, а в салоне «В гостях у красоты» работал косметолог и представитель продукции Mary Kay. На выставке-дегустации «Библиочайная» демонстрировалась коллекция книг о чае. Каждый желающий мог насладиться различными видами чая. Но прежде чем выпить чай или кофе, присутствующим необходимо было принять участие в чайной викторине. Гостей встречали герои лермонтовских произведений. Были проведены костюмированный бал и конкурсы. Завершилась литературная гостиная беспроигрышной лотереей. «Библионочь – 2014» в библиотеке закончилась праздничным салютом. 
Всех, кто пришёл этой ночью в Нефтекумскую центральную районную библиотеку, ждала интересная  и разнообразная программа. Гости встретились с молодым самодеятельным поэтом А. Коробко, библиотекари провели обзор книжных новинок, выставку произведений учащихся художественной школы представила преподаватель Е. Лактионова, для любителей бисероплетения и вышивки лентами руководитель клуба «Гармония» Л. Кузан провела мастер-класс. Украшением мероприятия стали выступления учащихся Нефтекумской детской музыкальной школы. Гости приняли участие в играх, конкурсах, викторинах, танцах и получили за это призы. 
Уже в третий раз в рамках ежегодной Всероссийской социально-культурной акции в поддержку чтения в центральной городской библиотеке г. Нефтекумска для взрослых и юных читателей проводится «Библионочь – 2014». В этот раз тема этого увлекательнейшего мероприятия звучала так: «Путешествие во времени». 

Взрослые читатели были приглашены в читальный зал библиотеки, чтобы совершить путешествие в прошлое, побывать во вневременном пространстве. Правда, для этого им пришлось разгадать загадки о времени и часах, что послужило своеобразным «входным билетом» в страну чудес.
Огромное количество загадок, веселых конкурсов, например, примерка шляпок или создание портрета Чеширского кота, знание пословиц, призы – яркие тугрики, которые можно было обменять на различные подарочки, не утомили маленьких книголюбов, а наоборот, желающих принять участие в том или ином розыгрыше увеличивалось в геометрической прогрессии. Например, в конкурсе на отгадывание сказок не каждый из взрослых смог догадаться, что зашифрованное название «Собака в перчатках» означает сказку «Кот в сапогах». И только в стране чудес, где Алиса вместе с ребятами скачет вприпрыжку, а мистер Шляпник дает примерить фантастические головные уборы в обмен на отгаданную загадку, можно было почувствовать себя героем фантастических детских «Библиосумерек». 

В детской библиотеке - филиале Нефтекумской МЦРБ прошли «Библиосумерки – 2014» «Тайными тропами библиотеки». Ребят встречала героиня сказочной повести П. Треверс Мери Поппинс. Она предложила детям стать участниками акции. Также ребята совершили библиобродилки с Бабой- ягой, побывали на «Творческом острове», посетили «СиДи в библиотеке» с Кощеем Бессмертным. Победители игр и викторин получили призы от Мальвины. 
В ночь с 25 на 26 апреля библиотеки Новоселицкого района присоединились к Третьей общероссийской социально-культурной акции «Библионочь – 2014».
Все библиотеки подготовили интересные, разнообразные программы: театрализованные представления, познавательно-игровые конкурсы, мастер-классы, выставки декоративно-прикладного творчества и многое другое.
Чего только не придумали библиотекари Новоселицкой центральной модельной библиотеки, чтобы удивить гостей «Библионочи». Работали разнообразные площадки – «Игротека», «Мастерилка», «Библиосерпантин», «Ретрокафе». После торжественного открытия гости приняли участие в играх, конкурсах и викторинах. Взрослые и дети справились со всеми заданиями, ещё раз доказав свою любовь к книге и чтению. Затем всем присутствующим было предложено выбрать занятие по вкусу.
Творческая атмосфера царила в читальном зале детского отделения. Юные посетители библиотеки с удовольствием мастерили поделки из цветной бумаги.
Абонемент отдела обслуживания стал местом встречи молодых. Их привлекла сюда нетрадиционная форма работы – молодёжный книжный квест «Хочу всё знать». В ходе путешествия ребята знакомились с фондом библиотеки, ориентировались в библиотечном пространстве, совершенствовали умение быстро находить информацию в книгах на заданную тему.
Каждый посетитель в этот вечер нашёл в библиотеке нечто интересное для себя. Проведённые мероприятия позволили посмотреть на библиотеку другими глазами. Удовольствие получили не только посетители разного возраста, но и сами организаторы праздничных мероприятий.

В муниципально-информационном центре Невинномысской централь-ной городской библиотеки можно было познакомиться с интересной выставкой, посмотреть лучшие фильмы мирового кинематографа, послушать «умную» музыку. В театральном «буфете духовной пищи» за эрудицию выдавались призы.
450-летие со дня рождения У. Шекспира и Год Великобритании в России привнесли английский колорит в программу, подготовленную отделом обслуживания. «Библионочное» время отсчитывалось по Биг-Бену. Не было отбоя от желавших сфотографироваться в шляпках мастериц салона «Ф. Трейси». Можно было полистать книги на выставках, применить эрудицию в знании литературы, истории Соединенного Королевства. Лучшим англоманам предлагался, естественно, английский чай «Ahmad Tea».
Меломанов объединил концерт с участием инструментальных ансамблей «Дивертисмент» и «ДжазCool».

В центральную детскую библиотеку приехал «Веселый зооцирк». И пока детвора развлекалась со «зверями», на игровом «сафари» оттачивала мастерство в компьютерных играх, училась фокусам, мамы не скучали на представлении театра моды «Конфетти», учились красиво завязывать платки, шарфы и палантины. И уже все вместе – дети и родители –  насладились спектаклем «Принцесса на горошине», сыгранном юными актерами детских театров «Семицветик» и «Диалог».
25 апреля в 12-ти библиотеках Курского муниципального района прошла Всероссийская акция «Библионочъ – 2014».
В Курской центральной районной библиотеке с большим успехом прошла «Библионочь» «Назад в СССР. В восьмидесятые на библиомашине». В 18.00 празднично украшенный читальный зал открылся для читателей золотого возраста (от 40 лет и старше). Они сразу погрузились в атмосферу 80-х годов прошлого века, чему способствовали ретро-выставка «Книжные раритеты», предметы и атрибуты того времени.

В районной детской библиотеке прошли «Библиосумерки» «Вечер чудес». Веселые пасхальные гуляния посетили дети центра «Надежда».

В Галюгаевском филиале МЦБ Курского района прошла «Библионочь» для молодёжи «Аукцион престижных профессий «Куда пойти учиться». Учащимся 9–11 классов предложили на выбор ряд профессий и деловую игру «Престижны профессии. Мифы и реальность». В конце занятия всем раздали буклеты «В помощь выбору профессии».

В Полтавском филиале «Библионочь» называлась «На ночь глядя». Мероприятие с читателями старше 16 лет состояло из нескольких блоков: «Чайная беседка», поэтический салон «Моё любимое стихотворение», «Интернет», «Танцуй, пока молодой», клуб «Хозяюшка».

В Русской библиотеке - филиале № 7 «Библионочь» прошла интересно, необычно, привлекла новых пользователей и стала своеобразной рекламой библиотеки.

В Новодеревенском филиале «Библионочь» «Нашей библиотеке 45 лет» была целиком посвящена юбилею библиотеки. Мероприятие было направлено на поддержку чтения, развития интереса к книге.

В Винсовхозовском филиале «Библионочь» прошла по творчеству Ю. Друниной. Была подготовлена поэтическая композиция «Поэзия моя, ты из окопа».

В Рощинском филиале «Библионочь» «Книга в прошлом, настоящем и будущем» проведена для семей с детьми.

В Кановском филиале прошли «Библиосумерки» для подростков «Герои нашего времени». В Пролетарском филиале они назывались «Путешествие во времени».

В Балтийском филиале «Шекспировские страсти «Нет повести печальнее на свете, чем повесть о Ромео и Джульетте» состоялись с участием клуба «Чародеи» и молодёжи.

В Стодеревском филиале для ознакомления подростков с биографией и творчеством И. А. Крылова проведены «Библиосумерки» «Путешествие по басням Крылова».
Необычная акция впервые прошла в Труновской МЦБ. Как оказалось, среди сельчан немало любителей читать по ночам. Каждый пришедший в библиотеку смог окунуться в волшебный мир времени и книг. Только этой ночью можно было встретиться с «неувядающим романсом» в исполнении Н. Поречной, побывать на вернисаже вышитых картин И. Кононенко, посетить мастер-класс по завязыванию шарфов Т. Авдеевой и Л. Славиной, поучаствовать в фотосессии в стиле ретро мастера художественного фото И. Синицыной, написать на память отзыв об увиденном, оставить «След в истории», и все это – не выходя из библиотеки. А поддержать себя физически в эту удивительную ночь помогла М. Грушко, предлагавшая отведать чашечку целебного ароматного чая.

В эту апрельскую ночь мало кто спал, даже маленькие дети приняли активное участие в «Библиосумерках». Для них в детской библиотеке была подготовлена программа «Хочешь, я расскажу тебе сказку?» Ребята играли, отгадывали загадки, смотрели представление кукольного театра, читали книги и получали массу удовольствия от необычного вечера.
Фестиваль литератур народов Северного Кавказа

В рамках фестиваля литератур народов Северного Кавказа «Слово дарит вдохновение» сотрудниками Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова в апреле были организованы выездные литературные встречи в Шпаковском и Минераловодском районах. С мастерами художественного слова познакомились жители сел Верхнерусского и Греческого.

Даже писателю сложно передать словами, что значит поэзия в жизни человека. В. В. Нарыжная, член Союза писателей России, всю жизнь посвятила литературному творчеству. Неутомимая в своих трудах, она черпает силы в родной земле, природе Ставрополья. Непростая и богатая событиями судьба у члена Союза писателей России Я. И. Бернарда. Он – автор не только замечательной прозы, но и стихов, сонетов. Сотрудники Дома культуры и библиотеки с. Верхнерусского помогли организовать встречу с талантливыми литераторами, на которой жители смогли задать вопросы, услышать слова, дарящие вдохновение, получить в подарок книги.

При поддержке Минераловодского общества греков и непосредственном участии директора местного Дома культуры жители с. Греческого встретились с председателем правления Ставропольского краевого отделения Союза писателей России А. И. Куприным и членом Союза писателей России И. Х. Илиади. Талантливые гости мероприятия рассказали о том, как сами пришли к литературному творчеству, что их сегодня вдохновляет. Праздничное настроение создало выступление танцевального коллектива «Артемис». А весенний дождь подарил особую атмосферу, располагающую к теплой, душевной беседе. Собравшиеся слушали новые стихи А. И. Куприна, знакомились с произведениями И. Х. Илиади. В дар от писателей жители села получили их книги.
Новые встречи, с членом Союза писателей России, писательницей и поэтессой, автором многих книг – Надеждой Хмелёвой из г. Будённовска состоялись в апреле под названием «Исповедь талантливой души» в библиотеках Курского района в рамках фестиваля литератур народов Северного Кавказа «Слово дарит вдохновение», посвященного Году культуры в России.

На встречах прошла презентация новой книги стихов «Как мало нужно, чтобы выжить, как много надо, чтобы жить». Произведения Надежды Владимировны поучительны, у каждого из её героев своя дорога к познанию истины. Библиотекари подготовили книжные выставки с книгами Н. Хмелевой, а автор охотно раздавала свои автографы.
День Победы
В апреле в Пятигорской ЦГБ им. М. Горького состоялся отборочный тур VI ежегодного городского конкурса чтецов «Строка, оборванная пулей», посвященного Дню Победы. Этот конкурс проводится для активизации пропаганды патриотической литературы, исторических знаний среди молодежи, развития и поддержки творческих способностей населения. В нем приняли участие более 90 человек разных возрастных категорий. В этом году границы конкурса расширились, участниками отборочного тура стали жители городов Пятигорска, Железноводска, Лермонтова и Кисловодска. Жюри, прослушав всех участников, определило победителей в следующих номинациях: декламация (поэзия, проза); песня; театрализация. Награждение конкурсантов прошло в центральной библиотеке, а гала-концерт победителей и участников конкурса состоялся в Комсомольском парке у мемориала Воинской славы. 
17 апреля в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялись литературные чтения «Исповедь поколения Великой войны», приуроченные к 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Ведущие чтений профессор Северо-Кавказского федерального университета Л. И. Бронская и профессор СКФУ И. Н. Иванова провели экскурс в различные жанры литературы послевоенного времени.

Участники мероприятия увидели отрывки из фильма Л. Шепитько «Восхождение», познакомились с книжной выставкой «Их вселенная пахла порохом», подготовленной отделом литературы по гуманитарным наукам.

23 апреля в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялась научно-практическая конференция «Великая Отечественная война: история и современные оценки», посвященная 69-й годовщине Победы в войне 1941–1945 гг.

Ведущий, доктор исторических наук, доцент кафедры государственно-правовых, общегуманитарных и социальных дисциплин Ставропольского филиала МГГУ им. М. А. Шолохова И. В. Лисюченко указал на то, что чем дальше уходят в историю огненные годы войны, тем более масштабными представляются все события того времени, тем с большей силой и полнотой раскрываются непреходящее значение победы Вооруженных Сил СССР и величие подвига нашего народа.

На конференции прозвучали доклады и сообщения ученых-историков СтГАУ, Ставропольского филиала МГГУ им. М. А. Шолохова, СКИРО ПК и ПРО, СКФУ, представителей Центра патриотического воспитания молодежи г. Ставрополя, казачества, общественной организации «Осетинское культурно-просветительное общество «АМОНД» г. Ставрополя, Ставропольской городской молодежной общественной организации народов Дагестана, Ставропольского государственного историко-культурного и природно-ландшафтного музея-заповедника им. Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве.

7 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялось музыкально-театрализованное представление «Помните! Через века, через года, – помните!..», посвященное 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Программу составили выступления студентов факультета истории, философии и искусств Северо-Кавказского федерального университета направлений «Вокальное искусство» и «Актерское искусство». Они исполнили стихи Р. Рождественского, К. Симонова, С. Гудзенко, Е. Стюарт и др. Прозвучали также песни, записанные в годы войны Л. Утесовым и К. Шульженко.

Мероприятие прошло в рамках совместного проекта Ставропольской краевой научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова и Гуманитарного института СКФУ – «Гостиная муз». Координаторы проекта: народная артистка России, профессор кафедры культурологии и искусств СКФУ Н. П. Новакова, старший преподаватель кафедры культурологии и искусств СКФУ М. С. Джаграева, заведующая отделом искусств СКУНБ им. Лермонтова И. И. Воронова.

В канун празднования Дня Победы Казгулакская сельская библиотека провела цикл мероприятий, посвященных 69-й годовщине. Стало уже традицией в преддверии праздника проводить встречи с тружениками тыла и детьми войны. Интересно и с большой пользой для ребят прошел вечер - размышление «Этот мир мы приближали, как могли». На мероприятие были приглашены люди, которые на своих плечах вынесли все тяготы страшной войны. Это самоотверженные труженики тыла, дети войны, односельчане  В. Ф. Капуста и М. И. Воронкина. В ходе мероприятия была представлена электронная презентация о Великой Отечественной войне, звучали стихи о войне в исполнении чтецов литературного кружка «Художественное слово», песни военных лет. К встрече был оформлен стенд «Труженики тыла – наши односельчане». В заключение мероприятия ведущие поблагодарили гостей за то, что они нашли время прийти на праздник. Ребята сфотографировались с тружениками тыла и детьми войны на память. и вручили им цветы и небольшие подарки. 

В честь знаменательной даты в Арзгирской межпоселенческой центральной библиотеке был проведен марафон военной книги под названием «Мы этой памяти верны!» В нём приняли участие учащиеся 9 «А» класса МОУ «СОШ № 1». Для них была проведена викторина «Летопись мужества», посвящённая войне. Вниманию участников мероприятия была представлена книжная иллюстративная выставка «Война глаза​ми писателей».
К празднованию 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне работники Туркменской МЦБ для старшеклассников провели выставку-экскурсию «1941–1945» по страницам книг военной тематики. Выставка была оформлена в фойе библиотеки, благодаря чему каждый желающий мог подробнее познакомиться с представленными на ней материалами: личными воспоминаниями, фронтовыми дневниками, очерками, статьями, архивными документами о войне. В ходе проведения экскурсии у книжной выставки ребятам говорилось о том, что с каждым годом все меньше и меньше становится среди нас людей старшего поколения, бывших фронтовиков, которые могут рассказать о себе, о живых и павших боевых друзьях, о своем тяжком и героическом времени. 
В преддверии Дня Победы в библиотеке-филиале № 2 с. Новоселицкого состоялось мероприятие «Музыка Победы». Участниками встречи стали учащиеся 1–4-х классов. В ходе беседы ребята узнали о том, что в годы Великой Отечественной войны военные музыканты и артисты выступали прямо перед солдатами на передовой. В минуты редкого отдыха музыка помогала бойцам забыть ненадолго о тяготах и проблемах войны. Дети также узнали о том, что артисты драматических и музыкальных театров, филармоний и концертных групп вносили свой вклад в общее дело борьбы с врагом. Участникам встречи было предложено прослушать фрагменты разных видов маршей.
В заключение мероприятия библиотекарь провела обзор книжной выставки «Память о войне нам книги оставляют».

Заседание творческой лаборатории «Журналистское мастерство +», состоявшееся 13 мая в отделе периодических изданий Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова, прошло по теме «Журналистика в шинели: «Всё для фронта! Всё для победы!» и посвящалось работе региональной прессы в период Великой Отечественной войны.

Важные акценты для обсуждения и направленность разговора обозначила О. И. Лепилкина, доктор филологических наук, профессор, заведующая кафедрой истории и теории журналистики Гуманитарного института Северо-Кавказского федерального университета.

В рамках лаборатории прозвучали сообщения студентов 3-го курса факультета филологии, журналистики и межкультурной коммуникации СКФУ. Выступление М. Недосековой «Война с фашистами глазами журналистов» посвящалось страницам истории «Орджоникидзевской правды» (ныне «Ставропольская правда»), окружных, городских и районных газет края в годы войны. Во всех газетах печатались сводки Советского информбюро, материалы рассказывали об упорном сопротивлении, которое оказывала Красная Армия вражеским войскам, о жизни тыла.

«Ставропольская книга – 2014»
15 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова на традиционном краеведческом празднике «Ставропольская книга – 2014» писатели, публицисты, ученые, краеведы, работники образования и культуры встретились с поклонниками краеведческой литературы.

В мероприятии, посвященном Дню Ставропольского края, приняли участие министр культуры Ставропольского края Т. Лихачева, полпред губернатора Ставропольского края А. Нагаев, председатель комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества А. Якушев.

Министр культуры Т. Лихачева, открывая праздник, отметила важность проведения мероприятия в преддверии Дня Ставропольского края и подчеркнула значение вклада, который в это дело вносят ставропольские писатели, исследователи и книгоиздатели. Она поблагодарила их за подвижнический труд и миссию по сохранению интереса к истории малой родины и выразила уверенность, что традиции должны продолжаться и развиваться, чтобы ставропольцы чтили свои корни, родословную, не теряли интерес к чтению. 

Ежегодный праздник краеведческой книги прошёл с целью популяризации лучших изданий, вышедших в 2013 году и начале 2014 года. В стенах библиотеки были представлены образцы новой книжной продукции ставропольских  издательств, состоялась презентация книги ставропольских ученых К. Штайн и Д. Петренко «Универсальность Лермонтова», отмечен 100-летний юбилей книги известного краеведа Г. Прозрителева «Письма о войне», вышедшей в типографии Губернского правления г. Ставрополя в 1914 году.

Авторы лучших изданий получили дипломы признания министерства культуры Ставропольского края и Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М. Ю. Лермонтова в номинациях «Подвижник краеведения», «Издание, ставшее событием года», «Малая Родина», «Память Ставрополья», «История и культура казачества», «Семейное чтение», «Кавказские Минеральные Воды: вехи истории», «Наша родословная».
День края
16 мая в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих им. В. Маяковского состоялось заседание историко-краеведческого салона «Край судьбы моей», посвящённое Дню Ставропольского края. Гость мероприятия, С. М. Левинская, автор книги «Искусство народов Ставрополья и Карачаево-Черкесии», представила результаты многолетней работы по сбору материалов о деятельности творческих коллективов и людей, чьи имена вписаны в краевую летопись культурных традиций. Рассказ сопровождался видео- и аудиозаписями творческих выступлений ставропольчан. В ходе заседания пользователи библиотеки обобщили свои знания по культурному наследию многонационального Ставрополья.
17 мая Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова и Ставропольский академический театр драмы им. М. Ю. Лермонтова пригласили горожан в сквер у памятника Лермонтову, чтобы отметить праздник, посвященный Дню родного Ставрополья.
Под сводами тенистых деревьев на открытом пространстве работали свободный микрофон «Читаем Лермонтова строки», литературная скамейка «Книговорот», площадки «Сладкие стихи», «Для любознательных», «Радуга признаний поэту», «Собери стихи правильно». Можно было познакомиться с книжной выставкой «Путешествуем с героями Лермонтова», сделать фото на память у «живой фигуры» художника. В конкурсах и викторинах, зарабатывая призы, приняли участие горожане разных возрастов. Самыми активными, конечно, были дети. В зависимости от возраста они читали стихотворения А. Барто, М. Лермонтова, басни И. Крылова и другие любимые произведения.

День славянской письменности и культуры
В преддверии празднования Дня славянской письменности и культуры Ставропольская краевая детская библиотека им. А. Е. Екимцева на площади 200-летия г. Ставрополя организовала работу культурно-просветительской площадки для детей «Аз, Буки, Веди…» В рамках праздника состоялось представление Театра детской книги «Откуда пошла грамота на Руси», где Незнайка и Буратино познакомили ребят с историей славянской азбуки и её создателями Кириллом и Мефодием. Интерактивному общению с участниками мероприятия способствовало оформление «говорящей», информационной  стены, на которой разместились выставка-кроссворд «Из истории Дня славянской письменности и культуры», выставка-викторина «Знатоки старинных слов», выставка-плакат  «Чёрным по белому». В заключение праздника всем юным его участникам  были вручены флаеры, эмблема праздника, книжные закладки по теме.

21 мая в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова прошли XVIII Кирилло-Мефодиевские чтения «Союзны Музыка и Слово и с ними – Летопись времен». Участниками мероприятия стали ученые, преподаватели и студенты вузов Ставрополя, филологи, историки, творческая интеллигенция, работники культуры, представители Ставропольской и Невинномысской епархии.
В приветственном слове директор СКУНБ им. М. Ю. Лермонтова З. Ф. Долина подчеркнула важность традиции празднования Дня славянской письменности и культуры, объединяющего людей вокруг Слова и Книги.

В докладах и выступлениях были рассмотрены темы, посвященные былинному эпосу Древней Руси, поэтической  речи, как хранительнице духовных ценностей  народа, исторической связи письменного и музыкального наследия славян и др.

Роли просветителей Кирилла и Мефодия в истории духовного развития славянских народов посвятил свое выступление иерей Иоанн Половин, священник храма Святого великомученика и целителя Пантелеймона. Крым как источник изучения житий солунских братьев представил кандидат юри-дических наук Северо-Кавказского федерального университета Р. Нутрихин. Выступление профессора СКФУ Л. Бронской заинтересовало широтой освещения темы героического эпоса. Ангел Соловьев, много лет возглавлявший Ставропольское отделение Общероссийской общественной организации «Союз друзей Болгарии», обратил внимание на атрибутику славянских праздников в Болгарии, медали и монеты, посвященные святым братьям, а также отметил, что Национальная библиотека Болгарии носит имя Кирилла и Мефодия.

Участники чтений смогли познакомиться с книжной экспозицией, на которой были представлены факсимильные издания рукописных книжных памятников.

«Многоцветье культур Кавказа»

21 мая в краевом центре на бульваре им. генерала Ермолова Ставропольской краевой юношеской библиотекой был организован праздник «Многоцветье культур Кавказа», посвященный Дню культурного разнообразия во имя диалога и развития. 

На бульваре звучали музыка и поэзия Кавказа, детский смех и аплодисменты восхищённых зрителей, яркими красками переливались воздушные шары. Артисты анимационной группы «АртМаксимум» увлекли молодёжь и зрителей современными и национальными танцами, подвижными играми, создали праздничное настроение. 

Во время акции работали творческие площадки: на станции «Национальные костюмы народов Кавказа» участники из отдельных элементов собирали  национальный кавказский костюм, на станции «Карта Кавказа» – отмечали достопримечательности народов, проживающих на Кавказе, на творческой площадке «Журавлик мира» – учились делать бумажных журавликов. Все участники акции получили призы, книжные закладки, буклеты, памятки, календари, красочные флажки с сюрпризом.

С культурными особенностями Северокавказского региона участников акции познакомила книжно-иллюстративная выставка «Кавказ многоликий».
«Время милосердия на Ставрополье»

С 23 по 30 мая в библиотеках МУК «Новоселицкая межпо-селенческая центральная библиотека» состоялся ряд мероприятий в рамках краевой благотворительной акции «Время милосердия на Ставрополье», организатором которой выступил Фонд социальной поддержки населения региона.
«Милосердие и доброта – победят бесчеловечность» – под таким названием 23 мая библиотекари с. Чернолесского провели тематический час для проживающих в психолого - неврологическом интернате. Библиотекари совместно с подопечными интерната вспоминали персонажей таких произведений как «Данко» М. Горького, «Чучело» В. Железникова, «Белый Бим Чёрное Ухо» Г. Троепольского и др. Они также напомнили пословицы и поговорки, в которых говорится о добре и милосердии. Здесь же библиотекари организовали книжную выставку «Дари добро» и предложили книги на выбор.
Библиотекари детского отделения Новоселицкой центральной модельной библиотеки при поддержке местного отделения партии «Единая Россия» в рамках акции 26 мая посетили клуб дружеского общения для подростков «Облик» отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО «Новоселицкий КЦСОН». Ребята стали участниками веселых игр и литературных викторин. Дети приняли участие в изготовлении журавликов – оригами из бумаги разных цветов. В конце встречи ребята получили сладкое угощение. А затем они вместе с библиотекарями вышли на улицу и рассказывали прохожим о неделе милосердия, ее целях и организаторах, раздавали бумажные журавлики и буклеты с реквизитами благотворительного фонда. 
Библиотекари с. Китаевского 28 мая посетили дом - интернат «Родник» для пожилых одиноких людей и провели среди них час духовности. Библиотекари рассказали о христианских праздниках – Вознесении, о Святой Троице и о народных приметах в эти дни. Состоялся обзор книжной выставки «Мир не без добрых людей» и обмен книг постоянным читателям.
29 мая библиотекари отдела обслуживания Новоселицкой центральной модельной библиотеки провели акцию «Книга на дом», в ходе которой они посещали читателей на дому, производя обмен книг.
Беседу «Если добрый ты – это хорошо» организовали библиотекари с. Падинского среди воспитанников школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Общероссийский день библиотек
27 мая, в Общероссийский день библиотек, Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова широко распахнула свои двери для всех желающих.

В формате праздничного дня открытых дверей прошли экскурсии «Знакомьтесь, библиотека» с посещением отдела редкой книги, а также книгохранилища, в котором при оптимальной температуре и влажности на полках хранится около 1 млн. экземпляров книг, газет и журналов. Гости смогли попасть в самые потаенные уголки библиотеки, куда обычно двери закрыты.

Состоялось знакомство посетителей с книжно-иллюстративными выставками («У карты литературных премий – 2013», «Книжные сокровища: от фолианта до миниатюры»), экспозицией репродукций картин «Лермонтовский Кавказ» из фондов Ставропольского музея изобразительных искусств, коллекциями военно-исторической миниатюры (авторы А. А. Артяев, Ю. Д. Брановский). Для всех желающих прошел открытый просмотр литературы «Знакомьтесь, новая книга!»

Мозаику мероприятий дополнили заседание лингвострановедческого клуба «Венок дружбы» с участием представителей национально-культурной автономии украинско-российской дружбы «Днипро», урок здоровья «Образ жизни и здоровье», обучающий семинар «Создание видеопрезентации в программе Windows Moviе Maker».

На встрече читателей «Добрый мир любимых книг» собрались книгочеи (летчики, врачи, учителя, историки, люди творческих профессий), которые с увлечением говорили об авторах и книгах, возвращенных для чтения в 1970–1980-е годы «толстыми» журналами «Новый мир», «Иностранная литература», «Дружба народов», и о своих читательских предпочтениях сегодня. Любители краеведческой  книги познакомились с только что вышедшим в издательстве «Ставролит» сборником стихов О. В. Кравцовой «Mon Solo» (примечательно, что автор является сотрудником нашей библиотеки).

Каждый мог стать участником конкурса «Поэтическая мозаика», интеллектуальных игр, акции «Дерево пожеланий». Приобщиться к современному танцевальному искусству можно было на площадке «В ритме танца».

27 мая Казгулакская сельская библиотека Туркменского района отметила свой профессиональный праздник. На мероприятие «Библиотека созывает друзей» были приглашены ветераны библиотечного труда – В. Е. Кажанова, Т. Я. Катрышева, Л. В. Воронко, активные читатели и участники мероприятий, проводимых библиотекой, работники Дома культуры и музея. Зал празднично был украшен плакатами «Библиотекарь начинается с книги», «Книга учит жить, книгой надо дорожить». Внимание зрителей привлек фотостенд «Библиотека созывает друзей». Ведущая рассказала собравшимся об истории праздника, о профессии библиотекаря. Посетители мероприятия участвовали в викторинах «Моя домашняя библиотека» и «Литературная викторина», играли в игры, в которых вспомнили произведения и героев знаменитых книг. Гости праздника выступали с поздравлениями и хорошими отзывами о работе библиотеки. Мероприятие закончилось чаепитием.
27 мая в здании МКУ «Незлобненский СДК» Георгиевского района состоялось празднование Общероссийского дня библиотек. В торжественно украшенном зале звучала музыка. Праздник ведущая открыла замечательными словами о библиотекарях и роли библиотек в историко-культурной, социальной и политической жизни населения. Музыкальные номера в исполнении артистов клуба согрели душу и подарили эстетическое наслаждение всем присутствующим на этой теплой дружеской встрече коллег-единомышленников. В этот день прозвучали искренние поздравления в адрес библиотечных работников района от главы муниципального образования Незлобненского сельсовета А. С. Лисова, главного специалиста отдела культуры администрации Георгиевского муниципального района И. М. Скачкова. Директор Георгиевской ЦРБС А. А. Саркисян объявила итоги профессиональных районных конкурсов, наградила их победителей и участников. 
30 мая в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих им. В. Маяковского прошел библиотечный праздник «Библиотека. Утро. День обычный», посвященный Общероссийскому дню библиотек.

В празднике Ставропольской библиотеки им. В. Маяковского приняли участие члены литературного объединения «Надежда» (художественный руководитель Л. И. Сыпина). В их исполнении прозвучали песни и стихи собственного сочинения. Произведения были разнообразной тематики, но в каждом из них чувствовались доброта сердца, светлая душа и любовь авторов к родине. Музыкальный концерт подарила гостям творческая группа ставропольской местной организации ВОС под управлением художественного руководителя К. Н. Савцова. Песни этого коллектива и манера исполнения заставили слушателей погрустить, задуматься, улыбнуться, а затем и пуститься в пляс в буквальном смысле, т.к. закрывала концерт русская плясовая.

В рамках праздника на открытой площадке перед библиотекой прошла акция «Книга в подарок». В ходе этой акции читателям и гостям библиотеки были подарены более 100 экземпляров книг ставропольских писателей.
Фестиваль-конкурс «Арт-парад героев сказок»
С 29 мая по 1 июня в Пятигорске в рамках программ «Культура России 2014–2016» и «Дети России 2010 – 2015» прошел II открытый фестиваль-конкурс «Арт-парад героев сказок». Организаторами конкурса стали ДЦБ им. С. Михалкова и ЦГБ им. М. Горького. В конкурсе приняли участие 25 команд из различных учреждений города – учащиеся музыкальных и общеобразовательных школ, детской художественной школы, воспитанники детских садов, студенты художественно-промышленного колледжа им. Строганова.
В течение двух дней на базе Пятигорской центральной городской библиотеки и городского Дома культуры № 1 проходили отборочные туры по трем номинациям: «Театрализация», «Костюмированный перфоманс» и «Декоративно-прикладное творчество».
30 мая в Пятигорской ЦГБ им. М. Горького в рамках II открытого городского фестиваля-конкурса «Арт-парад героев сказок» состоялась научно-практическая конференция «Роль сказки в нравственно-эстетическом воспитании читателей-детей». В ней приняли участие преподаватели педагогических ВУЗов, руководители детских студий, Дома пионеров,  специалисты библиотечных систем Кисловодска, Железноводска и Минеральных Вод, а также ведущие специалисты Пятигорской ЦБС. Читатели специализированной детской библиотеки-филиала № 9 Пятигорска, которые с удовольствием посещают «Театр книги» под руководством ведущего библиотекаря Е. П. Гостищевой, показали спектакль по сказке Г. Х. Андерсена. 

Членам жюри пришлось нелегко. Из показанного они должны были определить главное и оценить режиссёрское мастерство, сценографию спектакля, актерское мастерство, а в декоративно-прикладной номинации оригинальность, грамотность исполнения композиции, творческий подход. Все эти составляющие дали общую картину и личное впечатление от конкурсной программы – необычайно яркой, сказочной и праздничной. Награждение конкурсантов прошло 31 мая в городском Доме культуры № 1.

Международный день защиты детей

1 июня в библиотеках Андроповского района прошло много интересных мероприятий. В читальном зале центральной районной библиотеки для читателей юношеского возраста состоялся Интернет-коллаж «Цветы жизни», который сочетал в себе красочные фотографии детей, высказывания знаменитых людей и фрагменты текста из книги С. Соловейчика «Педагогика для всех». Участникам было рассказано о воспитании детей и подростков в новых, современных условиях, о том, как вырастить самостоятельных, добрых и честных людей, об отношениях с детьми в семье. 
В детской библиотеке-филиале Андроповской МЦРБ для детей, посещающих клуб «В кругу друзей», была подготовлена конкурсная программа «Ах, эта дивная пора!» Созданная праздничная дружеская атмосфера вызвала положительный эмоциональный настрой и желание у ребят принять участие в мероприятии. Дети активно соревновались в увлекательных играх и забавных конкурсах, которые провели с ними пираты. Также порадовали ребят мыльные пузыри и яркая хлопушка. Закончилось мероприятие дружеским чаепитием. 

В Дубово - Балковском библиотечном филиале № 4 прошло праздничное мероприятие «Не только сегодня, давайте всегда дарить малышам одни чудеса!» Участниками праздника стали дети из летнего пришкольного лагеря «Улыбка». Библиотекарь рассказала ребятам об истории возникновении этого праздника. Свои знания, интеллектуальные способности, логическое мышление участники проявили в викторине- загадке «И снова сказки…», а конкурс «Я – коллекционер загадок» выявил лучшего знатока русского фольклора. Игра в фанты «Подарите друг другу радость» вызвала у ребят бурный восторг, эмоции, желание проявить свои актёрские способности. Внимание детей и взрослых привлекла книжная выставка «Юным читателям на удивление». Самые маленькие читатели с удовольствием рассматривали детские книжки, искали своих любимых сказочных героев. Ребята постарше из рассказа библиотекаря узнали о книгах, которые отмечают в этом году свои юбилеи. Читатели решили не забывать о книгах и все лето посещать библиотеку. 

В Подгорненском библиотечном филиале № 6 для детей было проведено конкурсно-развлекательное мероприятие «Не спеши прощаться с детством!» Ребят ждали веселые литературные игры и конкурсы, участвуя в которых они смогли проявить фантазию, воображение, смекалку, а также интересно провести время, продемонстрировать свои знания о прочитанных книгах. Активное участие детей в организации и проведении мероприятия способствовало воспитанию у них навыков и привычек культуры поведения, чувства коллективизма и товарищества. В завершение мероприятия прошла церемония награждения участников благодарностями, вручением им подарков.
1 июня на открытой площадке у библиотеки-филиала № 2 ЦБС г. Пятигорска в микрорайоне Новопятигорска традиционно прошло праздничное мероприятие. посвященное Дню защиты детей. Это был настоящий праздник детства, организованный при поддержке депутатов микрорайона К. Н. Корниенко и Л. В. Похилько с участием городского Дома культуры № 1. На празднично украшенной площадке у библиотеки звучали веселые детские песни, проходили танцы, состоялся конкурс рисунков на асфальте и ватмане. Каждый ребенок получил приз за участие в конкурсах и вкусное угощение. 
Пушкинский день
В Ставропольской краевой детской библиотеке им. А. Е. Екимцева  традиционно прошёл «Пушкинский день в библиотеке», приуроченный к 215-й годовщине со дня рождения  А. С. Пушкина «Что за прелесть эти сказки…» В рамках Дня сотрудниками отдела культурно-досуговой работы для ребят из детских садов № 8 и № 69 были организованы театрализованные мероприятия, посвящённые творчеству великого поэта. В ходе познавательной литературно-игровой программы дошкольники познакомились с биографией и сказками А. С. Пушкина. На сказочных дорожках оживали самые необычные, яркие образы и персонажи, вместе с которыми ребята отгадывали загадки, участвовали в играх «Узнай героя» и «Угадай, что лежит в шкатулке». Мероприятия сопровождались мультимедийной презентацией.

К празднованию Пушкинского дня России сотрудники информационно-образовательного медиацентра СКДБ им. А. Е. Екимцева подготовили для читателей книжную выставку «Пушкин – наше всё». Разнообразные по сложности и содержанию издания, представленные на выставке, помогли юным посетителям понять феномен Пушкина, почерпнуть полные сведения о крылатых выражениях, восходящих к его произведениям, расширить свой круг представлений об изобразительном искусстве Александра Сергеевича, познакомить с теми местами, где жил, творил или бывал великий поэт.
7 июня в рамках «Курортных вечеров», в сквере им. М. Ю. Лермонтова в Пятигорске, состоялся литературно-музыкальный вечер «Бессмертный гений», посвященный Пушкинскому дню России. Вечер был подготовлен ЦГБ им. М. Горького и ДМШ № 2 при участии поэтов литературного объединения «Эолова арфа». В исполнении поэтов прозвучали стихи А. С. Пушкина. Учащиеся и преподаватели музыкальной школы исполнили известные классические вещи российских композиторов по его произведениям.
Библиотека и семья

«Дружный мир семьи» – так назывался вечер-праздник, посвященный Международному дню семьи, проведенный Туркменской МЦБ совместно с Отделом загса. На праздник были приглашены три семьи, которые рассказали о себе и приняли участие в конкурсах. Позабавил всех конкурс «Пофантазируй и изобрази», где представители каждой семьи изображали горячий утюг, закипающий чайник, звенящий будильник. Необычным и смешным получился конкурс «Сказка на новый лад», где участникам было дано задание показать сказку «Волк и семеро козлят» в жанре комедии (первой семье), в жанре фильма ужасов (второй семье), боевика (третьей семье). Веселым получился конкурс «Дом мечты», в котором участникам предстояло изобразить на бумаге проект дома своей мечты, а затем раскрыть перед зрителями все его секреты. Финалом конкурсной программы стал конкурс «Фирменное блюдо», где каждая команда представляла заранее приготовленное коронное блюдо семьи. Закончилось мероприятие вручением памятных сувениров и веселым чаепитием.
«Семья – это то, что с тобою всегда» – под таким названием в Красноманычской сельской библиотеке прошла деловая игра для учащихся старших классов. Ребята с помощью упражнений составляли перечень личностных качеств, которые необходимы для создания хорошего психологического климата в семье.
Ставропольская краевая библиотека для молодежи 
им. В. И. Слядневой
11 июня состоялась официальная церемония переименования и присвоения Ставропольской краевой юношеской библиотеке имени известной ставропольской писательницы, члена Союза писателей СССР и России Валентины Ивановны Слядневой, которая внесла неоценимый вклад в повышение и укрепление роли культуры в жизни нашего общества.

Валентина Ивановна Сляднева родилась на Ставрополье, жила и прославляла стихами и песнями любимые город и край. Каждая поэтическая строчка её произведений была пронизана признанием любви к малой родине и её жителям.

Стены краевой юношеской библиотеки помнят поэтессу. Она любила молодёжь, с удовольствием встречалась со школьниками и студентами города Ставрополя и края, понимая значимость такого общения в формировании патриотического сознания у подрастающего поколения.

День России

12 июня в библиотеках Андроповского района в День России были проведены различные тематические мероприятия.
«Мы – россияне!» – под таким названием проводилась беседа в детской библиотеке-филиале МБУК «Андроповская МЦРБ» для детей дошкольного возраста. В гости в библиотеку пришли ребята из детского сада «Елочка». На мероприятии библиотекарь рассказала присутствующим, что День России – праздник особенный, праздник нашего единения во имя процветания Родины, это праздник нашей гордости за государство. День независимости России или День России – один из самых «молодых» государственных праздников в стране. Затем библиотекари рассказали ребятам о государственных символах России: флаге, гербе и гимне, используя электронную слайд-презентацию. Чтобы разбудить в юных гражданах России чувство гордости и ответственности за свою страну, прозвучали стихи о Родине, ее просторах, народах, обычаях и героях. 

К мероприятию на абонементе была оформлена книжная выставка-информация «Если будет Россия, значит, буду и я!» На выставке была представлена литература о прошлом и настоящем нашей Родины. 

В Воровсколесском библиотеке-филиале № 7 была про-демонстрирована выставка рисунков детей младших классов «Я. Мой дом. Моя Россия». 

В этом же филиале был проведен урок истории «Прекрасно однажды в России родиться». Ребята, посещающие летний лагерь школы, имели возможность узнать о возникновении праздника, его значении для истории современной России. Были прочитаны стихи о России. Участники мероприятия рассказали о своей малой родине и поделились тем, какие чувства испытывают они, когда говорят о России. Затем библиотекарь провела обзор литературы, представленной на выставке «Великая Русь». Несомненный интерес у читателей вызвали книги «История государства Российского» Н. М. Карамзина, «Русская история» Н. И. Костомарова, «О русской истории» В. О. Ключеского и книги других авторов, которые широко раскрывают величие и роль России в мировой истории. 
Краеведение
2 апреля в Обильненской сельской библиотеке им. М. Усова Георгиевской ЦРБС состоялось заседание круглого стола «Кавказ многоликий: традиции, праздники». Его участниками стали представители администрации села и школьных учреждений, учащиеся, настоятель храма Николая Чудотворца с. Обильного, представители МБУ молодёжного центра и начальник отдела социального развития Георгиевского муниципального района. 

Тема толерантности была и остается актуальной. Ведь мир на Кавказе – один из факторов стабильности в России. Северный Кавказ это пространство, на котором много столетий живут разные по своей культуре и вероисповеданию народы. 

Начальник отдела социального развития администрации Георгиевского района А. В. Чепурнова подчеркнула важность таких мероприятий для молодого поколения. Хочется отметить Х. Г. Абдулаева – представителя Дагестанской диаспоры, который откликнулся на приглашение и принял участие в работе круглого стола. Он рассказал, что его семья живет здесь уже давно. Стараясь сохранять и поддерживать традиции и обычаи своего народа, они живут в мире и добрососедстве с представителями других национальностей и вероисповедания. Мероприятие продолжилось дегустацией национальных блюд. 

Учащиеся школ приняли активное участие в проведении круглого стола. В качестве домашнего задания им было предложено подготовить медиа- презентации по теме межнациональных отношений, которые они с успехом представили участникам. 

В заключение все присутствующие поблагодарили работников библиотеки за подготовку и проведение мероприятия. 

Мнение о том, что здесь живут и работают люди, болеющие за будущее Кавказа, явилось единогласным. Главным пожеланием всем стал девиз «Мир нашему общему дому!»
К 100-летию дня рождения Юрия Владимировича Андропова, уроженца станции Нагутской Ставропольской губернии (ныне с. Солуно-Дмитриевское Андроповского (бывшего Курсавского) района Ставропольского края), в библиотеках Андроповского района были проведены различные мероприятия.

В центральной районной библиотеке в рамках клуба «КЛИК» состоялся час познания «К родным местам созвучные названия». Библиограф рассказала читателям об интересных фактах из жизни нашего земляка Ю. В. Андропова, важных датах его биографии, основных достижениях, познакомила с книгами, представленными на книжной выставке «Ю. Андропов – человек-легенда». 

В детской библиотеке-филиале Андроповской МЦРБ состоялся вечер-память «Высокое имя нести достойно». На мероприятие были приглашены ребята из летнего лагеря «Веселый улей». Библиотекарь, используя электронную слайд-презентацию, рассказала ребятам о Ю. В. Андропове. В заключение мероприятия вниманию детей был предложен отрывок из документального фильма «Юрий Андропов – один из самых загадочных политиков во всей мировой истории». 

В Водораздельном библиотечном филиале № 2 была оформлена выставка-портрет «Былого незабвенные страницы». Выдающийся государственный политический деятель, которого часто называют человеком без биографии, тем не менее, в истории Юрий Владимирович оставил заметный след. Выставка призывала посетителей ознакомиться с жизнедеятельностью, изучить биографию нашего земляка.

С детьми пришкольного лагеря «Солнышко» в Воровсколесском библиотечном филиале № 7 был проведен урок истории «Наш земляк Ю. В. Андропов». Библиотекарь рассказала ребятам о человеке, обладавшем уникальными профессиональными и личными качествами, политическом лидере мирового уровня. Присутствующие познакомились с буклетом «Ю. В. Андропов. Жизнь и деятельность» и статьёй «Имя в истории: Ю. В. Андропов» в газете «Призыв», выпущенной к его юбилею. 

В Солуно-Дмитриевском библиотечном филиале № 16 для детей пришкольного лагеря «Гномик» МБОУ «СОШ № 11» им. Ю. В. Андропова был проведен устный журнал «Воспоминания о Ю. В. Андропове». Странички журнала рассказали об основных жизненных этапах выдающегося государственного деятеля. Была совершена виртуальная экскурсия во время, ставшее сейчас историей: установление бюста и памятной доски, проведение торжественной линейки, на которой Солуно-Дмитриевской школе было присвоено имя Ю. В. Андропова, открытие поста № 1 у бюста Ю. В. Андропова на железнодорожной станции, а также было рассказано о работе мемориального школьного музея и поискового отряда «Бригантина».
21 мая в библиотеке-филиале № 8 ЦБС г. Пятигорска шестиклассники школы-гимназии № 4 приняли участие в историческом экскурсе в прошлое своей малой родины. Краевед А. Н. Коваленко рассказала ребятам о богатой событиями древней истории Кавказских Минеральных Вод, которые являлись местом обитания различных племен и народов. Дети впервые услышали о лейб-медике при дворе Петра I Готлибе Шобере, который был послан на южные окраины «искать ключевые воды», о докторе Иоганне Лерхе, ученом Георге-Морице Ловице, путешественнике Антоне Иоганне Гюльденштедте, знаменитом натуралисте Петре Симоне Палласе и конечно же о докторе Фридрихе Иосифе Гаазе. В заключение детям была представлена книжная выставка «Свет малой родины». 
К 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова
6 апреля в Пятигорской ЦГБ им. М. Горького состоялась презентация фотопроекта «Лермонтов», посвященного 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова. Открыла встречу заведующая общим абонементом С. Круско, рассказав о значении поэта в жизни Пятигорска. Организатор проекта, В. Зотова, представила идею его создания и воплощения в жизнь. Съемки проходили на территории дома-музея М. Ю. Лермонтова. Сотрудники музея любезно предоставили для съемок реальный интерьер дома-музея, а также подлинные предметы той эпохи. Фотографы фотовыставки пытались передать атмосферу последних дней пребывания в Пятигорске Михаила Лермонтова и саму дуэль. Во время презентации творческая группа проекта для участников мероприятия показала небольшую антрепризу из жизни Пятигорска середины XIX века, которая была дополнена венским вальсом в исполнении шоу-балета «Карамель». 

Здоровый образ жизни
8 апреля в Георгиевской центральной районной библиотеке в рамках Всемирного дня здоровья была проведена игровая программа для учащихся средних классов под названием «Здоровье – радость, здоровье – смех, здоровье – сила. Здоровье – путь для всех!» В библиотеке была организована выставка популярной литературы по вопросам культуры здоровья и здорового образа жизни «Спорт, красота, здоровье».

Работники библиотеки И. В. Лопатина и Г. И. Хмелевская рассказали о здоровом образе жизни, о правильном питании, занятиях физкультурой. Дети дружно отвечали на вопросы викторины и с интересом разгадывали загадки. Особенно понравились участникам спортивные конкурсы. Ребята с энтузиазмом выполняли задания, предложенные библиотекарями. Классы разделились на 2 команды, которые соревновались между собой в различных играх и эстафетных состязаниях. В конце мероприятия библиотекари поздравили ребят со спортивным праздником, раздали детям листовки  «Если хочешь быть здоров, присоединяйся!», поблагодарили за активное участие в программе и пожелали им заниматься спортом, развивать силу и выносливость, укреплять здоровье. 
28 мая в фойе отдела обслуживания Андроповской центральной районной библиотеки началась акция - призыв «День без табака – в год!» «Всемирный день без табака» – день, в который надо еще раз задуматься о печальных последствиях табакокурения. В рамках акции была оформлена выставка, состоящая из книг о вреде курения, о профилактических методах борьбы с курением  и о способах, помогающих избавиться от этой пагубной привычки. Были распечатаны и выставлены в читальном зале лозунги и стихи, призывающие к здоровому образу жизни и отказу от курения. 

В июне в Шаумяновской сельской  библиотеке Георгиевского района был проведен круглый стол «Пока беда не постучалась в дверь» для детей пришкольного  лагеря «Тополёк», посвященный проблеме наркомании.
В работе круглого стола приняли участие руководитель епархиального отдела по социальному служению и миссионерского отдела Георгиевского благочиния, настоятель храма отец  Александр, помощник благочинного Георгиевского округа по миссионерству М. Н. Павлюк, начальник пришкольного лагеря «Тополёк» Г. В. Киселёва, участковый полиции А. М. Мещеряков и другие.
Для профилактики распространения наркотиков Новозаведенская сельская библиотека совместно с Домом культуры 18 июня провела кинолекторий под названием «Даже не пробуй!» На мероприятии присутствовали дети и подростки танцевальных коллективов вместе с руководителями. Перед показом фильма «Право на жизнь» была проведена  беседа о вреде наркотиков.
Новозаведенская сельская библиотека также в рамках борьбы за здоровый образ жизни  19 июня  провела игру-викторину под названием «Мы все недуги победим».

Гостями библиотеки стали дети школьного лагеря со своими воспитателями.
Библиотекари Е. А. Чебанова и Н. А. Кулешова задавали ребятам интересные, поучительные вопросы, а также проводили интеллектуальные и подвижные игры.

Дети с большой охотой и азартом выполняли разнообразные  задания. Их вниманию была предложена выставка плакатов «Всем миром против наркотиков». В заключение мероприятия всем присутствующим раздавались буклеты «Остановись, пока не поздно».

Воспитатели выразили огромную благодарность библиотекарям за новый, познавательный материал, предоставленный детям. 

«Если хочешь быть здоров» – под таким названием  в Туркменской МЦБ прошел брейн-ринг, на котором ребята с помощью ведущей вспоминали, обсуждали  и закрепляли правила, полезные для своего здоровья. Что нужно делать, чтобы быть здоровым? Какие продукты полезные, а какие вредные для организма? Данной теме был посвящен психологический урок «Жить правильно». Библиотекари рассказали, какой вред молодому, растущему организму наносят коварные разрушители здоровья – алкоголь и наркотики. Дополнили информацию слайды о том, что происходит в результате пристрастия к вредным привычкам. В итоге – молодежи были предложены альтернативы сигарете, алкоголю и наркотикам. Это – ведение активного образа жизни, занятия спортом, кружки по интересам, чтение увлекательной художественной и научно-популярной литературы.  
Березовская сельская библиотека провела час информации «Здоровые мы – здоровая нация». Рассказ библиотекаря сопровождался показом слайдов «Курить – здоровью вредить». В презентации рассказывалось о заболеваниях, которые приобретают курильщики, о том, что такое пассивное курение  и как оно влияет на здоровье окружающих, были рассмотрены симптомы при отравлении никотином. После презентации для детей была проведена викторина «В здоровом теле – здоровый дух». За каждый правильный вопрос ребята получали призовые очки, по количеству которых был выявлен победитель. После проведения викторины детей наградили подарками.
29 мая сотрудники Пятигорской ЦГБ им. М. Горького совместно с учащимися МОУ «СОШ № 6» провели акцию, посвященную Всемирному дню без табака, который проходит 31 мая. Главная цель этой акции – помочь бросить курить или хотя бы на один день отказаться от этой привычки. Участники акции объясняли курильщикам, что курение – это наркотическая зависимость, что оно медленно, но верно разрушает весь организм человека, что бросить курить сложно, но возможно. Библиотекари технического абонемента оформили информационный листок, в котором содержалась подробная инструкция о том, как бросить курить. Этот листок раздавали прохожим в ходе акции. Молодые люди говорили, что давно хотели бросить курить, но не знали, как это сделать. Теперь возможно кому-то из них удастся избавиться от этой пагубной привычки. 
Антинаркотические мероприятия с 1 по 26 июня, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, были проведены во всех библиотеках Ессентуков.
В рамках акции в центральной городской библиотеке была подготовлена и оформлена актуальная книжная выставка «В будущее без наркотиков». На ней были представлены литература, периодическая печать, памятки, цитаты, рисунки и плакаты по данной теме. У выставки был проведен познавательный библиографический обзор.

В читальном зале ЦГБ г. Ессентуков состоялся диалог с читателями на тему «Враги твоего здоровья». В ходе мероприятия присутствующие юноши услышали рассказ обо всех пагубных привычках человека. О том, что наркотиками являются не только непосредственно наркотические вещества, но и алкоголизм и табакокурение. Чтобы избавиться от этих пороков, необходимо вести здоровый образ жизни, стремиться к лучшему, заниматься спортом, путешествовать, любить жизнь, беречь себя и всех окружающих. Мероприятие прошло интересно, ребята принимали в нем активное участие, задавали много вопросов, высказывали свое мнение. На абонементе библиотекари провели беседу с посетителями на тему «Против зла – все вместе». 
К 700-летию со дня рождения Сергия Радонежского
В рамках этой даты в общероссийской православной культуре работники Туркменской МЦБ провели открытый просмотр литературы «Святые люди земли русской». Для всех читателей была предоставлена литература, написанная авторами различных эпох. Во всех книгах они старались провести одну мысль: о чрезвычайности жизненного подвига Сергея Радонежского, о глубочайшем впечатлении, оставленном им в душе русского народа, и, наконец, о безграничной, стихийной любви, «какою старец согревал всякого, кто при жизни шел к нему, и какою досель греет всякого, кто его зовет». Целью данного просмотра являлось близкое знакомство с жизнью великого святого, а представленная литература призывала полюбить дивного старца, потому что такая любовь не только поможет человеку спасти душу, но и даст несравнимые минуты полного, глубокого и безоблачного счастья.
Патриотическое воспитание

11 апреля в библиотеках Новоселицкого района был проведён цикл мероприятий в рамках краевой военно-патриотической акции «Вахта памяти Героев Отечества». На мероприятиях библиотекари рассказывали участникам акции о мужестве тех, кто защищал свою землю, кто не щадил себя ради блага Отечества, кто до конца оставался верен воинскому долгу.
В рамках акции библиотекари с. Журавского провели урок - памяти «Я помню! Я горжусь!», на котором старшеклассники узнали об истории поискового движения в России, о героях-земляках, чьи имена занесены в районную книгу Памяти.
На примерах литературных и реальных героев библиотекари знакомили пользователей с образцами подлинного мужества, подвигов, любви и благородства. В библиотеке пос. Щелкан состоялись громкие чтения «Дневник, написанный войной». Читатели 1-х–5-х классов с большим интересом слушали рассказы о Великой Отечественной войне из книги Анатолия Митяева «Подвиг Солдата». Ребята познакомились с рассказами, которые писатель считал «Энциклопедией военной жизни».
Сотрудники библиотеки-филиала № 4 с. Падинского совместно с сельским Домом культуры провели литературно-музыкальную композицию «У войны недетское лицо». В библиотеке с. Долиновки у выставки «Верность долгу, мужество и честь» состоялся обзор литературы, где библиотекарь рассказала о героях-земляках. 
Правовое воспитание

Для повышения правовой грамотности населения 17 июня в Андроповской межпоселенческой центральной районной библиотеке для читателей был организован медиа-лекторий «Твои права от «А» до «Я». Основными вопросами лектория были: как научиться пользоваться своими правами и обязанностями; где узнать, какими правами мы обладаем; почему у нас есть не только права, но и обязанности; какие правовые акты охраняют и защищают наши права. В ходе мероприятия были продемонстрированы видео-ситуации с нарушением или ущемлением прав человека и даны рекомендации, как себя защитить в данной ситуации. В заключение библиограф познакомила присутствующих с журналом «Юрист спешит на помощь», где можно получить необходимые знания и ответы на свои вопросы. Также прошла индивидуальная консультация по пользованию СПС «КонсультантПлюс». 

В Андроповской МЦРБ для абитуриентов с мая по июль функционировала информационно-правовая выставка «Тебе, абитуриент!» На ней представлены материалы периодической печати, из которых выпускники могут найти ответы на вопросы: что можно взять с собой на ЕГЭ, что изменилось в этом году в правилах приема в ВУЗы, какими льготами могут воспользоваться школьники при поступлении. Также на выставке можно было познакомиться со справочником «Куда пойти учиться?», который выходит два раза в год – весной и осенью. Издание, прежде всего, предназначено для абитуриентов и их родителей, размышляющих над вопросом, куда пойти учиться? Здесь размещены рекламные модули основных вузов Ставрополя, Ставропольского края и близлежащих регионов. Информационно-правовая выставка помогла быстрее сориентироваться в предложениях образовательных учреждений, подробнее изучить возможные специальности и, следовательно, сделать правильный шаг в выборе будущей профессии. 

Необычный автопробег

7 июня сотрудники и читатели Петровской межпоселенческой центральной библиотеки провели посвящённый 90-летию района автопробег в поддержку чтения «Время читать» в рамках проекта «Горжусь тобой, район Петровский».

Семь автомобилей, украшенных флагами с логотипом Петровской библиотеки и слоганами в поддержку книги и чтения, тронулись в путь.

Участников пробега провожали с центральной площади Светлограда глава администрации района А. Захарченко и его первый заместитель А. Бабыкин. В напутственном слове Александр Александрович отметил своевременность и важность такого мероприятия, похвалил библиотекарей за новаторство, пожелал всем счастливого пути и дал старт автопробегу.

Маршрут его пролегал через Донскую Балку, Рогатую Балку, Сухую Буйволу и Гофицкое. В каждом селе участников ждали его жители.
Первая остановка – Дон-Балковская сельская библиотека, где навстречу колонне вышли жители села с хлебом и солью.

Приветствовали гостей глава администрации Дон-Балковского сельского совета В. Полетунов, председатель районного совета ветеранов А. Костин, читатели библиотеки А. Куницина, Л. Гусева, местные поэты С. Погорелова, С. Родителева, победитель XIII фестиваля творческой молодёжи «Души прекрасные порывы» О. Газарян. Ярким украшением мероприятия стало выступление детской танцевальной группы Дома культуры Донской Балки. Директор Петровской межпоселенческой центральной библиотеки И. Дружбина поблагодарила жителей села, отметила слаженную работу библиотеки и местного сообщества. Особые слова благодарности были обращены к главе поселения В. Полетунову. Стараниями Владимира Ивановича в библиотеке Донской Балки появился скоростной Интернет. И. Дружбина выразила надежду, что этот опыт будет подхвачен и в других поселениях района.

Величальной песней встретил гостей в Рогатой Балке народный ансамбль «Молодушки» под руководством В. Панюкова. Песни, загадки и танцевальные номера не давали скучать всем. Волшебный мир сказок Пушкина стал визитной карточкой библиотеки этого посёлка. За высокий уровень работы с детьми почётной грамотой были награждены Е. Миронова и Е. Астрахан.

Участники пробега получили уникальную возможность побывать на 90-летии почётного жителя Рогатой Балки Петра Филипповича Колесникова. Первыми поздравили ветерана Великой Отечественной войны А. Костин и председатель поселкового совета ветеранов К. Кишкина. Наилучшие пожелания от жителей Петровского района передала юбиляру И. Дружбина. Глава Рогато-Балковского сельсовета Н. Мусов и его заместитель А. Жиренкин поздравили с юбилеем Петра Филипповича и вручили имениннику поздравительное письмо от Президента РФ. Со слезами благодарности проводил гостей растроганный юбиляр.

Движение продолжилось, и автопоезд прибыл в Сухую Буйволу. Громкие, слаженные, актуальные речёвки в поддержку чтения привлекли внимание многих семей. Перед собравшимися коллективу филиала № 20 за прекрасную работу была вручена почётная грамота отдела культуры администрации Петровского муниципального района. В этом году Сухо-Буйволинская сельская библиотека выдвинута на звание модельной, а значит, лучшей, образцовой. И. Дружбина поблагодарила главу села А. Тенькова за помощь и поддержку.

Конечная остановка автопробега – Гофицкое. Глава села С. Уваров поприветствовал гостей, с гордостью рассказал о достижениях его жителей.
Песни и стихи о пользе чтения в исполнении детей никого не оставили равнодушными. Оригинальный способ привлечения читателей придумали гофицкие библиотекари. Они разработали новую униформу. Яркий показ мод вызвал всеобщее одобрение и бурные аплодисменты присутствующих.

Это уникальное мероприятие завершилось на высокой поэтической ноте. На берегу пруда под сводами раскидистых ив читали свои стихи Н. Литовка, В. Кизилов, Е. Луценко, Т. Портнова, О. Терентьева и В. Наумов.

Автопробег «Время читать» предоставил людям, объединённым любовью к чтению, возможность пообщаться, стал связующим звеном между читателем и книгой.

Вечера, выставки, клубы, презентации

2 апреля в Андроповской межпоселенческая центральной районной библиотеке прошел поэтический вечер к 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова «Поэтической строкой», который был посвящен его жизни и творчеству. Погружение во внутренний мир поэта, мир его мыслей и чувств, стало возможным благодаря выразительному чтению гостей вечера Н. А. Сарычевой и В. П. Стародубовой стихотворений, посвященных Н. Ф. Ивановой, В. А. Лопухиной, Е. А. Сушковой, Е. Г. Быховец, М. А. Щербатовой. Участники мероприятия инсценировали фрагменты произведений «Маскарад», «Герой нашего времени», которые позволили создать образ поэта, раскрыть глубину его чувств, воплощенные в художественных образах. Атмосфера вечера, прекрасные стихи М. Ю. Лермонтова, романсы о любви и душевных переживаниях – все это чудесным образом воодушевляло и окрыляло посетителей, заставляло биться сердца более учащенно. 
В Андроповской МЦРБ в рамках клуба «Серебряная нить» состоялась слайд-презентация «Диво дивное – песня русская», посвящённая творчеству Л. Г. Зыкиной. Все участники клуба с интересом вспоминали и говорили о творчестве Л. Зыкиной, посмотрели слайды, посвящённые её жизни, а также прослушали песни в исполнении певицы, такие как «Оренбургский пуховый платок», «Течёт река Волга», «Твои следы» и другие. Всем участникам была представлена книга Л. Зыкиной «Жизнь как река» и периодические издания «7 дней», «Караван историй», из которых можно было ещё больше узнать о её жизни. На этом заседании также была проведена заочная встреча с поэтом, драматургом, певцом Булатом Окуджавой, посвящённая 90-летию со дня его рождения. Члены клуба читали стихи и слушали песни в исполнении Окуджавы: «Бери шинель, пошли домой», «Белорусский вокзал», «Признание друзьям» и романс «Женщина в окне». 
17 апреля в Туркменской МЦБ состоялась встреча учащихся детской школы искусств и жителей села с художником – колористом С. В. Дворниковым «Жизнь глазами художника», который владеет разными жанрами, тяготеет к сюрреализму и авангарду, изобрел новое направление в живописи – интрузиоколоризм, естественное проникновение цвета в цвет.  На встрече художник рассказал о себе, о своем творчестве. Сергей Валентинович является автором известных проектов «Не сон в летнюю ночь», «Я и другой», «Я только начинаю жить», направленного на поддержку и развитие творчества одаренных детей - инвалидов, за который был дважды награжден Грантом Фонда «Саратовская Губерния». В конце ме6роприятия был проведен художником мастер-класс, в котором активное участие принимали ребята. Вниманию зрителей была представлена выставка картин автора. Мероприятие сопровождалась просмотром электронной презентацией и видео-файлов.

23 апреля в Водораздельном библиотечном филиале № 2 Андроповского района в рамках заседания женского клуба «Вдохновение» состоялся литературный вечер «Венок сонетов», приуроченный к 450-летию со дня рождения английского поэта и драматурга У. Шекспира. В этот день родился выдающийся человек, который подарил миру свои знаменитые произведения. Читая выдержки из трагедий «Ромео и Джульетта», «Антоний и Клеопатра», «Отелло» пользователи сопереживали героям, негодовали, видя предательство, обман и подлость. Мероприятие захватило внимание участниц заседания, подарило эстетическое наслаждение, время, проведенное на вечере, дало возможность забыть все проблемы и дела. 
24 апреля в Андроповской межпоселенческой центральной районной библиотеке для студентов колледжа «Интеграл» была проведена презентация книги «Андроповский район: Время. События. Люди», изданной к 90-летию образования района. Пользователи узнали, что для написания книги был отобран, систематизирован и перебран огромный массив печатных и архивных материалов, статистических данных. В книгу включены очерки об освобождении района от немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны, известные сведения об истории района, его сел и хуторов, сотни известных фамилий, десятки фотографий, справочные материалы, информация о людях, оставивших след в истории. Собравшиеся услышали о награжденных почетным знаком «За вклад в развитие района» и лауреатах Государственной премии СССР. Студенты отметили, что, знакомясь с очерками истории района, они прониклись той сложной, трагической и драматической действительностью, в которой жили наши деды и отцы и помнят о них с благодарностью. 

Людям любознательным, энергичным и подвижным давно полюбился туризм, один из древнейших и наиболее доступных видов активного отдыха. Вот для таких людей, для тех, кто любит природу, понимает романтику странствий в читальном зале Андроповской МЦРБ в рамках клуба «КЛИК» была проведена слайд-экскурсия «Туристические тропы Ставропольского края». С помощью электронной презентации присутствующие побывали на популярных и известных экскурсионных маршрутах Кавказских Минеральных Вод. 

6 мая в Георгиевской центральной районной библиотеке состоялось подведение итогов IV открытой районной выставки-конкурса стендового моделизма «История в миниатюре».

Среди почётных гостей выставки – ветеран Великой Отечественной войны Ф. А. Комаров, глава Георгиевского муниципального района М. Н. Исаков, начальник отдела культуры АГМР Т. Г. Козловская.

М. Н. Исаков передал в дар Георгиевской центральной районной библиотеке Книгу Памяти Ставропольского края, содержащую сведения о погибших земляках, участвовавших в боевых действиях на территории Афганистана, выполнении задач в условиях вооруженных конфликтов в Чеченской Республике и других локальных войнах. Михаил Николаевич произнёс слова благодарности и почтения всем ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, выразил надежду на сохранение вечной памяти о беспримерном подвиге славных сынов Отечества.

Председатель совета ветеранов ст-цы Незлобной Л. И. Скорябкина в своем рассказе процитировала фрагменты из документальной хроники немецкого командования. 

Необыкновенно волнительно и трогательно прозвучали для юных станичников стихи и слова напутствия участника и свидетеля той страшной  войны Федора Александровича Комарова.

Директор Георгиевской ЦРБС А. А. Саркисян подчеркнула необходимость и важность проведения данных мероприятий и организации подобных выставок в целях патриотического и гражданского воспитания молодежи. Она выразила слова благодарности всем участникам и гостям встречи.

В библиотеке есть опыт в использовании различных современных форм и методов работы. Мероприятие, которое подготовили и провели сотрудники ЦРБ А. В. Утешева и И. В. Лопатина, сопровождалось проецированием на медиаэкран кадров документальной хроники военной поры, сюжетов героического прошлого нашей страны. Музыкальные композиции военных лет прозвучали в исполнении преподавателей ДМШ ст-цы Незлобной.

Обзор выставки-конкурса и церемонию награждения победителей провел С. В. Спасов.

15 мая в Георгиевской ЦРБС состоялось первое заседание клуба «Эстет» с учащимися МОУ «СОШ № 26». Занятие «Дорогой народных ремёсел» было посвящено ознакомлению с народными ремёслами России, с их секретами и историей возникновения. На встрече шел разговор о глобальных изменениях в современном мире, наполненном противоречиями и напряженностью, и о месте и значении культуры в жизни современного общества.

Участники клуба имели возможность посетить «Виртуальный вернисаж», т.е. посмотреть презентацию о народных ремёслах. «Хохломская роспись», «Жостовские подносы», «Палехская лаковая миниатюра», «Федоскинская лаковая живопись», «Лаковая миниатюра Холуя» – всё это вызвало неподдельный интерес у ребят. Многие вспомнили, что у них дома тоже есть предметы, расписанные под хохломскую роспись, подносы из Жостова, лаковые шкатулки из Палеха. Благодаря этому занятию дети узнали много нового об истории возникновения ремесел, о секретах производства и технологии изготовления таких удивительных предметов повседневного быта.

8 июня в Ставропольской краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова состоялась пресс-конференция организаторов и участников открывшегося в Ставрополе V Славянского форума искусств «Золотой Витязь».

Народный артист России, кинорежиссер, актер, общественный деятель Н. П. Бурляев познакомил журналистов с присутствующими участниками форума, известными российскими и зарубежными актерами театра и кино, художниками, музыкантами и с обширной программой предстоящего события. Митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл отметил не только российский, но и славянский характер форума, направленного на сохранение исторически сложившегося общего духовного пространства славянских народов. Министр культуры Ставропольского края Т. И. Лихачева подчеркнула знаменательность проведения форума на Ставрополье: его открытие пришлось на День Святой Троицы, один из главных православных праздников, а закрытие пройдет 12 июня, когда будет отмечаться государственный праздник – День России.
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