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Общие вопросы местного самоуправления

Алисова, Л. Н. 20 лет местному самоуправлению (по итогам региональной научной конференции) / Л. Н. Алисова // Вестн. Воронежского института экономики и социального управления. – 2015. – № 2. – С. 3–13.
Карасев, А. Т. Органы местного самоуправления как элемент системы местного самоуправления / А. Т. Карасев // Проблемы обеспечения, реализации, защиты конституционных прав и свобод человека. – 2015. – № 4. – С. 85–97.
Мункуева, С. А. Проблемы ответственности органов местного самоуправления в институте наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями / С. А. Мункуева // Проблемы и перспективы развития государства и права в XXI веке : материалы VI Междунар. науч.-практ. конф. / под ред. И. А. Шаралдаевой. – Улан-Удэ, 2015. – С. 18–25.

В статье анализируются теоретико-правовые проблемы регулирования ответственности органов местного самоуправления при осуществлении ими переданных отдельных государственных полномочий субъектов РФ. Отмечается, что стоит говорить о солидарной ответственности органов местного самоуправления и государственной власти, которую необходимо урегулировать законодательно для повышения эффективности и определения мер ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение переданных на места отдельных государственных полномочий.

Неретина, А. Д. Теоретические подходы к местному самоуправлению / А. Д. Неретина // Современные проблемы и тенденции развития экономики и управления в XXI веке : материалы VII Междунар. науч.-практ. конф. / отв ред. Е. М. Мосолова. – Липецк, 2015. – С. 33–39.

Данная статья посвящена рассмотрению исторической сущности института местного самоуправления, который является одним из важнейших демократических принципов осуществления власти, а также составляет одну из основ конституционного строя демократического государства. В работе рассматриваются положительные и отрицательные стороны теоретических концепций, а также их влияние на формирование научных взглядов о природе местного самоуправления.
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Самигуллин, В. К. Местное самоуправление в контексте его гарантий / В. К. Самигуллин // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 1. – С. 67–70. 
Статья в форме общетеоретического эссе содержит анализ правовых и метаправовых гарантий местного самоуправления в контексте формирования гражданского общества и правового государства.
Правовые основы местного самоуправления

Алексеев, И. А. К вопросу о соотношении муниципально-правовой и конституционно-правовой ответственности / И. А. Алексеев // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 12. – С. 59–63. 
Автор проводит сравнение института муниципально-правовой ответственности с иными видами юридической ответственности в широком и узком аспектах. В широком смысле – сравнение института муниципально-правовой ответственности со всеми иными видами юридической ответственности, в узком – внутри публично-правовой ответственности: сравнение института муниципально-правовой от​ветственности с конституционно-правовой.
Антонова, Н. А. Осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципальных образований как вопрос местного значения / Н. А. Антонова, В. Н. Зайковский // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 1. – С. 23–28. 

Статья посвящена исследованию проблемы участия органов местного самоуправления в противодействии коррупции. На основе анализа действующего российского законодательства авторы выявляют ряд недостатков в нормативно-правовом регулировании данного вопроса и предлагают пути их устранения.
Буняк, Д. В. Проблемы эффективности применения института отрешения от должности главы муниципального образования / Д. В. Буняк, Т. Ю. Сидоренко // Конституционное и муниципальное право. – 2015. – № 12. – С. 67–69. 

В статье рассматривается проблема применения института отрешения главы муниципального образования от должности и его несоответствие природе местного самоуправления.
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Вавилов, Н. С. Механизмы обеспечения гласности в деятельности органов местного самоуправления / Н. С. Вавилов // Закон и право. – 2015. – № 12. – С. 45–49. 

В статье рассматриваются основные механизмы обеспечения гласности органов местного самоуправления, особенности их закрепления в муниципальных правовых актах, предлагаются законодательные формулировки, призванные устранить существующие пробелы в данной сфере.
Гороховатский, С. М. Исторический аспект и перспективы изменения конституционно-правового статуса субъекта Российской Федерации / С. М. Гороховатский // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 1. – С. 30–33. 

В статье исследованы понятие статусов субъектов Федерации, их классификация, теоретические и фактические различия, рассмотрены действующие конституционно-правовые нормы, регулирующие вопросы изменения статусов субъектов РФ, и даны предложения по их совершенствованию.
Демидов, М. В. Право глав местных администраций и специально уполномоченных должностных лиц местного самоуправления на совершение нотариальных действий / М. В. Демидов, Е. И. Соколова // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 1. – С. 74–79. 

В статье на основании анализа действующего нотариального законодательства и практики совершения нотариальных действий главами местных администраций и специально уполномоченными должностными лицами местного самоуправления авторы констатируют, что при расширении правомочий указанных лиц по совершению нотариальных действий необходимо учитывать уровень их профессиональной подготовки, состояние материально-технического и методического обеспечения местных администраций, особенно поселений, а также уровень автоматизации рабочих мест должностных лиц, позволяющий совершать в полном объеме все нотариальные действия, закрепленные за должностными лицами местного самоуправления
Загидуллин, Р. И. Использование методических рекоменда​ций органов государственной власти в муниципальном правотвор​честве / Р. И. Загидуллин // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 1. – С. 71–73. 
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В статье рассматриваются проблемы, возникающие при использовании в муниципальном правотворчестве методических рекомендаций и модельных актов, разработанных органами государственной власти.
Зюзин, С. К вопросу о дальнейшем совершенствовании зако​нодательства РФ по местному самоуправлению / С. Зюзин // Само​управление. – 2015. – № 10. – С. 16–19.
Статья посвящена результатам проведённого анализа проблем организации и осуществления местного самоуправления на территории Саратовской области. Автором предложены механизмы устранения конкретных правовых пробелов и противоречий в действующем законодательстве РФ о местном самоуправлении.

Ларичев, А. А. Нормативные договоры и соглашения в сфере правового регулирования местного самоуправления в России и зарубежных государствах (на примере Финляндии и Канады) / А. А. Ларичев // Российская юстиция. – 2015. – № 12. – С. 18–21. 
В настоящей статье рассматриваются содержание и проблемы законодательных подходов к определению места и роли нормативных договоров в регулировании муниципально-правовых отношений в Российской Федерации и зарубежных государствах (в частности, Финляндии и Канаде). На основе сравнительной характеристики делаются предложения по оптимизации соответствующего регули​рования в сфере местного самоуправления.
Лепехин, И. Я. Перспективы развития антикоррупционных мер, осуществляемых в России на муниципальном уровне / И. Я. Лепехин, В. Н. Зайковский // Российская юстиция. – 2016. – № 2. – С. 30–32. 
Статья посвящена исследованию антикоррупционных мер, осуществляемых в России на муниципальном уровне. На основе анализа российского законодательства и действующей системы публичного управления выявлен ряд аспектов, препятствующих развитию антикоррупционных мер на уровне муниципалитетов, и предлагаются пути их устранения.

Мирзоев, М. Г. Некоторые конституционно-правовые способы влияния федеральной власти на формирование и деятельность законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации / М. Г. Мирзоев // Конституционное и муниципальное право. – 2016. – № 1. – С. 34–38. 
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В работе рассмотрены некоторые актуальные конституционно-правовые способы влияния федеральной власти на формирование и деятельность законодательных (представительных) органов госу​дарственной власти субъектов Российской Федерации. В ней показано, что федеральный центр имеет действенные юридически закрепленные «рычаги влияния» на важнейшие аспекты государственного строи​тельства субъектов Российской Федерации. Делается вывод, что действующее нормативное правовое регулирование федеративных от​ношений в части взаимодействия федеральной власти с региональными парламентами в значительной степени не является сбалансированным и обоснованным, что не отвечает построению сильного федеративного государства.
Неустроев, А. Н. Разграничение предметов ведения и полномочий в сфере правового регулирования территориального общественного самоуправления / А. Н. Неустроев // Закон и право. – 2015. – № 11. – С. 73–75. 

В статье говорится о реализации права граждан на местное самоуправление посредством участия в территориальном общественном самоуправлении.

Романова, В. В. О развитии законодательства о государст​венно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве / В. В. Романова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 12. – С. 39–44. 

Автор рассматривает тенденции развития законодательства о государственно-частном партнерстве, исследует положения принятого 13 июля 2015 г. Федерального закона № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Рос​сийской Федерации и внесении изменений в отдельные законода​тельные акты Российской Федерации», в том числе о гарантиях прав и законных интересов частного партнера.
Рубцова, М. В. Роль прокурорского надзора за исполнением законов органами государственной власти и местного самоуправления в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг / М. В. Рубцова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 12. – С. 31–35. 
Статья посвящена вопросам прокурорского надзора за исполнением законов органами государственной власти и местного самоуправления в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг, значимости надзорной функции органов проку-

8

ратуры в соблюдении законности органами государственной власти и местного самоуправления.

Чикирева, И. П. Проблемы морального осуждения муниципальных служащих за нарушение требований служебного поведения и коррупционные правонарушения / И. П. Чикирева // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 12. – С. 50–54. 

В статье анализируются проблемы правового регулирования морального осуждения муниципальных служащих за нарушение требований служебного поведения и коррупционные правонарушения. Обосновывается необходимость определения правового статуса морального осуждения, а также формы его вынесения, пределов, срока действия и правовых последствий.
История местного самоуправления
Мамаев, А. В. Особенности системы муниципальных финансов России накануне Первой мировой войны / А. В. Мамаев // Вопросы истории. – 2016. – № 2. – С. 3–17. 
В статье анализируется состояние финансовой системы российских городов в преддверии мировой войны и революции.

Савичев, А. А. Роль средств массовой информации в системе городского самоуправления в России: история и современность / А. А. Савичев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 1. – С. 13–18. 

Статья посвящена ряду вопросов, касающихся роли средств массовой информации в системе городского самоуправления в России на отдельных исторических этапах. Автор анализирует особенности деятельности СМИ на уровне городского самоуправления во второй половине XIX века, в эпоху существования СССР и на современном этапе.

Организация работы органов местного самоуправления
Макаров, И. И. Критика модели объединенной администра​ции муниципального района и поселения / И. И. Макаров // Журнал российского права. – 2015. – № 11 (227). – С. 49–58. 

В статье рассмотрены наиболее существенные аргументы критики модели объединенной администрации муниципального района 
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и центрального поселения, связанные с финансово- и организационно-правовыми аспектами деятельности общего исполнительно-распоря​дительного органа муниципальных образований двух уровней. Анали​зируются позиции специалистов по муниципальному праву. Рас​смотрены отдельные аспекты межбюджетных отношений, возни​кающих при введении модели объединенной администрации района и поселения, вопросы взаимодействия представительных органов двух муниципальных образований, имеющих «общую» администрацию, участия депутатов, представляющих поселение, в деятельности адми​нистрации района. Рассмотрен механизм, стимулирующий увеличение штатной численности при существовании в административном центре муниципального района двух независимых друг от друга испол​нительно-распорядительных органов.

Новичков, Н. В. Город как система: вопросы экономики и управления / Н. В. Новичков // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 2 (425). – С. 84–96. 

В статье рассмотрен город как социальная система с точки зрения общей теории систем и системного анализа. Выявлены основные особенности города как системы, базовым элементом которой является экономика. Сделан вывод о том, что город как система представляет собой не только территорию проживания горожан, но и среду их самореализации, активности и созидательной деятельности. Результаты исследования могут быть использованы в дальнейших исследованиях и практической деятельности для обеспечения экономического развития городов и регионов.
Прокофьев, К. Ю. Механизм реализации государственной жилищной политики на региональном уровне / К. Ю. Прокофьев // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 2 (425). – С. 149–158. 

В статье предложен механизм реализации жилищной политики по обеспечению отдельных категорий граждан жильем за счет строительства (приобретения) доходных домов и жилья экономкласса с использованием региональных закрытых паевых инвестиционных фондов недвижимости. Сделан вывод о том, что формированию и реализации эффективной государственной жилищной политики будет способствовать механизм, который предполагает активное исполь​зование рыночного механизма и государственной поддержки различ​ных категорий граждан в обеспечении жильем, а также значительный уровень  безопасности  вложенных  средств.  Результаты  исследования 
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могут быть полезны органам государственной власти при форми​ровании и реализации государственной жилищной политики, в том числе на региональном уровне.
Склянова, И. П. Количественная оценка демографической реакции на изменения условий жизнедеятельности в моногородах / И. П. Склянова, А. К. Черкашин // Регион: экономика и социология. – 2015. – № 4 (88). – С. 179–197. 

Изменения в динамике численности населения указывают на существование нерешенных социально-экономических проблем поселений, особенно в монопрофильных городах. В статье предлагаются количественные модели и методы анализа временных рядов численности населения, позволяющих судить об условиях жизни и качестве принимаемых решений. 
Полномочия местного самоуправления в системе

народовластия
Кудрявцев, В. В. Право граждан на участие в избрании главы местной администрации в контексте принципа гласности в местном самоуправлении / В. В. Кудрявцев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 1. – С. 18–23.
В статье исследуются вопросы поиска наиболее оптимальной модели формирования органов местного самоуправления. Автором анализируются различные способы избрания главы муниципального образования и главы местной администрации с позиции права граждан и их объединений на участие в формировании органов местного самоуправления, а также вносятся предложения по совершенствова​нию федерального законодательства по данному вопросу.

Яхина, О. В. Принцип гласности в административной регламентации муниципальных услуг / О. В. Яхина, Ю. С. Яичникова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 1. – С. 29–32. 

В статье рассматривается анализ правовой основы, регулирую​щей транспарентность при предоставлении муниципальных услуг. Ав​торами проанализировано толкование понятия «гласность» россий​скими учеными и их зарубежными коллегами. Особое внимание уде​лено правовым актам, регламентирующим муниципальные услуги на местном уровне – административным регламентам. Также по резуль-татам  исследования  выявлены  недостатки  в  действующем  правовом
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регулировании принципа гласности при регламентации муници​пальных услуг.
Социально-экономическая сфера и органы
муниципальной власти
Авдеев, М. А. Разработка механизмов привлечения инвестиций в экономику территории муниципальных районов / М. А. Авдеев // NovaInfo.Ru. – 2016. –№ 41, т. 2. – С. 262–264.
Статья посвящена привлечению инвестиций в экономику муниципальных районов. Было предложено такое направление, как туризм для развития, и упомянута муниципальная программа.

Бурковский, П. В. Совершенствование муниципального регулирования экономических рисков / П. В. Бурковский, А. В. Суркова // Труды Кубанского государственного аграрного университета. – 2015. – № 5 (56). – С. 13–21. 

В статье проводится теоретический обзор процесса регулирования экономических рисков на уровне муниципального района.
Галимуллина, Н. А. Экономика и управление муниципальной собственностью / Н. А. Галимуллина, М. В. Герасимова // Наука сегодня: теория и практика : сб. науч. трудов Междунар. заочн. науч.-практ. конф. – Уфа, 2015. – С. 62–65.
В статье рассмотрены необходимость управления муниципаль​ной собственностью и поиски путей повышения эффективности ее ис​пользования.

Кругликова, К. О. Управление экономикой муниципального хозяйства Шпаковского района Ставропольского края / К. О. Кругликова, С. А. Савон // Государственный, муниципальный и хозяйственный менеджмент: состояние и пути совершенствования : сб. науч. трудов по материалам V Рег. науч.-практ. конф. – Ставрополь : АГРУС, 2015. – С. 166–171.
В статье выявляются особенности функционирования экономики муниципального хозяйства. Приводятся основополагающие признаки Шпаковского муниципального района, определяющие состояние экономики его муниципального хозяйства. Рассматриваются основные мероприятия по усилению позиций района в сфере муниципального хозяйства.
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Ларина, О. И. Субфедеральные и муниципальные заимствования в России: содержание, источники, зарубежный опыт и перспективы развития / О. И. Ларина, Н. В. Морыженкова // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 1 (424). – С. 70–88. 

В статье авторами представлена разработка научно-методологических и практических рекомендаций по развитию рынка региональных заимствований. В настоящее время в состав Российской Федерации входит 85 субъектов и более 23 тыс. муниципальных образований, которые вправе выходить на рынок заимствований. Муниципальные заимствования могут быть в виде займов, осуществляемых путем выпуска ценных бумаг от имени муниципального образования, кредитов, привлекаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и кредитных организаций, а также в виде предоставленных гарантий. 

Мерова, М. М. Повышение эффективности управления экономикой муниципального образования / М. М. Мерова // Государственный, муниципальный и хозяйственный менеджмент: состояние и пути совершенствования : сб. науч. трудов по материалам V Рег. науч.-практ. конф. – Ставрополь : АГРУС, 2015. – С. 202–205.
Статья посвящена рассмотрению возможных путей повышения эффективности функционирования муниципальной экономики. Изучаются задачи, решение которых необходимо для развития функционирования системы муниципального образования.

Михайлов, А. Б. Проблемы оценки эффективности управле​ния экономикой на муниципальном уровне по исполнению социальных обязательств / А. Б. Михайлов, Н. Н. Калугина // Научное обозрение. – 2015. – № 18. – С. 339–341.
В научной литературе сложилось несколько основных подхо​дов к оценке эффективности социального управления. В настоящей статье представлен один из таких подходов к оценке эффективности управления экономикой на муниципальном уровне по исполнению социальных обязательств, а именно комплексная оценка, включающая сравнительную оценку на основе статистических показателей, и экспертная оценка на основе критериев, а также степень удовлетво​ренности населения отдельными сферами.

Новичков, Н. В. Город как система: вопросы экономики и управления / Н. В. Новичков // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 2 (425). – С. 84–96. 
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В статье рассмотрен город как социальная система с точки зрения общей теории систем и системного анализа. Выявлены основные особенности города как системы, базовым элементом которой является экономика. Сделан вывод о том, что город как система представляет собой не только территорию проживания горожан, но и среду их самореализации, активности и созидательной деятельности. Результаты исследования могут быть использованы в дальнейших исследованиях и практической деятельности для обеспечения экономического развития городов и регионов.
Пашкус, В. Ю. Формирование сильного культурного бренда Санкт-Петербурга / В. Ю. Пашкус, Н. А. Пашкус, М. В. Пашкус // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 2 (425). – С. 39–53. 

Статья посвящена проблемам формирования сильного культурного бренда города в условиях российского арт-рынка. На примере Санкт-Петербурга разработан комплексный подход к определению бренда территории, выявлены основные атрибуты бренда Санкт-Петербурга, предложена модель совершенного арт-рынка, которая позволит повысить привлекательность бренда города для всех потенциальных потребительских аудиторий. Сделан вывод о том, что формирование культурного бренда города тесно связано с уровнем развития арт-рынка территории.

Попов, Е. В. Доступность социальной инфраструктуры городских территорий / Е. В. Попов, И. С. Кац, А. Ю. Веретенникова // Региональная экономика: теория и практика. – 2016. – № 2 (425). – С. 54–67. 

Статья посвящена вопросам доступности социальной инфраструктуры городских территорий. Выявлены закономерности, характеризующие доступность общественных благ и состояние социальной инфраструктуры. Предложены рекомендации для развития доступности социальных объектов на исследуемых территориях. Сделан вывод о том, что уровень развития локального общественного сектора пропорционален уровню социальной удовлетворенности населения, а размер населенного пункта (по численности населения) обратно пропорционален степени доступности объекта социальной инфраструктуры. Полученные результаты могут быть использованы в разработке рекомендаций для государственной власти по развитию социальной инфраструктуры муниципальных образований и повышению социальной привлекательности территорий.
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Федулов, Д. В. Маркетинговая система управления муници​пальной экономикой / Д. В. Федулов // Наука ЮУрГУ : сб. 67-й науч. конф., Челябинск, 14–17 апр. 2015 г. – Челябинск : Изд-во ЮУрГУ, 2015. – С. 1614–1621.
По результатам проведенных исследований в Челябинской области оценена система муниципального маркетинга. Установлены наиболее важные элементы муниципального маркетинга – инсти​туциональные учреждения. Показана система методов маркетингового управления муниципальной экономикой.
Бюджетно-финансовая деятельность органов
муниципальной власти
Левина, В. В. Управление сбалансированностью бюджетов муниципальных образований / В. В. Левина // Финансы. – 2016. – № 1. – С. 23–29. 

Проанализировано распределение дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в Тульской области и выявлены основные проблемы используемого подхода. Предложена методика распределения соответствующих дотаций, предполагающая разделение муниципальных образований на группы в зависимости от уровня их дотационности, и применении к ним подходов, позволяющих учесть специфику причин недостаточного уровня сбалансированности местных бюджетов.
Местные органы самоуправления зарубежных стран
Михеев, Д. С. Гласность как основа взаимодействия местной власти с населением в американских муниципалитетах / Д. С. Михеев // Государственная власть и местное самоуправление. – 2016. – № 1. – С. 60–64. 

В системе принципов организации местного самоуправления одно из ведущих мест занимает гласность. Она способствует открытости деятельности органов местной власти, создает основу для их сближения с населением и проявления активности граждан по месту жительства. В исследуемой проблеме заслуживает внимания позитив​ный опыт американских местных сообществ.
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Пальне-Ковач, И. Развитие экономики знаний: роль местных органов власти / И. Пальне-Ковач // Регион: экономика и социология. – 2015. – № 4 (88). – С. 261–277. 

В статье автор использует комплексный подход, рассматривая взаимосвязь создания, передачи и использования знаний на территориях и связывая эти процессы с политикой развития региона в странах Европейского Союза. 

Реймова, З. А. Место органов самоуправления граждан в системе публичного управления в Узбекистане / З. А. Реймова // Государственная власть и местное самоуправление. – 2015. – № 12. – С. 27–30. 

В работе исследуются политико-правовые признаки органов самоуправления граждан Республики Узбекистан как управляющей системы, проводится анализ теоретических основ понятий «управление» и «самоуправление». Проведен сравнительно-правовой анализ правовых основ трех институтов системы управления: органов самоуправления граждан, местных органов государственной власти и негосударственных некоммерческих организаций. Выявлена юриди​ческая природа органов самоуправления граждан и установлено их место в системе публичного управления.
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