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Лауреаты краевой премии имени Андрея Губина 

«За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках» 

по итогам деятельности в 2012 году

Министерством культуры Ставропольского края в целях поддержки творческой деятельности общедоступных библиотек, стимулирования новаторской практики, содействия развитию библиотечного дела в Ставропольском крае с     1 марта по 17 мая 2013 года был объявлен краевой конкурс общедоступных библиотек на звание лауреата премии имени Андрея Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках» по итогам деятельности в 2012 году.
Для участия в конкурсе были представлены работы 19 муниципальных библиотек Ставропольского края. 
В канун празднования Дня Ставропольского края организационным комитетом подведены итоги и определены лауреаты краевой премии имени Андрея Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках» по итогам деятельности в 2012 году. 

Лауреатами краевой премии имени Андрея Губина признаны следующие коллективы:
в номинации «Лучшая городская, районная (межпоселенческая) библиотека» - центральная городская библиотека МКУ «Городская библиотечная система» муниципального образования города Нефтекумска (директор Муратова Альфия Мусаевна);   

в номинации «Лучшая детская библиотека» - центральная детская библиотека с. Александровского МУК «Александровская межпоселенческая центральная районная библиотека» (заведующая Кисличенко Галина Ивановна);

в номинации «Лучшая сельская библиотека» - Подгорненская сельская библиотека (филиал № 13) МКУК «Централизованная районная библиотечная система» Георгиевского муниципального района (заведующая Белоусова Галина Николаевна)

Коллективам, удостоенным Премии, вручены дипломы лауреата и денежные премии.
Материалы центральной городской библиотеки

МКУ «Городская библиотечная система» муниципального 
образования города Нефтекумска 
Центральная городская библиотека города Нефтекумска создана в период вступления в силу № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В связи с передачей полномочий по библиотечному обслуживанию населения на местный уровень администрацией города Нефтекумска было принято решение в 2007 году об объединении библиотек города в единую библиотечную сеть. Основная цель, которую ставили перед собой администрация города и библиотечные работники – создание условий для перехода на качественно новый уровень библиотечного обслуживания населения города Нефтекумска, консолидация усилий местной администрации, библиотек и общественности для решения многих наболевших проблем в сфере библиотечного обслуживания. 
В настоящее время в своей деятельности библиотека решает следующие задачи:
внедрение информационных технологий как основы свободного доступа жителей города к информации;

внедрение инновационных форм работы с читателями по различным направлениям;

формирование и организация использования фонда документов в соответствии с запросами современных пользователей;

развитие координации и взаимодействия библиотек с общественными организациями, учреждениями образования, культуры и др. учреждениями;

формирование положительного имиджа библиотек города в местном сообществе;

популяризация книги и чтения среди жителей разных возрастов.

Первым важным шагом учреждения была разработка и реализация муниципальной программы «Город и библиотеки: контуры преобразований» на 2008 – 2010 годы, поддержанная и профинансированная Советом депутатов и администрацией МО города Нефтекумска. В настоящее время  реализуется вторая муниципальная программа  «Библиотеки города: инновационное развитие» на 2011 – 2013 годы. Целью данной программы  является развитие культурного потенциала муниципального образования города Нефтекумска на основе совершенствования деятельности муниципальных библиотек как информационных, культурных и образовательных центров для различных категорий граждан.

Коллектив библиотеки видит свою миссию в том, чтобы, используя все имеющиеся ресурсы, через книги и нетрадиционные носители информации, создать среду для интеллектуального и духовного развития читателей, отвечающую их возрастным, социокультурным и индивидуальным особенностям, способствовать социальному и культурному возрождению города.
В структуре ЦГБ отдел обслуживания взрослых читателей, отдел обслуживания дошкольников и читателей до 15 лет, инновационно-методический отдел и муниципальный центр правовой информации. 

Активная работа библиотеки по продвижению книги среди горожан ведёт к росту показателей библиотеки.

	
	Книжный фонд
	Число

пользователей
	Число посещений
	Число книговыдач
	Количество массовых мероприятий

	2010
	12978
	4399
	29196
	74117
	139

	2011
	14758
	4416
	29539
	74141
	106

	2012
	15778
	4422
	29618
	75291
	121


Охват населения библиотечным обслуживанием составил 29%.    

Штат библиотеки укомплектован профессионально грамотными и инициативными работниками. Всего в штате 15 человек, из них 10 специалистов занимаются обслуживанием читателей. В их числе 5 человек имеют высшее образование и 5 – среднее специальное. Библиотечное образование имеют 4 специалиста – 2 высшее и 2 среднее специальное.

Ежегодно библиотека пополняется новыми техническими средствами и оборудованием, что позволяет повысить эффективность работы библиотеки и создать более комфортные условия для читателей. В библиотеке имеется 9 компьютеров, объединенных в единую локальную сеть и имеющих выход в Интернет, мультимедийное презентационное оборудование, 2 телевизора, 2 музыкальных центра, 3 ксерокса, 3 сканера, 2 DVD- плеера, струйные цветные и лазерные принтеры и прочее оборудование. В библиотеке новая современная мебель и стеллажи. В 2012 году произведён ремонт полов отдела обслуживания ЦГБ.

Комплектование фондов является неотъемлемой и основной функцией библиотек города, направленной на обеспечение информационно-библиотечных потребностей пользователей, удовлетворение читательского спроса. Фонд библиотеки составляет 15778 экземпляров, из них 164 электронных издания и 37 аудиовизуальных материалов. В 2012 году фонд увеличился на 1020 экземпляров. Из них 383 экземпляра приобретены за счет местных средств, 262 экземпляра получены из Нефтекумской МЦРБ. Фонд библиотеки пополняется новой актуальной литературой с учетом запросов читателей. Особое место  в удовлетворении текущих читательских запросов  занимают периодические издания, ассортимент которых достаточно широк. В 2012 году ЦГБ получала 94 названия газет и журналов.
Справочно-библиографический аппарат библиотеки традиционно представлен системой каталогов и картотек, фондом справочных изданий, папками-досье. Фонд справочной литературы включает новейшие энциклопедии и справочники, необходимые для удовлетворения запросов читателей. В 2011 году была приобретена и установлена программа АИБС «Моя библиотека». В настоящее время электронный каталог содержит 3235 записей.
В современных условиях деятельность библиотек невозможна без поддержки и сотрудничества с администрацией города и различными общественными организациями, находящимися в зоне обслуживания. Библиотека является открытой общедоступной структурой, ориентированной на предоставление максимума услуг для населения. Она активно включается в социальную жизнь города. Стало традиционным участие  во многих общегородских мероприятиях – День города, День молодёжи, День работника нефтяной и газовой промышленности. Совместно с библиотекой был проведён праздник, посвященный юбилею городского Совета женщин «Берегиня», при активной помощи совета территориального общественного самоуправления (СТОС) ежегодно проводится праздник, приуроченный ко Дню защиты детей, совместно с работниками военного комиссариата и по социальному заказу администрации города был проведён День призывника.

Ежегодно в День молодежи на центральной площади Нефтекумска проходит общегородское мероприятие «Станция Нефтекумская», где команды работающей молодежи проходят различные остановки, набирая баллы, отстаивая свое право быть победителем. Одна из остановок – «Литературная» – закреплена за библиотекой. 

В День города и День  работника нефтяной и газовой промышленности ЦГБ разрабатывает книжно-иллюстративные выставки, которые экспонируются в холле ДК «Нефтяник» накануне общегородских торжественных мероприятий:  «Город, рожденный нефтью», «Земли моей живительная влага», «Крепни, процветай, родное Нефтекумье» и выставка-досье «НК – Роснефть в книгах, документах, фотографиях». 
Ко Дню народного единства во время проведения учредительного круга межрегиональной общественной организации казачьей молодежи «Терцы» в фойе ДК «Нефтяник», а затем в читальном зале библиотеки экспонировалась книжная выставка «Не славы ради…» 

Основными задачами муниципального центра правовой информации, созданного на базе ЦГБ в 2009 году, является оказание помощи органам местного самоуправления по сбору, хранению и распространению информации о законодательных актах местного самоуправления, обеспечению свободного доступа граждан к информации, находящейся в распоряжении центра. Муниципальный центр правовой информации  уделяет особое внимание формированию общественной и гражданской позиции у подрастающего поколения. Для учащихся школ города и студентов были проведены урок-игра «Наши права», урок гражданственности  «В единстве нации могущество государства»,  историко-познавательный турнир «Гордые символы нашей державы», оформлена книжная выставка «Молодежь и право в современном мире», подготовлена и выпущена листовка «Твои права, подросток».   

В рамках Недели информации «Молодые избиратели 21-го века», прошедшей в канун выборов Президента РФ, были проведены блиц-опрос «Почему ты должен идти на выборы?» и правовая викторина «Знаете ли вы избирательное право?», оформлена книжная выставка «Избирательное право для всех и каждого», выпущены дайджест «Представляем кандидатов» и буклет-памятка «Словарь молодого избирателя». Завершилась Неделя информации круглым столом «Выборы как основа дальнейшей демократии России».   

Для пользователей МЦПИ были выпущены дайджесты «ТСЖ: товарищество собственников жилья»,  «О ваших правах» (к Международному дню прав человека). МЦПИ регулярно пополняет свою базу законодательными актами Совета депутатов МО города Нефтекумска. Материалы размещаются на постоянно действующем стенде «Местное самоуправление в действии». Система поиска «Консультант плюс» пополнялась каждые две недели. 

Тесно взаимодействует библиотека с учебными заведениями города. При активном участии средних специальных и высших учебных заведений Нефтекумска прошел День абитуриента «Старт  в профессию». На встречу с учащимися 9 – 11 классов были приглашены представители высших и средних специальных учебных заведений города. Гости подробно рассказали об учебных заведениях, которые они представляли, познакомили с  условиями приема, ответили на вопросы присутствующих.

Ведущий библиотекарь  отдела обслуживания ЦГБ С. И. Сидоровская провела обзор справочной литературы «Эти книги вам помогут» у книжной выставки «Образование – твой капитал». Ребята получили рекламные буклеты представленных учебных заведений, а также путеводитель по сайтам ВУЗов Ставропольского края «Куда пойти учиться?», подготовленный библиотекой к данному мероприятию.

Город Нефтекумск молод, ему только 55 лет, поэтому живы еще очевидцы начала строительства города. В связи с этим большое внимание библиотека уделяет сбору материала о первых строителях и нефтяниках. Ценность представляют такие материалы как «Почетные граждане города Нефтекумска», «Таланты в городе живут» (о поэтах и  художниках),  «Золотые звезды Нефтекумья» (о Героях Советского Союза и Героях Социалистического Труда), литературная карта Нефтекумска, дайджест «Ветераны Великой Отечественной войны города Нефтекумска». В настоящее время ведётся сбор материала и подготовка дайджеста о первых строителях города.
Ежегодно для читателей библиотеки организуются встречи с первыми строителями и нефтяниками города. Накануне Дня города в библиотеке была проведена презентация дайджеста «Почетные граждане города Нефтекумска». На встречу с молодежью были приглашены почетные гости, чьи имена прозвучали в дайджесте – А. И. Погосов и В. Г. Евдокимов. 

Для читателей детского отдела был проведён слайд-урок «Путешествие по родному городу».
2012 год – это год 70-летия боя за аул Камыш-Бурун и гибели юной партизанки Анны Шилиной.  Этим событиям были посвящены уроки мужества «И грянул бой…» и «Отважная партизанка Анна Шилина». 

Празднику Великой Победы и 70-летию битвы за Кавказ была посвящена и книжно-иллюстративная выставка «Родной Кавказ, ты был в огне…» 
В городе Нефтекумске живут, работают  и получают образование представители более 45 национальностей, и это создаёт неповторимое перепле-тение различных культур и традиций. 

Детский отдел ЦГБ на протяжении нескольких лет работает по программе «Толерантность – путь к миру». Целью программы является  формирование через книгу и чтение установок толерантного сознания, содействие социализации личности детей и подростков. 

Являясь экспериментальной площадкой в рамках программы краевой детской  библиотеки имени А. Екимцева «Точка опоры», библиотека неоднократно обобщала свой опыт и делилась им на краевых и зональных семинарах. 

В рамках краеведческой этнографической экспедиции «Сто народов, сто языков», программы  для младших школьников «Тайны народной мудрости» проведено большое количество интересных мероприятий, знакомящих читателей с традициями и обрядами народов, проживающих в Нефтекумске. К проведению многих мероприятий активно привлекались представители национальных диаспор.  В 2012 году были проведены цикл литературных часов «Литературный этнокруиз» для подростков,  урок толерантности «Мы –  россияне», беседа-презентация «Живёт в том городе народ…» (о ногайском народе), игра-викторина «В гостях у русского народа». Программа читательского развития «Волшебный сундучок», адресованная младшим школьникам, знакомит читателей со сказками народов России. Интересно прошли урок-обсуждение «Когда кукушка закукует» (татарская народная сказка), литературный час «Песнь чудесной птицы» (калмыцкая народная сказка), беседа  «Синяя птица» (даргинская народная сказка), путешествие в сказку «Хромая нога не виновата» (ногайская народная сказка).   Большое внимание уделяется и формированию банка данных  об истории  и культуре разных народов. Оформлены папки-досье «История ногайского народа», «История туркмен», «Татары». Начат выпуск серии дайджестов «Калейдоскоп народностей Нефтекумья», рекомендательный список литературы «Разные? Разные! Разные…» Имеются соответствующие рубрики в картотеке газетно-журнальных статей и создана картотека сказок народов России и мира. В 2012 году выпущен второй буклет «Калейдоскоп народностей Нефтекумья».  

Работает библиотека в этом направлении и с молодёжью.  Уже второй раз к Международному дню толерантности с целью профилактики межэтнических конфликтов в молодёжной среде библиотека проводит круглый стол с участием молодёжи, общественности города и представителей национальных диаспор. Эта инициатива библиотеки активно поддерживается администрацией и общественностью города.  В 2012 году круглый стол прошёл под названием «Начнем с себя: молодежные инициативы по формированию толерантных отношений в студенческой среде», который был организован и проведен совместно с Нефтекумским региональным политехническим колледжем. В ходе мероприятия выступили приглашенные гости: секретарь совета безопасности Нефтекумского муниципального района С. Арутюнов, настоятель храма Николая Чудотворца священник Игорь Постников, председатель исполкома местной ногайской автономии Р. Битаев, атаман районного казачьего общества Г. Аносенко, специалист по работе с молодежью администрации муници-пального образования города Нефтекумска Е. Валуева, специалисты молодежного центра. 

Этой же теме был посвящен час дискуссии «Понимая себя и другого» в клубе «Молодежный перекресток». 
В ЦГБ сложилась традиционная практика в работе с такой категорией населения как инвалиды. Отдел обслуживания ЦГБ уделяет приоритетное  внимание индивидуальной работе с данной категорией читателей. Детский отдел ЦГБ на протяжении многих лет ведет работу с детьми с ограниченными возможностями по программе «Ты в этом мире не один». В 2012 году  программа включала еженедельные мероприятия по сказкотерапии «По дорогам сказок». Ежегодно для всех детей – инвалидов города детский отдел совместно с реабилитационным отделением «Родничок» и при участии волонтёров проводит благотворительный новогодний праздник. 
Продвигая книгу и привлекая читателей, библиотека стремится внедрять такие инновационные формы работы как акции, презентации, ролевые игры, театрализованные представления, дискуссии и т.д. Центральная городская библиотека – инициатор проведения крупных общегородских акций и праздников «Читающий город», «Библиотека вне стен», «День читателя». Приоритетные группы читателей библиотеки – дети, подростки и молодёжь. Для молодежи отделом обслуживания взрослых читателей разработана целевая комплексная программа «Книга. Молодость. Успех», а для  детей и подростков – программа детского отдела «Читающее детство». Методистом ЦГБ разработана и реализуется программа по продвижению чтения «Читай, город!»
2012 год стал вторым годом проведения летнего читательского чемпионата «Читай, и ты победишь!» В нем приняли участие 48 человек в возрасте от 5 до 14 лет. Итоги конкурса были подведены 8 сентября на празднике «Да здравствует человек читающий!»
Неделя детской  книги в детском отделе ЦГБ и Неделя молодежной книги в отделе обслуживания полюбились и  признаны читателями. В программе Недели активные формы мероприятий, такие как молодежные дебаты «Читать или не читать?», выставка-просмотр «Что читали ваши деды», выставка периодических изданий «Молодежная пресса – для вас», выставка-рекомендация «Друзья советуют прочитать», литературная игра «На острове Читайка»,  книжная выставка-кроссворд «Волшебные сказки Шарля Перро». 
Помимо традиционных форм работы по продвижению чтения, библиотека активно внедряет и новые. В социальных сетях сотрудники ведут собственные страницы и блог «Читающий город» на сайте города Нефтекумска. 
В ночь с 20 на 21 апреля ЦГБ в числе многих библиотек России приняла участие в первой ежегодной общероссийской социально-культурной акции «Библионочь-2012». Совсем не страшную, но очень интересную ночь в центральной городской библиотеке посетили более 60 человек разного возраста.
Многие мероприятия по продвижению чтения были проведены в рамках программы «Читай, город!» Среди них деловая  игра «Читатель в роли библиотекаря», ретро-вечер «Книжный праздник для гурманов», круглый стол «Книжная страсть,  или Тоска по настоящему герою», праздник «Да здравствует человек читающий!»
В канун Общероссийского дня библиотек читатели библиотек города приняли участие в деловой игре «Читатель в роли библиотекаря». 11 человек разного возраста в этот день изъявили желание стать библиотекарями, библиографами и заведующими отделами ЦГБ. 

С 2011 года  выходит газета  «Библиотечные вести». Постоянными рубриками газеты стали «Творчество наших читателей», «Это интересно», «Рекомендуем прочитать». Здесь же размещается информация о наиболее интересных и значимых мероприятиях проводимых в библиотеках Нефтекумска.
Клубы по интересам для различных категорий читателей являются местом их неформального общения и способствуют эстетическому и духовному развитию. 

В ЦГБ действуют дискуссионный клуб «Молодёжный перекрёсток», клуб для подростков «Ровесник», клуб  для детей с ограниченными возможностями «Кузькин сундучок», клуб любителей природы «Топтыжка», клуб любителей прекрасного «У волшебного очага». 
Ежегодно детский отдел ЦГБ разрабатывает программу летних литературных чтений, главная задача которой – активизация чтения детей и подростков в период летних каникул и организация их досуга. В этот период ведётся индивидуальная работа с читателями и массовая с пришкольными лагерями. Тематика мероприятий разнообразна: час познания «Имя нашего государства Россия», час загадок «С кузовком, лукошком – по лесным дорожкам», викторина «Дорожная грамота», игра - путешествие на «Остров книголюбов». Всё лето в библиотеке был открыт уголок детского творчества и игротека, где ребята могли интересно и увлекательно провести время. Индивидуальная работа с читателями летом велась в рамках летнего читательского чемпионата «Читай, и ты победишь!»
Нетрадиционные книжные выставки, разнообразная рекламная продукция, публикации в прессе способствуют улучшению имиджа библиотеки. Решению этой задачи способствуют  высокая культура обслуживания и комфортные условия для читателей. Полезную информацию о деятельности библиотеки, новинках литературы читатели узнают из материалов, размещенных на информационных стендах «Библиовестник» и «Библиоинфо». В зонах обслуживания регулярно оформляются выставки-рекомендации новых книг и о юбилеях писателей, тематические книжные выставки. 
В 2012 году коллективом были выпущены пособия малых форм: аннотированный список литературы по психологии «Молодежи на заметку», информационный бюллетень «Профессия – библиотекарь». Ведущим библиог-рафом МЦПИ были выпущены памятки «Какие льготы у студентов?» и «Словарь молодого избирателя», листовки «Солдат служит, семье деньги» и «Твои права, подросток». Для общегородских акций по социальному заказу администрации города были подготовлены и выпущены листовка «Мой 21 век без наркотиков» и памятка «Скажи волонтёрству – ДА!» Детский отдел выпустил буклет «Калейдоскоп народностей Нефтекумья» (вып. 2), рекомендательный список литературы «1812 – великий год России», буклеты «Лучшие книги  для детского чтения» и «27 мая – Всероссийский день библиотек».
Специалисты библиотек города активно сотрудничают со средствами массовой информации. В течение года о работниках ЦГБ  и творческой жизни библиотеки  было опубликовано восемь статей в газетах  «Восход» и «Вести Нефтекумья». 
Дружный, сплоченный коллектив библиотеки – генератор многих интересных идей. Четвёртый год в ЦГБ действует творческая мастерская «Библиотекарь – профессия развивающаяся». Задача мастерской – развивать профессиональные и творческие навыки работников. За прошедший год ведущим методистом ЦГБ  были подготовлены и проведены учебный практикум «Массовая работа современной библиотеки», мастер-класс «Организация летнего отдыха детей и подростков», семинар «Справочно-информационная работа в библиотеке», практикум «Планирование в библиотеке». Проведён конкурс профессионального мастерства «Современные формы массовой работы», в котором приняли участие все библиотеки города. 
Специалисты библиотеки принимают участие в профессиональных конкурсах различного уровня. В краевом конкурсе среди библиотек края на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации приняла участие ведущий библиограф МЦПИ Ш. С. Ханмухаметова и была отмечена благодарственным письмом избирательной комиссии Ставропольского края. Ведущий методист Т. В. Перекрестова стала победителем VI краевого конкурса молодых библиотекарей «Надежды будущего». Почётной грамотой губернатора Ставропольского края В. Зеренкова за особый вклад в развитие культуры в крае и многолетнюю плодотворную работу награждена заведующая отделом обслуживания Г. А. Лопатко. Почётной грамотой Министерства культуры Российской Федерации и Российского профсоюза работников культуры  за большой вклад в развитие культуры награждена ведущий редактор Т. Л. Силина. В коллективе существует система поощрения работников, в том числе и молодых. Специалисты, обучающиеся в высшем или среднем специальном учебном заведении по  специальности или смежной специальности, получают материальную помощь в размере должностного оклада.
За 5 лет своей активной деятельности библиотеки Нефтекумска сделали большой скачок,  стали подлинными центрами информации и чтения для жителей города, заняв свое достойное место в местной социальной инфраструктуре.  
Материалы центральной детской библиотеки

с. Александровского МУК «Александровская межпоселенческая центральная 

районная библиотека»
Александровская центральная детская библиотека свою самостоятельность обрела в послевоенное время, поселившись  в октябре 1948 года в здании нынешнего Центра детского творчества (Дом пионеров), и занимала там всего две комнаты. В то время здесь работали библиотекари З. Л. Коцюбинская и      Е. Д. Титова. 

Книжный фонд насчитывал тогда всего 3 тысячи книг, а читателей было 300 человек. Но, несмотря на такие скромные цифры, библиотека располагала собственной киноустановкой. При библиотеке работали кружки радиолюбителей и кинодемонстраторов. 

Благодаря инициативе, настойчивости и неуёмной энергии заведующей  З. Л. Коцюбинской детская библиотека стала настоящим храмом книги.

В 2013 году центральной детской библиотеке исполняется 65 лет, она востребована юными жителями села. Об этом рассказывает фотостенд «История маленькой книжной страны» в читальном зале библиотеки.

В 2012 году услугами ЦДБ пользовались около 3020 читателей, в том числе дети до 14 лет  – 2684 человека. Годовое число посещений составило 22525 читателей, в том числе массовых мероприятий – 3053. Пользователям библиотеки в 2012 году было выдано 64427 экземпляров документов. 

Объем фонда библиотеки составлял 30681 экземпляр. Он регулярно пополнялся новинками и в течение года увеличился на 966 печатных изданий.

В 2012 году средняя читаемость была равна 21,3. Среднее число посещений, приходившихся на одного читателя, составило 7,4. Обращаемость фонда библиотеки – 2,1.

Детская библиотека сегодня – центр детского чтения, приобщения юных книгочеев к грамотному пользованию информацией на всех видах ее носителей.

Пользователи Александровской ЦДБ – ребята 18 национальностей, многие из них воспитываются в интернациональных семьях. Частым гостем в библиотеке бывает председатель этнического совета при администрации Александровского  сельсовета Д. С. Кесов. Дмитрий Семенович  с удовольствием общается с юными александровцами. 
ЦДБ осуществляет культурно-просветительскую работу по патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию детей,  краеведческому и  экологическому просвещению.

Не первый год на базе библиотеки претворяется в жизнь программа духовно-нравственного воспитания детей  «Мозаика истины», нацеленная на всемерную поддержку ребенка как личности, формирование  у него духовных и нравственных основ просвещения и воспитания посредством книги. Пользуются популярностью громкие чтения и обсуждения произведений духовно-нравственной тематики и заочные обсуждения книг.
Давно ведется библиотекарями папка-досье «Капельки памяти моей семьи», где дети рассказывают о своих близких, участниках Великой Отечественной войны. В ней, кроме ребячьих рассказов, собраны пожелтевшие фотографии, письма, похоронки – «капельки памяти», которые бережно хранятся.   

Значительное внимание детскими библиотекарями уделяется гражданско-патриотическому воспитанию.  О символах Российского государства шла речь с ребятами из летних лагерей ЦДТ и МОУ «СОШ № 1». Исторический час о подвиге «Варяга» «Храбрые славны вовек!» состоялся в детской библиотеке для ребят из МОУ «СОШ № 2».  Сценарий этого мероприятия был опубликован в журнале «Читаем, учимся, играем» (2012. – № 9. – С. 80 – 85).

Традиционно в библиотеке проходят зимние посиделки и праздник Масленицы, экологическая акция «Покормите птиц зимой!», весенняя правовая неделя для подростков, праздник Букваря, День военной песни, летние литературные каникулы и другие мероприятия. 
В течение многих лет значительное внимание уделяется использованию элементов кукольной театрализации при проведении массовых мероприятий для детей дошкольного и младшего школьного возраста. Детские библиотекари сами изготавливают кукол. Большую помощь в этой работе им оказывают специалисты районного Дворца культуры. 

В 2012 году активными участниками праздника птиц «Встречаем пернатых друзей» с элементами кукольной театрализации были  малыши  из дошкольных образовательных учреждений № 2, 3, 10, 15, 20, 33, а также дети из школы-интерната. Этому событию была посвящена статья библиотекаря Г. Барановой в газете «Александровская жизнь» от 25 апреля 2012 года.

Помочь ребятам в правовом мире – именно такую задачу ставят перед собой детские библиотекари.  Ежегодно в библиотеке  проходит весенняя правовая неделя с участием инспекторов отдела по делам несовершеннолетних РОВД. В прошедшем году для старшеклассников СОШ № 1, 2, 16 был проведен правовой час «Путешествие по стране «Закония». Ребята показали неплохие знания в литературной викторине «Их надо знать в лицо», в конкурсе эрудитов «Юридические термины», познакомились с оригинальными законами других стран, с интересом прослушали рассказ о замечательном русском адвокате       Ф. Плевако. По итогам мероприятия была опубликована статья  библиотекаря   И. Сосниной в газете «Александровская жизнь», которая вышла 27 июня 2012 года.

Центральная детская библиотека в содружестве с родителями осуществляет большую работу по пропаганде здорового образа жизни. Ее специалисты своевременно пополняют папки-досье о вреде алкоголизма и курения, оформляют книжные выставки, стенды, плакаты. На «Стене плача», расположенной во дворе библиотеки, размещается убедительная информация для подростков об этих пороках. «За советом – к классику»  –  так называлась статья библиотекаря О. Абросимовой о деятельности библиотеки в этом направлении, опубликованная на страницах «Александровской жизни» 19 сентября 2012 года.

Важнейшей задачей детской библиотеки остается формирование информационной культуры и культуры чтения. Александровские библиотекари стремятся, чтобы дети, побывав здесь, обязательно почерпнули для себя что-то новое, интересное и нужное.  Этому способствуют разработанные книжные закладки, листовки, плакаты, тематические творческие  папки «Моя любимая бабушка», «Кавказ – наш общий дом» и другие.  На это нацелены информационные уголки «А знаешь ли ты?», «Мысль в подарок», стенды и книжные выставки. 
У детей находят отклик рекомендательные листовки-закладки с притчами, легендами, короткими поучительными историями, высказываниями  известных людей о книге и чтении. Востребован рекомендательный список литературы «Давайте понимать друг друга с полуслова», который регулярно дополняется. Одно из условий создания списка – включение небольших  по объему поучительных, умных и мудрых произведений духовно-нравственной тематики. 

Рекомендуемые произведения – это дополнительное чтение читающих детей и привлечение к чтению не читающей аудитории, включая ребят «пресыщенных» чтением. Это прекрасный материал как для коллективного обсуждения, так и для индивидуальной беседы с читателем.

На основе рекомендательного списка литературы подготовлены подборки книг «Душеполезное чтение» и «Рождественская литература». Проводились громкие чтения и обсуждения рассказов В. Осеевой  «Бабка», Б. Алмазова «Прости меня», А. Шманкевич «Случай не предусмотренный приказом» и др. Состоялись рекомендательные беседы по рассказам О. Генри «Последний лист», «Дары волхвов», «Дороги, которые мы выбираем» и одному из популярных у подростков  рассказа А. Куприна «Синяя звезда». Ребят привлекает небольшой объем и интересное повествование. Нередко к списку обращаются и родители ребят.
В районном конкурсе профессионального мастерства «Заинтересуй и удивляй» в номинации «Самое оригинальное оформление» победила книжная выставка незаслуженно забытых книг «Этим книгам много лет и читать их будут еще 100 лет».  Выставка была оформлена  на старшем абонементе Александровской ЦДБ и пользовалась популярностью  у ребят необычностью своего оформления. Все книги поместили в старый потертый чемодан. Читатели с большим интересом выбирали издания по душе, а после оставляли свои отзывы о прочитанных книгах А. Козачинского «Зеленый фургон»,           А. Неверова «Ташкент – город хлебный», Г. Мало «Без семьи», рассказах              А. Серафимовича и других.
Детские библиотекари уделяют большое внимание индивидуальной работе с детьми. Проводятся рекомендательные и беседы о прочитанном, рейтинги самых читаемых книг. Сформирован и активно работает читательский актив. На старшем абонементе обновляются творческие папки, в которых ребята имеют возможность разместить свои поэтические и писательские работы. Детская библиотека –  это площадка для выставок рисунков детей по прочитанным литературным произведениям. 

В сентябре в стенах ЦДБ состоялись библиотечные уроки  «Волшебный мир книги» для первоклассников  СОШ № 1 и 2. А для дошкольников прошли встречи «Сказочный Читай-город». В День знаний второклассники совершили «Путешествие в сказочную страну Знаний». В День читателя 8 сентября ЦДБ пригласила в путешествие «Моя Вообразилия!» по произведениям Б. Заходера. 
Краеведение – это неотъемлемая часть работы центральной детской библиотеки. Здесь традиционно ведутся накопительные папки по истории, экологии и литературе Ставрополья, цель которых –  воспитание чувства гордости за свою землю, сохранение истории родного края. В 2012 году краеведческий фонд библиотеки пополнился интересными изданиями.

С 2003 года в библиотеке проводятся Малые литературные чтения, посвященные памяти поэта-земляка И. Кашпурова. В них принимают участие поэты Ставрополья и республик Северного Кавказа. Интересно проходят Дни национальных культур с представлением обычаев и театрализацией легенд, которые способствуют формированию межнационального пространства, укреплению дружбы между детьми разных национальностей.  

Активная работа Александровской  ЦДБ по популяризации творчества писателей Ставрополья отмечена  на бюро регионального отделения Союза российских писателей.

Детскую библиотеку связывают давние отношения с александровским поэтом, писателем и переводчиком Л. Ф. Шубной. Встречи с ней в библиотеке всегда значительное событие, которое дети принимают с восторгом. Проходят  они всегда в атмосфере  доброты, дружбы и вдохновения. Нередко дети не только читают понравившиеся стихи, но и иллюстрируют их. Результатом одной из встреч стал замечательный альбом рисунков, по которому можно легко узнать стихотворения поэта  – «Осенний сад», «Одуванчик», «Генеральная уборка» и другие. Нравятся детворе  сказки про ежика Тишку, а также переводы Любови Федоровны. 

Об этом рассказывает статья библиотекаря Н. Можной «Встреча со сказочницей», опубликованная в газете «Александровская жизнь» от 19 мая 2012 года. Сценарий поэтического часа о стихах Л. Шубной  «Дороги в родное село», разработанного специалистами детской библиотеки, был напечатан в журнале «Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки» (2012. – №8.  – С. 3 – 6).

С  учителем начальных классов В. Г. Шиховой  центральная детская библиотека дружит давно. Ученики  Валентины Георгиевны не только хорошие читатели, но и  самые активные участники всех библиотечных мероприятий. В знак благодарности детские библиотекари посвятили ей встречу «Учительница первая моя», пригласив на нее одиннадцатиклассников –  бывших ее учеников. Читатели газеты «Александровская жизнь» от 14 марта 2012 года узнали об этой встрече из статьи библиотекаря И. Сосниной.

Очень много в работе библиотеки зависит от библиотекаря, его эрудиции, любви к детям, умения слушать и говорить с детьми через художественные образы, быть для ребят другом, оказывать им поддержку. Такими стремятся стать работники ЦДБ. Благодаря им в стенах библиотеки сформирован и успешно действует волонтерский отряд, члены которого, например, ежегодно ухаживают за безымянной могилой солдата, участника Великой Отечественной войны. «Эстафета памяти и добра», – так называлась статья Л. Шубной о деятельности волонтеров, опубликованная в газете «Александровская жизнь»    9 июня 2012 года. 
Вся деятельность библиотеки регулярно отражается на страницах районной газеты «Александровская жизнь», где публикуются заметки библиотекарей и юных журналистов Центра детского творчества, отзывы читателей и сочинения ребят. Некоторые из них используются в качестве краеведческого материала в школах района.

ЦДБ связывают партнерские отношения с детской художественной школой, центром детского творчества, творческим коллективом «Романтика» из хутора Среднего, клубом юных поэтов «Алый парус», дошкольными и средними общеобразовательными учреждениями.

Детская библиотека села Александровского является методическим центром по работе с детьми для библиотек поселений района. Ее сотрудники часто выступают с опытом своей работы, методическим рекомендациями на семинарских занятиях по повышению квалификации библиотечных работников.

Для улучшения условий работы и качества предоставляемых услуг в 2012 году собственными силами в библиотеке проведен косметический ремонт, произведена замена отопительного котла, отремонтирована котельная библиотеки.  

Материалы
Подгорненской сельской библиотеки (филиала № 13) 

МКУК «Централизованная районная библиотечная система» Георгиевского района
Подгорненская сельская библиотека является филиалом МКУК «Централизованная районная библиотечная система» Георгиевского района и занимает достойное место в инфраструктуре станицы. 

В течение многих лет Подгорненская сельская библиотека (филиал № 13) работает стабильно, выполняя все плановые показатели, планомерно развивается и совершенствуется.

Процент охвата населения в 2010 году – 37,8%, в 2011 году – 38%, в 2012 году – 38,3%.

В 2012 году читаемость составила – 21,4%,  посещаемость – 7,5%.

	Количественные показатели
	2010 год
	2011 год
	2012 год

	       читатели
	2068
	       2080
	2081

	       посещения
	15300
	       15520
	15623

	 книговыдача
	44100
	       44501
	44509


В таблице отражена положительная динамика увеличения основных показателей деятельности библиотеки в течение последних 3-х лет. Такие результаты стали возможны благодаря сформированному качественному фонду, внедрению новых форм работы для привлечения читателей, расширению спектра предоставляемых услуг, связанных с информационными технологиями.

Подгорненская сельская библиотека обслуживает различные социальные группы населения. 

На информационном  обслуживании состоят 8 индивидуальных абонентов и 2 коллективных. Всего в 2012 году было разослано 120 оповещений о поступлении новой литературы по различным темам.

На основе договоров с предприятиями и организациями библиотекари осуществляют обслуживание читателей в 7-ми производственных точках. В 2012 году число читателей в них составило 232 человека, посещений – 1216, книговыдача – 3505 экземпляров.
Для более качественного и эффективного обслуживания пользователей сельские библиотекари внедряли инновации в практику своей работы, расширяли сферу библиотечных  и  сервисных   услуг.   В 2012  году  ими была освоена компьютерная  программа по созданию видеороликов, которые активно использовались  при  проведении информационно-массовых мероприятий. 

Литература в библиотеке является важным источником информации. Чтобы обратить внимание читателя на книгу, была усовершенствована  выставочная деятельность. 
Для раскрытия своего книжного фонда, популяризации изданий  оформлялись нетрадиционные выставки с использованием ткани, атрибутов, живых цветов, рисунков, игрушек и т. д. 
От состояния книжных фондов, систематического и планомерного их пополнения в значительной мере зависит успех работы библиотеки. Библиотечный фонд  в 2012 году пополнился на 664 экземпляра и на 01.01.2012 г. составляет 24181 экземпляр. Обновляемость библиотечного фонда была равна  2,7 %, а книгообеспеченность – 11,6%. 
В библиотеке велась картотека отказов, на основе которой проведена работа по докомплектованию фонда востребованными пользователями документами.   Проводимая ежегодно акция «Подари книгу библиотеке» также способствовала пополнению фонда. В 2012 году Подгорненская сельская библиотека получила в дар от читателей 13 книг.

Периодические издания также востребованы жителями станицы. В 2012 году были получены 8 названий (673 экземпляра) газет («Российская газета», «Ставропольская правда», «Георгиевские известия», «Аргументы и факты», «Кавказская здравница», «Комсомольская правда», «ЗОЖ») и  9 названий (71 экземпляр) журналов «Детская энциклопедия»,  «Все для женщины», «Джульетта»,  «Маруся», «Между нами женщинами», «Мурзилка», «Новый мир», «Приусадебное хозяйство», «Сельская новь».

Участвуя в акции «Народная подписка», Подгорненская сельская библиотека пополнила ее на сумму 7222 рубля, заняв 2-е почетное место в Георгиевском районе.

Для привлечения внимания читателей к новым поступлениям в течение года было проведено 8 Дней информации по темам «Встречайте день с новыми книгами», «Периодика для Вас», «Новинки периодики», «Весенние работы в саду», постоянно оформлялись выставки различных тематик.
Библиотека сегодня уже не представляет себя без использования электронных ресурсов, развития информационных технологий, которые позволяют ей быть полезным и нужным учреждением для своих пользователей.
Сельская библиотека оснащена тремя компьютерами для самостоятельной работы пользователей, имеются цветной принтер, сканер, множительная техника, телевизор, DVD, цифровой фотоаппарат, ламинатор, что позволяет постоянно усовершенствовать свою работу. 
Благодаря информационным технологиям сотрудники библиотеки освоили электронные версии отчетности и учета рабочего времени, что также  упростило и уменьшило затраты рабочего времени на заполнение и передачу  отчетных бланков в центральную районную библиотеку.

При выполнении библиотекарями тематических справок по запросам пользователей поиск проводился по нескольким источникам, использовались одновременно традиционные и электронные ресурсы. Благодаря электронной почте регулярно осуществлялся обмен материалами с ЦРБ и другими библиотеками системы, а также рассылались напоминания задолжникам.
Для обучения односельчан навыкам пользования компьютером сельские библиотекари открыли на своей базе школу компьютерной грамотности  «Интернет– клуб для людей старшего возраста». В 2012 году 2 человека были обучены работе на компьютере.
В течение 2012 года сотрудниками было уделено большое внимание созданию комфортных условий пребывания читателей в библиотеке. Постоянно обновлялись «Уголок читателя» и стенд   «Библиоинформ», зона для детского чтения, стенды с фотографиями о жизни станицы. Пополнялся новыми экспонатами музей казачьего быта. 
Благодаря финансовой помощи спонсоров отремонтирован отдел абонемента, приобретены каталог на 30 ячеек, офисное кресло и компьютерный стол. 
По мнению сельских библиотекарей чтение остается важнейшим способом освоения жизненно значимой информации. Поэтому главная задача Подгорненской сельской библиотеки заключается в том, чтобы вызвать у подрастающего поколения и молодежи интерес к чтению и вернуть в ранг активных читателей пенсионеров и работающее население, которые определяют настоящее России, закладывают основы ее будущего и которые по разным причинам почти перестали читать за последние годы. 
Для этого библиотека тесно работает с детским садом, проводятся  экскурсии, массовые мероприятия. В детском саду открыт пункт выдачи книг. В течение 2012 года в библиотеку записались 68 дошкольников. 
В ходе месячника «Чтение – образ жизни», нацеленного на привлечение читателей, состоялись три экскурсии по библиотеке «Приглашаем в дом, где живут книги»,  в которых участвовали 67 человек, а в мае проводился День открытых дверей «Мы с книгой открываем мир».

С 1 июня по 30 августа 2012 года прошел летний марафон Книгочея под названием «Девчонки и мальчишки! Читайте летом книжки!», который успешно решил вопросы летней занятости детей и подростков. Программа летнего чтения дала возможность каждому ребенку – участнику развить свои творческие способности, получить удовольствие от чтения и испытать радость творчества. 
Районный фотоконкурс «Человек читающий», акция «Читай всегда, читай везде», проводимая на улице – стали хорошим поводом для активизации работы с книгой. Был проведен ряд мероприятий по привлечению внимания молодежи к чтению как интеллектуальному ресурсу, повышению привлекательности читательской деятельности.

Население станицы Подгорной является составной частью многомиллионного содружества народов Северного Кавказа. На ее территории проживают граждане 31 национальности: основной этнической группой является русское население – 3800 человек,  армянское – около 800 человек, цыганское – 750. Другие национальности представлены в значительно меньшем составе.

Стало традицией в стенах библиотеки проводить заседания межэтнического совета администрации станицы, на которых обсуждаются важные вопросы межнациональных отношений, сложившихся на территории станицы. В заседаниях принимают участие представители администрации Георгиевского муниципального района, учреждений образования, культуры, духовенства, милиции, уличных комитетов, родительского комитета   школы, молодежи.

Для детей 15 мая  был проведен праздник культурного разноообразия «В этом крае я живу, этот край я славлю», а 15 ноября – классный час  «Планета толерантности».

Сельская библиотека имеет  давние  традиции  в  краеведческой     работе.   Библиотекари тщательно  собирают    и    сохраняют    литературу  по местной  историко-культурной  жизни,  наиболее  полно отражают  местную  тематику  в   справочно-поисковом аппарате, ведут  краеведческий  каталог и тематические картотеки, оформляют папки-накопители, выполняяют большое количество запросов читателей по краеведению.

Каждая библиотека хочет быть уникальной, иметь свое лицо. Создание самобытных музеев положительно влияет на имидж учреждения, способствует росту его авторитета не только в  данном  населенном  пункте, но  и на  уровне  района и  края.  Подгорненская сельская библиотека  занимается сбором  необычных для сегодняшнего дня предметов старины, народного быта – крестьянской утвари и народных костюмов. Результатом этой работы стало открытие в 2010  году на базе библиотеки музея казачьего быта, где хранятся все экспонаты старины, а также сведения о ветеранах Великой Отечественной войны, письма с фронта, награды и многое другое. 
Беседуя с жителями станицы, библиотекари восстановили историю отдельных организаций и предприятий, людей, которые работали в них  в разные годы. Прошлое и настоящее края, опыт предшествующих поколений, их традиции, быт, обычаи – все это становится темой многочисленных мероприятий. Так, в 2012 году проводилась краеведческая экспедиция-поиск  «Знакомьтесь: Георгиевский район». Здесь был подготовлен путеводитель по достопримечательностям станицы Подгорной «Родные, милые места…»
В библиотеке работает краеведческий клуб «Живи родничок». В 2012 году были проведены час истории к 69-летию освобождения Георгиевского района «Негасимый огонь памяти», презентация «Руками молодых преображается земля», заочное путешествие в домик М. Ю. Лермонтова «Музей-заповедник под камышовой крышей», литературно-музыкальный праздник «Казаки Ставрополья»,  литературно-музыкальная композиция по творчеству Андрея Губина «Неугасимая духовная свеча»,  час истории к 40-летию открытия памятника павшим героям в станице Подгорной «Памяти павших, во славу живым». 
Обслуживание читателей в Подгорненской сельской библиотеке строится  на всемерном удовлетворении информационных потребностей жителей, в том числе через функционирование центра правовой и муниципальной информации.
Культурно-просветительская и досуговая деятельность осуществляются по нескольким направлениям:
продвижение книги и чтения (районная ЦКП «Человек читающий»);

библиотечное краеведение;

гражданско-патриотическое воспитание;

экологическое просвещение населения. Экология человека; 

библиотека и семья;

духовно-нравственное и эстетическое воспитание;

работа с социально незащищенными группами  населения.

В течение 2012 года всего были проведены 68 массовых мероприятий, оформлены 24 выставки. Общее количество присутствовавших на мероприятиях составило 1531 человек, средняя посещаемость за 2012 год была равна 23.
Доля новых форм библиотечно-информационного обслуживания пользователей в общем количестве предоставляемых библиотекой профильных услуг составила около 15%. Доля мероприятий, рассчитанных на обслуживание социально менее защищенных возрастных групп, составила  5%.

Важной частью деятельности библиотеки является повышение ее роли в обществе, укрепление связей с населением, с другими партнерами по культурной деятельности, с общественными организациями, СМИ.
Хорошие взаимоотношения с  местной  властью сегодня  – залог успешной работы сельской библиотеки, которая является ее активным помощником во всех делах. Администрация, понимая, что информация всегда была важнейшей, неотъемлемой частью жизни человека, становится стратегическим ресурсом общества и занимает ключевое место в экономике, образовании и культуре, поэтому глава станицы Подгорной с большим вниманием относится к нуждам сельской библиотеки. Средства, предназначенные на аренду помещения, используются для развития библиотеки.                                                                 
Администрация своевременно предоставляет библиотеке свои  материалы (постановления, решения), которые  подлежат обнародованию на территории станицы. Ежемесячно библиотекари информируют  и знакомят администрацию с новинками литературы, со значимыми статьями, которые поступили в библиотеку. Сотрудники сельской библиотеки входят в редколлегию газеты «Вестник станицы Подгорной», распространяют её и «Вестник муниципального района» среди жителей. 

Библиотека работает в тесном контакте со многими организациями, которые находятся на территории станицы.

В стенах библиотеки проводятся заседания женсовета и уличных комитетов станицы. Ежемесячно библиотечные пункты выдачи функционируют в помещениях МТФ,  комбикормового  завода,  Дома  быта и детского  сада. 
Налажена работа с ветеранами войн.  В сотрудничестве с социальными работниками в стенах библиотеки состоялся  праздник пожилого человека, были организованы посещения их на дому, проводилась исследовательская  работа по материалам участия станичников в боевых действиях. 

На территории станицы находятся одна общеобразовательная школа и детский сад. В 2012 году в помощь учебному процессу были проведены литературный праздник «Пушкин великий русский поэт», классный час «Планета толерантности»,  литературное путешествие по стихам А. Барто «Страна веселого детства», классный час по творчеству В. Гнеушева «Будет Родине легче, будет легче и мне». Совместно со школой библиотекари вели исследовательскую работу, собирали материалы по истории станицы.  
В 2012 году для детей дошкольного и младшего возраста сельской библиотекой проведены экскурсии по библиотеке под названием «Приглашаем в дом, где живет книга», путешествие по любимым сказкам, викторины и конкурсы. В библиотеке работает клуб «Сказка», в числе задач которого  –  через сказку воспитать у детей чувство уважения друг к другу, умение размышлять, пересказывать, сочинять и правильно работать с книгой.

Наиболее интересными мероприятиями были викторина «Любимые герои любимого писателя», урок нравственности «Доброта нужна всем людям, пусть побольше добрых будет», праздник книги «У книги юбилей», праздник осени
«Осенний лес полон сказок и чудес» и многие другие.

Библиотекари в летний период работали с детьми не только в стенах библиотеки, но и на сельских площадках. Интересно прошли игры-путешествия «Я хочу жить на чистой планете Земля», «Детство мое – сртана заветная», путешествие в лесное царство «Завтрашний день будет таким, каким мы его создадим сегодня», урок правовых знаний «Я человек. У меня есть права».

Для старшеклассников в библиотеке действовал краеведческий клуб «Живи родничок», проводились мероприятия, связанные с родным краем: праздник «В этом крае я живу, этот край я славлю», исторический вечер «Лишь тот народ не погибает, где дух Отечества живет»,  литературно-музыкальный праздник «Казаки Ставрополья» и многие другие. Школьники участвуют в различных экспедициях, посещают вместе с библиотекарями ветеранов войны. 

Работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения среди молодежи и подростков оставалась частью планомерной деятельности библиотеки по пропаганде здорового образа жизни. Этой теме была посвящена беседа  «Пристрастия, уносящие  жизнь». 
В городе и районе много талантливых людей и среди них есть замечательные поэты, которые посвящают свои стихи родному краю. Ко Дню рождения  Георгиевского района в Подгорненской сельской библиотеке состоялась творческая встреча «Таланты земли Георгиевской». Вниманию собравшихся было представлено  творчество  самодеятельных  поэтов  о  родной  земле,  рассказ о  произведениях земляков. Талантливые  поэты Ю. Тимашев и В. Машенцев читали свои стихи, отвечали на вопросы слушателей.

В течение года в стенах библиотеки были организованы выставка народных умельцев станицы Подгорной и выставка «История в миниатюре» жителя станицы Незлобной Сергея Спасова, проведена беседа «Стендовое моделирование – а вам слабо?» 

Одно из приоритетных направлений в работе сельской библиотеки  – организация обслуживания пожилых людей. Совместно с работниками сельского Дома культуры были проведены вечера отдыха для женщин ко Дню матери, оформлялись выставки «Все для милых дам», «Панорама казачьего быта», «Вечный светоч материнства». В рамках краевой акции «Белая трость» проведена беседа-размышление «Золотая нить состраданья» для юношества. Целью этого мероприятия была попытка уравнять в правах условно здоровых и инвалидов, дать понять, как трудно  приходится в этой жизни людям с ограниченными возможностями.

Подгоренская сельская библиотека уделяет особое внимание повышению 
профессионального и творческого потенциала работников, которые принимают активное участие во всех проводимых центральной районной библиотекой семинарах, практикумах и круглых столах. Повышает творческое мастерство библиотекарей участие в конкурсах, акциях и социологических исследованиях.

В отчетном году сельская библиотека стала дипломантом Всероссийского конкурса «Библиотеки в Год российской истории», а в районном конкурсе на звание «Лучшая сельская библиотека Георгиевского муниципального района» по итогам работы в 2011 году признана победителем.

В VI краевом профессиональном конкурсе молодых библиотекарей «Надежды будущего – 2012», который проводился среди библиотек Ставропольского  края, почетное 2-е место заняла сотрудник библиотеки         Ю. Кузьмина.

В районном конкурсе «Библиотечный фонд: использование, сохранность, безопасность» библиотека заняла первое место, а в районном конкурсе к юбилею Победы в Отечественной войне 1812 года «И дым отечества нам сладок и приятен» стала лауреатом.

Располагая компьютерной техникой, сотрудники сельской библиотеки постоянно совершенствовали свои навыки работы с ней. Пользуясь Интернетом, изучали опыт работы библиотек России и Ставрополья,   знакомились с профессиональными периодическими изданиями. 

Все сотрудники имеют библиотечное образование.  

Работа над имиджем является важным принципом деятельности любого учреждения. Улучшение имиджа библиотеки, строилось по таким позициям, как участие библиотеки в общественной жизни станицы,  публикации в СМИ, поддержание контактов с местными органами власти с акцентом на социальную функцию, контактов с образовательными учреждениями, активная культурно-досуговая деятельность.

В течение года совершенствовались навыки издательской деятельности сотрудников библиотеки. Печатались библиографические пособия, памятки, буклеты, листовки, рекламная продукция, которые распространялись волонтерами среди жителей станицы.
О своей деятельности библиотекари информировали население  через местные газеты «Вестник станицы Подгорной» и «Георгиевские известия», журнал «Молодежный калейдоскоп», библиодайджест «БиблиоNews» и сайт МКУК «ЦРБС». Здесь отражалась самая свежая информация о планируемых и проведённых мероприятиях, о новых книжных и периодических поступлениях, о новинках библиографической продукции.
За счет сэкономленных средств  в размере 27636  рублей в 2012 году приобретены принтер, картриджи и ламинатор, каталог на 30 ячеек, офисное кресло и компьютерный стол.

Также за счет средств администрации была осуществлена дополнительная подписка на периодические издания на сумму 7222 рубля. Спонсоры оказывали помощь в  приобретении призов на конкурс  в  сумме 200 рублей.

Перечень платных услуг, оказываемых библиотекой, регламентируется положением о платных услугах муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная районная библиотечная система».  В 2012 году Подгорненской сельской библиотекой были заработаны 2163 рубля. 
Несмотря на сложные условия существования учреждений культуры, сельские библиотекари  старались находить возможности и ресурсы, чтобы библиотека на селе могла выполнять свои основные задачи и функции, важнейшие из которых направлены на удовлетворение образовательных, информационных, культурных и социальных потребностей жителей станицы.
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