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Согласно программе «Создание сельских модельных публичных библиотек на территории Ставропольского края на 2004-2005 гг.» создано 26 сельских модельных библиотек. Целями и задачами программы являются: обеспечение свободного доступа к информации сельских жителей на основе использования современных компьютерных технологий, модернизация и развитие сельской библиотеки в условиях местного самоуправления как многофункционального информационного центра. Основные мероприятия  программы включают в себя: поставку в модельные библиотеки базового комплекта новейших социально значимых информационных ресурсов; поставку, установку и наладку в каждой из модельных библиотек базового комплекта технических средств (компьютерная техника, аудио телевизионная и видео-аппаратура); обеспечение доступа модельных библиотек в Интернет; докомплектование фондов библиотек новыми изданиями справочного, энциклопедического и образовательного профиля; обучение сельских библиотекарей и пользователей работе с современными компьютерными технологиями; привлечение местных органов власти к ремонту помещений библиотек и обеспечение сохранности установленного оборудования и информационных ресурсов.

Открытие модельных сельских библиотек способствует значительному увеличению видов информационных услуг, предоставляемых местному населению. Меняется роль сельской библиотеки как социального института. Эти библиотеки становятся не только культурно-досуговыми учреждениями, но, прежде всего, информационными центрами общественной жизни для данного сообщества.

Библиотека на селе является информационным, образовательным и культурно-досуговым центром, выполняющим также краеведческую и социальную функции. В связи с многофункциональностью библиотеки деятельность ее многоаспектна, разнообразна.

Основные функции библиотеки нашли отражение в следующих видах работы:

Информационная – в сборе, обработке и распространении информации для всех категорий населения. В обновленные учреждения приходят не только за книгами, но за информацией.  

Значительная часть сельчан живет сегодня в обстановке дефицита информации. В тоже время наблюдается рост читательской активности сельских жителей, связанный, прежде всего, с появлением новых профессий, новых технологий, неизбежных и в сельской местности. Информационные запросы селян в определенной мере сравнялись с потребностями городских жителей. В модельных библиотеках отмечается их новизна и разнообразие: проблемы земельного законодательства, налогообложение, кредитование, внедрение новых эффективных технологий, реализация сельскохозяйственной продукции, ведение личного подсобного хозяйства.   

Библиотеки выполняют на селе роль посредника между населением и властью. С одной стороны, библиотека формирует общественное мнение и доводит его до власти, с другой, - она информирует население о деятельности местной власти путем создания центров правовой информации. С этой целью одной из важных задач является формирование на селе фонда официальных документов федерального, регионального и местного уровней, а также доведения информации по вопросам местного самоуправления до местного сообщества. Это является вкладом сельской библиотеки в строительство гражданского общества на селе. В настоящее время как никогда ранее повышается потребность в достоверной, полной и своевременной правовой информации. Она нужна людям для того, чтобы в определенной жизненной ситуации принять оптимальное, не противоречащее закону решение, в полной мере реализовать или защитить свои права.  

С приобретением набора технических средств – компьютерной и множительной техники – выполнение этой функции становится все более эффективным. Поиск необходимой сельчанам информации в электронных справочно-поисковых системах стал намного оперативнее, а выполнение запросов полнее. Наличие в модельной библиотеке справочно-правовой системы «Консультант Плюс» позволяет оперативно по различным параметрам найти необходимый пользователю документ и получить его электронную копию или распечатать его для дальнейшего использования. 

Возможность самостоятельной работы с компьютером, получения необходимой информации  с использованием ресурсов Интернет – все это привлекает в модельные библиотеки новых посетителей, в том числе и представителей местной власти.

Так, например, библиотекари Галюгаевской модельной библиотеки Курского района участвуют в подготовке и проведении выборов и сельскохозяйственных переписей, составляют информационно-краеведческий пресс-дайджест «Галюгаевское муниципальное образование в прессе» (ежегодно), один экземпляр которого торжественно вручается главе местной власти, также составляются информ-досье «Законодательные  акты Галюгаевского сельсовета», «Нормативные документы Совета Курского муниципального района».

Техническое и ресурсное обеспечение библиотек позволило давать более сложные и интересные справки, а также выпускать больше печатной продукции. 

В Незлобненской сельской библиотеке Георгиевского района были выполнены такие справки, как «Политическая и правовая культура молодежи»,  «Внешнеэкономические связи Ставропольского края», выпущены информлистки «Об административных правонарушениях», «Оформи завещание правильно», «О компенсациях по вкладам», «Социальная защита ветеранов труда».   

Библиотекари Левокумской модельной районной библиотеки выпускают информационные бюллетени «Новое в законодательстве», готовят буклеты и дайджесты: «Ваш правовой статус», «Я ученик, студент, гражданин», «Если вы попали в милицию», пополняют регулярно папку-досье «Левокумье: день за днем» - материалами из местной газеты «Левокумье». Раз в месяц на местном телевидении Левокумская модельная районная библиотека проводит Дни информации на различные темы: «Внимание! Новые книги», «Я выбираю здоровье», «Абитуриентам 2007 года».

В Новоселицкой центральной модельной библиотеке в центре правовой информации «Право» были изданы буклеты «Вирусы – маленькие, но смертельные», «Семейная консультация», «Почему болеют дети», «В какой стране учимся?», «Истина в воде, или как не дать себе засохнуть» и дайджесты «Банки платят бережливым студентам», «Абитуриенту - 2007», «Луч. Во благо или во зло?», «Компенсация за лечение».  

Образовательная функция – в содействии обучению школьников, дошкольников, студентов-заочников; в проведении библиотечных уроков или уроков библиотечно-библиографической грамотности.

Для детей библиотека – это мир книг, мир знаний. Ведь именно здесь им оказывается помощь в получении ответов на многочисленные вопросы, на бесконечные «как», «что» и «почему». В условиях стремительного процесса обновления знаний библиотека становится центром знаний в широком смысле этого слова. Многие общественные деятели, ученые, писатели России говорят о появлении в стране вторичной безграмотности и падении интереса к чтению. На библиотеках в большей степени лежит ответственность за продвижение чтения, развитие воображения и творческих способностей детей и молодежи.  

8 сентября 2007 года в  библиотеках впервые был проведен День читателя. Его приурочили к празднованию Международного дня грамотности, который отмечается ежегодно 8 сентября. Целью этого дня является привлечение читателей к книге и чтению как важным факторам сохранения и развития отечественной культуры и русского языка, повышения ценности статуса книги и развития интереса к чтению, поддержания авторитета читающего человека, укрепления связи поколений, формирования нового образа библиотеки. 

В этот день и в модельных библиотеках прошли различные мероприятия. Так, в  модельной сельской библиотеке с. Верхняя Татарка Шпаковского района мероприятие называлось «Увлеченные чтением». К нему библиотекари оформили книжную выставку «Человек читающий». На которой были представлены книги, которые помогают ориентироваться в книжном богатстве, лучше понимать язык чтения. Без русского языка нельзя и прочитать нужную книгу. На книжной выставке была представлена периодическая печать – статьи из местной газеты «Наша жизнь» и читателей. На мероприятие были приглашены читатели всех возрастов, представители администраций сельсоветов, учителя, школьники, медработники, работники местного музея. Они рассказали о своем детстве, как учились, какую роль сыграли книги в выборе профессии, какую роль играет книга в их жизни. 
2007 год указом президента России объявлен Годом русского языка. Для 170 миллионов человек в мире русский язык родной, еще 350 миллионов понимают его. В связи с этим в Безопасненской сельской библиотеке Труновского района была оформлена книжная  выставка «Его величество Словарь», организован конкурс, на отборочном туре которого сформировались две команды «Грамотеи» и «Умники». Участников ждали разнообразные конкурсы и  практические задания. 

Художественные таланты проявились в конкурсе «Фразеологический словарь», где по иллюстрации нужно было назвать фразеологическое выражение. Языковые соответствия хотя и с трудом, но называли участники в конкурсе «Словарь иностранных слов». 

А в конкурсе «Жаргонизм» ребята продемонстрировали свой артистизм, став участниками сценки «Разговор выпускников во время экзамена». Интересна была и информация о том, что в XVII веке по Соборному уложению царя Алексея Михайловича за публично произнесенные «грязные» слова полагалась смертная казнь.

Коллектив Безопасненской библиотеки постоянно и тесно сотрудничает с учителями и учениками МОУ СОШ № 3. В этот год ряд мероприятий был направлен на пропаганду русского языка и чтения. Кроме массовых мероприятий, шли передачи по местному радио, выпускалась печатная продукция в форме информационных листов для населения.
В модельной библиотеке-филиале № 14 с. Северного Александровского района уделяется много внимания культуре родного языка. Совместно с учителями-словесниками проводятся тренинги «Правильно ли мы говорим», «Великий могучий», «От А до Я» и др. 

Школы и детские сады не остаются без внимания модельных библиотек края.

 Эта работа ведется согласно программ: в библиотеке ст. Галюгаевской Курского муниципального района «Казак родился – Отчизне пригодился» (2006-2008 гг., совместно с ДК) и «Ступени» (2007-2009 гг.), по привлечению к чтению детей в возрасте 5-12 лет. Отдел обслуживания Новоселицкой центральной модельной библиотеки работал по целевой комплексной программе «Войти в мир искусства» - искусствознание для подростков (2007-2008 гг.); с 2006 по 2008 год Безопасненская сельская библиотека Труновского района работает с молодежью  по комплексной программе «Нам в этом мире жить» и т. д.

Солдато-Александровской модельной библиотекой Советского муниципального района в 2005 году разработан  проект на тему «Концепция нравственного воспитания молодежи», который был рассчитан не только на учащихся старших классов, но и на студентов, а также на ту часть молодежи, которая не учится, т. е. на работающую и неработающую. Задачи проекта – помочь молодому поколению расширить представление о себе, воспитать культуру общения, научить самостоятельно принимать важные решения и нести ответственность за их последствия. Этот проект работал два года. Согласно проекту были проведены различные мероприятия, среди которых: конкурс сочинений среди учащихся на тему «Человек не для себя родится», конкурсы рисунков «Быть счастливым это значит…» и фотографий «Человек – это звучит гордо!», литературный вечер по произведениям классиков «Сильнее всякой нравственности», цикл мероприятий «Что, значит, жить достойно?» и т. д.    

Библиотекарями Зольской сельской библиотеки Кировского района в детских садах станицы «Ласточка» и «Светлячок» организованы пункты выдачи книг. Регулярно осенью и весной ими проводятся экскурсии в сельскую библиотеку «Здравствуй, Книжкин дом!» с использованием элементов кукольного театра на сюжеты народных сказок. С учащимися начальной школы ст.-цы Зольской сотрудники библиотеки проводят Неделю детской и юношеской книги, летнюю работу в пришкольном лагере «Дружба», экскурсии для учащихся первых классов в библиотеку. В  2007 году в этой библиотеке прошло несколько мероприятий  по профилактике наркомании совместно с настоятелем станичного храма отцом Николаем и Георгиевским филиалом Спасо-Преображенского центра «Братство Святого Духа».
Большую работу проводят модельные библиотеки с детьми во время их школьных каникул.

В Рождественской модельной библиотеке Изобильненского района во время летних каникул проведена акция «Читаем вслух», а в пришкольном лагере «Солнышко» библиотекарями организованы другие мероприятия: литературно-театрализованный праздник «Без книги – в мире ночь»; поэтическая страничка о творчестве К. Чуковского «В гостях у дедушки Корнея»; урок мужества к 22 июня на площади у Мемориального комплекса; конкурс «Мисс лагерь 2007», в котором приняли участие девочки 10-13 лет. Конкурс проведен совместно со специалистом по делам молодежи, все его участницы награждены подарками и грамотами от Союза молодежи и от библиотеки.  

Совместно с Домом культуры библиотекари Камбулатской сельской библиотеки Туркменского района 1-го июня - в Международный день защиты детей организовали детский праздник «Здравствуй, лето». Дом культуры в этот день дал концерт детской художественной самодеятельности, а библиотекари провели День открытых дверей. В Пушкинский день – 6 июня – в библиотеке всегда оформляется книжная выставка о Пушкине, а для ребят из пришкольного лагеря проводится литературный праздник «Мир героев А. С. Пушкина».    

В рамках Недели детской книги в дни весенних каникул в библиотеке       с. Тахта Ипатовского района прошли «Сказочная викторина», выставка, обзор и беседа «Дядя Чукоша и его книги» – о творчестве писателя Корнея Чуковского и полюбившихся его произведениях; «Мы рады видеть вас всегда» – выставка  о лучших читателях библиотеки и бенефис читателя.  

Во время рождественских каникул в этой библиотеке состоялись семейные встречи «Сладкие рождественские гадания» (о праздновании Рождества на Руси, о девичьих гаданиях – это было интересно девушкам).

«Мы молоды, мы веселы, талантливы» – эти слова звучат как девиз молодежных игр КВН, которые в библиотеке с. Тахта Ипатовского района проводятся совместно с работниками ДК 2 раза в год.

В модельных библиотеках ведется и профориентационная работа. 
Библиотекари модельной сельской библиотеки с. Верхняя Татарка Шпаковского района провели в этом году день информации для юношества «Абитуриент - 2007»,  цикл бесед «Познакомьтесь с профессией…» и ими была оформлена книжная выставка «Мир профессий». А библиотекари Казьминской модельной библиотеки Кочубеевского района в рамках Недели абитуриента организовали в 2007 году  викторину «Проверь себя – найди свой путь» и подготовили книжную выставку, посвященную выбору профессий. 

Сотрудниками Левокумской модельной районной библиотеки в 2007 году для клуба «Старшеклассник» разработан цикл мероприятий по профориентации. Он был составлен с учетом проведенного анкетирования молодежи. Молодые люди приветствуют встречи с представителями различных профессий. В прошедшем году состоялись встречи с воспитателем и дизайнером, юристом и социальным работником. Профориентационная работа ведется не только для членов клуба, но и для других пользователей. В течение года состоялись беседы «Что предлагают вузы Ставрополья?», «Сделай свой выбор», часы информации «Самая нужная профессия» и «Куда пойти учиться». Книжная выставка «Абитуриенту» предлагает не только книги и журналы, но и картотеку с адресами учебных заведений «Твой курс», а также листовку «Профессии, нужные нашему селу».

В межпоселенческой центральной библиотеке Арзгирского района работа в этом направлении ведется в Пресс-центре «Абитуриент».  

Библиотекари помогают юным читателям в формировании знаний в области новых экономических отношении, рынка и предпринимательства. В библиотеке № 2 с. Тахта Ипатовского района провели игровую программу «Поиграем в экономику». Библиотекари, используя игровые ситуации, совершили путешествие в удивительный мир экономики, дали возможность ребятам интересно и разумно делать выводы, находить правильные ответы и в конечном итоге приобретать начальные знания по экономике. Для предпринимателей была сделана книжная выставка «Правовая неотложка» с новой литературой и важными газетно-журнальными статьями.  

В модельной библиотеке с. Архангельского Буденновского муниципального района библиотекари подготовили и провели с учащимися старших классов экономический всеобуч «По ступенькам бизнеса». Первая часть мероприятия была посвящена рассказу о профессиях экономиста, бухгалтера, оператора и менеджера. Во второй части шел рассказ об истории появления денег и возникновении банков. В третьей части состоялись конкурсы «Карьера» и «Бизнесмен». 

Для детей и подростков в модельных библиотеках работают клубы. Так, в Новоселицкой центральной модельной библиотеке функционирует клубное объединение для старшеклассников и молодежи «Молодежный перекресток».  

Семь лет работает в Левокумской модельной районной библиотеке клуб для молодежи «Старшеклассник», где поднимаются самые разнообразные темы: «Каким быть?», «Как уберечься от вредных соблазнов?», «Любовь к родному краю». При Галюгаевской модельной библиотеке Курского района  открыт клуб для подростков «Что? Где? Когда?».  

Клуб «Любознайка» в Сотниковской модельной библиотеке Благодарненского муниципального района собирает на свои занятия учащихся 9-ых классов. Библиотекарь помогает ребятам в изучении школьной программы, способствует расширению кругозора подростков в различных областях знаний. Она проводит с ребятами увлекательные литературные путешествия, познавательные игры и викторины. Занимательное литературное путешествие «Вечные спутники человечества» совершили ребята вместе со своим библиотекарем. Они побывали на необитаемом острове Робинзона Крузо, отправлялись на поиски капитана Гранта с героями Ж. Верна, говорили о печальном финале любви юных Ромео и Джульетты. К концу занятия ребята пришли к выводу, что есть книги, которые будут во все времена спутниками человечества. 

Клуб «Почемучка» в Камбулатской модельной сельской библиотеке Туркменского района есть для учащихся начальной школы; в модельной библиотеке пос. Ясная Поляна Предгорного района - «АБВГДейКа» - для детей 6-8 лет и «Эрудит» – для учащихся 11-13 лет.

Культурно-досуговая функция – в организации досуга всех слоев населения. 

Библиотеки стали центром общения всех членов семьи. Через мероприятия, которые проводятся в библиотеках, библиотекари стараются приобщить читателей к миру прекрасного, привить им любовь и уважение к родителям, к старшим, учат их любить Родину, природу. Мероприятия направлены на укрепление семьи, на борьбу с пагубными привычками.

Многие значимые сельские мероприятия проходят именно в модельной библиотеке с. Донская Балка Петровского района, а без ее участия не обходятся ни День села, ни торжества в День Победы, ни какие-либо другие сельские праздники. 

В  Зольской сельской библиотеке Кировского района совместно с работниками Дома культуры проведен праздник, посвященный Дню славянской письменности и культуры «Солунские братья». Зольской Воскресной школе и храму сотрудники библиотеки помогают в подборе печатного материала к православным праздникам, участвуют вместе с воспитанниками Воскресной школы в поездках по святым местам, помещая об этом информацию в «Зольском вестнике».

Сотрудники модельной библиотеки с. Архангельского Буденновского муниципального района провели в 2007 году заседание клуба «Молодая семья» в форме литературного конкурса «Всей семьей в библиотеку». Он состоял из нескольких туров: «Дела семейные», «Любимая книга семьи», «Поговорка – цветочек, а пословица – ягодка», «Звезда эстрады». К этому мероприятию были оформлены книжная выставка «Книги – лучшие друзья», плакаты «Путешествие в Читай-город» и «Читаем семьей».  

В библиотеке-филиале № 2 с. Тахта Ипатовского района во время беседы «Доброта в семье – доброта везде» говорили о добром отношении в семье, о взаимоотношениях папы с мамой, о взаимоотношениях детей с родителями.  

В модельной библиотеке с. Северного Александровского района очень волнующими проходят массовые мероприятия, посвященные Дню матери: экскурсии в родословное древо семьи: «Рай под маминым крылом» и «Загляните в семейный альбом». 
Библиотекари Новоселицкой центральной модельной библиотеки в рамках социального заказа провели круглый стол – диалог поколений с участием настоятеля Спасо-Преображенсого храма с. Новоселицкого и настоятеля храма  с. Журавского «Воспитание детей в современной семье».
Модельная сельская библиотека с. Верхняя Татарка Шпаковского района в канун 8 Марта организовала праздник «Без матери нет ни поэта, ни героя», на который были приглашены мамы и бабушки. Библиотекари совместно с детьми собрали материал об образцовых семьях. Праздник  завершился чаепитием и концертом в исполнении детей. 

Наркомания - одна из серьезных проблем практически для каждой страны. Модельные библиотеки вносят свой вклад в борьбу с этим злом. В библиотеке с. Верхняя Татарка Шпаковского района в 2007 году работа в этом направлении велась по программе «Здоровый образ жизни», а библиотека № 2 с. Тахта Ипатовского района работает по целевой программе «Пока не поздно» в области профилактики наркомании (2007-2009 гг.).

Среди мероприятий можно назвать: в Камбулатской сельской библиотеке Туркменского района проведенный совместно со школой День информации «Нет! Алкоголизму, курению, наркотикам», устный журнал «Колокола тревоги нашей», проведенное вместе со специалистами и общественными организациями (женсовет, совет ветеранов) - заседание «круглого стола» «Диалог XXI века. Перспективы здоровья молодежи»; в библиотеке с. Верхняя Татарка Шпаковского района конференцию с семьями группы риска и их детьми «Мир без наркотиков».  На нее был приглашен врач-педиатр. К этой конференции оформили соответствующую книжную выставку, и провели конкурсы рисунков и сочинений, подвели итог конкурса «Лучшие работы детей».  

В рамках программы «Здоровый образ жизни» эта библиотека провела интеллектуальную игру «Дым, уносящий жизнь» (к Всемирному дню без табака), беседу «Паутина зла» (к международному дню борьбы с наркотиками), устный журнал «Всемирный день психического здоровья», час размышления «Международный день борьбы за ликвидацию насилия» и т.д.

Эстетическому и духовно-нравственному воспитанию в модельных библиотеках также уделяется большое внимание. В этом помогают модельным библиотекам различные выставки. В Камбулатской сельской библиотеке Туркменского района были оформлены выставки: о творчестве Булгакова «Тайна булгаковского слова», Достоевского «Самый трудный классик»,  Пушкина «Поэт и музы»; выставки-просмотры: «Классика на все времена» и «Поэзия серебряного века». В модельной сельской библиотеке с. Верхняя Татарка Шпаковского района - книжные выставки «Мысль – движущая сила его стиха» (к 85-летию со дня рождения Д. Кугультинова), «Представитель натуральной школы» (к 185-летию со дня рождения Д. Григоровича), «Могучий мыслитель» (к 195-летию со дня рождения А. И. Герцена), «Король поэтов» (к 120-летию со дня рождения И. Северянина), «Свидетель великого века» (к 195-летию со дня рождения И. А. Гончарова) и «Я всегда желаю невозможного» (к 205-летию со дня рождения А. Дюма-отца). 

Много и других различных мероприятий этой тематики состоялось в модельных библиотеках.

В Камбулатской сельской библиотеке Туркменского района были организованы обзор «Писатели новой России», литературный час «Вечные спутники человечества» (о книгах В. Шекспира, Ж. Верна, А. Дюма, Д. Дефо). Библиотекари модельной сельской библиотеки с. Верхняя Татарка Шпаковского района провели литературно-музыкальную композицию «Врачеватель тела и души» (к 140-летию со дня рождения В. В. Вересаева); беседы «Я иду и не гнусь» (к 75-летию со дня рождения Риммы Казаковой) и «Герой Порт-Артура» (к 115-летию со дня рождения В. А. Кочетова); литературный вечер «Не без добра наш мир большой…» (к 85-летию со дня рождения Д. Кугультинова). В этой библиотеке в рамках Недели речевого этикета состоялись беседы «Наш дар бесценный – речь!» и «Культура телефонного общения».

В 2006 году в Сотниковской библиотеке-филиале № 1 Благодарненского района большое впечатление на старшеклассников произвел литературно-музыкальный вечер «Русский богатырь», посвященный поэту-песеннику А. И. Фатьянову. Вместе с работниками ДК библиотекари организовали настоящий праздник советской песни. В этом же году весело и интересно прошел в библиотеке праздник фольклора «Чудо рук человеческих». Библиотекари оформили красочную книжную выставку, посвященную самобытным ремеслам, и выставку поделок, сделанных руками жителей села: расшитые полотенца, салфетки, поделки из дерева; рассказали о различных ремеслах; провели викторину по календарным обрядам и праздникам; исполняли вместе с гостями праздника колядки и частушки.  

Краеведческая функция – исследовательская работа по сбору сведений об истории и современной жизни села, обработка их и сохранение для передачи будущим поколениям сельчан. 

В последнее время наблюдается всплеск интереса у населения к истории своего края, к народным традициям, обычаям и праздникам. Это обязывает и модельные библиотеки быть на гребне волны информации. Важно не просто не оставаться равнодушным к собственным историческим истокам, но и правильно оценить их и сохранить, передав потомкам.   

Главная задача сельских библиотек – воспитание любви к своей малой Родине, уважения к памяти предков и славному прошлому родных мест, гордости за своих земляков через познание истории и литературы, культурных традиций и национальных особенностей; воспитание толерантности.    

Некоторые модельные библиотеки края работали в этом направлении по программам: библиотека с. Кугульта Грачевского муниципального района работает по программе «Здесь Родины моей начало» (2006-2009 гг.); отдел обслуживания Новоселицкой центральной модельной библиотеки работал по целевым комплексным программам: «Мы новосельчане» - программа по краеведению (2005-2007 гг.) и «Уроки нравственности» – обучение основным понятием о доброте, нравственности, терпимости (2006-2008 гг.),  модельная библиотека с. Архангельского Буденновского муниципального района по программе «Край родной земля Ставропольская».

В модельной библиотеке с. Северного Александровского муниципального района в связи с тем, что село готовилось отметить в 2007 году свой 230-летний юбилей работа велась по районной целевой краеведческой программе «Мой край зовется Ставрополье». Основное направление развития этой библиотеки – духовно-нравственное на основе толерантности. Программа «Чтобы чувства добрые созрели», которая была разработана здесь, признана одной из лучших на федеральном уровне и себя оправдала. Книги, которыми была отмечена библиотека, как победительница, помогают в работе и именно в области толерантного воспитания. Этой литературой пользуются библиотеки-филиалы ЦРБ. Участие библиотеки в научно-практической конференции «Молодые в библиотечном деле», организованной краевой юношеской библиотекой, предоставило возможность ее работникам расширить деятельность по заданной теме. На конференции они выступили с обзором «Толерантность – дорога к миру».

В рамках районной целевой краеведческой программы «Мой край зовется Ставропольем» библиотекари с. Северного Александровского района собрали в папке материал «Вчера, сегодня, завтра». Это экскурс в историю создания колхоза, о его тружениках-орденоносцах. О судьбе односельчан готовятся новые фотоальбомы «Северяне на дорогах войны» - об участниках Великой Отечественной войны и «Они украшают нашу землю». Здесь же с помощью читательского актива пишется история «Белые пятна в истории села».

В сентябре-октябре 2007 года, в канун празднования 230-летия                    с. Северного, были подготовлены выставки местных умельцев «Тепло души и рук творенье», состоялся просмотр документального фильма «Вся наша жизнь в тебе мое село». А итогом всей  программы «Мой край зовется Ставропольем» стал кустовой праздник улиц «В моей судьбе ты стала главной». 

Станичный музей и Зольская сельская библиотека Кировского района библиотека обмениваются архивными материалами, причем библиотека использует экспонаты музея для проведения мероприятий, посвященных казачеству, Великой Отечественной войне на Ставрополье, истории станицы и т. п. Сотрудники библиотеки принимают активное участие в подготовке и проведении праздников Зольского общества Павловского отдела Терского казачьего войска, оказывают помощь в подготовке сценариев казачьих конкурсов. Библиотекарь Т. Н. Сергиенко поет казачьи песни в группе «Зольчаночка». Сельская библиотека совместно с администрацией МО «Зольский сельский совет» выпускает ежемесячный информационный бюллетень «Зольский вестник», где рассказывается о жизни станицы, ее жителей. Летом 2007 года библиотеку посетил писатель В. Майский, который пишет книгу о станице. В фонде библиотеки В. Майский нашел много интересного по истории края. 

Ко Дню края в 2007 году сотрудники библиотеки станицы Зольской Кировского района провели краеведческую викторину «Мира не узнаешь, не зная края своего». Ее победители были отмечены памятными призами (администрация МО «Зольский сельсовет» выделила денежные средства).

В Рождественской модельной библиотеке Изобильненского района прошли встреча со старейшими женщинами станицы - «Листая страницы судьбы», цикл мероприятий - «Мой край, родной – частица Родины большой», презентация поэтических сборников С. Овсянникова и А. Маслова - «Земли моей минувшие года». В Казьминской сельской модельной библиотеке Кочубеевского района был подготовлен час краеведения «Люблю тебя, горжусь тобой, мое село родное». Библиотекари Новоселицкой центральной модельной библиотеки в рамках социального заказа провели вечер-портрет, посвященный 80-летнему юбилею историка-краеведа М. С. Мамонтова.

В модельной библиотеке с. Тахта Ипатовского муниципального района состоялись заседания литературной гостиной «Мой край задумчивый и нежный», где звучали литературные произведения и стихи не только известных ставропольских писателей, но и стихи и различные публикации ипатовских самородков; «Ставрополье – моя радость и боль», где библиотекари рассказали ребятам 8-ых классов об экологическом состоянии Ставрополья и родного села. Студентам библиотекари помогли собрать большой материал о родном селе Тахта «Здесь Родина моя», на основе этого материала сделали красочный буклет «Частица малая России», который уже не раз нашел свое применение у других студентов. 

Много нового узнали подростки и старшеклассники на краеведческом уроке «История моего села» в Сотниковской библиотеке Благодарненского района. Библиотекари поведали детям об истории образования села, о том, что раньше село Сотниковское называлось Драчевкой и почему; кем были первые жители села; как село пережило революцию и многое другое.

В библиотеке пос. Ясная Поляна Предгорного района проведен цикл краеведческих уроков «И для меня бы не было России без малой Родины моей» и оформлен фотоальбом «От истории района к истории поселка». 

Библиотекари Камбулатской модельной сельской библиотеки Туркменского района провели уроки истории «Наш край через века и годы» и «Они прославляли Кавказ», на которых использовали материал о земляках,  служивших в горячих точках. Эти материалы собираются ими в папку-досье «Они служили в горячих точках». Продолжает пополняться и папка «Наше село на страницах печати». Ко дню края в 2007 году в библиотеке прошел конкурс чтецов среди учащихся 5-8 классов «Ставропольский книжный калейдоскоп».

Одно из заседаний в клубе «Волшебные звуки поэзии» в Левокумской модельной районной библиотеке было посвящено творчеству ставропольских поэтов «Мой край – задумчивый и нежный».

В рамках школьной программы «Региональный компонент» в модельной Иргаклинской сельской библиотеке Степновского района собирается информация в компьютере по искусству и литературе Ставропольского края; в рамках программы возрождения национальных культур ведется сбор книг на ногайском языке, аудио и видео кассет с ногайскими обрядами и песнями. Информация из периодических изданий на ногайском языке занесена  в БД. 
В других библиотеках также проведено много мероприятий краеведческой тематики. Например, в модельной библиотеке села Верхняя Татарка Шпаковского района: беседа «Ставрополью я обязан всем» (к 85-летию со дня рождения П. Гречишкина), час краеведения «Историк и этнограф И. В. Бентковский» (к 195-летию со дня рождения), литературный вечер «Обольщенные мечтой» (поэты-декабристы на Северном Кавказе: С. Кривцов, А. А. Бестужев-Марлинский, А. И. Одоевский), устный журнал «Ставрополь – врата Кавказа» (к 230-летию со дня основания) и т. д. 

Библиотекари модельной библиотеки с. Архангельского Буденновского муниципального района в рамках районной целевой комплексной программы «Край родной земля Ставропольская» в 2007 году организовали познавательное путешествие по страницам истории села. Интересным был раздел «Архангельское в лицах».  Подготовили библиотекари и выставку «Творчество юных», на которой представлены поделки учащихся школы искусств и средней школы с. Архангельского. 

В Безопасненской модельной сельской библиотеке Труновского района в 2005 году выпустили путеводитель «Безопасное – мое село», в котором дана историческая справка и изображены все достопримечательности села.

Сотрудники модельной Иргаклинской сельской библиотеки Степновского района были подготовили информационные листки «Художники Ставрополья» и «Писатели и художники на Кавказе».

Краеведческая деятельность в модельных библиотеках тесно связана с  героико-патриотическим воспитанием. Огромная творческая работа была проведена в 2005 году в Сотниковской модельной библиотеке Благодарненского района к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне: организована книжная выставка «Ступени Победы»; подготовлены литературно-музыкальная композиция «Лишь память сердца говорит», час истории «Накануне Победы» и литературно-музыкальный вечер «Не умолкнет во мне война». В модельной библиотеке с. Архангельского Буденновского района накануне Дня Победы в 2007 году звучала литературно-музыкальная композиция  «И решали судьбы мира битвы этих дней» для учащихся 10-ых классов. На мероприятие были приглашены ветераны Великой Отечественной войне. 

В Камбулатской сельской библиотеке Туркменского района в период подготовки и проведения Дня защитника Отечества и Дня Победы были оформлены книжные выставки «Ради жизни на Земле» и «Славная рать России»; вместе с ДК проведены: тематический вечер «Поклонись, Россия», урок мужества «Наша память и наша слава», поэтический час «Жди меня и я вернусь», музыкальный час «Песня – оружие Победы». 

В модельной сельской библиотеке с. Верхняя Татарка Шпаковского района открыт салон «Ветеран». Совместно с ветеранами Великой Отечественной войны под названием «Великий подвиг ваш история хранит» прошли встреча и вечер-портрет ветерана Великой Отечественной войны Ивана Андреевича Усачева – местного поэта, состоялось знакомство с его стихами. Этой библиотекой также проведены уроки мужества «Во имя павших и живых» и «Герои живут рядом», посвященные «Книге памяти Ставропольского края».  

Библиотекари  Новоселицкой центральной модельной библиотеки в рамках социального заказа организовали праздничную встречу, посвященную 20 - летию Новоселицкого районного совета ветеранов Великой Отечественной войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Она называлась «Мужество сквозь юность пронесли».  

Одной из форм пропаганды и рекламы книг по истории Отечества, возрождению национальных культур России в Безопасненской модельной библиотеке Труновского района в рамках комплексной программы «Нам в этом мире жить»  стала развернутая выставка «От Древней Руси до новой России» с разделами «Седая старина», «Российская империя» и «Кровавый век».

Ежегодно совместно со школой и работниками паспортно-визовой службы эта библиотека проводит вечер-ритуал вручения паспортов «Я – гражданин России».

В библиотеке № 2 с. Тахта Ипатовского района был организован юношеский час «Я гражданин» в 11-ом классе, который показал, что школьникам далеко не безразлична судьба страны, в которой им предстоит жить, выяснилась их привязанность к Родине. В дискуссии «Молодежь и политика» со студентами рассматривались вопросы, отношения современной молодежи к политической обстановке в стране, гражданской позиции молодежи и о том, какими качествами должен обладать настоящий гражданин. В канун выборов была оформлена выставка «Выборы - 2007», где были представлены материалы о политических партиях, правовые и нормативные акты о выборах (в помощь избирателю) и другие публикации из газетных статей.   

Также библиотекари в День независимости России вместе с работниками ДК провели праздничное шоу «Государство Российское». Молодежь, принявшая участие в этом мероприятии, соревновалась в знании истории России и ее символики. 

Большую роль играют в работе по данному направлению краеведческие клубы. В Незлобненской сельской модельной библиотеке Георгиевского района создан юношеский клуб «Отчий край». Большая работа в сельской модельной библиотеке с. Донская Балка Петровского района ведется по возрождению культурных традиций русского народа. Около 20 лет существует здесь клуб «Дончаночка», объединяющий творческих, неравнодушных людей, влюбленных в русскую культуру и родное село. На базе модельной Иргаклинской сельской библиотеки Степновского района работает с 2004 года краеведческий клуб «Исток». Особенно интересны заседания, прошедшие в форме часа истории: «Иргаклы: история и судьбы», театрализация глав книги Е. Карпова «Буруны».

Местные экологические проблемы – забота и боль сельских библиотек. 
Модельные библиотеки, работая в этом направлении, используют свои фонды и привлекают к сотрудничеству специалистов и учреждения, занимающихся экологическими проблемами. Они стараются воспитывать уважение к памятникам природы своего края, знакомят с азами экологически грамотного поведения. Так, в модельной библиотеке с. Верхняя Татарка Шпаковского района организована  литературная гостиная «Завещано беречь нам этот мир», в библиотеке пос. Ясная Поляна Предгорного района прошли познавательно-экологический праздник «В гостях у Берендея» и цикл мероприятий «Мир вокруг нас». 

В модельной библиотеке с. Архангельского Буденновского муниципального района учащиеся 7-го класса приняли участие в игре «Экологическое ассорти». В ходе игры ребята отвечали на вопросы о жизни зверей и птиц, называли лекарственные растения, узнали о народных приметах. Дополнением к мероприятию стал обзор у книжной выставки «Раскрой нам, природа, тайны свои».

В Безопасненской модельной библиотеке в рамках экологической недели проведен эко-урок «В судьбе природы – наша судьба» для учащихся 9-ых классов.

Библиотекарями Камбулатской сельской библиотеки Туркменского района проводились экологические часы, уроки и викторины, оформлялись книжные выставки «Наша чистая земля», «Это Земля твоя и моя», «Русское разнотравье» и т. д. 

В библиотеке с. Верхняя Татарка Шпаковского района читатели посетили литературную гостиную «Завещано беречь нам этот мир» (к Всемирному дню земли) и побывали на  часе интересных сообщений «Вода, вода, кругом вода» (к Всемирному дню океанов).

Социальная функция – в оказании социальной помощи нуждающимся в ней жителям села. 

Библиотеки стали центрами психологической поддержки и социальной реабилитации различных групп населения: инвалидов, безработных, участников локальных войн, пожилых и малограмотных людей, трудновоспитуемых подростков, членов многодетных, неполных и неблагополучных семей, детей, находящихся в детских домах и интернатах.

Библиотека для таких людей - это общение, встречи с интересными людьми и книгами, получение новых впечатлений и интересной информации.

Часто библиотека выступает с инициативой улучшения социальной жизни села и всегда находит поддержку администрации. Например, с помощью заведующей библиотекой с. Донская Балка Петровского района В. А. Саленко в селе создан женсовет, который она же и  возглавила. Понятно, что библиотека обеспечивает информационную поддержку этой структуры.

Библиотекари Галюгаевской модельной библиотеки Курского района ведут тематические папки «Семья с детьми. Социальная поддержка», «Социальная защита детей-сирот, детей-инвалидов, детей без попечительства и детей под опекой», «Социальная защита инвалидов» и «Все о пенсиях».         

В библиотеке с. Тахта Ипатовского муниципального района с помощью операции «Книга на дом» библиотекари доставляют пожилым, больным и с ограниченными возможностями людям газеты и журналы, при этом проводятся беседы на различные темы: «Мое подворное хозяйство», «Выборы – 2007», «Лекарственные травы и препараты». 

Традиционно в модельной библиотеке с. Северного Александровского муниципального района ведется акция «Спешите делать добро» - сюда входит совместное обслуживание с социальными работниками на дому книгами, журналами, беседы по страницам газеты «ЗОЖ».   

В Незлобненской сельской модельной библиотеке Георгиевского района есть клуб «Встреча» для инвалидов по слуху. Для людей преклонного возраста функционируют следующие клубы: в Новоселицкой центральной модельной библиотеке - «Золотой возраст», в модельной сельской библиотеке-филиале пос. Ясная Поляна Предгорного района - «Собеседник», в Тахтинской модельной библиотеке Ипатовского района - «Общение». Среди заседаний в клубе «Ветеран» модельной библиотеки с. Северного Александровского муниципального района яркими и запоминающимися были такие: музыкальная композиция «Пусть будет теплой осень жизни», вечер вдов, посвященный Дню Победы «Не будите вдов России», развлекательно-познавательная программа с участием детей детского сада «Солнышко» «Стар да умен, два угодья в нем». 

Социологические исследования – незаменимый источник информации, необходимый для реализации социальной функции сельских библиотек.  Модельные библиотеки проводили свои социологические исследования. В модельной библиотеке с. Северного Александровского муниципального района состоялся социологический опрос «Библиотека и чтение в жизни читателя», после чего выяснилось, что 59 % от опрошенных удовлетворены содержанием книжного фонда, 31 % отметил дефицит поступлений литературы юридического характера, по психологии и философии. В Рождественской модельной библиотеке Изобильненского района проведены социологические исследования: опросы и анкетирования по темам «Семья и книга», «Моя любимая книга» и т. д. В Безопасненской модельной библиотеке Труновского муниципального района состоялся блиц-опрос «Молодежь и общество», где молодые респонденты высказали свои взгляды на современные выборы, а также экспресс-опрос «Библиотека глазами молодого читателя», в котором приняли участие 28 респондентов. Их пожелания сводились в основном к обновлению фонда, ведь чем беднее населённый пункт, тем богаче должна быть библиотека. Большинство хотело бы видеть библиотеку более современной, оборудованной новейшей компьютерной техникой. Полученные данные позволили выявить проблемы, волнующие пользователей, их информационные потребности. Молодёжь этот экспресс-опрос заставил задуматься о необходимости чтения и информированности человека в современном мире.

Разумеется, работа в модельных библиотеках требует от персонала более высокой квалификации. 

Модельные библиотеки стали площадками для повышения квалификации библиотечных работников края: здесь проходят семинарские занятия и «круглые столы». Так, с 18 по 22 апреля 2005 года для работников модельных библиотек краевым центром профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры совместно с краевой библиотекой им. М. Ю. Лермонтова был проведен тренинг-семинар «Миссия сельской модельной публичной библиотеки в системе библиотечного обслуживания населения края», в котором библиотекари приняли активное участие. 21 апреля был организован выезд в Донбалковскую сельскую модельную библиотеку Петровского района, где  прошел  «круглый стол» «Модельная библиотека как информационный, культурный, образовательный центр для жителей села: проблемы и перспективы». 14 июня 2007 года на базе Незлобненской сельской модельной библиотеки Георгиевского района Ставропольской краевой библиотекой для слепых им. В. В. Маяковского был проведен семинар по теме «Особенности библиотечного обслуживания лиц с ограниченными возможностями в современном обществе».

На базе модельных библиотек проводятся и семинары для библиотечных работников района: «Сельская модельная библиотека в культурном пространстве региона» (Вознесеновская сельская модельная библиотека Апанасенковского района), в ходе которого коллеги узнали о пути становления модельной библиотеки, о наработанном опыте, о возникших проблемах; по краеведению (модельная Иргаклинская сельская библиотека Степновского района), в работе которого приняли участие преподаватель кафедры филологии Ставропольского СГУ  Н. И. Клишина, театральная группа «Роза мира», ногайский ансамбль «Каракаш»; «Правовое просвещение молодежи», «Библиотека – центр правового информирования и просвещения населения: проблемы и перспективы» и «круглый стол» «Подросток и закон» (Левокумская модельная библиотека). 

Библиотекари постоянно принимают участие в районных и краевых конкурсах и акциях, в системе повышения квалификации библиотекарей как районного, так и краевого уровней, проводят свои конкурсы.

Незлобненская сельская модельная библиотека Георгиевского района в 2006 году стала победительницей по результатам районной историко-литературной экспедиции «Малая родина в лицах и фактах».
7 сентября 2005 года в Ставрополе прошла II Межрегиональная конференция «Молодые в библиотечном деле», на которой были представлены работы участников краевого конкурса «Надежды будущего 2005», организованного краевой юношеской библиотекой. Библиотекарь модельной сельской библиотеки-филиала пос. Ясная Поляна Предгорного района Н. А. Толстикова заняла I место за проект «Лидер местного сообщества» в номинации «Молодежь. Книга. Библиотека». Во время  реализации проекта большое внимание было уделено вопросам политического просвещения участников проекта, формированию их активной жизненной позиции. Работала школа познания правовой системы для молодых избирателей «Имею право». Целью данного мероприятия стало формирование основ правого сознания и правовой культуры, применение норм права в конкретной ситуации. Толстикова была награждена поездкой в Майкоп для участия во II Межрегиональном семинаре «Молодежь Юга России: общность исторических судеб и пути к духовному возрождению».

Работники Безопасненской модельной сельской библиотеки-филиала № 3 Труновского района в 2004 году участвовали в конкурсе «Лучший библиотекарь года». В номинации «Создание современной модели сельской библиотеки» за проект «Корни, которые нас питают» они заняли 2-е место в районе.

Модельные библиотеки принимали участие и становились победителями в краевом конкурсе профессионального творчества «Лучший библиотекарь года»: в 2005 году библиотекарь Левокумской модельной районной библиотеки С. Ю. Анисимова заняла третье место за проект «Сельская библиотека – информационно-культурный центр для молодежи» в номинации «Новый образ сельской библиотеки», в 2007 году библиотекарь сектора краеведения Новоселицкой центральной модельной библиотеки Н. Н. Петрова заняла первое место за проект «Мы – новосельчане» в номинации «Новый образ сельской библиотеки». 

В 2005 году коллектив Левокумской модельной районной библиотеки был награжден почетной грамотой оргкомитета по присуждению премии               им. А. Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках Ставропольского края». В 2006 году модельная сельская библиотека с. Безопасного Труновского района стала лауреатом конкурса им. Андрея Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках Ставропольского края» по итогам 2005 года. В 2008 году лауреатами этой премии по итогам деятельности за 2007 год стали МУК «Новоселицкая центральная модельная библиотека» в номинации «Лучшая городская, районная (межпоселенческая) библиотека» и Казьминская модельная сельская библиотека Кочубеевского района в номинации «Лучшая сельская библиотека».  

 В 2007 году отдел обслуживания Левокумской модельной районной библиотеки стал победителем первого тура краевого смотра-конкурса работы библиотек в области профилактики наркомании, их работа прошла во второй тур, по итогам которого он стал победителем смотра-конкурса. В 2008 году лауреатом этого конкурса признана Новоселицкая центральная модельная библиотека. 

Библиотекари модельной сельской библиотеки-филиала пос. Ясная Поляна Предгорного района стали победителями районного конкурса «Реклама в библиотеке» в номинации «Фирменный стиль библиотеки». Они награждены дипломом I степени и памятным подарком.

В районном смотре-конкурсе библиотек «Библиотека–центр притяжения», который проводился с января по июнь 2007 года, Сотниковская модельная библиотека Благодарненского муниципального района заняла 2-е место. В рамках конкурса библиотекари провели много интересных мероприятий. Среди них День открытых дверей «Твое величество – библиотека», в программе которого были бенефис читателя «Лучший читатель года»; выставка-дебют «Лучшая книга года»; экскурсия по библиотеке «Книжная вселенная». Весело и интересно прошел в библиотеке вечер-встреча со старейшими читателями «Дом, где согреваются сердца». 

Модельные библиотеки находят спонсоров, которые помогают им приобретать все самое необходимое. Так, благодаря спонсорам в Незлобненской сельской модельной библиотеке появились ксерокс и сканер.

Большую помощь оказывают главы администраций. Главой администрации МО Иргаклинского сельского Совета Л. В. Кокаревой с 2005 по 2007 годы ежегодно выделялись средства на подписные издания; на проведение мероприятий, на средства пожаротушения. Председатель СПК колхоза «Иргаклинский» В. Б. Семеняк выделил материалы для изготовления и установки решеток на окна.    

Модельной библиотеке с. Северного Александровского района администрация села оказала посильную помощь в подписке на периодические издания, приобретение книг и телефонизацию библиотеки. Ежегодно им выделяются деньги на текущий ремонт. Все мероприятия, которые проходят в стенах библиотеки, спонсируются за счет администрации, а  лучшим читателям и победителям различных конкурсов выделяются поощрительные премии.     

В модельной Иргаклинской сельской библиотеки Степновского района в 2005 году  была объявлена акция «Старой книге – новая жизнь». На этот призыв некоторые жители села откликаются и в настоящее время. 
В 2007 году по решению Федерального агентства по культуре и кинематографии, принятого по результатам рассмотрения заявок от регионов, еще 5 библиотек Ставропольского края включены в список участниц мегапроекта «Модельные сельские библиотеки» (приобретение и поставка оборудования и информационных ресурсов): МУК «Александровская межпоселенческая центральная районная библиотека», МУК «Апанасенковская межпоселенческая центральная библиотека», МУК «Централизованная районная библиотечная система» Георгиевского муниципального района, МУК «Грачевская межпоселенческая центральная библиотека», МУ «Межпоселенческая центральная библиотека» Курского муниципального района.

Из средств федерального бюджета на модернизацию каждой из них было поставлено следующее оборудование и информационные ресурсы общей стоимостью 315 000 рублей:

- Программно-аппаратный комплекс, состоящий из двух компьютеров с операционной системой и комплектом лицензионного офисного программного обеспечения, мониторов, многофункционального периферийного устройства (принтер, сканер, копир, факс HP LaserJet), источники бесперебойного питания (ИБП) 700 VA, модема, комплекта расходных материалов: картриджи, диски CD-RW, DVD+RW, бумага

-  1000 экземпляров разнообразных по тематике книг последних годов изданий,

- 200 экземпляров компакт-дисков, на которых представлены современные информационные ресурсы, необходимые для обслуживания различных слоев населения, проживающих в сельской местности.

На сегодняшний день в крае функционирует 635 библиотек, 487 из них находятся в сельской местности.  Из них 31 библиотека являются модельными сельскими библиотеками. В 31 модельной библиотеке имеется 66 компьютеров. Доступ к Интернет имеют 14 модельных библиотек. 

Таким образом, можно сделать вывод, что, несмотря на сложные условия существования, модельные библиотеки находят возможность для того, чтобы выполнять свои основные задачи и функции и играть заметную роль в культурном развитии села. Но очевидно и то, что дальнейшее развитие модельных библиотек и вообще всех сельских библиотек невозможно без постоянной поддержки органов местного самоуправления.
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